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27/12/2024 tarihli Resmi Gazete’de yayımlanan 7537 Sayılı “Devlet Memurları Kanunu İle Bazı Kanun Ve Kanun Hükmünde Kararnamelerde Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun”la Hazine ve Maliye Bakanlığına mücbir sebep hali ile ilgili düzenlemeler yapma konusunda yetki verilmiş ve malul ve engellilerin araç alımlarında uygulanan Özel Tüketim Vergisi istisnası konusunda düzenlemeler yapılmıştır.

Yapılan düzenleme ve değişiklikler özetle aşağıdaki gibidir:

1. Mücbir Sebep Hali İlan Edilmesi İle İlgili Yetki Düzenlemesi
Anılan Kanun’un 8’inci maddesiyle Vergi Usul Kanunu’nun 15’inci maddesinin üçüncü fıkrasında yapılan değişiklik uyarınca; Hazine ve Maliye Bakanlığı, mücbir sebep sayılan haller nedeniyle; bölge, il, ilçe, mahal, organize sanayi bölgesi, teknoloji geliştirme bölgesi, endüstri bölgesi, serbest bölgeler gibi bölgeler veya afete maruz kalanlar itibarıyla; mükellefiyet ve vergi türü, vergilendirme ve defter tutma usulü, faaliyet konusu, iş yerleri, sektörler, aktif toplamı, öz sermaye toplamı, satış hasılatı, çalıştırılan hizmet erbabı sayısını birlikte veya ayrı ayrı dikkate alarak mücbir sebep hali ilân etmeye; bu sürede vergi ödevlerinden yerine getirilemeyecek olanları; vergi türü ve vergilendirme dönemi itibarıyla bu fıkra kapsamında belirlenen kriterler ile faaliyete devam edilip edilmediğini birlikte veya ayrı ayrı dikkate alarak belirlemeye yetkili kılınmış; mücbir sebep hali ilan edilen yerlerde mücbir sebebin, bu durumun vukua geldiği tarihin rastladığı ayı izleyen üçüncü ayın son günü itibarıyla bitmiş sayılacağı hüküm altına alınmıştır. Bakanlık bu süreyi mücbir sebep halinin vukua geldiği tarihin rastladığı ayı izleyen on sekizinci ayın sonunu geçmemek kaydıyla uzatabilecek, bu fıkra kapsamındaki yetkisini, vergi türleri ve iş yerleri itibarıyla; beyannamelerin toplulaştırılması, yeni beyanname verme süreleri belirlenmesi ve beyanname verme zorunluluğunun kaldırılması şeklinde de kullanabilecektir.
Aynı Kanun’un 9’uncu maddesiyle; Hazine ve Maliye Bakanlığı, 6/2/2023 tarihinde Kahramanmaraş ilinde meydana gelen depremler nedeniyle mücbir sebep hali ilan edilen Kahramanmaraş, Malatya, Adıyaman, Hatay illeri ile Gaziantep ilinin İslahiye ve Nurdağı ilçelerinde, deprem tarihi itibarıyla mükellefiyet kaydı bulunan ve 30/11/2024 tarihi itibarıyla mücbir sebep hali sona eren mükelleflerin mücbir sebep halini, 1/12/2024 tarihinden itibaren her defasında altı ayı geçmeyen süreler halinde bir yıla kadar uzatmaya yetkili kılınmıştır.
2. Malul ve Engellilerin Araç Alımlarında ÖTV İstisnası Uygulamasında Asgari Yerli Katkı Oranı Zorunluluğu Getirilmiştir. 
Anılan Kanun’un 12’nci maddesiyle 4760 sayılı Özel Tüketim Vergisi Kanunu’nun 7’nci maddesinin birinci fıkrasının (2) numaralı bendinde değişiklik yapılmış ve malul ve engellilerin araç alımlarında Özel Tüketim Vergisi (ÖTV) istisnası uygulanabilmesi için araçta en az %20 oranında yerli katkı oranı bulunması şartı getirilmiş ve Cumhurbaşkanına bu oranı yarıya kadar indirme ve iki katına kadar artırmaya yetkili kılınmıştır. Ayrıca, eskiden beş yılda bir araç alımında uygulanan istisnanın on yılda bir defa uygulanması hükme bağlanmıştır.
Aynı gün yayınlanan 9321 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile oran %40 olarak belirlenmiştir.

Bu değişiklik ve düzenlemelere göre; 27 Aralık 2024 tarihinden itibaren malul ve engelliler tarafından satın alınacak araçlarda yerli katkı oranı en az %40 olması şartıyla ÖTV istisnası uygulanacaktır.
Söz konusu Kanun ve Cumhurbaşkanı Kararı ekte bilginize sunulmuş olup konu hakkında ilave bilgiye ihtiyaç duyulması halinde lütfen bizimle temasa geçiniz.


Saygılarımızla.
ÖLÇÜ Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş.
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