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28/12/2024 tarihli Resmi Gazete’de yayımlanan “Yurt Dışına Çıkış Harcı Uygulama Genel Tebliği” ile yurtdışı çıkış harcı uygulamasına ilişkin açıklamalar yapılmıştır.
Tebliğ’de yapılan açıklamalar özetle şu şekildedir:

· Yurt dışına çıkış harcının mükellefi, yurt dışına çıkış yapan Türkiye Cumhuriyeti vatandaşlarıdır.

· Türkiye Cumhuriyeti vatandaşlarından;

a) Çıkış tarihi itibarıyla yurt dışında oturma izni bulunanlar,

b)  7 yaşını doldurmamış olanlar,
c)  Pasavan ve benzeri belgelerle çıkış yapanlar,

ç)  Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetine kimlik belgesiyle çıkış yapanlar,

d) Yurt dışına ticari amaçla sefer yapan kara, deniz, hava ve demiryolu toplu taşıma ve yük taşıma araçlarının mürettebatı olanlar,

harçtan muaftır.
Bu muafiyetler; oturma izni bulunduğunu veya 7 yaşını doldurmadığını belgelendirmek şartıyla ve ticari araç mürettebatı olarak yurt dışına çıkışlarda, fiilen ticari araçta görevli olarak araçla birlikte yurt dışına çıkanlar için uygulanacaktır. Karayolu ticari araç mürettebatına ilişkin muafiyet, ticari taksi, minibüs ve kamyonetler için bir kişi, diğer motorlu kara taşıtlarında ise en fazla üç kişi için uygulanacaktır.
· Yurt dışına çıkış harç tutarı 1 Ocak 2025 tarihinden itibaren 710 TL’dir. Her yıl yeniden değerleme oranında artırılacaktır.

· Ocak ayının onuncu günü sonuna kadar yapılan yurt dışına çıkışlarda, bir önceki yılın sonu itibarıyla geçerli tutar üzerinden harcın ödenmiş olması durumunda, ödenmiş harç tutarı ile işlem yapılacak ve bu harç ödemeleri için fark istenmeyecektir.

· Yurt dışına çıkış harcı, yurt dışına çıkmadan evvel vergi daireleri, yetkili bankalar ile Posta ve Telgraf Teşkilatı Anonim Şirketi (PTT) veznelerine makbuz karşılığında ya da Dijital Vergi Dairesi ve GİB mobil uygulamaları ile yetkili bankaların internet bankacılığı ve mobil bankacılık uygulamaları aracılığıyla ödenebilecektir.

· Yurt dışına çıkış harcının ödenmesine karşın, yurt dışına çıkışın yapılmaması veya muafiyet kapsamında olan kişilerden harç tahsil edilmiş olması halinde mükellefler tarafından başvurulması ve ilgili belgelerin ibrazı üzerine harç iade edilebilecektir.
· 2024 yılının sonu itibarıyla geçerli harç tutarı olan 500 TL üzerinden alınan yurt dışına çıkış harç pulları, 10/01/2025 günü sonuna kadar yapılacak yurt dışına çıkışlar için kullanılabilecektir.
Söz konusu Tebliğ ekte bilginize sunulmuş olup konu hakkında ilave bilgiye ihtiyaç duyulması halinde lütfen bizimle temasa geçiniz.


Saygılarımızla.

ÖLÇÜ Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş.
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