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28/12/2024 tarihli Resmi Gazete’de yayımlanan 6 seri no.lu “Vakıflara Vergi Muafiyeti Tanınması Hakkında Genel Tebliğ (Seri No: 1)'de Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ” ile vakıflara vergi muafiyeti tanınmasına ilişkin şartlarda çeşitli değişiklikler yapılmıştır.
Söz konusu Tebliğ’de yapılan düzenleme ve değişiklikler özetle şu şekildedir:
· Vakıfların amaç maddesinde yer almasa dahi ülkemizde meydana gelen afetler nedeniyle Hazine ve Maliye Bakanlığınca mücbir sebep hali ilan edilen yerlerde yapılacak yardımlar amaca yönelik harcama kapsamına alınmıştır.

· Vakfın resmi senedinin amaç maddesinde yer alsa dahi, vakfın iktisadi işletmesine veya vakfın iştiraklerine aktarılan kaynaklar ile mal varlığını artırmaya yönelik gayrimenkul alımları, gelir getirici özellik taşısalar bile kamu yükünü azaltıcı etkisi olmadığından, amaca yönelik harcama kabul edilmeyecektir.
· Vakıflara vergi muafiyeti tanınmasında aranan şartların, vergi muafiyeti devamı süresince de aranacağı netlik kazanmıştır. Vergi muafiyeti tanınan Vakıfların vergi muafiyetinin devamı süresince Tebliğ çerçevesinde, faaliyet konusu, defter tutma, asgari mal varlığı ve yıllık gelire ve gelirinin harcanma şekline ilişkin yükümlülüklere uymak zorunda olduğu belirtilmiştir.
· Münhasıran devlet üniversitelerinin faaliyetlerinin devam ettirilmesi ve desteklenmesi amacıyla kurulan ve fiilen bu çerçevede faaliyette bulunan vakıflara ilişkin açıklamalar sistematik hale getirilmiştir. Yeni düzenlemede, bu vakıflardan şartları sağlayanların her yıl Hazine ve Maliye Bakanlığınca duyurulacağı belirtilmiştir.

· Yeminli mali müşavirce düzenlenmiş tasdik raporunda vergi muafiyeti tanınan vakıfların yükümlülüklerini yerine getirip getirmediği ayrıntılı olarak değerlendirilerek tespit edilecektir.

· Vakıfların mutad gelirleri dışındaki olağan dışı şekilde elde ettiği arızi gelirlerinin son iki yıllık mutad gelir tutar ortalamasının yüzde ellisini aşması halinde beş yıl içinde özel bir hesaba alınarak, bu hesaptaki tutarın süresi içerisinde amaca yönelik harcanması veya gelir getirici mal varlığını artırmaya yönelik gayrimenkul ve iştirak hissesi alımında kullanılması ya da iktisadi işletmeye sermaye olarak konulması imkanı getirilmiştir. 

Bu konuda Tebliğin mevcut “3.3. Fon oluşturulması” başlıklı bölümüne aşağıdaki paragraflar eklenmiştir:

“Diğer taraftan, vakfın mevcut mal varlığından ve bağışlardan elde edilen, süreklilik arz eden ve vakıf amaçları için kullanılan mutad gelirleri haricinde arızi olarak, son iki yıllık mutad gelir tutar ortalamasının yüzde ellisini aşacak şekilde, bir gelir elde edilmesi halinde, bu gelirin elde edildiği yılda özel bir hesapta izlenmesi ve beş yıl içinde vakfın amaçları doğrultusunda harcanması veya gelir getirici mal varlığını artırmaya yönelik gayrimenkul ve iştirak hissesi alımında kullanılması ya da iktisadi işletmeye sermaye konulması mümkündür.

Özel hesapta takip edilen söz konusu gelirler ve nemaları; vakıf amaçlarına yönelik harcandığında, harcanan kısım, ilgili yılda gelir hesaplarına dahil edilir, gelir getirici mal varlığını arttırmaya yönelik gayrimenkul ve iştirak hissesi alımında kullanıldığı ya da iktisadi işletmeye sermaye konulduğu durumlarda ise amaca yönelik harcama oranının tespitinde gelir olarak dikkate alınmaz.”

Söz konusu Tebliğ ekte bilginize sunulmuş olup konu hakkında ilave bilgiye ihtiyaç duyulması halinde lütfen bizimle temasa geçiniz.


Saygılarımızla.

ÖLÇÜ Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş.
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