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Bilindiği gibi, Banka ve Sigorta Muameleleri vergisi oranı daha önce %01 (binde bir) olarak uygulanmakta iken, 24.05.2020 tarihli Resmi Gazete’de yayımlanan 2568 Sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile Banka ve Sigorta Muameleleri Vergisi nispetlerinin tespitine ilişkin 98/11591 Sayılı Bakanlar Kurulu Kararının eki Kararın 1’inci maddesinin birinci fıkrasının (e) bendinde yapılan değişiklikle %1 (yüzde bir)’e çıkarılmıştı. (Bkz: 2020/61 nolu Sirküler Rapor)
Ayrıca, Gelir İdaresi Başkanlığı’nın değişen görüşü çerçevesinde, bankalar nezdindeki vadesiz veya yatırım hesapları üzerinden fiziki teslim olmaksızın yapılan altın satış işlemlerinde de yürürlükteki orana göre BSMV hesaplanması gerektiği belirtilmişti. 
Bu defa, 30.09.2020 tarihli Resmi Gazete’de yayımlanan 3031 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile 98/11591 Sayılı Bakanlar Kurulu Kararına ekli Kararın 1’inci maddesinin birinci fıkrasının (e) bendinde yer alan kambiyo muamelelerindeki BSMV oranı %1 (yüzde bir)’den binde 2’ye indirilmiştir.
Karar, 30 Eylül 2020 tarihinde yürürlüğe girmiş olup 30.09.2020 tarihinden sonra (bu tarih dahil) yapılacak döviz satışları ve bankalar nezdindeki vadesiz veya yatırım hesapları üzerinden fiziki teslim olmaksızın yapılan altın satış işlemlerinde kambiyo vergisi binde 2 oranında uygulanacaktır.
Öte yandan, 2568 sayılı Karar çerçevesinde aşağıda sayılan kambiyo işlemlerinde ise BSMV oranı “0” (sıfır) olarak uygulanmaya devam edecektir:

· Bankalar ve yetkili müesseselerin kendi aralarında veya birbirlerine yaptıkları kambiyo satışları,
· Hazine ve Maliye Bakanlığına yapılan kambiyo satışları,

· Döviz kredisinin ödenmesine yönelik olarak, döviz kredisi kullanılan ya da kullanımına aracılık eden banka tarafından kredi borçlusuna yapılan kambiyo satışları,
· Sanayi sicil belgesini haiz işletmelere yapılan kambiyo satışları,

· İhracatçı Birliklerine üye ihracatçılara yapılan kambiyo satışları

Söz konusu Cumhurbaşkanı Kararı ekte bilginize sunulmuş olup, konu hakkında ilave bilgiye ihtiyaç duyulması halinde lütfen bizimle temasa geçiniz.
Saygılarımızla.
ÖLÇÜ 

Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş.
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ÖLÇÜ Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş.nin müşterilerine hizmetidir, parayla satılamaz ve çoğaltılamaz.
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ÖLÇÜ Yeminli Mali Müşavirlik Ltd. Şti.nin müşterilerine hizmetidir, parayla satılamaz ve çoğaltılamaz.

