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	Konu:
	Yenilenmiş ve Sertifikalandırılmış Cep Telefonlarının 
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Bilindiği üzere, 2007/13033 sayılı Kararın birinci maddesinin (a) bendi uyarınca yeni veya kullanılmış cep telefonlarının tesliminde %18 oranında KDV uygulanmaktadır.

30/09/2021 tarihli Resmi Gazete’de yayımlanan 4517 sayılı Cumhurbaşkanı Kararıyla, 2007/13033 sayılı Karara ekli I sayılı listesinde değişiklik yapılarak ”Yenilenmiş Ürünlerin Satışı Hakkında Yönetmelik” kapsamında en az bir yıl öncesine ilişkin data, ses ya da kısa mesaj kullanım trafiği bulunan kullanılmış cep telefonlarının yenilenmek ve sertifikalandırılmak kaydıyla yenileme merkezleri ve yetkili satıcılar tarafından yenilenmiş ürün garantisi verilerek teslimlerinde KDV oranı %1 olarak belirlenmiştir.
Söz konusu Kararın yürürlük tarihi, Resmi Gazete’de yayımını izleyen aybaşı olarak belirlenmiş olup, buna göre, belirtilen özellikleri haiz kullanılmış cep telefonlarının, yenilenmek ve sertifikalandırılmak kaydıyla yenileme merkezleri ve yetkili satıcılar tarafından yenilenmiş ürün garantisi verilerek teslimlerinde 1 Ekim 2021 tarihinden itibaren KDV oranı %1 olarak uygulanacaktır.

Öte yandan Kararda, mükelleflerin, indirimli orana tabi işlemlerine ait iade hesabına, bu kapsamda teslim ettikleri cep telefonları nedeniyle yüklendikleri vergiler dahil edilmeyeceği ifade edilmiştir. Dolayısıyla söz konusu indirimli orana tabi teslimler dolayısıyla KDV iadesi alınması söz konusu olmayacaktır. 
Söz konusu Cumhurbaşkanı Kararı ekte bilginize sunulmuş olup, konu hakkında ilave bilgiye ihtiyaç duyulması halinde lütfen bizimle temasa geçiniz.

Saygılarımızla.

ÖLÇÜ Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş.
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