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26/09/2024 tarihli Resmi Gazete’de yayımlanan 569 sıra no.lu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği ile, İstanbul Finans Merkezinde faaliyet gösteren katılımcılardan dileyenlerin, 2025 hesap döneminden (kendilerine özel hesap dönemi tayin edilenlerde 2025 yılında başlayan hesap döneminden) itibaren defter kayıtlarını yabancı para birimi ile yapabilmelerine imkan verilmiştir.

Tebliğ açıklamasına göre özetle; bu imkandan İstanbul Finans Merkezinde faaliyet gösteren ve faaliyetleri münhasıran;

· 7412 sayılı İstanbul Finans Merkezi Kanunu’nun 6’ncı maddesinin birinci fıkrasında sayılan indirim ve istisnalara esas teşkil eden faaliyetler veya 

· 5520 sayılı Kurumlar Vergisi Kanunu’nun 10’uncu maddesinin birinci fıkrasının (i) bendi kapsamındaki kazanç indirimine esas teşkil eden faaliyetlerden 
oluşan katılımcılar yararlanabilecektir.

Söz konusu katılımcıların defter kayıtlarını yabancı para birimi ile tutmaları zorunlu olmayıp dileyenler bu imkanı kullanacaktır.

Diğer taraftan, faaliyetleri münhasıran yukarıda belirtilen faaliyetlerden olmakla birlikte, Tebliğin yayımlandığı 26/09/2024 tarihi itibarıyla katılımcı belgesini henüz almayan ancak, 31/12/2024 tarihine kadar katılımcı belgesi almak suretiyle bu yerde ilk defa işe başlayan katılımcılardan isteyenler, işe başladıkları tarihten itibaren defter kayıtlarını yabancı para birimi ile tutabileceklerdir.
Yukarıda belirtilen faaliyetlerden farklı olarak bu bölgede veya bölge dışında başkaca faaliyetleri de bulunan katılımcılardan bölge içerisindeki şubelerine münhasır olmak üzere defter kayıtlarını yabancı para birimi ile tutmak isteyenler, Tebliğ’de yer alan şartları taşımaları koşuluyla, gelir veya kurumlar vergisi yönünden bağlı bulundukları vergi daireleri aracılığıyla Gelir İdaresi Başkanlığına yazılı olarak başvuruda bulunacaklardır.
Defter kayıtlarının tutulmasında kullanılacak para birimi Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankasınca (TCMB) günlük olarak kuru belirlenen herhangi bir yabancı para birimi olabilecektir.  Yabancı para birimi cinsinden ilk kayıt yapılan hesap dönemi dahil üçüncü hesap döneminin sonuna kadar defter kayıtlarına esas alınan yabancı para biriminden başka bir yabancı para birimine dönülemeyecektir. Mükellefler, defter kayıtlarını yabancı para birimi ile tutmaya başlayacakları hesap döneminin ilk ayının sonuna kadar hangi yabancı para birimi ile kayıt yapacaklarını gelir veya kurumlar vergisi yönünden bağlı bulunduğu vergi dairesine bildireceklerdir.
Tebliğ’de uygulamaya ilişkin açıklamalara ve örneklere yer verilmiştir.
Söz konusu Tebliğ ekte bilginize sunulmuş olup konu hakkında ilave bilgiye ihtiyaç duyulması halinde lütfen bizimle temasa geçiniz.

Saygılarımızla.
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