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30/10/2022 tarihli Resmi Gazete’de yayımlanan Gelir Vergisi Genel Tebliği (Seri No: 311)’nde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (Seri No: 321) ile birden fazla işverenden alınan ücretlerin vergilendirilmesi ile ilgili bazı değişiklikler yapılmıştır.
Yapılan değişiklikler kısaca aşağıda özetlenmiştir.

1. Genel Bütçe Kapsamında Bulunan Kurumların Tek İşveren Sayılması
Tebliğe göre, kamuda çalışanlar bakımından genel yönetim kapsamında bulunan kamu idareleri ile bu idarelere bağlı, ilgili ve ilişkili kurum ve kuruluşlar (ticaret şirketleri hariç) tek işveren sayılmakta iken yapılan ibare değişiklikleriyle; genel bütçe kapsamında bulunan kamu idarelerinin tek işveren olarak kabul edileceği yönünde düzenleme yapılmıştır.
Bilindiği üzere, genel bütçe kapsamındaki kamu idareleri 5018 sayılı Kamu Malî Yönetimi ve Kontrol Kanununa ekli (I) sayılı cetvelde sayılmış bulunmaktadır. 
Buna göre, belirtilen cetvelde sayılan kurum ve kuruluşların birden fazlasından ücret alınması durumunda, ücret gelirinin tek işverenden elde edildiği kabul edilecek ve ücretler kümülatif matrah esas alınarak vergilendirilecektir.

2. Aynı Anda Birden Fazla İşverenden Alınan Ücretlerin İsteğe Bağlı Olarak Kümülatif Matrah Üzerinden Vergilenmesi
Tebliğde birden fazla işverenden alınan ücretlerin vergilenmesi bakımından, ücretlerin ayrı ayrı dikkate alınması esası benimsenmiştir. 
Bu şekilde hizmet erbabının birden fazla işverenden ücret geliri elde etmesi durumunda her bir işverenden elde edilen ücret ayrı ayrı vergilendirilecek olup, ücret matrahları birbiri ile ilişkilendirilmeyecek ve her bir işverenden alınan ücret ayrı dikkate alınarak (sıfır matrah esas alınmak suretiyle) tevkifata tabi tutulacaktır.
Ayrıca Tebliğe göre, yıl içerisinde işveren değiştiren hizmet erbabının, ücret gelirine ilişkin gelir vergisi matrahını yeni işverenine bildirmek suretiyle ücretinin gelir vergisi tarifesine göre kümülatif olarak vergilendirilmesini talep edebilecektir. Bu durumda yeni işveren kümülatif matrahı dikkate alarak tevkifat yapacaktır.

Bu defa Tebliğde yapılan değişiklikle, hizmet erbabının talep etmesi ve işverenlerin de kabul etmesi kaydıyla, yıl içerisinde aynı anda birden fazla işverenden alınan ücret gelirlerinin kümülatif matrah dikkate alınarak tevkifata tabi tutulabileceği yönünde düzenleme yapılmıştır. 
Söz konusu Cumhurbaşkanı Kararı ekte bilginize sunulmakta olup, konu hakkında ilave bilgiye ihtiyaç duyulması halinde lütfen bizimle temasa geçiniz.

Saygılarımızla.

ÖLÇÜ Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş.
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