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	Konu:
	GVK Geçici 67’nci Maddesi Uyarınca Uygulanan Stopaj Oranlarında Değişiklikler Yapılmıştır (CBK: 9487)
	03/02/2025


	SİRKÜLER:
	2025
	/
	31


01/02/2025 tarihli Resmi Gazete’de yayımlanan 9487 sayılı Cumhurbaşkanı Kararının eki Kararla 2006/10731 sayılı Bakanlar Kurulu Kararının Eki Kararda yapılan değişiklikle, 193 sayılı Gelir Vergisi Kanunu’nun (GVK) Geçici 67’nci maddesi kapsamında yer alan çeşitli ödemelere ait stopaj (vergi tevkifatı) oranlarında artış yönünde değişiklikler yapılmıştır.

Söz konusu değişiklikler uyarınca uygulanacak yeni oranlar aşağıdaki gibidir:
I- KUR KORUMALI HESAPLARA UYGULANACAK STOPAJ ORANLARI:

A) Kur Korumalı Mevduat Faizlerinden
· Kur korumalı vadeli mevduat hesapları ile döviz tevdiat hesaplarından dönüşüm kuru üzerinden Türk lirasına çevrilen mevduat hesaplarından; 6 aya kadar (6 ay dâhil) vadeli olanlarda %15 ( daha önceki oran %10), 1 yıla kadar (1 yıl dâhil) vadeli olanlarda %12 (daha önceki oran %7,5), 1 yıldan uzun vadeli olanlarda %10 (daha önceki oran %5).
· Altın cinsinden mevduat hesaplarından dönüşüm fiyatı üzerinden Türk lirasına çevrilen mevduat hesaplarından; 6 aya kadar (6 ay dâhil) vadeli olanlarda %15 (daha önceki oran %10), 1 yıla kadar (1 yıl dâhil) vadeli olanlarda %12 (daha önceki oran %7,5). 

B) Katılım Bankaları Tarafından Katılma Hesabı Karşılığında Ödenen Kar Paylarından
· Kur korumalı vadeli katılma hesapları ile döviz cinsinden katılım fonu hesaplarından dönüşüm kuru üzerinden Türk lirasına çevrilen katılma hesaplarından; 6 aya kadar (6 ay dâhil) vadeli olanlarda %15 ( daha önceki oran %10), 1 yıla kadar (1 yıl dâhil) vadeli olanlarda %12 (daha önceki oran %7,5), 1 yıldan uzun vadeli olanlarda %10 (daha önceki oran %5).
· Altın cinsinden katılım fonu hesaplarından dönüşüm fiyatı üzerinden Türk lirasına çevrilen katılma hesaplarından; 6 aya kadar (6 ay dâhil) vadeli olanlarda %15 (daha önceki oran %10), 1 yıla kadar (1 yıl dâhil) vadeli olanlarda %12 (daha önceki oran %7,5). 
Bu yeni oranlar 01/02/2025 tarihinden itibaren vadesiz ve özel cari hesaplara ödenecek faizler ve kâr payları ile söz konusu tarihten itibaren açılan veya vadesi yenilenen vadeli hesaplara ödenecek faizler ve kâr payları için uygulanacaktır.
II- TÜRK LİRASI MEVDUAT VE KAR PAYLARINA UYGULANACAK STOPAJ ORANLARI

A) Mevduat Faizlerinden

· Vadesiz ve ihbarlı hesaplar ile 6 aya kadar (6 ay dâhil) vadeli hesaplarda %15 (daha önceki oran %10),

· 1 yıla kadar (1 yıl dâhil) vadeli hesaplarda %12 (daha önceki oran %7,5),

· 1 yıldan uzun vadeli hesaplarda %10 (daha önceki oran %5),

B) Katılım Bankaları Tarafından Katılma Hesabı Karşılığında Ödenen Kar Paylarından

· Vadesiz, ihbarlı ve özel cari hesaplar ile 6 aya kadar (6 ay dâhil) vadeli hesaplarda %15 (daha önceki oran %10),

· 1 yıla kadar (1 yıl dâhil) vadeli hesaplarda %12 (daha önceki oran %7,5),

· 1 yıldan uzun vadeli hesaplarda %10 (daha önceki oran %5),

Bu yeni oranlar 01/02/2025 tarihinden itibaren vadesiz ve özel cari hesaplara ödenecek faizler ve kâr payları ile söz konusu tarihten itibaren açılan veya vadesi yenilenen vadeli hesaplara ödenecek faizler ve kâr payları için uygulanacaktır.

III- BANKA TAHVİL VE BONOLARI İLE FON KULLANICISININ BANKALAR OLDUĞU VARLIK KİRALAMA ŞİRKETLERİ TARAFINDAN İHRAÇ EDİLEN KİRA SERTİFİKALARINA UYGULANACAK STOPAJ ORANLARI
Mevcut durumda bu menkul kıymetlerden elde edilen gelirlere aşağıdaki şekilde indirimli oranlar uygulanıyordu:
· Vadesi 6 aya kadar (6 ay dâhil) olanlara sağlanan gelirlerden %10,
· Vadesi 1 yıla kadar (1 yıl dâhil) olanlara sağlanan gelirlerden %7,5,

· Vadesi 1 yıldan uzun olanlara sağlanan gelirlerden %5.

· 6 aydan az süreyle (6 ay dâhil) elde tutulanların elden çıkarılmasından doğan kazançlardan %10,

· 1 yıldan az süreyle (1 yıl dâhil) elde tutulanların elden çıkarılmasından doğan kazançlardan %7,5,
· 1 yıldan fazla süreyle elde tutulanların elden çıkarılmasından doğan kazançlardan %5.

9487 sayılı yeni CB Kararı ile mevcut indirimli oran uygulamasının süresi uzatılmamıştır. Böylece, bankalar tarafından ihraç edilen tahvil ve bonolar ile, bankaların fon kullanıcısı olduğu varlık kiralama şirketleri tarafından ihraç edilen kira sertifikalarından elde edilen gelir ve kazançlardaki indirimli stopaj oranı uygulaması sona ermiştir. 

Buna göre, 1 Şubat 2025 tarihinden itibaren (bu tarih dahil) iktisap edilen söz konusu menkul kıymetlerden elde edilecek gelir ve kazançlara aşağıdaki stopaj oranları uygulanacaktır:
· 6362 sayılı Kanuna göre Sermaye Piyasası Kurulunca onaylanmış finansman bonoları ve varlık kiralama şirketleri tarafından ihraç edilen bir yıldan kısa vadeli kira sertifikalarının elden çıkarılmasından doğan kazançlar için %15,

· Diğer kazançlar için %10.

IV- YATIRIM FONLARINDAN ELDE EDİLEN GELİR VE KAZANÇLARA UYGULANACAK STOPAJ ORANI

01/02/2025 tarihinden (bu tarih dâhil) itibaren iktisap edilen (değişken, karma, eurobond, dış borçlanma, yabancı, serbest fonlar ile unvanında ‘döviz’ ifadesi geçen yatırım fonları hariç) yatırım fonlarından elde edilen gelir ve kazançlara uygulanacak stopaj oranı %15 (daha önceki oran %10) olarak belirlenmiştir.
Bu değişiklikle birlikte bundan sonra, yüzde sıfır (% 0) oranında vergilendirilen hisse senedi yoğun fon katılma payları ile iki yıldan fazla süreyle elde tutulan girişim sermayesi yatırım fonu ve gayrimenkul yatırım fonu katılma paylarından elde edilen gelirler dışında kalan tüm yatırım fonu katılma payları gelirleri üzerinden %15 oranında stopaj yapılacaktır.
V- DEVLET TAHVİLİ VE HAZİNE BONOLARI İLE KİRA SERTİFİKALARINA UYGULANACAK STOPAJ ORANI

22/12/2021 tarihinden itibaren iktisap edilen, Hazine ve Maliye Bakanlığınca ihraç edilen Devlet tahvili ve Hazine bonolarından elde edilen gelir ve kazançlar ile 4749 sayılı Kamu Finansmanı ve Borç Yönetiminin Düzenlenmesi Hakkında Kanun uyarınca kurulan varlık kiralama şirketleri tarafından ihraç edilen kira sertifikalarından elde edilen gelir ve kazançlara uygulanan %0 (sıfır) oranında değişiklik yapılmamış olup bu oranın uygulanma süresi 30/04/2025 tarihine uzatılmıştır. Dolayısıyla 30/04/2025 tarihine (bu tarih dâhil) kadar iktisap edilenlere %0 (sıfır) oranı uygulanmaya devam edilecektir.
VI- İPOTEK FİNANSMANI KURULUŞLARI TARAFINDAN İHRAÇ EDİLEN ÜRÜNLERDEN ELDE EDİLEN GELİR VE KAZANÇLARA UYGULANACAK STOPAJ ORANI

Mevcut durumda, 1/11/2024 ile 31/1/2025 tarihi (bu tarih dahil) arasında iktisap edilen, 6362 sayılı Kanun kapsamında kurulan ipotek finansmanı kuruluşları (bu şirketlerin kurucusu olduğu varlık finansmanı fonları ve konut finansmanı fonları dahil) tarafından ihraç edilen varlığa dayalı menkul kıymetler, ipoteğe dayalı menkul kıymetler, ipotek teminatlı menkul kıymetler ve varlık teminatlı menkul kıymetlerden elde edilen gelir ve kazançlara %7,5 oranında indirimli stopaj uygulanıyordu.
Yeni CB Kararında bu süre uzatılmamıştır. Buna göre, 01/02/2025 tarihinden (bu tarih dahil) itibaren iktisap edilen söz konusu kıymetlerden elde edilen gelirlere %10 stopaj oranı uygulanacaktır.

Söz konusu Cumhurbaşkanı Kararı ekte bilginize sunulmuş olup konu hakkında ilave bilgiye ihtiyaç duyulması halinde lütfen bizimle temasa geçiniz.

Saygılarımızla.

ÖLÇÜ Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş.
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