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Bilindiği gibi, Gelir Vergisi Kanunu’nun GVK) Mükerrer 20’nci maddesinde; ticari, zirai veya mesleki faaliyeti nedeniyle adlarına ilk defa gelir vergisi mükellefiyeti tesis olunan ve mükellefiyet başlangıç tarihi itibarıyla 29 yaşını doldurmamış tam mükellef gerçek kişilerin, faaliyete başladıkları takvim yılından itibaren üç vergilendirme dönemi boyunca elde ettikleri bu kazançlarının 75.000 TL’ye kadar olan kısmı gelir vergisinden istisna edilmiş,  7440 sayılı Kanun’la 01.01.2023 tarihinden itibaren uygulanmak üzere, istisna uygulanacak kazanç tutarı GVK’nın “103 üncü maddede yazılı tarifenin ikinci diliminde yer alan tutara kadar olan kısmı” olarak değiştirilmiştir.
27/09/2024 tarihli Resmi Gazete’de yayımlanan 327 seri no.lu Gelir Vergisi Genel Tebliğiyle; daha önce yayımlanmış olan ve konuya ilişkin açıklamaların yer aldığı 292 seri no.lu Gelir Vergisi Genel Tebliğindeki ilgili açıklamalar 7440 sayılı Kanun’la yapılan bu değişikliğe yönelik olarak güncellenmiştir.
Ayrıca, basit usule tabi mükelleflerden takvim yılı içinde herhangi bir nedenle ticari kazançları gerçek usulde tespit edilenlerin, şartları sağlamaları kaydıyla, genç girişimci kazanç istisnadan faydalanabilmelerine yönelik düzenleme yapılmıştır. 
Söz konusu Tebliğ ekte bilginize sunulmuş olup konu hakkında ilave bilgiye ihtiyaç duyulması halinde lütfen bizimle temasa geçiniz.

Saygılarımızla.

ÖLÇÜ 

Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş.
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