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193 sayılı Gelir Vergisi Kanunu’nun (GVK) 41’inci maddesinde ticari kazancın tespitinde gider kabul edilmeyen ödemeler, 5520 sayılı Kurumlar Vergisi Kanununun (KVK) 11’inci maddesinde de kurum kazancının tespitinde indirilemeyecek giderler belirlenmiştir. 
GVK’nun 41/9’uncu maddesinde ve KVK’nun 11/(1)-i maddesinde; kullanılan yabancı kaynakları öz kaynaklarını aşan işletmelerde, aşan kısma münhasır olmak üzere, yatırımın maliyetine eklenenler hariç, işletmede kullanılan yabancı kaynaklara ilişkin faiz, komisyon, vade farkı, kâr payı, kur farkı ve benzeri adlar altında yapılan gider ve maliyet unsurları toplamının %10'unu aşmamak üzere Cumhurbaşkanı’nca kararlaştırılan kısmının gider kabul edilmeyeceğine ilişkin hükümlere yer verilmiştir. Bu hükümler 2013 yılında getirilmiş olmakla birlikte, bugüne kadar Cumhurbaşkanınca bu yetki kullanılarak bir belirleme yapılmadığından anılan maddelerdeki “finansman gider kısıtlaması” uygulanmamıştır.

04/02/2021 tarihli Resmi Gazetede yayımlanan 3490 sayılı Cumhurbaşkanı Kararıyla, söz konusu finansman gider kısıtlaması oranı %10 olarak belirlenmiştir. 

Buna göre; 1 Ocak 2021 tarihinden itibaren başlayan vergilendirme dönemi kazançlarına uygulanmak üzere, kullanılan yabancı kaynakları öz kaynaklarını aşan işletmelerde, aşan kısma münhasır olmak üzere, yatırımın maliyetine eklenenler hariç, işletmede kullanılan yabancı kaynaklara ilişkin faiz, komisyon, vade farkı, kâr payı, kur farkı ve benzeri adlar altında yapılan gider ve maliyet unsurları toplamının %10'u ticari kazanç ve kurum kazancının tespitinde gider olarak kabul edilmeyecektir.

Bu uygulama; kredi kuruluşları, finansal kuruluşlar, finansal kiralama, faktoring ve finansman şirketleri için geçerli değildir. Bunlar dışındaki bütün sektörler kısıtlama kapsamına girmektedir.
Kararda, kullanılan yabancı kaynakların kapsamı konusunda bir sınırlama yer almadığından öz kaynaklarla mukayesede ilişkili kişilerden ve üçüncü taraflardan sağlanan her türlü krediler ile her türlü mali ve ticari borçların yabancı kaynak olarak değerlendirileceği ve bunların öz kaynakları aşan kısmına isabet eden faiz, komisyon, vade farkı, kâr payı, kur farkı ve benzeri adlar altında yapılan gider ve maliyet unsurlarının %10’unun vergi matrahının tespitinde gider yazılamayacağı (KKEG olacağı) anlaşılmaktadır.

Ayrıca, mukayesenin hangi tarihler itibariyle yapılacağı ve mukayesede kullanılacak öz kaynağın hangi tarihteki tutarının esas alınacağı konularında Maliye Bakanlığınca Tebliğ düzenlemesi yapılması beklenmektedir.  

Söz konusu Cumhurbaşkanı Kararı ekte bilginize sunulmuş olup konu hakkında ilave bilgiye ihtiyaç duyulması halinde lütfen bizimle temasa geçiniz.

Saygılarımızla.
ÖLÇÜ Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş.
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