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193 sayılı Gelir Vergisi Kanunu’nun (GVK) 42-44’üncü maddelerinde birden fazla takvim yılına sirayet eden inşaat ve onarım işleriyle ilgili düzenlemeler yapılmış ve bu işlerle ilgili kar/zararın işin bittiği yıl tespit edileceği ve o yılın geliri sayılarak beyan edileceği hükme bağlanmıştır.

Öte yandan aynı Kanunun 94’üncü maddesinin birinci fıkrasının 3 numaralı bendi ile 5520 sayılı Kurumlar Vergisi Kanununun (KVK) 15’inci ve 30’uncu maddelerinin 1/a bentlerinde; birden fazla takvim yılına yaygın inşaat ve onarım işleri ile uğraşanlara bu işleri ile ilgili olarak yapılan hakediş ödemelerinden vergi kesintisi (stopaj) yapılacağı belirtilmiştir. Bugüne kadar söz konusu hakediş ödemelerinden yapılan stopaj oranı %3 olarak uygulanmaktaydı. 
04/02/2021 tarihli Resmi Gazetede yayımlanan 3491 sayılı Cumhurbaşkanı Kararıyla söz konusu stopaj oranı %5’e yükseltilmiştir. 

Buna göre;

- GVK’nın 94’üncü maddesi uyarınca, 42’nci madde kapsamına giren işler dolayısıyla bu işleri yapan gelir vergisi mükelleflerine ödenen istihkak bedellerinden,
- KVK’nın 15’inci maddesi ve 30’uncu maddesi uyarınca, birden fazla takvim yılına yaygın inşaat ve onarım işleriyle uğraşan kurumlara bu işleriyle ilgili olarak yapılan hakkediş ödemelerinden,
%5 stopaj yapılacaktır.

Yeni oran 1 Mart 2021 tarihinden itibaren yapılan ödemelere uygulanacaktır. Dolayısıyla yıllara yaygın inşaat işinin ne zaman başladığının bir önemi olmaksızın 1 Mart 2021 tarihinden itibaren, avans ödemeleri de dahil olmak üzere nakden veya mahsuben yapılan ödemelere %5 stopaj uygulanması gerekmektedir.
Söz konusu Cumhurbaşkanı Kararı ekte bilginize sunulmuş olup konu hakkında ilave bilgiye ihtiyaç duyulması halinde lütfen bizimle temasa geçiniz.

Saygılarımızla.
ÖLÇÜ Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş.
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