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31/07/2020 tarihli Resmi Gazetede yayımlanan 2810 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile, yeni Koronavirüs (covid-19) nedeniyle dışsal etkilerden kaynaklanan dönemsel durumlar kapsamında zorlayıcı sebep gerekçesiyle, kısa çalışma ödeneği uygulama süresi bir ay daha uzatılmıştır.

Anılan Karara göre;

“25/8/1999 tarihli ve 4447 sayılı İşsizlik Sigortası Kanununun Geçici 23’üncü maddesinde belirtilen esaslar çerçevesinde, yeni koronavirüs (covid-19) nedeniyle dışsal etkilerden kaynaklanan dönemsel durumlar kapsamında zorlayıcı sebep gerekçesi ile 30/06/2020 tarihine kadar (bu tarih dahil) kısa çalışma başvurusunda bulunmuş olan işyerleri için kısa çalışma ödeneğinin süresi anılan Kanunun ek 2 nci maddesi kapsamındaki uzatma süresiyle sınırlı kalmaksızın 29/6/2020 tarihli ve 2706 sayılı Cumhurbaşkanı Kararında belirtilen esaslar çerçevesinde ve söz konusu Karar ile uzatılan bir aylık süreden sonra başlamak üzere bir ay uzatılmıştır.”

Bilindiği gibi, 2706 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile 30/06/2020 tarihine kadar (bu tarih dahil) kısa çalışma başvurusunda bulunmuş işyerleri için kısa çalışma ödeneği süresi; yeni bir başvuru ve uygunluk tespitine gerek olmaksızın, daha önce kısa çalışmadan yararlanan aynı işçiler için ve aynı şartları aşmamak kaydıyla, anılan Kararın yayımı öncesinde kısa çalışma uygulaması biten işyerleri için 01 Temmuz 2020 tarihi itibariyle, 30/06/2020 tarihi itibariyle kısa çalışma uygulaması devam eden işyerleri için kısa çalışma bitim tarihinden itibaren başlamak üzere bir ay uzatılmıştı.

Bu defa, 2810 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile; 

· Yeni bir başvuru ve uygunluk tespitine gerek olmaksızın,

· Daha önce kısa çalışmadan yararlanan aynı işçiler için ve aynı şartlarla,

· 2706 sayılı Karar uyarınca uzamış olan sürelerin bitiminden itibaren başlamak üzere 

bir ay uzatılmıştır.

Böylece, kısa çalışma ödeneği uygulaması 2706 sayılı Karar uyarınca süresi Temmuz sonunda bitenler için Ağustos sonuna kadar, Temmuz sonu itibariyle devam edenler için de kısa çalışma bitim tarihinden itibaren bir ay uzatılmış olmaktadır. 
Söz konusu CK ekte bilginize sunulmuştur.

Konu hakkında ilave bilgiye ihtiyaç duyulması halinde lütfen bizimle temasa geçiniz.

Saygılarımızla.

ÖLÇÜ Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş.
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