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	Konu:
	TTK’nın 376’ncı Maddesindeki Sermayenin Kaybı ve Borca Batık Olma Durumu İle İlgili Tebliğde Değişiklikler Yapılmıştır. 
	31/12/2020
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	/
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26/12/2020 tarihli Resmi Gazetede yayımlanan Tebliğ ile 6102 Sayılı Türk Ticaret Kanunu’nun 376’ncı Maddesinin Uygulanmasına İlişkin Usul ve Esaslar Hakkında Tebliğde değişiklikler yapılmıştır. 

Söz konusu Tebliğ’de “Sermayenin Kaybı, Borca Batık Olma Durumu” ile ilgili olarak yapılan değişiklikler aşağıda özetlenmiştir:

· Sermaye ile kanuni yedek akçeler toplamının en az yarısının karşılıksız kalması durumu; zararın, sermaye ile kanuni yedek akçeler toplamının yarısına eşit veya bu tutardan çok ve üçte ikisinden az olması hali olarak belirtilmiştir. Bu durumda yönetim organı, genel kurula uygun gördüğü iyileştirici önlemleri sunmak durumundadır. (Madde:6)
· Zararın, sermaye ile kanuni yedek akçeler toplamının üçte ikisine eşit veya bu tutardan çok olması halinde toplantıya çağrılan genel kurul sermaye azaltımı yapılmasına, sermayenin tamamlanmasına veya sermayenin artırılmasına karar verebilecektir. (Madde:7)
· Sermaye azaltımı yapılırken, sermaye ve kanuni yedek akçeler toplamının en az yarısının öz varlık içerisinde korunması şartıyla, sermaye asgari sermaye tutarına kadar indirilebilecektir. (Madde:8)
· Sermayenin tamamlanmasına karar verilmesi çerçevesinde ortaklar tarafından yapılan ödemelerin takip edileceği sermaye tamamlama fonu yalnızca zararların mahsup edilmesi suretiyle kapatılabilecektir. (Madde:9)
· 01/01/2023 tarihine kadar, Kanunun 376'ncı maddesi kapsamında sermaye kaybı veya borca batık olma durumuna ilişkin yapılan hesaplamalarda, henüz ifa edilmemiş yabancı para cinsi yükümlülüklerden doğan kur farkı zararlarının tamamı dikkate alınmayabilecektir. Buna ilave olarak, 2020 ve 2021 yıllarında tahakkuk eden kiralamalardan kaynaklanan giderler, amortismanlar ve personel giderlerinin toplamının yarısı da dikkate alınmayabilecektir. Bu tutarların belirlenmesinde mükerrerlik oluşmayacak şekilde hesaplama yapılacak ve yapılacak hesaplamalara ilişkin olarak 13’üncü madde uyarınca hazırlanan finansal tablolarda herhangi bir kayda yer verilmeyerek, bu durum bilgi mahiyetinde dipnotlarda gösterilecektir.
Söz konu Tebliğ ekte bilginize sunulmuştur.

Konu hakkında ilave bilgiye ihtiyaç duyulması halinde lütfen bizimle temasa geçiniz.


Saygılarımızla.
ÖLÇÜ Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş.
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