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31/12/2021 tarihli Resmi Gazete’de yayınlanan 5046 Sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile Gelir Vergisi Kanunu’nun geçici 67 nci maddesi kapsamında, altın cinsinden mevduat ve katılım hesaplarından, Türk Lirasına çevrilen hesaplardan elde edilen gelirlerden yapılacak tevkifat oranlarına ilişkin düzenlemeler yapılmıştır. 
Söz konusu Kararla, 22/7/2006 tarih ve 2006/10731 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı’nın 1. maddesinin 1. fıkrasının (d) bendinde yapılan değişiklikle; 

· Altın cinsinden mevduat hesaplarından dönüşüm fiyatı üzerinden Türk lirasına çevrilen mevduat hesaplarından %0,

· Altın cinsinden katılım fonu hesaplarından dönüşüm fiyatı üzerinden Türk lirasına çevrilen katılma hesaplarından %0

oranında stopaj yapılması kararlaştırılmıştır.

Öte yandan, söz konusu Karara göre belirlenen bu oranlar 28/12/2021 tarihi itibarıyla mevcut olan altın depo hesapları ve altın cinsinden katılım fonu hesapları ile bu tarihten sonra açılacak işlenmiş ve hurda altın karşılığı altın hesaplarından dönüşüm fiyatı üzerinden Türk lirasına çevrilen mevduat ve katılma hesaplarından elde edilen gelirler için de uygulanacak şekilde yürürlüğe girmiştir. 

Söz konusu Karar ekte bilginize sunulmuş olup, konu hakkında ilave bilgiye ihtiyaç duyulması halinde lütfen bizimle temasa geçiniz.

Saygılarımızla.
ÖLÇÜ Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş.
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