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	Konu:
	Vergi Kanunlarında Değişiklik Yapılmasına İlişkin Kanun Teklifinde 
Yer Alan Düzenlemeler Hk.
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	Bu düzenlemeler henüz Teklif aşamasında olup TBMM’de görüşülmektedir.
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Yeni yasama döneminin başlamasıyla birlikte, TBMM’ne sevk edilen teklifler arasında çeşitli vergi kanunlarında önemli değişiklikler yapılması öngörülen “Vergi Usul Kanunu ile Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Teklifi” de yer almaktadır.

Söz konusu Teklifte, yer alan düzenlemeler kısaca aşağıda özetlenmiştir.
· Basit usule tabi mükelleflerin ticari kazançlarına gelir vergisi istisnası getirilmektedir. Bu bağlamda, basit usule tabi olanların yıllık gelir vergisi beyannamesi verme yükümlülükleri de kaldırılmaktadır.
· Sosyal içerik üreticileri ile mobil cihazlar için uygulama geliştirenler tarafından elde edilen kazançlara istisna getirilmektedir. Ancak, bu şartlı bir istisnadır.
Söz konusu düzenlemeyle, sosyal içerik üreticilerinin sosyal paylaşım ağları üzerinden elde ettikleri kazançlar ile akıllı telefon veya tablet gibi mobil cihazlar için uygulama geliştirenlerin, elektronik uygulama paylaşım ve satış platformları üzerinden elde ettikleri kazanların, gelir vergisi tarifesinin dördüncü gelir diliminde (2021 yılı için 650.000 TL) yer alan tutarı aşmaması ve tahsilatlarının banka aracılığıyla yapılması kaydıyla gelir vergisinden istisna tutulması öngörülmektedir. Bu şekilde tahsil edilen tutarların bankalarca %15 oranında tevkifata tabi tutulması yönünde düzenleme yapılmaktadır.
Bu kişilerin elde ettikleri söz konusu kazanların, gelir vergisi tarifesinin dördüncü gelir diliminde (2021 yılı için 650.000 TL) yer alan tutarı aşması ve tahsilatlarının tamamının banka aracılığıyla yapılmaması durumunda bu gelirlerin beyan edilmesi gerekecektir.
Ayrıca, KDV Kanununda yapılan değişiklikle, bu kazançlar KDV istisnası kapsamına dahil edilmektedir.
· Kamu kurum ve kuruluşlarınca çiftçilere yapılan tarımsal destek ödemelere gelir vergisi istisnası getirilmektedir.
· Gelir ve kurumlar vergisi beyannamelerinin veriliş tarihleri değiştirilmekte ve geçici vergi beyannamelerin üç dönem için verilmesi öngörülmektedir.

Buna göre, gelir vergisi beyannamesi verme süresi “Mart” ayından “Şubat” ayına çekilmekte, verginin ödenme süreleri de Şubat ve Haziran olarak değiştirilmektedir. 
Kurumlar vergisi beyannamesinin verilme süresi ise hesap dönemini takip eden üçüncü aya (takvim yılı esasına tabi olan kurumlar bakımından Mart ayına) çekilmektedir.

Geçici vergi beyannamelerinin ise 3’er aylık ilk 3 dönem için verilmesi öngörülmekte ve dördüncü geçici vergi beyannamesi kaldırılmaktadır.
· Vergiye uyumlu mükelleflere vergi indirimi uygulanmasına ilişkin mükerrer 121’inci maddesinde, indirimden yararlanma koşulları mükellef lehine olacak şekilde değiştirilmektedir.

Buna göre, indirimin hesaplanacağı beyannamenin ait olduğu yıl ile önceki iki yılda tarhiyat yapılmamış olma koşulu, “tarhiyatın kesinleşmesi” koşuluna bağlanmakta ve ikmalen veya re’sen yapılmış ve kesinleşmiş bir tarhiyat bulunmaması koşulu, vergi beyannamelerindeki vergi türleri itibariyle sınırlandırılmaktadır. 
Ayrıca belirtilen süre içinde kesinleşen tarhiyatın, indirim tutarı sınırının %1’ini aşmaması halinde, indirim koşullarının ihlal edilmemiş sayılacağı hükme bağlanmaktadır.
· Bakanlığa, elektronik ortamda vergi dairesi ve bilgi işlem merkezi kurma, vergi dairesi şubesi açma vb. yetkiler verilmekte olup, mükelleflerin işyeri ve adreslerinin bulunduğu il ve ilçe ile bağlı kalmaksızın bağlı olacakları vergi dairesinin belirlenmesine imkan sağlanmaktadır. 
· Yurtdışındaki mükelleflere yapılacak tebligatlara ilişkin olarak değişiklikler yapılmakta ve söz konusu tebligatların Vergi Dairesi Başkanlıkları veya Defterdarlıklarca doğrudan ilgili Türkiye elçiliği ve konsolosluğuna gönderilmesine imkan sağlanmaktadır.
Ayrıca, belirli tutara kadar vergi ve cezalara ilişkin ilanen tebligatların, ilgili idarelerin internet siteleri üzerinden yapılmasına yönelik düzenleme yapılmaktadır.
· Vergi incelemesine ilişkin hükümlerde yapılan değişikliklerle; incelemenin prensip olarak mükellefin işyerinde yapılması kuralı değiştirilerek, incelemenin “Dairede” yapılması öngörülmektedir.

Ayrıca, incelemeye başlama tutanağı düzenlenmesi kuralı kaldırılarak, incelemeye başlandığının mükellefe yazılı olarak bildirilmesi kuralı getirilmektedir.

· Mükelleflerce bildirilmesi gereken bilgilerin, kamu kurum ve kuruluşlarınca Bakanlığa bildirilmesi halinde, bu bildirimin mükelleflerce yapılmış sayılmasına yönelik düzenleme yapılmaktadır.

· Elektronik ortamda tutulan defterler için berat alınması veya defterlerin onaylanmasının VUK uyarınca “tasdik” hükmünde olacağı ve berat ve onayı usule uygun olarak alınmayan defterlerin tasdik ettirilmemiş sayılacağı hükme bağlanmaktadır.
· İlgili kanunlarda yeminli mali müşavirlerce düzenlenen tasdik raporu ibrazına bağlanan istisna, muafiyet vb konularda, raporun belirlenen sürede ibraz edilmemesi halinde mükelleflerin haklarını kaybetmelerini önlemeye yönelik düzenleme yapılmaktadır. 

Buna göre, tasdik raporunun süresinde ibraz edilmemesi halinde, mükellefe 60 günlük süre verilmesi ve bu süre içinde verilen raporların zamanında verilmiş sayılması hükme bağlanmaktadır.

· Öte yandan, ceza hükümlerinde yapılan değişiklikle, raporun yasal süresinde ibraz edilmemesi durumunda, mükellefe 50.000 TL’den az ve 500.000 TL’den fazla olmamak üzere, yararlanılması tasdik raporunun ibraz şartına bağlanan tutarın %5’i oranında özel usulsüzlük cezası kesilmesi öngörülmektedir.
· Mükelleflerin, VUK kapsamında belge düzenleme yükümlülüğü olmayanlara yaptırdıkları işler ve bunlardan aldıkları mallar için “gider pusulası” düzenlenmesi yönünde düzenleme yapılmaktadır.  
Ayrıca, söz konusu durumlarda ödemelerin bankalar, ödeme kuruluşları ve PTT tarafından düzenlenen ödeme belgeleriyle veya kamu kurum ve kuruluşlarının ilgili mevzuatları kapsamında düzenleyecekleri belgelerle tevsiki halinde, bu belgelerin gider pusulası yerine geçeceği hükme bağlanmaktadır. 
· Kayıt ve belgelerin elektronik ortamda tutulması ve düzenlenmesi yanında ibrazına ilişkin düzenlemeler yapılmaktadır.

· Değerleme ölçüleri arasına “alış bedeli” eklenmekte ve tanımlanmaktadır.

· Maliyet bedelinin tanımı değiştirilerek, emtia, stoklar ve diğer iktisadi kıymetlere ilişkin maliyet bedeline dahil edilecek giderler netleştirilmekte ve bu bağlamda, iktisadi kıymetlerin iktisabına ilişkin giderlerin kural olarak maliyet bedeline dahil edilmesi öngörülmektedir.
· Kanunun mükerrer 298’inci maddesinde yapılan değişiklikle, enflasyon düzeltmesi ile geçici 31’inci madde kapsamındaki amortismana tabi varlıkların yeniden değerlemesi uygulamaları bir arada düzenlenmektedir.

Buna göre, enflasyon düzeltmesi şartlarının oluşmadığı dönemlerde mükelleflere amortismana tabi iktisadi kıymetleri yeniden değerleme imkanı getirilmektedir. 
· Kanunun amortisman hükümlerinde yapılan değişikliklerle, mükelleflerin tercihine bağlı olarak günlük esasa göre amortisman uygulanması ve ayrıca iktisadi kıymetlerin faydalı ömür süresinin iki katını ve elli yılı aşmayacak şekilde daha uzun olarak belirlenmesine yönelik imkan getirilmektedir.  
· Şüpheli alacak karşılığı uygulamasına ilişkin olarak, dava ve icra takibine değmeyecek derecede küçük alacak ifadesi yerine 3.000 TL’yi aşmayan alacaklar ibaresi getirilerek, bu tutara kadar alacaklar için protesto veya yazılı olarak birden fazla istenmek kaydıyla karşılık ayırma imkanı sağlanmaktadır. 

· Amortismana tabi kıymetlerin satışı veya sigorta tazminatına konu olması durumundaki yenileme fonu uygulamasına ilişkin değişikliklerle, uygulamaya ilişkin tereddüt yaratan çeşitli hususların netleşmesi sağlanmaktadır. 
· Cezalarda tekerrür hükmü değiştirilerek, tekerrürde artırım tutarının kesinleşen cezadan fazla olmaması önerilmekte ve ayrıca tekerrür için öngörülen iki ve beş yıllık süreler netleştirilmektedir.
· Uzlaşma müessesesine ilişkin ek 1’inci maddede yapılan değişiklikle, 5.000 lirayı aşan usulsüzlük ve özel usulsüzlük cezaları uzlaşma kapsamına alınmakta olup, bu tutarı aşmayan usulsüzlük cezaları için ise 376’ncı madde kapsamında cezada indirim oranının %50 artırımlı olarak uygulanması öngörülmektedir.
· Kanuna eklenen ek 14 ila ek 18’inci maddelerle, çifte vergilendirmeyi önleme anlaşmaları kapsamında “Karşılıklı Anlaşma Usulü” uygulamasına ilişkin düzenlemeler yapılmaktadır.
· Kanunun geçici 30’uncu maddesinde yapılan değişiklikle, sanayi sicil belgesine sahip mükelleflerce münhasıran imalat sanayiinde veya 4691 ve 5746 sayılı Kanunlar kapsamında faaliyette bulunan mükelleflerce münhasıran Ar-Ge faaliyetlerinde kullanılmak üzere 31.12.2023 tarihine kadar iktisap edilen yeni makine ve teçhizatlar için, faydalı ömür sürelerinin yarısı dikkate alınmak suretiyle amortisman uygulanmasına imkan sağlanmaktadır.
· Damga Vergisi kanununda yapılan değişikliklerle, istisna uygulanacak kişi ve işlemlerde bazı değişiklikler yapılmaktadır. 
Bu kapsamda; Sermaye Piyasası Kanunu’nun 31/B maddesi kapsamında teminat yöneticisinin taraf oldukları dahil, sermaye piyasası araçlarının ihracına konu teminatlara ilişkin kağıtlara; Genel ve özel bütçeli idarelerle, il özel idareleri, yatırım izleme ve koordinasyon başkanlıkları, belediyeler ve köylere yapılacak bağışlara ilişkin olarak ilgili idare ile bağışlayanlar arasında düzenlenen kağıtlara damga vergisi istisnası getirilmektedir.

· Varlık yönetim şirketlerince yapılan işlemler ve düzenlenen kağıtlar için kuruldukları takvim yılı ve izleyen beş yıl süresince uygulanan damga vergisi, harç ve KKDF kesintisi istisnası süresiz hale getirilmekte; buna karşılık BSMV istisnası kaldırılmaktadır.
· Nakdi sermaye artışına ilişkin faiz indirimi uygulamasında, sermaye artırımının yurt dışından getirilen nakitle karşılanan kısmı için söz konusu indirimin %75 olarak uygulanması öngörülmektedir.
· KVK 32/A maddesi kapsamında İndirimli kurumlar vergisi uygulamasında, yatırım katkı tutarının %10’luk kısmının, belirli sınırlamalar çerçevesinde özel tüketim vergisi ve katma değer vergisi haricindeki vergi borçlarından terkin edilmek suretiyle kullanılmasına imkan sağlanmaktadır. 
Söz konusu düzenlemeleri içeren Kanun Teklifi ekte bilginize sunulmakta olup şu LİNK vasıtasıyla da ulaşabilirsiniz.
Konu hakkında ilave bilgiye ihtiyaç duyulması halinde lütfen bizimle temasa geçiniz.

Saygılarımızla.

ÖLÇÜ Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş.
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