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	/
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06/03/2025 tarihli Resmi Gazete’de yayımlanan 2025-32/72 no.lu Türk Parası Kıymetini Koruma Hakkında 32 Sayılı Karara İlişkin Tebliğ ile; Türkiye’de yerleşik kişilerin kendi aralarında akdedecekleri taşıt satış sözleşmeleri dışında kalan döviz cinsinden veya dövize endeksli olarak düzenledikleri menkul satış sözleşmelerine ait bedelleri döviz olarak ödeyebilecekleri yönünde düzenleme yapılmıştır.
Bilindiği gibi, anılan Karara ilişkin 2008-32/34 nolu Tebliğin 8’inci Maddesinin 9 numaralı fıkrasına 19/04/2022 tarihinde yayımlanan 2022-32/66 no.lu Tebliğle, “Ancak sözleşme konusu ödeme yükümlülüklerinin Türk parası cinsinden yerine getirilmesi ve kabul edilmesi zorunludur.” cümlesi eklenmiş, böylece anılan tarihten itibaren, taşıt satışları dışındaki menkul satış sözleşmelerine ilişkin bedel veya ödeme yükümlülüğünün döviz cinsinden veya dövize endeksli olarak kararlaştırılması mümkün olmakla birlikte, bu şekilde kararlaştırılan bedellerin ödeme yükümlülüklerinin TL cinsinden yerine getirilmesi ve kabulü zorunlu hale getirilmişti (Bkz. Sirküler Rapor 2022/53 ve 2024/35).

Bu defa 06/03/2025 tarihli (bugün) Resmi Gazete’de yayımlanan 2025-32/72 no.lu Tebliğ ile söz konusu Tebliğ’in 8’inci maddesinin 9 numaralı fıkrası değiştirilerek, sözleşme konusu ödeme yükümlülüklerinin Türk Lirası cinsinden yerine getirilmesini zorunlu kılan söz konusu cümle yürürlükten kaldırılmıştır.

Buna göre 06/03/2025 tarihinden (bugünden) itibaren Türkiye’de yerleşik kişiler kendi aralarında akdedecekleri taşıt satış sözleşmeleri hariç diğer menkul (ticari mal, hammadde ve malzeme vb) satış sözleşmelerinde sözleşme bedelini ve bu sözleşmelerden kaynaklanan diğer ödeme yükümlülüklerini döviz cinsinden veya dövize endeksli olarak kararlaştırabilecekleri gibi ödemelerini de döviz cinsinden yapabileceklerdir. 

Her ne kadar Tebliğ’de daha önce düzenlenmiş olan döviz cinsinden Sözleşmelere ait 06/03/2025 tarihinden sonra yapılacak ödemelere ait bir belirleme yoksa da Türk Lirası cinsinden ödeme zorunluluğu kaldırıldığına ve eski Sözleşmelere yönelik bir kısıtlama olmadığına göre, daha önceki tarihlerde düzenlenmiş döviz cinsinden Sözleşmelere ait 06/03/2025 tarihinden sonra yapılacak ödemelerin de döviz cinsinden yapılabileceği kanaatindeyiz.
Söz konusu Tebliğ ekte bilginize sunulmuş olup konu hakkında ilave bilgiye ihtiyaç duyulması halinde lütfen bizimle temasa geçiniz.


Saygılarımızla.

ÖLÇÜ Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş.
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