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Bilindiği üzere, 7326 sayılı “Bazı Alacakların Yeniden Yapılandırılması ile Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına İlişkin Kanun” kapsamında yapılandırmaya ilişkin başvuru, beyan, bildirim ve ilk taksit ödeme süreleri 27/08/2021 tarihli Resmi Gazete’de yayımlanan 4420 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı (CK) birer ay uzatılmıştır. (Bkz. Sirküler Rapor:2021/131).
Gelir İdaresi Başkanlığınca yayımlanan 01/09/2021 tarihli Genel Yazıda söz konusu süre uzatımı konusunda açıklamalar yapılmıştır. Açıklamalar özetle şu şekildedir:

· 4420 sayılı CK ile 7326 sayılı Kanunun 9 uncu maddesinin birinci fıkrasının (a) bendinde yer alan başvuru süresi 30/09/2021 tarihine uzatıldığından 7326 sayılı Kanunun “İnceleme ve Tarhiyat Safhasında Bulunan İşlemler” ile ilgili 4'üncü maddesinin birinci ila yedinci fıkraları hükmünden yararlanmak isteyen mükelleflerin; Kanunun yayımlandığı 09/06/2021 tarihinden (bu tarih hariç) 30/09/2021 tarihine kadar tebliğ edilen ihbarnameler için 30/09/2021 tarihine (bu tarih dahil) kadar başvuruda bulunmaları, ihbarnamenin tebliğ tarihi (bu tarih hariç) ila 30/09/2021 tarihi (bu tarih dahil) arasındaki sürenin 30 günden az kalmış olması halinde ise ihbarnamenin tebliğ tarihinden itibaren 30 gün içinde başvuruda bulunmaları gerekmektedir. İhbarnamenin tebliğ tarihinin 30/09/2021 tarihinden sonra olması halinde, mükelleflerin 7326 sayılı Kanunun 4’üncü maddesinin birinci ila yedinci fıkraları hükümlerinden yararlanabilmeleri için ihbarnamenin tebliğ tarihinden itibaren otuz gün içinde vergi dairesine başvurmaları gerekmektedir.
· 7326 sayılı Kanun'un 6'ncı maddesinin birinci (İşletmede mevcut olduğu hâlde kayıtlarda yer almayan emtia, makine, teçhizat ve demirbaşların düzeltilmesi) ve üçüncü ( Kayıtlarda yer aldığı hâlde işletmede bulunmayan kasa mevcudu ve ortaklardan alacakların düzeltilmesi) fıkraları kapsamında 31/08/2021 tarihi olarak belirlenmiş bulunan beyan ve ödeme süreleri 30/09/2021 tarihi (bu tarih dahil) bitimine kadar uzatılmış olup aynı maddenin ikinci fıkrası kapsamında 31/08/2021 tarihine kadar yapılması gereken (Kayıtlarda yer aldığı hâlde işletmede bulunmayan emtia, makine, teçhizat ve demirbaşlar hakkındaki) düzeltme işlemlerinin süresi de 30/09/2021 tarihi (bu tarih dahil) bitimine kadar uzatılmıştır.

Ancak Kanunun 6’ncı maddesinin ikinci fıkrası kapsamında kayıtlarda yer aldığı yer aldığı halde işletmede bulunmayan emtia, makine, teçhizat ve demirbaşlarını 31/08/2021 tarihine kadar fatura düzenlemek ve her türlü vergisel yükümlülüklerini yerine getirmek suretiyle kayıtlarını düzelten mükelleflerin, beyan ve ilk taksit ödeme süreleri ile takip eden taksitlerin ödeme sürelerinde herhangi bir değişiklik bulunmamaktadır. 

Bu nedenle; kayıtlarda yer aldığı yer aldığı halde işletmede bulunmayan emtia, makine, teçhizat ve demirbaşları için 6’ncı maddesinin ikinci fıkrası kapsamında işletme kayıtlarının düzeltilmesine ilişkin olarak 31/08/2021 tarihine kadar fatura düzenleyen mükellefler bu durumu 27/09/2021 Pazartesi günü sonuna kadar verecekleri Ağustos/2021 dönemine ilişkin 1 No.lu KDV beyannamesi ve/veya Tebliğe Ek-21 KDV beyannamesi ile beyan etmek ve ilk taksiti 27/09/2021 tarihine kadar, izleyen taksitleri ise beyanname verme süresini takip eden ikinci ve dördüncü ayda olmak üzere üç eşit taksitte ödemek zorundadırlar.

· 7326 sayılı Kanun’un matrah artırımına ilişkin 5. maddesinin dördüncü fıkrasının (d) bendine göre matrah veya vergi artırımı sonucunda tahakkuk eden vergilerin tamamının ilk taksit ödeme süresinin son günü olan 01.11.2021 tarihine kadar peşin ödenmesi halinde, bu vergilerden %10 indirim uygulanacaktır.
· CK ile yalnızca başvuru ve ilk taksit süreleri uzatılmış olup ilk taksit dışındaki diğer taksitlerin ödeme sürelerinde herhangi bir değişiklik yoktur. Bu nedenle, diğer taksitlerin ödeme planında gösterilen süreler içinde ödenmesi gerekmektedir.
Konu hakkında ilave bilgiye ihtiyaç duyulması halinde lütfen bizimle temasa geçiniz.

Saygılarımızla.
ÖLÇÜ 
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