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Bilindiği üzere, 09/02/2021 tarihli Resmi Gazete’de yayımlanan 526 sıra nolu Genel Tebliğ ile E-belge uygulamalarına ilişkin düzenlemelerin yer aldığı 509 sıra nolu Genel Tebliğde bazı değişiklikler yapılmıştır. (Bkz: 2021/40 nolu Sirküler Rapor)
Yapılan değişiklikler çerçevesinde, e-Belgelere ilişkin ihbar, ihtar ve iptal işlemlerinin, elektronik ortamda Başkanlık bilgi işlem sistemine bildirilmesi zorunluluğu getirilmiştir.

Buna göre, e-belgelere ilişkin olarak 6102 sayılı Türk Ticaret Kanunu’nun 18’inci maddesinin üçüncü fıkrası uyarınca; 

· Noter aracılığıyla, 
· Taahhütlü mektupla, 
· Telgrafla veya 
· Güvenli elektronik imza kullanılarak kayıtlı elektronik posta (KEP) sistemi ile 
yapılan ihbar veya ihtarlar ile e-Belge iptal işlemleri, 1/5/2021 tarihinden itibaren, ebelge.gib.gov.tr adresinde yayımlanacak kılavuzda belirtilen usul, esas ve süreler içinde, elektronik ortamda Başkanlık bilgi işlem sistemine bildirilecektir.
Konuya ilişkin olarak Gelir İdaresi Başkanlığı’nca 01/05/2021 tarihli “e-Arşiv Uygulamaları (e-Arşiv Fatura, e-SMM) İptal, İhtar/İtiraz Bildirim Kılavuzu” yayımlanmıştır.

Kılavuzda, e-Arşiv Uygulamalarında (e-Arşiv Fatura, e-SMM) düzenlenen belgeler için düzenleyicisi ve belgenin muhatabı vergi mükellefiyeti bulunan alıcıları (alıcı VKN veya TCKN bilgisinin belge üzerinde yer alması durumunda) tarafından kullanılması suretiyle, düzenlenmiş belgelerin elektronik ortamda iptal/itiraz talepleri oluşturulması ve iptal/itiraz taleplerinin elektronik ortamda onaylanmasına ilişkin süreçlerin nasıl gerçekleştirileceğine ilişkin açıklamalar yapılmıştır.
Söz konusu Kılavuz ekte bilginize sunulmakta olup, konu hakkında ilave bilgiye ihtiyaç duyulması halinde lütfen bizimle temasa geçiniz.

Saygılarımızla.

ÖLÇÜ Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş.
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