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29/06/2021 tarihli Resmi Gazete’de yayımlanan 4191 sayılı Cumhurbaşkanı Kararlarıyla, 2012/3305 sayılı Yatırımlarda Devlet Yardımları Hakkında Kararda bazı değişiklikler yapılmıştır.

Yapılan değişiklikler kısaca aşağıdaki gibidir:
· “Çevre yatırımı” tanımı değiştirilerek, en az yüzde onbeş oranında su tasarrufu veya emisyon/atık azalımı sağlama şartı getirilmiştir.
· Bölgeler itibarıyla asgari sabit yatırım tutarları ile finansal kiralama yöntemiyle yapılacak yatırımlarda finansal kiralamaya konu makine ve teçhizata ait toplam tutar artırılmış, ayrıca yatırım harcaması olarak kabul edilen maddi olmayan duran varlıkların (marka, lisans, know-how vb.) toplam yatırım içindeki oranı %50’den %25’e indirilmiştir.

· Yatırım teşviki için yerel birimlere başvuru imkanı kaldırılmış olup, sadece Sanayi ve Teknoloji Bakanlığına başvurulabilecektir.

· Stratejik yatırımlar kapsamında, Savunma Sanayii Başkanlığından alınacak proje onayı ile gerçekleştirilecek savunma sanayiine yönelik yatırımlarda, “yatırım yapılacak ürünle ilgili yurtiçi toplam üretim kapasitesinin ithalattan az olması” ve bu ürüne ilişkin “son bir yıl içerisinde gerçekleşen toplam ithalat tutarının 50 milyon ABD Dolarının üzerinde olması” şartları kaldırılmıştır.

· Gümrük muafiyetine ilişkin maddelerde yapılan değişikliklerle, muafiyet uygulanmayacak makine ve teçhizat listesi Karara eklenmiş, ayrıca çimento imalatı yatırımlarına ilişkin belgelerdeki makine ve teçhizat muafiyet kapsamı dışına çıkarılmıştır.

· Faiz ve karpayı desteğine ilişkin hükümlerde değişiklikler yapılarak, bölgeler itibarıyla belirli imalata yönelik yatırımlarda Bakanlıkça ilan edilecek aracı kurumlar tarafından sağlanan TL cinsi krediler için destek sağlanacak kredi tutarları arttırılmış ayrıca stratejik yatırımlarda sağlanacak faiz veya kâr payı desteği tutarları yeniden belirlenmiştir.
· Sigorta Primi İşveren Hissesi Desteğine ilişkin olarak yapılan değişiklikle, bildirilen kadın ve/veya genç (18-25 yaş) sigortalılar için teşvik belgesinde belirtilen sürelere her bir yıl için 1 ay ilave süre verilmesi sağlanmıştır.

· Deprem, salgın gibi doğal ve biyolojik afet hallerinde yarım kalan veya tamamlanamayan yatırımlardan, 11/3/2020 tarihinden önce düzenlenen ve bu tarih itibarıyla süresi devam eden yatırım teşvik belgeleri kapsamındaki yatırımlar için verilebilecek ilave süre 1 yıldan, 2 yıla çıkarılmıştır. 

· Bölgesel desteklerden faydalanabilecek sektörler ve bölgeler itibarîyle asgarî yatırım tutarları veya kapasitelerine ilişkin tabloda değişiklikler yapılmıştır.
· Hazır giyim, deri ve deri mamulleri sektörlerinde faaliyet gösteren işletmelerin belirli illere taşınmasına ilişkin teşvikin 31/12/2020 olan süresi 31/12/2021 tarihine uzatılmıştır.
· Teşvik edilmeyecek veya teşviki belirli şartlara bağlı yatırım konularında değişiklik yapılarak, Tarım ve Orman Bakanlığı tarafından belirlenen ilgili mevzuat hükümleri çerçevesinde kâğıt hamuru üretimine yönelik asgari yüz hektar alanındaki plantasyon yatırımları ile sentetik elyaf veya sentetik ipliğin ekstrüzyon yöntemiyle üretimine yönelik modernizasyon cinsi dışındaki yatırımlar teşvik kapsamına alınmıştır.

· Bunların haricinde, sigorta prim desteği, öncelikli yatırım konuları ve alt bölge desteğinden yararlanacak yatırımlara ilişkin hükümlerde değişiklikler yapılmıştır. 

Söz konusu Cumhurbaşkanı Kararı ekte bilginize sunulmuş olup, konu hakkında ilave bilgiye ihtiyaç duyulması halinde lütfen bizimle temasa geçiniz.

Saygılarımızla.
ÖLÇÜ 

Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş.
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