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Bilindiği üzere, 5520 sayılı Kurumlar Vergisi Kanunu'nun 13 üncü maddesinde yer alan "Transfer Fiyatlandırması Yoluyla Örtülü Kazanç Dağıtımı" hükümlerinin uygulanmasına ilişkin usuller 2007/12888 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı ile yürürlüğe konulan “Transfer Fiyatlandırması Yoluyla Örtülü Kazanç Dağıtımı Hakkında Karar” ile düzenlenmiş, ayrıca söz konusu hüküm ve 193 sayılı Gelir Vergisi Kanununun 41/5 maddesinde yer alan hükmün uygulanmasına ilişkin açıklamalara “Transfer Fiyatlandırması Yoluyla Örtülü Kazanç Dağıtımı Hakkında Genel Tebliğ” de yer verilmiştir.
Öte yandan, 09/08/2016 tarihli Resmi Gazete’de yayımlanan 6728 sayılı Kanunla 5520 sayılı Kanunun 13. Maddesinde yapılan değişikliklerle, ilişkili kişi tanımı netleştirilmiş, emsallere uygun fiyat veya bedelin tespitinde kullanılacak yöntemlere “İşlemsel kâr yöntemleri” ilave edilmiştir. Ayrıca, transfer fiyatlandırmasına ilişkin gerekli belgeleri düzenleyen mükelleflere söz konusu hüküm kapsamında ziyaa uğratılan vergiler için vergi ziyaı cezasının %50 olarak uygulanacağı hükme bağlanmıştır. Aynı Kanunla maddedeki oranların belirlenmesi, değiştirilmesi veya kaldırılması ile süreye, belgelendirmeye ve hükmün uygulanmasına ilişkin diğer usul ve esasları belirlemeye yönelik olarak Cumhurbaşkanına yetki verilmiştir.
Bu yetki çerçevesinde 24/02/2020 tarihinde yayımlanan 2151 sayılı Cumhurbaşkanı Kararıyla 2007/12888 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı ile yürürlüğe konulan “Transfer Fiyatlandırması Yoluyla Örtülü Kazanç Dağıtımı Hakkında Karar” da değişiklikler yapılmıştır. Bu Kararda 6728 sayılı Kanunla getirilen yeniliklere ilişkin olarak açıklayıcı mahiyette düzenlemeler ile özellikle transfer fiyatlandırması belgelendirmesine yönelik önemli değişiklikler yapılmıştır.
Bu defa, 01/09/2020 tarihli Resmi Gazete’de yayımlanan Transfer Fiyatlandırması Yoluyla Örtülü Kazanç Dağıtımı Hakkında Genel Tebliğ (Seri No:1)’de Değişiklik Yapılmasına Dair 4 Seri Nolu Tebliğde, 6728 sayılı Kanun ve 2151 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile transfer fiyatlandırmasına ilişkin yapılan düzenleme ve değişikliklerle ilgili açıklamalara yer verilmiştir.
Söz konusu Tebliğde yer alan açıklama ve düzenlemeler aşağıda özetlenmiştir;

· 6728 sayılı Kanunla 5520 sayılı Kanunun 13. Maddesinde yapılan değişiklikler ve diğer ibare değişiklikleri Tebliğe işlenmiştir.
· İlişkili kişi tanımında yapılan değişikliğe ilişkin olarak çeşitli örnekler verilerek açıklama yapılmıştır.

· Emsallere uygun fiyat ya da bedelin tespitinde kullanılan yöntemlere “işlemsel kar yöntemleri” olarak adlandırılan “kâr bölüşüm yöntemi” ve “işleme dayalı net kâr marjı yöntemi” de eklenmiş ve bu yöntemler arasında herhangi bir öncelik sırası olmadığı, ancak bu yöntemlerin eşit şekilde uygulanabilir olduğu durumlarda geleneksel işlem yöntemlerinin işlemsel kâr yöntemlerine tercih edileceği açıklanmıştır. 
Ayrıca, emsallere uygun fiyata bu yöntemlerden herhangi birisiyle ulaşma olanağı yoksa; mükellef tarafından işlemin niteliğine uygun olarak kendi belirleyebileceği ve daha doğru sonuç verdiğine inandığı bir yöntemin de kullanılabileceği belirtilmiştir.

· Peşin Fiyat Anlaşmalarının süresinin 5 yıl olarak belirlenebileceği belirtilmiştir.

· Transfer Fiyatlandırması belgelendirme yükümlülüğü; genel rapor, yıllık transfer fiyatlandırması raporu, ülke bazlı raporlamaya ilişkin bildirim formu ve ülke bazlı rapor ile transfer fiyatlandırması, kontrol edilen yabancı kurum ve örtülü sermayeye ilişkin form olarak belirlenmiştir. Ayrıca, Transfer fiyatlandırmasına ilişkin belgelendirme yükümlülüklerinin tam ve zamanında yerine getirilmiş olması kaydıyla, örtülü olarak dağıtılan kazanç nedeniyle zamanında tahakkuk ettirilmemiş veya eksik tahakkuk ettirilmiş vergiler için vergi ziyaı cezasının %50 indirimli olarak uygulanacağı ifade edilmiştir. 
Bu bağlamda, söz konusu Tebliğde Transfer Fiyatlandırması Belgelendirme Yükümlülüğü kapsamında verilecek olan rapor ve formlara ilişkin açıklamalar kısaca şu şekildedir;

1- Genel Rapor: 

Genel rapor, çok uluslu işletmeler grubuna bağlı ve bir önceki hesap dönemine ilişkin kurumlar vergisi beyannamesi ekinde yer alan bilançodaki aktif büyüklüğü ve gelir tablosundaki net satışlar tutarının her ikisi de 500 milyon TL ve üzerinde olan kurumlar vergisi mükellefleri tarafından hazırlanacaktır.
Söz konusu raporun, kapsama giren mükelleflerce ilgili hesap dönemini takip eden hesap döneminin sonuna kadar hazırlanması ve bu süre sona erdikten sonra istenmesi durumunda, İdareye veya vergi incelemesi yapmaya yetkili olanlara ibraz edilmesi gerekmektedir. 
Bu çerçevede, ilk genel raporun 2019 hesap dönemi için 31/12/2020 tarihine kadar hazırlanması ve bu tarihten sonra istenmesi durumunda, İdareye veya vergi incelemesi yapmaya yetkili olanlara ibraz edilmesi gerekecektir. 
2- Yıllık Transfer Fiyatlandırması Raporu: 

Yıllık transfer fiyatlandırması raporu, aşağıdaki işlemler için Tebliğ ekinde yer alan formata uygun şekilde, kurumlar vergisi beyannamesinin verilme süresine kadar hazırlanacak olup, istenmesi durumunda İdareye veya vergi incelemesi yapmaya yetkili olanlara ibraz edilecektir.
a) Büyük Mükellefler Vergi Dairesi Başkanlığına kayıtlı mükelleflerin bir hesap dönemi içinde ilişkili kişilerle yaptığı yurt içi ve yurt dışı işlemler,

b) Diğer kurumlar vergisi mükelleflerinin bir hesap dönemi içinde ilişkili kişilerle yaptığı yurt dışı işlemler,

c) Serbest bölgelerde faaliyette bulunan kurumlar vergisi mükelleflerinin ilişkili kişilerle yaptığı yurt içi işlemler,

ç) Tüm kurumlar vergisi mükelleflerinin yurt dışı şubeleri ve serbest bölgelerde bulunan ilişkili kişilerle (serbest bölgedeki şubeleri dahil) yaptığı işlemler.
Buna göre, aşağıdaki işlemler için Yıllık Transfer Fiyatlandırması Raporu verilmesi gerekmemektedir:
a) Büyük Mükellefler Vergi Dairesi Başkanlığına kayıtlı mükellefler ile serbest bölgelerde faaliyette bulunan kurumlar vergisi mükellefleri dışındaki diğer kurumlar vergisi mükelleflerinin ilişkili kişilerle yaptıkları yurt içi işlemler,

b) Serbest bölgelerde faaliyette bulunan kurumlar vergisi mükelleflerinin ilişkili kişilerle yaptıkları yurt dışı işlemler,

c) Gelir vergisi mükelleflerinin ilişkili kişilerle yaptıkları yurt içi ve yurt dışı işlemler.
3- Ülke Bazlı Rapor: 

Toplam konsolide grup geliri 750 milyon Avro ve üzerinde olan çok uluslu işletmeler grubunun Türkiye’de mukim nihai ana işletmesi veya vekil işletmesi tarafından, hesap döneminden sonraki on ikinci ayın sonuna kadar hazırlanarak elektronik ortamda İdareye sunulması gereken rapordur. 
Buna göre ilk ülke bazlı raporun, 2019 hesap dönemi için, 31/12/2020 tarihine kadar elektronik ortamda İdareye sunulması gerekmektedir.

Ülke bazlı rapor üç tablodan oluşmaktadır; 
· Gelirin, vergilerin ve işletme faaliyetlerinin ülke bazında dağılımı (Tablo-1), 
· Ülke bazında çok uluslu işletmeler grubuna dahil tüm işletmelerin listesi (Tablo-2) ve 
· İlave açıklamalar (Tablo-3). 
Ülke bazlı rapora ilişkin olarak Tebliğ ekindeki (Ek-6’daki) içeriğe uygun şekilde düzenlenen tablolar, Gelir İdaresi Başkanlığı Bilgi Transfer Sistemi (BTRANS) uygulamasında yer alan açıklamalar doğrultusunda doldurularak elektronik ortamda (xml) formatında gönderilecektir.

Çok uluslu işletmeler grubunun nihai ana işletmesi veya vekil işletmesinin Türkiye’de olmadığı durumlarda, belli koşullar dahilinde (diğer ülkelerdeki nihai ana işletme veya vekil işletme tarafından ÜBR düzenlenmemesi veya düzenlenmiş olan ÜBR'lara Türkiyedeki yetkili makamlarca ulaşılamaması koşuluna bağlı olarak) grubun Türkiye’de mukim işletmesi tarafından ülke bazlı rapor düzenlenmesi gerekmektedir.

Öte yandan, kapsama giren çok uluslu işletmeler grubu üyeleri; nihai ana işletme veya vekil işletme olup olmadıkları ve grup adına hangi işletmenin raporlama yapacağı ile hesap dönemi hakkındaki bilgileri, her yıl raporlanacak hesap dönemini takip eden yılın Haziran ayı sonuna kadar Tebliğ eki (Ek-5’teki) içeriğe ve İnternet Vergi Dairesinde yer alan açıklamalara uygun şekilde “ülke bazlı raporlamaya ilişkin bildirim formu” doldurularak elektronik ortamda İnternet Vergi Dairesi üzerinden vereceklerdir. 

Çok uluslu işletme grubunun nihai ana işletmesinin Türkiye’de mukim olması durumunda, bu bildirim sadece nihai ana işletme tarafından yapılacak olup, nihai ana işletmesinin Türkiye’de mukim olmaması halinde Türkiye’de mukim grup üyelerinden biri tarafından bildirim yapılabilecektir.

Tebliğde, ülke bazlı raporlamaya ilişkin bildirim formunun, 2019 hesap dönemine ve 1/1/2019’dan sonra başlayan özel hesap dönemine münhasır olmak üzere, 30/10/2020 günü saat 23:59’a kadar verileceği belirtilmiştir.

4- Transfer Fiyatlandırması, Kontrol Edilen Yabancı Kurum ve Örtülü Sermayeye İlişkin Form: 
Kurumlar vergisi mükelleflerinin, ilişkili kişilerle bir hesap dönemi içinde yaptıkları mal veya hizmet alım ya da satım işlemleri ile ilgili olarak Tebliğ ekinde (Ek-3’te) yer alan “Transfer Fiyatlandırması, Kontrol Edilen Yabancı Kurum ve Örtülü Sermayeye İlişkin Form”u doldurmaları ve kurumlar vergisi beyannamesi ekinde, bağlı bulunulan vergi dairesine göndermeleri gerekmektedir. 
Form’un doldurulmasında, her bir ilişkili kişi bazında yıllık toplam net tutarı 30.000 TL’nin altında olan mal veya hizmet alım ya da satım işlem bilgileri ile söz konusu ilişkili kişi bilgilerine yer verilmesine gerek bulunmamaktadır.
Tebliğde, yukarıda bahsedilen Rapor ve Formlarda yer alması gereken bilgiler ayrıca açıklanmıştır.
Söz konusu Genel Tebliğ ile bu kapsamda hazırlanacak Raporlara/Formlara ait özet Tablo ekte bilginize sunulmuştur.

Konu hakkında ilave bilgiye ihtiyaç duyulması halinde lütfen bizimle temasa geçiniz.

Saygılarımızla.

ÖLÇÜ Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş.
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