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	Konu:
	Gerçek Faydalanıcının Belirlenmesine İlişkin Sirküler Yayımlanmıştır  
	07/09/2022


	SİRKÜLER:
	2022
	/
	86


Bilindiği üzere, 13/07/2021 tarihli Resmi Gazetede yayımlanan 529 sıra no.lu Vergi Usul Kanunu (VUK) Genel Tebliği ile, kurumlar vergisi mükellefleri ile kollektif şirketlerde şirketi temsile yetkili kimse veya ortak, eshamsız komandit şirketlerde komandite ortaklardan biri ve adi ortaklıklar adına en yüksek ortaklık payına sahip kişi, Türkiye’de yönetim merkezi olan veya Türkiye’de mukim yöneticisi olan yabancı ülkede kurulmuş trust ve benzeri teşekküllerin yöneticileri, mütevellileri veya temsilcilerine, gerçek faydalanıcı bilgisi bildirimi verme zorunluluğu getirilmiştir (Bkz: 2021/112 sayılı Sirküler Rapor). 
Bu defa, Gelir İdaresi Başkanlığı’nca 05.09.2022 tarihinde yayımlanan VUK-145/2022-8 nolu Sirküler ile gerçek faydalanıcın belirlenmesine ilişkin açıklamalar yapılmıştır.
Sirkülerde yapılan açıklamalar kısaca aşağıdaki gibidir;

· 529 Sıra No.lu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliğinde de belirtildiği üzere gerçek faydalanıcı mutlaka gerçek kişi olmak zorunda olup, gerçek faydalanıcının belirlenmesinde aşağıdaki unsurlar dikkate alınacaktır; 
a) Tüzel kişiliğin yüzde yirmi beşi aşan hissesine sahip gerçek kişi ortakları,

b) Tüzel kişiliğin yüzde yirmi beşi aşan hissesine sahip gerçek kişi ortağının gerçek faydalanıcı olmadığından şüphelenilmesi ya da bu oranda hisseye sahip gerçek kişi ortak bulunmaması durumunda, tüzel kişiliği nihai olarak kontrolünde bulunduran gerçek kişi ya da kişileri,

c) (a) ve (b) kapsamında gerçek faydalanıcının tespit edilemediği durumlarda, en üst düzey icra yetkisine sahip gerçek kişi ya da kişileri

ifade eder.
Buna göre, tüzel kişiliğin yüzde yirmi beşi aşan hissesine sahip gerçek kişiler, her halükarda bildirilecek olup, (b) ve (c) bentleri kapsamında da gerçek faydalanıcının belirlenmesi halinde bu kişi veya kişilerin isimlerine gerçek faydalanıcı bildirim formunda yer verilecektir. 

· Bir teşebbüste doğrudan ya da dolaylı olarak yüzde yirmi beşten fazla hissesi olmadığı halde farklı araçlarla nihai kontrole sahip kişiler de gerçek faydalanıcı olarak kabul edilecek olup, varsa teşebbüsün yüzde yirmi beşi aşan hisse sahipleri ile birlikte gerçek faydalanıcı olarak bildirilecektir.

Sirkülerde örnek olarak yönetim ya da denetim kurulu üyelerinin çoğunluğunu atama, görevden alma ve şirket adına verilen kararlarda sözleşme ya da aile bağları gibi farklı yollarla önemli ölçüde söz sahibi olan kişi veya kişilerin, teşekkülü nihai olarak kontrol altında bulundurduğu kabul edileceği belirtilmiştir.
· "En üst düzey icra yetkisi”ne sahip kişiler; tüzel kişiliğin ticari faaliyetini temelden etkileyen stratejik kararlar alabilme yetkisine sahip gerçek kişi veya kişiler ile, günlük veya olağan işleri yürüten, yönetim kurulu başkanı, genel müdür, mali işler direktörü gibi üst düzey bir yönetim pozisyonu aracılığıyla icra kontrolünü elinde bulunduran gerçek kişi veya kişileri ifade etmektedir.

Söz konusu Sirküler ekte bilginize sunulmuş olup, konu hakkında ilave bilgiye ihtiyaç duyulması halinde lütfen bizimle temasa geçiniz.

Saygılarımızla.

ÖLÇÜ Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş.
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