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Bilindiği gibi, 03/02/2021 tarihli Resmi Gazete’de yayımlanan Teknoloji Geliştirme Bölgeleri Kanunu ile Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına Dair 7263 sayılı Kanunla 4691 sayılı Teknoloji Geliştirme Bölgeleri Kanunu ve 5746 sayılı Araştırma, Geliştirme ve Tasarım Faaliyetlerinin Desteklenmesi Hakkında Kanunda çeşitli değişiklikler yapılmıştır. (Bkz: Sirküler Rapor 2021/36)
Bu çerçevede, 4691 sayılı Kanunun Geçici 2 inci maddesinin üçüncü fıkrasının birinci cümlesi “31/12/2028 tarihine kadar, bölgede çalışan AR-GE, tasarım ve destek personelinin bu görevleri ile ilgili ücretleri üzerinden asgari geçim indirimi uygulandıktan sonra hesaplanan gelir vergisi; verilecek muhtasar beyanname üzerinden tahakkuk eden vergiden indirilmek suretiyle terkin edilir.” şeklinde değiştirilmiştir. Daha önceki düzenlemeye göre söz konusu bölgede çalışan AR-GE tasarım ve destek personelinin bu görevleri ile ilgili ücretleri her türlü vergiden müstesna iken yapılan bu değişiklik sonrası 4691 sayılı Kanun kapsamında Ar-Ge tasarım ve destek personelinin bu görevleri ile ilgili ücretleri gelir vergisine tabi hale gelmiştir. 

Öte yandan, kaldırılan vergi istisnası yerine işverene destek sağlanmak amacıyla, 4691 sayılı Kanun kapsamında AR-GE tasarım ve destek personelinin bu görevleri ile ilgili ücretleri üzerinden asgari geçim indirimi uygulandıktan sonra hesaplanan gelir vergisinin verilecek muhtasar beyanname üzerinden tahakkuk eden vergiden indirilmek suretiyle terkin edileceği hükme bağlanmıştır.
Sosyal Güvenlik Kurumu tarafından 31/03/2021 tarihinde yayımlanan 2021/8 sayılı Genelge’de, bu değişiklik uyarınca, net ücret üzerinden istihdam edilen AR-GE, tasarım ve destek personelinin brüt ücretinin hesaplanması konusunda açıklamalar yapılmıştır.

Yapılan açıklamalara göre özetle;

· 4691 sayılı Kanun kapsamında Ar-Ge, tasarım ve destek personeli için gelir vergisi istisnası uygulanmadığından, net ücret sistemine göre çalıştırılan sigortalıların brüt ücretleri (prime esas kazançları) hesaplanırken gelir vergisi ve damga vergisi dikkate alınacaktır.
· Kanun hükmü 03/02/2021 tarihi itibariyle yürürlüğe girdiğinden, 4691 sayılı Kanun kapsamında net ücret sistemine göre çalıştırılan Ar-Ge, tasarım ve destek personelinin brüt ücretlerinin yukarıda açıklanan şekilde hesaplanması 2021/Şubat ve sonrası için söz konusu olacaktır.
Söz konusu Genelge ekte bilginize sunulmuştur.

Konu hakkında ilave bilgiye ihtiyaç duyulması halinde lütfen bizimle temasa geçiniz.

Saygılarımızla.

ÖLÇÜ Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş.
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