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	Konu:
	Yerel Kalkınma Hamlesi Programı Kapsamında Desteklenecek Yatırımlar Hakkında Tebliğ ve Yatırım Konuları Listesi Yayımlanmıştır.
	09/07/2025


	 SİRKÜLER :
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	/
	65


Bilindiği gibi, 30/05/2025 tarihli Resmi Gazete’de yayımlanan 9903 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ekinde yer alan yeni Yatırımlarda Devlet Yardımları Hakkında Karar ile yatırımların teşviki ile ilgili hususlar yeniden düzenlenmiştir (Bkz. Sirküler Rapor 2025/58). 

09/07/2025 tarihli Resmi Gazetede yayınlanan “Yatırım Konuları Listesi Tebliği”nde anılan Kararda yer alan ana teşvik gruplarından Türkiye Yüzyılı Hamlesinin alt grubu olan Yerel Kalkınma Hamlesi Programı kapsamında iller itibarıyla desteklenecek yatırım konuları belirlenmiş; yine aynı Resmi Gazete’de yayınlanan “Yerel Kalkınma Hamlesi Programı Uygulama Usul ve Esasları Tebliği”nde söz konusu yatırım konularının desteklenmesine ilişkin uygulamaya dair hususlar açıklanmıştır. 
Söz konusu Tebliğlerde yapılan açıklamalar özetle şu şekildedir:

· Her ilin coğrafi potansiyeli, sosyo-ekonomik durumu ve ihtiyaçları analiz edilerek, her il için özel dört "yerel yatırım konusu" olmak üzere toplamda 324 yatırım alanı belirlenmiştir. İlgili illerde sadece bu alanlarda yapılacak yatırımlarla ilgili projeler destekleme kapsamına alınabilecektir.

· Yatırım konuları belirlenirken bölgeler arası gelişmişlik farklarının azaltılması ve bölgelerin rekabet güçlerinin artırılması amaçlanmıştır.
· Program kapsamında ilke olarak komple yeni yatırımlar desteklenecektir. Ancak, mevcut yatırımlardan Programın gerektirdiği asgari şartları sağlamak koşuluyla, mevcut üretim kapasitesinde en az %75 oranında ve mevcut kayıtlı istihdamda en az %50 oranında artış sağlayan kapasite artışına yönelik yatırımlar da desteklenebilecektir.

· Programa ilişkin tanıtımın yapılması, çağrı duyurusunun yayınlanması, başvuruların alınması, değerlendirme süreçleri ve sonuçların ilanı hususları Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı (Bakanlık) tarafından geliştirilen internet tabanlı Portal üzerinden yürütülecektir.

· Teşvik Belgesine yönelik işlemler ile izleme, raporlama, revizyon ve tamamlama gibi destek uygulaması süreçleri internet tabanlı Elektronik Teşvik Uygulama ve Yabancı Sermaye Bilgi Sistemi (E-TUYS) üzerinden yürütülecektir.

· Program kapsamında desteklenmesine karar verilen konular, başvuru takvimi ve uygulamaya ilişkin diğer hususlar Kalkınma Ajansları Genel Müdürlüğü (Genel Müdürlük) tarafından Portal üzerinden yayınlanacak çağrı ilanı ile duyurulacak ve bu ilan sonrasında başvuru süreçleri başlayacaktır.

· Yatırımcılar başvurularını Portal üzerinden yapacaktır. Başvuru üzerindeki kontrol, uygulama ve değerlendirme işlemleri önce ilgili bölgedeki Kalkınma Ajansı tarafından yürütülecektir. Kalkınma Ajansının ön değerlendirmesi sonucunda desteklenebilir bulunan projeler Bakanlığa gönderilecektir. Projelerin desteklenip desteklenmeyeceği konusunda nihai kararı Bakanlık bünyesinde oluşturulan Komite karar verecektir. Komite tarafından desteklenmesi kararı verilen projeler Portal üzerinden ilan edilecektir.

· Komite tarafından onaylanan projeler için yatırımcılardan toplam sabit yatırım tutarının %2’si tutarında süresiz ve kesin teminat mektubu alınacaktır. Böylece, yatırımın başarıyla tamamlanmasının güvenceye alınması yoluna gidilmiştir. Teşvik Belgesi düzenlenme tarihinden itibaren bir yıl içinde yatırımın en az %10’u tutarında sabit kıymet harcaması gerçekleştirilmemesi veya yatırımın tamamlanmaması hallerinde bu teminat Ajansı adına gelir kaydedilecektir. Yatırımın usulüne uygun şekilde tamamlanması halinde ise teminat yatırımcıya iade edilecektir.

· Komite tarafından desteklenmesine karar verilen projeler için ayrı bir başvuru ve değerlendirmeye gerek olmaksızın Teşvik Uygulama ve Yabancı Sermaye Genel Müdürlüğü (TUYSGM) tarafından Teşvik Belgesi düzenlenecektir.

· Yatırım ile ilgili revizyon talepleri E-TUYS üzerinden yapılacaktır. Yatırım unsurlarında bir değişiklik oluşturmayan sadece fiyat güncellemesi içeren değişiklik talepleri, herhangi bir oran sınırlaması olmaksızın TUYSGM tarafından sonuçlandırılacaktır. Yine, yatırımın karakteristiğine ilişkin bir değişiklik oluşturmadan yatırım unsurlarındaki ekleme ve çıkarma gibi işlemlerden kaynaklı değişikliğe uğrayan kalemler açısından, Teşvik Belgesinde kayıtlı sabit yatırım tutarının güncellenmiş değerinin %25 azı veya %25 fazlası aralığında kalan değişiklik talepleri de TUYSGM tarafından sonuçlandırılacaktır. Bu revizyonlar 10 iş günü içinde Genel Müdürlüğe bildirilecektir.
Söz konusu Tebliğler ekte bilginize sunulmuş olup konu hakkında ilave bilgiye ihtiyaç duyulması halinde lütfen bizimle irtibata geçiniz.

Saygılarımızla.

ÖLÇÜ 

Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş.
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ÖLÇÜ Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş.nin müşterilerine hizmetidir, parayla satılamaz ve çoğaltılamaz.
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ÖLÇÜ Yeminli Mali Müşavirlik Ltd. Şti.nin müşterilerine hizmetidir, parayla satılamaz ve çoğaltılamaz.
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