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09.06.2021 tarihli Resmi Gazetede yayımlanan 7327 Sayılı İcra İflas Kanunu ve  Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanunda 492 Sayılı Harçlar Kanunu uygulamasına yönelik bazı düzenlemeler yapılmıştır. 

Buna göre, Harçlar Kanununun 69’uncu maddesinin üçüncü fıkrasında cins tashih harcının vergi dairesine ödeneceği ibaresinde yer alan “vergi dairesi” kelimeleri madde metninden çıkarılmış, Kanunun 132’inci maddesine bir fıkra eklenmiştir. Söz konusu fıkraya göre, Kanuna bağlı 4 sayılı tarifenin “1-Tapu İşlemleri” başlıklı bölümünün 13 numaralı fıkrasının (a) bendine göre tahsil edilmesi gereken cins tashihi harcı, ilgili belediyesince yapı kullanma izni harcı ile birlikte makbuz karşılığı ve peşin olarak tahsil edilecektir. Bu suretle tahsil olunan harçlar; şekil ve muhteviyatı Hazine ve Maliye Bakanlığınca belirlenen bir bildirimle cins tashihi harcının tahsiline yetkili vergi dairesine (belediyenin muhtasar yönünden bağlı olduğu vergi dairesi) tahsil edildiği günün akşamına kadar elektronik ortamda bildirilip ödenecektir.

Tapu müdürlükleri tarafından, cins tashihi işlemlerinin ifası sırasında ilgili belediyenin işlemi bildirime dahil edip etmediği kontrol edilecektir. 


Yapı kullanma izninin belediyeler dışında valilikler ve diğer kurum/kuruluşlarca verildiği durumlarda cins tashihi harcının vergi dairelerince tahsil edilmesi uygulamasına devam edilecektir.


Konu ile ilgili ilave bilgiye ihtiyaç duyulması halinde lütfen bizimle temasa geçiniz.

Saygılarımızla.
ÖLÇÜ Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş
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