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Bilindiği üzere, 05/07/2022 tarihli Resmi Gazete’de yayımlanan 7417 sayılı Kanunla 5520 sayılı Kurumlar Vergisi Kanununa eklenen geçici 15 inci maddeyle, yurtdışındaki çeşitli varlıkların Türkiye’ye getirilmesi ve Türkiye’deki çeşitli varlıkların işletme kayıtlarına alınmasına yönelik olarak yeni bir varlık barışı düzenlemesi getirilmiştir.
Söz konusu varlık barışının uygulanmasına ilişkin usul ve esaslara ilişkin olarak 09/08/2022 tarihli Resmi Gazete’de yayımlanan “Bazı Varlıkların Ekonomiye Kazandırılması Hakkında Genel Tebliğ (Seri No: 1)” ile açıklamalar yapılmış olup, Tebliğde yer alan düzenlemeler kısaca aşağıda özetlenmiştir.
I- Yurtdışındaki Varlıkların Türkiye’ye Getirilmesi

1. Kapsam

Gerçek ve tüzel kişilerin, söz konusu düzenleme kapsamında yurtdışından getirilebilecek varlıklar; 
· Para, 
· Altın, 
· Döviz, 
· Menkul kıymet ve diğer sermaye piyasası araçları 
olarak belirlenmiştir. 

Öte yandan, yurt dışında bulunan ancak kapsama girmeyen varlıkların (örneğin taşınmazların) 31/3/2023 tarihine kadar kapsamdaki varlıklara dönüştürülmek suretiyle söz konusu madde hükümleri çerçevesinde Türkiye’ye getirilmesi mümkündür.

2. Bildirim

Yurtdışından Türkiye’ye getirilecek varlıkların, gerçek veya tüzel kişiler veya bunların vekilleri veya kanuni temsilcileri tarafından, 5/7/2022 tarihinden 31/3/2023 tarihine kadar Türkiye’deki banka veya aracı kurumlara bildirilmesi gerekmektedir. 
Bildirilen varlıklara ilişkin olarak 31/3/2022 tarihine kadar düzeltme talep edilmesi veya yeni varlıkların bildirilmesi mümkündür.

Banka veya aracı kurumlar tarafından, bildirimde bulunanlardan bildirime konu edilen varlıklara ilişkin olarak herhangi bir belge istenilmeyecektir.

Kapsama giren varlıklar istenirse Türkiye’ye getirilmeksizin, yurt dışında bulunan banka veya finansal kurumlardan kullanılan ve kanunun yayımlandığı tarih itibarıyla kanuni defterlerde kayıtlı olan kredilerin en geç 31/3/2023 tarihine kadar kapatılmasında da kullanılabilecektir. Bu durumda söz konusu varlıkların Türkiye’ye getirilmesi gerekmeyecektir.

Ayrıca, yurt dışındaki söz konusu türden varlıkların Kanunun yayımından önce Türkiye’ye getirilerek sermaye avansı olarak kaydedilmiş olması durumunda, söz konusu avansların en geç 31/3/2023 tarihine kadar defter kayıtlarından düşülmesi mümkündür. 

3. Ödenecek vergi

Banka ve aracı kurumlar, kendilerine bildirilen varlıklara ilişkin olarak bildirim sahibinden bildirilen varlıkların değeri üzerinden;

- 30/9/2022 tarihine kadar yapılan bildirimler için %1, 

- 1/10/2022 tarihi ila 31/12/2022 tarihi (bu tarih dahil) arasında yapılan bildirimler için %2,

- 31/3/2023 tarihine kadar yapılan bildirimler için %3 oranında 

peşin olarak vergi tahsil ederek, bildirimi izleyen ayın on beşinci günü akşamına kadar vergi dairesine beyan ederek ödeyecektir.

Ancak, bildirilen varlıkların, Türkiye’deki banka ya da aracı kurumlarda açılan hesaplara transfer edildiği veya yurt dışından getirilerek bu hesaplara yatırıldığı tarihten itibaren en az bir yıl süreyle tutulması halinde, söz konusu vergi oranı %0 olarak uygulanacaktır. Bu takdirde, banka ve aracı kurumlar tarafından bildirim esnasında tahsil edilerek vergi dairesine ödenen vergi, bildirim sahibinin ilgili vergi dairesine başvurusu üzerine iade edilecektir. 

Ayrıca, yapılan bildirimlerdeki varlıkların tutarını azaltacak şekilde düzeltme yapılması durumunda da vergi dairesinden azaltılan tutara isabet eden verginin iadesi talep edilebilecektir.

4. Bildirilen Varlıkların Türkiye’ye Getirilmesi

Bildirime konu edilen yurtdışındaki varlıkların, bildirimin yapıldığı tarihten itibaren üç ay içinde Türkiye’ye getirilmesi veya Türkiye’deki banka veya aracı kurumlarda mevcut ya da yeni açılan bir hesaba transfer edilmesi şarttır. 
Yurtdışındaki varlık için bildirimde bulunan hesap sahibi ile yurt dışından varlığı transfer edenin farklı kişiler olması, söz konusu hükümden faydalanılmasını engellememektedir.
Öte yandan, yurt dışındaki varlıkların, yurt dışında bulunan banka veya finansal kurumlardan kullanılan ve 5/7/2022 tarihi itibarıyla kanuni defterlerde kayıtlı olan kredilerin en geç 31/3/2023 tarihine kadar kapatılmasında kullanılması halinde, söz konusu borçların defter kayıtlarından düşülmesi kaydıyla, borcun ödenmesinde kullanılan varlıklar için Türkiye’ye getirilme şartı aranmayacaktır. 
Ayrıca, 5/7/2022 tarihi itibarıyla kanuni defterlerde kayıtlı olan sermaye avanslarının, yurt dışında bulunan para, altın, döviz, menkul kıymet ve diğer sermaye piyasası araçlarının bu tarihten önce Türkiye’ye getirilmek suretiyle karşılanmış olması hâlinde de, söz konusu avansların defter kayıtlarından düşülmesi kaydıyla anılan madde hükümlerinden yararlanılacak olup, bu varlıkların Türkiye’ye yeniden getirilmesi gerekmemektedir.
Varlıkların Türkiye’ye getirilmesinden maksat;

- Para, döviz, altın, menkul kıymet ve diğer sermaye piyasası araçlarının fiziki olarak Türkiye’ye getirilmesi veya bu varlıkların Türkiye’deki banka veya aracı kurumlarda açılacak bir hesaba transfer edilmesi,
- Fiziki olarak Türkiye’ye getirilmesi veya aracı kurumlarda açılacak bir hesaba transfer edilmesi mümkün olmayan menkul kıymet ve diğer sermaye piyasası araçlarının aracı kurumlara bildirilmesidir.
II- Türkiye’deki Varlıkların İşletme Kayıtlarına Alınması
1. Kapsam

Gelir veya kurumlar vergisi mükelleflerince sahip olunan ve Türkiye'de bulunan, ancak kanuni defter kayıtlarında yer almayan; 

· Para, 
· Altın, 
· Döviz, 
· Menkul kıymet ve diğer sermaye piyasası araçları,
· Taşınmazların
Kanun kapsamında kayıtlara alınması mümkündür.

Öte yandan, gelir ve kurumlar vergisi mükellefiyeti bulunmayanların da Türkiye'de bulunan söz konusu varlıkları için beyanda bulunmak suretiyle madde hükmünden yararlanabilmeleri mümkündür. Bu kişilerin taşınmazlar dışındaki varlıklarını beyan tarihi itibarıyla banka veya aracı kurumlarda açılan hesaplara yatırmaları ve bu durumu tevsik edici belgelerle kanıtlamaları zorunludur.

Bu bağlamda, şahıs şirketleri ile adi ortaklıklar adına da beyanda bulunulması mümkün bulunmakta olup, beyan edilen varlıklar dolayısıyla şahıs şirketleri ve adi ortaklıklar katma değer vergisi, ortaklar ise gelir veya kurumlar vergisi yönünden vergi incelemesi ve tarhiyat yapılmaması imkanından faydalanabilecektir.

2. Bildirim

Gelir ve kurumlar vergisi mükellefleri ile kapsama giren diğer kişilerin, söz konusu varlıklarını, 31/3/2023 tarihine kadar vergi dairesine bildirmeleri gerekmektedir.

3. Ödenecek Vergi

Vergi dairelerine beyan edilen varlıkların değeri üzerinden %3 oranında vergi tarh edilecek olup, bu verginin tarhiyatın yapıldığı ayı izleyen ayın sonuna kadar ödenmesi gerekmektedir. 
III-  Ortak Hükümler
1. Şirketlerin Kanuni Temsilcileri, Ortakları Veya Vekilleri Adına Görünen Varlıkların Durumu
Madde kapsamına giren varlıkların, şirketlerin kanuni temsilcileri, ortakları ya da şirket veya şirketin ortakları adına değerlendirmeye yetkili olanlarca da bildirimi mümkündür. Bunun için, söz konusu yetkinin 5/7/2022 tarihinden önce yetkili kuruluşlarca düzenlenen bir vekalet veya temsil sözleşmesine istinaden verilmiş olması gerekmektedir. 
Ayrıca, şirket veya şirket ortaklarına ait olduğu halde şirketin kanuni temsilcileri, ortakları veya vekilleri dışındaki kişilerce tasarruf edilen varlıklar için de söz konusu madde hükümleri çerçevesinde şirket adına bildirim veya beyanda bulunulabilecektir. Aynı şekilde, gerçek kişilere ait olduğu halde bu kişilerin ortağı veya kanuni temsilcisi oldukları yurt dışındaki şirketlerce tasarruf edilen varlıkların da ilgili gerçek kişiler adına bildirim veya beyana konu edilmesi halinde madde hükmünden yararlanılabilmesi mümkündür. 
2. Varlıkların Bildirim Değerleri

Kanun kapsamında bildirim veya beyana konu edilen varlıklar, aşağıdaki değerleme ölçütleri ile değerlenecektir:

a) Türk lirası cinsinden para, itibari (nominal) değeriyle.

b) Altın, rayiç bedeliyle.

c) Döviz, Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası döviz alış kuruyla.

ç) Menkul kıymet ve diğer sermaye piyasası araçları;

- Pay senetleri, varsa borsa rayiciyle, borsa rayici yoksa rayiç bedeliyle, bu bedel tespit edilemiyorsa alış bedeliyle, alış bedeli de belli değilse itibari (nominal) değeriyle.

- Tahvil, bono, eurobond gibi borçlanma araçları, varsa borsa rayiciyle, borsa rayici yoksa rayiç bedeliyle, bu bedel tespit edilemiyorsa alış bedeliyle, alış bedeli de belli değilse itibari (nominal) değeriyle.

- Yatırım fonu katılma payları, ilgili piyasasında belirlenmiş kapanış fiyatıyla.

- Vadeli işlem ve opsiyon sözleşmeleri gibi türev araçlar, varsa borsa rayiciyle, borsa rayici yoksa rayiç bedeliyle, bu bedel tespit edilemiyorsa alış bedeliyle, alış bedeli de belli değilse itibari (nominal) değeriyle.

d) Taşınmazlar, rayiç bedeliyle.

Bu Tebliğin uygulanmasında rayiç bedel, söz konusu varlıkların bildirildiği veya beyan edildiği tarih itibarıyla belirlenen alım-satım bedeli olup, bu bedelin gerçek durumu yansıtması gerekmektedir
Borsa rayiciyle değerlenecek varlıkların borsa rayicinin belirlenmesinde, söz konusu varlıkların bildirildiği veya beyan edildiği tarihte işlem gördüğü yurt içi veya yurt dışındaki borsalarda oluşan değerler dikkate alınacaktır.
Döviz cinsinden varlıklarda, bunların bildirildiği veya beyan edildiği tarihteki Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası döviz alış kuru dikkate alınacaktır.

3. Bildirilen veya Beyan edilen Varlıkların Kayda Alınması 
Bildirime konu edilen veya beyan edilen varlıkların, 213 sayılı Kanun uyarınca defter tutan mükellefler tarafından bildirim veya beyan tarihi itibarıyla kanuni defterlere kaydedilmesi gerekmektedir. 
Bilanço esasına göre defter tutan mükellefler, kanuni defterlerine kaydettikleri kıymetler için pasifte özel bir fon hesabı açacak olup, bu fon hesabının bildirim veya beyan tarihinden itibaren iki yıl geçmedikçe işletmeden çekilmesi ve sermayeye ilave dışında başka bir amaçla kullanılması mümkün değildir.  
İşletmenin tasfiyesi veya Gelir Vergisi Kanununun 81 inci maddesi ile Kurumlar Vergisi Kanununun 19 uncu ve 20’nci maddeleri uyarınca gerçekleşecek devir ve bölünme hallerinde, fon hesabıyla ilgili bir vergilendirme söz konusu olmayacaktır.
Serbest meslek kazanç defteri ile işletme hesabı esasına göre defter tutan mükellefler de söz konusu kıymetleri defterlerinde ayrıca göstereceklerdir.

Gelir ve kurumlar vergisi mükellefiyeti bulunmayanlarca varlıkların herhangi bir deftere kaydı gerekmemekte olup, taşınmaz dışındaki varlıkların en geç beyan tarihi itibarıyla banka veya aracı kurumlara yatırılmak suretiyle tevsik edilmesi zorunludur. 
Öte yandan, düzenleme kapsamında işletme kayıtlarına alınacak taşınmazların işletmeye devrine ilişkin tapuda yapılacak işlemlerden harç alınmaz ve bu taşınmazların işletmeye devri 193 sayılı Kanunun mükerrer 80 inci maddesi uygulamasında elden çıkarma sayılmaz.

4. Gelir, Gider ve Amortisman Uygulaması 

Bildirim ve beyana konu edilen varlıklarla ilgili olarak 213 sayılı Kanunun amortismanlara ilişkin hükümleri uygulanmaz. 

Bu varlıkların daha sonra elden çıkarılmasından doğan zararlar, gelir veya kurumlar vergisi uygulaması bakımından gider veya indirim olarak kabul edilmez. 
Ancak söz konusu varlıkların elde tutulması ve elden çıkarılmasından doğan kazanç ve iratlar ise genel esaslar çerçevesinde gelirin veya kurum kazancının tespitinde dikkate alınacaktır.
IV- Düzenlemeyle Sağlanan İmkanlar

1. İnceleme ve Tarhiyat Yapılmaması

Söz konusu düzenlemeden yararlananlara sağlanan en önemli imkan, bildirilen veya beyan edilen varlıklara isabet eden tutarlara ilişkin hiçbir suretle vergi incelemesi ve vergi tarhiyatı yapılmamasıdır. 

Bu imkandan yararlanılabilmesi için aşağıdaki şartların sağlanması gerekmektedir;

 a) Yurt dışında bulunan bildirime konu varlıkların;

- Bildirimin yapıldığı tarihten itibaren üç ay içinde Türkiye’ye getirilmesi ya da Türkiye’deki banka veya aracı kurumlarda açılacak bir hesaba transfer edilmesi,

- Bildirilen varlıklara ilişkin tarh edilen verginin süresinde ödenmesi,

- Bildirime konu edilen varlıkların defter tutan mükelleflerce kanuni defterlere kaydedilmesi, yasal defterlerine kaydettikleri bu kıymetler için pasifte özel fon hesabı açılması (veya kanuni defterlerin ilgili sayfalarında gösterilmesi), bu fon hesabının ve varlıkların iki yıl geçmedikçe işletmeden çekilmemesi ve fon hesabının sermayeye ilave dışında başka bir amaçla kullanılmaması,

b) Türkiye’de bulunan ve beyana konu edilen varlıkların;

- Beyan edilen varlıkların defter tutan mükelleflerce kanuni defterlere kaydedilmesi, yasal defterlerine kaydettikleri bu kıymetler için pasifte özel fon hesabı açılması (veya kanuni defterlerin ilgili sayfalarında gösterilmesi), bu fon hesabının ve varlıkların iki yıl geçmedikçe işletmeden çekilmemesi ve fon hesabının sermayeye ilave dışında başka bir amaçla kullanılmaması,

- Gelir veya kurumlar vergisi mükellefi olmayanlar tarafından banka veya aracı kurumlardaki hesaplara yatırıldığını (taşınmazlar hariç) gösterir belgelerle tevsik edilmesi,

- Madde kapsamında beyan edilen varlıklara ilişkin tarh edilen verginin süresinde ödenmesi,

2. Bildirilen Varlıkların, Yapılacak Tarhiyatlarda Dikkate Alınması 
Kanun kapsamında, daha önceki düzenlemelerden farklı olarak, bildirilen veya beyan edilen varlıkların, mükellef nezdinde başka nedenlerle yapılan inceleme veya takdir komisyonu kararlarına istinaden yapılan tarhiyatlarda dikkate alınmasına imkan sağlanmıştır.

Buna göre, diğer nedenlerle başlayan vergi incelemeleri ile takdir komisyonu kararları sonucu matrah farkı bulunması durumunda, matrah farkının varlık barışı düzenlemesi kapsamında bildirilen veya beyan edilen varlıklar nedeniyle ortaya çıkan kısmı için tarhiyat yapılmayacaktır. Matrah farkının, bildirilen veya beyan edilen varlıklar nedeniyle ortaya çıktığının tespitine rağmen söz konusu varlık tutarlarından büyük olması durumunda ise sadece aradaki fark tutar üzerinden vergi tarhiyatı yapılacaktır.

Vergi incelemesi veya takdir komisyonu kararları sonucunda bildirim veya beyana konu edilen varlıklar dışındaki nedenlerle matrah farkı tespit edilmesi durumunda ise bu madde kapsamında bildirilen veya beyan edilen tutarlar, bulunan matrah farkından mahsup edilmeksizin tarhiyat yapılacaktır.
Ancak, vergi incelemesine başlanılan veya takdir komisyonuna sevk edilen tarihten sonra bu madde kapsamında bildirim veya beyan edilen varlıklar, söz konusu inceleme veya takdir komisyonu kararları sonucunda yapılacak tarhiyatlarda dikkate alınmayacak ve mahsuba konu edilmeyecektir.
V- Şartların İhlali

Tebliğde herhangi bir açıklama yer almamakla birlikte, söz konusu hükmün (10) numaralı fıkrasına göre, yurtdışındaki varlıkların bildirilmesine rağmen;

· Bildirimin yapıldığı tarihten itibaren üç ay içinde Türkiye’ye getirilmemesi, 

· Türkiye’deki banka ya da aracı kurumlarda açılacak bir hesaba transfer edilmemesi,

· Bildirilen veya beyan edilen tutarlara ilişkin tarh edilen vergilerin süresinde ödenmemesi ve 
· Maddede yer alan diğer şartların yerine getirilmemesi hallerinde, 
Kanunla getirilen inceleme veya tarhiyat yapılmaması ve bulunan matrah farklarından mahsup imkanlarından yararlanılamayacaktır. 

Söz konusu Tebliğ ekte bilginize sunulmuş olup, konu hakkında ilave bilgiye ihtiyaç duyulması halinde lütfen bizimle temasa geçiniz.

Saygılarımızla.

ÖLÇÜ Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş.
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