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OECD/G20 Kapsayıcı BEPS Çerçevesinin bir parçası olan Sütun 1 Tutar B, transfer fiyatlandırmasında emsallere uygunluk ilkesinin temel pazarlama ve dağıtım faaliyetlerine uygulanması için isteğe bağlı basitleştirilmiş ve kolaylaştırılmış bir yaklaşım olup 19/0/2024 tarihinde OECD Çokuluslu İşletmeler ve Vergi İdareleri için Transfer Fiyatlandırması Yönergeleri 2022'ye Bölüm IV'ün Ek'i olarak dahil edilmiştir.
Sütun 1 Tutar B ilişkili taraf dağıtımcıları olan çok uluslu işletmeler (MNE'ler) için geçerlidir. Tutar B kılavuzu, temel pazarlama ve dağıtım faaliyetleri yürüten ilişkili taraf dağıtımcılarının ücretlendirilmesini standartlaştırmayı ve basitleştirmeyi amaçlamaktadır. Özellikle sınırlı kaynaklara sahip ülkelerin ihtiyaçlarını ve uyumluluk yüklerinin hafifletilmesini gözeterek vergi uyumunu kolaylaştırmayı ve belirsizlikleri azaltmayı hedefleyen yaklaşım 1 Ocak 2025 tarihinden itibaren başlayan hesap dönemlerinde uygulanmak üzere geliştirilmiş ve ülkelerin seçimine bağlı, opsiyonel bir uygulamadır. Ülkeler, 1 Ocak 2025 veya sonrasında başlayan hesap dönemlerine uygulanmak üzere ülkelerinde faaliyette bulunan distribütör, satış acentesi ve komisyoncuların kapsama giren işlemleri için Tutar B'yi uygulamayı seçebileceklerdir.
Gelir İdaresi Başkanlığı konuya ilişkin kararını 07/03/2025 tarihinde yayınladığı Duyuru’da açıklamıştır. Duyuruya göre, bu aşamada ülkemizde faaliyette bulunan distribütör, satış acentesi ve komisyoncuların kapsama giren işlemlerine Tutar B uygulanmayacaktır. 
Söz konusu Duyuru aşağıda bilginize sunulmuş olup konu hakkında ilave bilgiye ihtiyaç duyulması halinde lütfen bizimle temasa geçiniz.


Saygılarımızla.

ÖLÇÜ Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş.
“Sütun 1-Tutar B Türkiye’de Uygulanmayacaktır

OECD (Ekonomik İşbirliği ve Kalkınma Örgütü)/G20 BEPS (Matrah Aşındırma ve Kâr Aktarımı) Projesi kapsamında Kapsayıcı Çerçeve (Inclusive Framework) tarafından geliştirilen İki Sütunlu Yaklaşımın ilk sütunu olan "Sütun 1 (Pillar One)” de yer alan Tutar B (Amount B) ile ilgili çalışmaların ilk aşaması, OECD'nin internet sitesinde 19 Şubat 2024 tarihinde yayımlanan ve içeriği “OECD Çok Uluslu İşletmeler ve Vergi İdareleri için Transfer Fiyatlandırması Rehberi”ne dahil edilen bir Rapor ile tamamlanmıştır.

Rapora göre Tutar B, 1 Ocak 2025 veya sonrasında başlayan hesap dönemlerine uygulanmak üzere geliştirilmiştir ve ülkelerin seçimine bağlı, opsiyonel bir uygulamadır.

Ülkeler, 1 Ocak 2025 veya sonrasında başlayan hesap dönemlerine uygulanmak üzere ülkelerinde faaliyette bulunan distribütör, satış acentesi ve komisyoncuların kapsama giren işlemleri için Tutar B'yi uygulamayı seçebilir.

Konuyla ilgili birleştirilmiş doküman ise OECD'nin internet sitesinde 24 Şubat 2025 tarihinde yayımlanmıştır.

Sonuç olarak; bu aşamada ülkemizde faaliyette bulunan distribütör, satış acentesi ve komisyoncuların kapsama giren işlemlerine Tutar B uygulanmayacaktır.

Kamuoyuna saygıyla duyurulur.”
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