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	/
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Bilindiği gibi, 24.08.2025 tarihli Resmi Gazete’de yayımlanan 7555 sayılı Kanun ile 5520 sayılı Kurumlar Vergisi Kanunu’nun 32/A maddesinde yapılan değişiklikle indirimli kurumlar vergisinden yararlanma süresi sınırlandırılmış ve vergi indirim oranı %60 olarak belirlenmişti (Bkz. Sirküler Rapor 2025/69). 

04.09.2025 tarihli ve 33007 Resmi Gazete'de yayımlanan Kurumlar Vergisi Genel Tebliği (Seri No: 1)’nde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (Seri No:24) ile bu değişikliklerin uygulanmasına yönelik olarak açıklamalar yapılmıştır.
7555 sayılı Kanun’un 18’inci maddesiyle yapılan değişikliklerin yürürlük tarihi, 16.6.2025 tarihinden önce başvurusu yapılmış ve reddedilmemiş olanlar hariç, yayımı tarihinden itibaren alınan yatırım teşvik belgelerine uygulanmak üzere yayımı tarihi olarak belirlenmiştir. Buna göre, Tebliğ’de yapılan ve aşağıda özetlenen açıklamalar bu kapsama giren yatırım teşvik belgeleri yönünden geçerli olacaktır.
24.07.2025 tarihinden önce alınmış Yatırım Teşvik Belgeleri ile 16.6.2025 tarihinden önce başvurusu yapılmış ve başvurusu reddedilmeyerek bu başvurusuna istinaden 24.07.2025 tarihinden sonra alınmış Teşvik Belgeleri bakımından değişiklik öncesi hükümler uygulanacaktır.

Tebliğ’de yapılan açıklamalar özetle şu şekildedir:

· İndirimli kurumlar vergisinden indirim hakkının kullanılabileceği ilk hesap dönemi dahil en fazla 10 (on) hesap dönemi yararlanılabilecektir. 24.07.2025 tarihinden önce alınmış Yatırım Teşvik Belgeleri ile 16.6.2025 tarihinden önce başvurusu yapılmış ve başvurusu reddedilmeyerek bu başvurusuna istinaden 24.07.2025 tarihinden sonra alınmış Teşvik Belgeleri bakımından bir süre sınırlaması yoktur.
· İndirim hakkının kullanılabileceği 10 yıllık süre indirim hakkının kullanılabileceği ilk hesap döneminden (bu dönem dahil) itibaren başlayacaktır. Buna göre, on yıllık süre mükellefin yatırıma başladığı tarihten itibaren ilk defa kurumlar vergisi matrahı ortaya çıktığı hesap döneminde başlamış olacaktır.

· On yıllık süreye yönelik sınırlama, her bir yatırım teşvik belgesi bazında ayrı ayrı dikkate alınacaktır.
· Yatırımın kısmen veya tamamen faaliyete geçmesinden sonra bir başka mükellefe devredilmesi halinde 10 (on) yıllık süre yatırımı devreden ve devralan için birlikte dikkate alınacaktır. Bir başka deyimle, her ikisinin indirimli kurumlar vergisinden yararlanabileceği toplam süre 10 yılla sınırlıdır.

· Kapsama giren yatırım teşvik belgelerine indirimli vergi oranı %60 olarak uygulanacaktır.
· Kazanç bulunmasına rağmen yararlanılmayan yatırıma katkı tutarları müteakip dönemlerde dikkate alınamayacaktır. Buna göre, ilgili hesap dönemlerinde faydalanma imkânı bulunmakta iken faydalanılmayan yatırıma katkı tutarlarının, izleyen dönemlerde kullanılması mümkün değildir.
· Kapsama giren Yatırım Teşvik Belgeleri çerçevesinde hesap edilen yatırıma katkı tutarına mahsuben diğer faaliyetlerden elde edilen kazançlara indirimli kurumlar vergisi uygulaması indirim hakkının kullanılabileceği ilk hesap dönemi dahil 4 (dört) hesap dönemiyle sınırlandırılmıştır. Buna göre, mükelleflerin, yatırım teşvik belgesi kapsamındaki yatırımlarından elde ettikleri kazançlarının yanı sıra toplam yatırıma katkı tutarının Cumhurbaşkanı Kararı ile belirlenen (bugün itibarıyla toplam yatırıma katkı tutarının %50’lik) kısmına ilişkin olarak, diğer faaliyetlerinden elde ettikleri kazançlarına dört hesap dönemiyle sınırlı şekilde indirimli kurumlar vergisi uygulanabilecektir. Bu süre, yatırım teşvik belgesi kapsamındaki yatırıma fiilen başlanılan tarihi içeren hesap döneminin başından, dördüncü hesap döneminin sonuna kadar olan dönemi kapsamaktadır. Ancak, yatırıma fiilen başlanmasına rağmen diğer faaliyetlerden elde ettiği kazançları dolayısıyla indirim hakkını kullanılabileceği matrahı bulunmaması halinde bu süre ilk defa matrah ortaya çıktığı hesap döneminden başlayacaktır.
· Arazi, arsa, royalti, yedek parça ve amortismana tâbi olmayan diğer harcamalar indirimli kurumlar vergisi uygulamasına konu edilemeyecektir. Dolayısıyla yatırıma katkı tutarının hesaplanmasında arazi, arsa, royalti ve yedek parça harcamaları ile amortismana tâbi olmayan diğer harcamalar dikkate alınmayacaktır.

· İndirimli vergi oranı uygulamasında, mükelleflerin yatırım teşvik belgeleri kapsamındaki yatırımlarının işletilmesinden elde edilen kazançları dışında kalan tüm kazançları diğer faaliyetlerden elde edilen kazanç olarak kabul edilecektir. Ayrıca, yatırım teşvik belgesi kapsamındaki yatırımların tamamlanmış ve indirimli vergi oranı uygulanmak suretiyle yatırıma katkı tutarlarının tamamının kullanılmış olması veya on yıllık sürenin dolması halinde, bu yatırımlardan, hak kazanılan yatırıma katkı tutarının tamamının kullanıldığı veya on yıllık sürenin dolduğu hesap döneminden itibaren elde edilen kazançlar, indirimli vergi uygulamasında diğer faaliyetlerden elde edilen kazanç olarak değerlendirilebilecektir.
· Mükelleflerin birden fazla yatırım teşvik belgesinin bulunması ve indirim hakkının kullanılabileceği ilk hesap dönemi dahil dördüncü hesap döneminin sonuna kadar diğer faaliyetlerden elde edilen kazancın yetersiz olması durumunda, hangi teşvik belgesine öncelik verileceği mükellefler tarafından serbestçe belirlenebilecektir. Mükelleflerin tercih ettikleri teşvik belgesinde yer alan vergi indirim oranına göre ve mevzuatta belirlenen sınırlar dâhilinde, diğer faaliyetlerinden elde ettikleri kazançlarına indirimli vergi oranı uygulanabilecektir.
· Kapsama giren teşvik belgelerinde indirimli oranda kurumlar vergisi uygulaması on yıllık süreyle sınırlı olduğundan, on yıllık sürenin dolduğu hesap döneminden sonra, diğer vergi borçlarından terkin yoluyla yatırıma katkı tutarının kullanılması mümkün değildir.

Tebliğ’de bu açıklamalara ilişkin örnekler mevcuttur.

Söz konusu Tebliğ ekte bilginize sunulmuş olup konu hakkında ilave bilgiye ihtiyaç duyulması halinde lütfen bizimle temasa geçiniz.

Saygılarımızla.

ÖLÇÜ 

Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş.
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