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	Konu: 
	4691 sayılı ve 6550 sayılı Kanun’lar Kapsamında Ar-Ge Tasarım ve Destek Personelinin Ücretlerine Uygulanan Gelir Vergisi ve Damga Vergisi istisnası Hk. (GVGT:331) 
	09.09.2025


	SİRKÜLER:
	2025
	/
	77


Bilindiği gibi, 24.08.2025 tarihli Resmi Gazete’de yayımlanan 7555 sayılı Kanun’un 11’inci ve 20’nci maddeleriyle; teknoloji geliştirme bölgeleri ile araştırma alt yapılarında 4691 ve 6550 sayılı Kanunlar kapsamında istihdam edilen Ar-Ge, tasarım ve destek personelinin bu görevleriyle ilgili ücretleri için öngörülen gelir vergisi teşviki ile gelir ve damga vergisi istisnası 1 Ağustos 2025 tarihinden itibaren aylık brüt asgari ücret tutarının 40 (kırk) katı ile sınırlandırılmıştır (Bkz. Sirküler Rapor 2025/69). 

04.09.2025 tarihli Resmi Gazete'de yayımlanan 331 no.lu Gelir Vergisi Genel Tebliğinde, söz konusu personele 1/8/2025 tarihinden itibaren yapılacak ücret ödemelerinde gelir vergisi teşviki ile gelir ve damga vergi istisnası uygulanmasına ilişkin hususlar açıklanmıştır.
Tebliğ’de yapılan açıklamalar özetle şu şekildedir:

A) 4691 Sayılı Teknoloji Geliştirme Bölgeleri Kanunu’nun Geçici 2’nci Maddesi Kapsamında;
· Bölgede çalışan Ar-Ge, tasarım ve destek personelinin bu görevleri ile ilgili ücretlerinin brüt asgari ücretin 40 (kırk) katını aşmayan kısmı üzerinden hesaplanan gelir vergisinden asgari ücret istisnasına isabet eden vergi düşüldükten sonra kalan vergi tutarı, verilecek muhtasar ve prim hizmet beyannamesi üzerinden tahakkuk eden vergiden indirilmek suretiyle terkin edilecektir.

· Ar-Ge, tasarım ve destek personelinin ücret gelirinin ilgili aydaki brüt asgari ücretin 40 katından fazla olması halinde, terkine konu edilecek teşvik tutarı asgari ücretin brüt tutarının 40 katına isabet eden vergiden ilgili aydaki asgari ücrete isabet gelir vergisi tutarı düşüldükten sonraki kısmıyla sınırlı olacaktır. 
· Ar-Ge, tasarım ve destek personeline ilgili ayda ödenen ücretin brüt asgari ücretin kırk katından düşük olması halinde ise bu ücretler üzerinden hesaplanan gelir vergisinin asgari ücret istisnası düşüldükten sonraki kısmının tamamı gelir vergisi stopajı teşviki kapsamında değerlendirilecektir.

· Terkin tutarına ilişkin hesaplama, Ar-Ge, tasarım ve destek kapsamında çalışan personelin her biri için ayrı ayrı yapılarak Tebliğ ekinde (Ek:l'de) yer alan "Teknoloji Geliştirme Bölgeleri Kanunu Kapsamında Gelir Vergisi Stopajı Teşvikine İlişkin Bildirim" tablosunda gösterilecek ve bu bildirim muhtasar ve prim hizmet beyannamesi ekinde ilgili vergi dairesine verilecektir.

· Ayrıca, bu kapsamdaki ücretlere ilişkin düzenlenen kağıtların, brüt asgari ücretin 40 (kırk) katını aşmayan kısmına damga vergisi istisnası uygulanacak olup aşan kısmı ise genel hükümler çerçevesinde damga vergisine tabi tutulacaktır.

B) 6550 sayılı Araştırma Altyapılarının Desteklenmesine Dair Kanun’un Geçici 1’inci maddesinin birinci fıkrasının (b) bendi uyarınca araştırma altyapılarında çalışan;

· Kamu personeli hariç olmak üzere, Ar-Ge ve destek personelinin bu görevleriyle ilgili ücretleri bakımından da yukarıda açıklandığı şekilde gelir vergisi ve damga vergisi istisnası uygulanacaktır.
· Terkin tutarına ilişkin hesaplama, Ar-Ge, tasarım ve destek kapsamında çalışan personelin her biri için ayrı ayrı yapılarak Tebliğ ekinde (Ek:2'de) yer alan "6550 Sayılı Araştırma Altyapılarının Desteklenmesine Dair Kanun Kapsamında Gelir Vergisi İstisnasına İlişkin Bildirim" tablosunda gösterilecek ve bu bildirim muhtasar ve prim hizmet beyannamesi ekinde ilgili vergi dairesine verilecektir.

Tebliğ’de bu açıklamalara ilişkin örnekler mevcuttur.

Söz konusu Tebliğ ekte bilginize sunulmuş olup konu hakkında ilave bilgiye ihtiyaç duyulması halinde lütfen bizimle temasa geçiniz.

Saygılarımızla.
ÖLÇÜ 

Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş.
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