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	Konu: 
	5746 sayılı Kanun Kapsamında Ar-Ge Tasarım ve Destek Personelinin Ücretlerine Uygulanan Gelir Vergisi ve Damga Vergisi istisnası Hk. (5746 s. K. GT: 10, 11) 
	09.09.2025


	SİRKÜLER:
	2025
	/
	78


Bilindiği gibi, 24.08.2025 tarihli Resmi Gazete’de yayımlanan 7555 sayılı Kanun’un 19’uncu maddesiyle; 5746 sayılı  Araştırma, Geliştirme ve Tasarım Faaliyetlerinin Desteklenmesi Hakkında Kanunun 3’üncü maddesi kapsamında istihdam edilen Ar-Ge, tasarım ve destek personelinin bu görevleriyle ilgili ücretleri için öngörülen gelir vergisi teşviki ile gelir ve damga vergisi istisnası 1 Ağustos 2025 tarihinden itibaren aylık brüt asgari ücret tutarının 40 (kırk) katı ile sınırlandırılmıştır (Bkz. Sirküler Rapor 2025/69). 

04.09.2025 tarihli Resmi Gazete'de yayımlanan ve daha önce yayımlanmış 4 ve 5 seri no.lu 5746 sayılı Araştırma, Geliştirme ve Tasarım Faaliyetlerinin Desteklenmesi Hakkında Kanun Genel Tebliğlerinde değişiklik yapan 10 ve 11 seri no.lu Tebliğlerde , söz konusu personele 1/8/2025 tarihinden itibaren yapılacak ücret ödemelerinde gelir vergisi teşviki ile gelir ve damga vergi istisnası uygulanmasına ilişkin hususlar açıklanmıştır.
Tebliğ’de yapılan açıklamalar özetle şu şekildedir:

· 5746 sayılı Kanun kapsamında çalışan Ar-Ge, tasarım ve destek personelinin bu görevleri ile ilgili ücretlerine uygulanan gelir vergisi ve damga vergisi istisnası brüt asgari ücretin 40 (kırk) katını aşamayacaktır.

· Söz konusu personelin bu çalışmaları karşılığında elde ettikleri ücretlerinin brüt asgari ücretin kırk katını aşmayan kısmı üzerinden hesaplanan gelir vergisinden 193 sayılı Kanunun 23 üncü maddesinin birinci fıkrasının (18) numaralı bendinde düzenlenen asgari ücret istisnasına isabet eden vergi düşüldükten sonra kalan vergi tutarının; 
· doktoralı olanlar ile desteklenecek program alanlarından birinde en az yüksek lisans derecesine sahip olanlar için yüzde doksan beşi, 
· yüksek lisanslı olanlar ile desteklenecek program alanlarından birinde lisans derecesine sahip olanlar için yüzde doksanı ve 
· diğerleri için yüzde sekseni, 
verilecek muhtasar beyanname üzerinden tahakkuk eden vergiden indirilmek suretiyle terkin edilecektir.
Gelir vergisi ve damga vergisi istisnasının brüt asgari ücretin 40 (kırk) katıyla sınırlandırılmasına bağlı olarak Tebliğ ekinde yer alan "Ar-Ge, Yenilik veya Tasarım Kapsamında Gelir Vergisi Stopajı Teşvikine İlişkin Bildirim" yeniden düzenlenmiştir.
10 no.lu Tebliğ’de bu açıklamalara ilişkin örnekler mevcuttur.
Söz konusu Tebliğler ekte bilginize sunulmuş olup konu hakkında ilave bilgiye ihtiyaç duyulması halinde lütfen bizimle temasa geçiniz.

Saygılarımızla.
ÖLÇÜ Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş.
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