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Bilindiği gibi, 24.08.2025 tarihli Resmi Gazete’de yayımlanan 7555 sayılı Kanun’un 13,14 ve 15’inci maddeleriyle 4760 sayılı Özel Tüketim Vergisi Kanunu’nda yapılan değişikliklerle;

· Münhasıran milli savunma ve iç güvenlik ihtiyaçlarında kullanılmak üzere yapılan bazı araç alımları Özel Tüketim Vergisinden (ÖTV) müstesna tutulmuş,

· ÖTV oranları ve matrahlarının tespitinde kullanılacak kriterlere motor silindir hacmi, menzili ve batarya kapasitesi kriterleri eklenmiş,

· Taşıtlarda ÖTV matrahı eşikleri ve oranlarına ilişkin değişiklikler yapılmıştır.
(Bkz. Sirküler Rapor 2025/69). 

04.09.2025 tarihli Resmi Gazete'de yayımlanan 15 seri no.lu Özel Tüketim Vergisi (II) Sayılı Liste Uygulama Genel Tebliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ’de bu değişikliklerin uygulanmasına ilişkin açıklamalar yapılmıştır.
Tebliğ’de yapılan açıklamalar özetle şu şekildedir:

A) ULUSAL GÜVENLİK KURULUŞLARININ TAŞIT ALIMLARINDA İSTİSNA

Millî Savunma Bakanlığı, İçişleri Bakanlığı, Savunma Sanayii Başkanlığı ve Millî İstihbarat Teşkilatı Başkanlığının münhasıran millî savunma ve iç güvenlik ihtiyaçları için yapacağı aşağıda belirtilen taşıtların alımlarında ÖTV uygulanmayacaktır:
· ÖTV Kanunu eki (II) sayılı listede yer alan ve yerli katkı oranı en az %40 olan kara, hava ve deniz araçları,

· 87.03 G.T.İ.P. numarasındaki hafif ticari araçlar (panelvan türü),

· 87.04 G.T.İ.P. numarasındaki “Eşya taşımaya mahsus motorlu taşıtlar”

· 87.11 G.T.İ.P. numarasındaki motosikletler, mopedler ve BİR yardımcı motoru bulunan tekerlekli taşıtlar (sepetli olsun olmasın); sepetler (sepetler hariç) (Sadece elektrik motorlu olanlar hariç).
İstisna uygulaması için, ulusal güvenlik kuruluşları ilgili ÖTV mükellefine hitaplı bir yazı verecek; bu yazı Vergi Usul Kanununun muhafaza ve ibraz hükümleri çerçevesinde saklanacaktır. Ancak ithalat işlemlerinde bu yazı aranmayacaktır.

ÖTV mükellefleri, istisna kapsamındaki teslimlerinde hesaplanan ÖTV tutarını fatura bedeline dâhil etmeyecek, ancak bu tutarı faturada “ÖTV Kanununun 7/3-ç Maddesi Kapsamında Hesaplanıp Fatura Bedeline Dâhil Edilmeyen ÖTV Tutarı … TL’dir” şeklinde gösterecektir.

İstisna kapsamında yapılan işlemler için de ÖTV beyannamesi verilecek, ancak beyannamede vergi hesaplanmayacaktır. Ulusal güvenlik kuruluşundan alınan yazı ve satış faturasının onaylı bir örneği dilekçe ekinde vergi dairesine sunulacak, söz konusu belgelerin incelenmesi sonrasında vergi dairesince mükellefe “ÖTV Ödeme Belgesi” verilecektir.
Belirlenen usul ve esaslara uygun olmayacak şekilde işlem tesis edilmesi veya istisna şartlarını haiz olmayan taşıt teslim edilmesi ya da ithal edilmesi hallerinde ziyaa uğratılan vergi, vergi ziyaı cezası ve faizlerden teslimi yapan mükellef ve gümrük idaresiyle birlikte teslim yapılan alıcı da müteselsilen sorumlu olacaktır.

Taşıtın tesliminden sonra istisna şartlarının ihlal edildiğinin tespiti halinde, ziyaa uğratılan vergi ile buna bağlı ceza, faiz ve zamlar, kendisine istisna kapsamında teslim yapılan alıcıdan aranacaktır.

B) ÖTV ORANLARI VE MATRAHLARININ TESPİTİNDE KULLANILACAK KRİTERLER
7555 Sayılı Kanun ile Özel Tüketim Vergisi Kanununun “Oran veya tutar” başlıklı 12’nci maddesinde yapılan değişikliğe bağlı olarak, ÖTV oranlarının ve matrahlarının tespitinde kullanılacak kriterler olarak Tebliğin (III/B/1) bölümünün üçüncü paragrafında yer alan “motor gücü,” ibaresinden sonra gelmek üzere “motor silindir hacmi, menzili, batarya kapasitesi,” ibaresi eklenmiştir. Böylece, Cumhurbaşkanı, 87.03 G.T.İ.P. numarasında yer alan binek otomobilleri ve esas itibariyle insan taşımak üzere imal edilmiş araçlar için motor silindir hacmi, menzilleri ve batarya kapasiteleri itibarıyla farklı ÖTV oranları belirlemeye yetkili kılınmıştır.
C) ARAZİ TAŞITI TANIMI
Tebliğine (III/B/2.9) bölümünden sonra gelmek üzere eklenen (2.10) bölümünde, (II) sayılı liste uygulamasında arazi taşıtları ibaresinin kapsamı yeniden belirlenmiştir.

Belirlemeye göre; “karayollarında yolcu veya yük taşıyabilecek şekilde imal edilmiş olmakla beraber bütün tekerlekleri motordan güç alan veya alabilen motorlu taşıtlar” arazi taşıtı kabul edilmiştir.

Ek olarak, 87.04 tarife pozisyonu sırasında yer alan, azami yüklü kütlesi 3500 kilogramı geçmeyen (N1 sınıfı) arazi taşıtının (G sınıfı) olarak N1G sınıfındaki araçlar olarak kabul edileceği belirtilmiştir.

Ayrıca Tebliğin (III/B/2.3) bölümünün ikinci paragrafının sonundaki “87.04 tarife pozisyonu sırası kapsamında vergilendirilecek taşıtlarda, taşıtın (4x4) veya (4x2) olmasının vergilendirmeye etkisi bulunmamaktadır.” cümlesi yürürlükten kaldırılmıştır.

D) ÖZELLEŞTİRME İDARESİNİN ARAÇ SATIŞLARINDA ÖTV ÖDEME SÜRESİ
Tebliğinin (IV-D) bölümüne yapılan değişiklikle; taşıt araçlarına ait ÖTV’yi, beyanname verme süresi yerine beyannamenin verildiği günü takip eden 15’inci günün akşamına kadar ödeyebilme imkanı verilen kuruluşlar arasına Özelleştirme İdaresi Başkanlığı da eklenmiştir. Buna göre, Tasfiye Hizmetleri Genel Müdürlüğü ile Milli Emlak Genel Müdürlüğünün yanı sıra Özelleştirme İdaresi Başkanlığı da ÖTV kapsamına giren araç teslimlerde hesaplayacağı ÖTV’yi, beyannamenin verildiği günü takip eden 15’inci günün akşamına kadar ödeyebilecektir.
Söz konusu Tebliğ ekte bilginize sunulmuş olup konu hakkında ilave bilgiye ihtiyaç duyulması halinde lütfen bizimle temasa geçiniz.

Saygılarımızla.
ÖLÇÜ Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş.
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