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	Konu: 
	KDV Genel Uygulama Tebliğinde Yapılan Değişiklikler (KDVGT:55)
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	/
	80


04.09.2025 tarihli Resmi Gazete'de yayımlanan 55 seri no.lu Katma Değer Vergisi Genel Uygulama Tebliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ ile katma değer vergisi uygulamasına yönelik çeşitli düzenleme ve açıklamalar yapılmıştır.
Tebliğ’de yapılan açıklamalar özetle şu şekildedir:
A) SAVUNMA SANAYİ PROJELERİNE YÖNELİK ARAÇ TESLİMLERİNDE KDV İSTİSNASI

KDV Genel Uygulama Tebliğinin (II/B-7.1.) bölümünde yapılan değişiklikle; Milli Savunma Bakanlığı veya Savunma Sanayii Başkanlığı tarafından savunma sanayii projesi olarak onaylanıp ihracına izin verilen uçak, helikopter, gemi, denizaltı, tank, panzer, zırhlı personel taşıyıcı, roket, füze gibi araçların imalatını üstlenen yüklenici firmalara bu imalata ilişkin yapılacak mal teslimleri ve hizmet ifalarının KDV Kanunu’nun 13/f maddesi kapsamında KDV’den istisna olduğu belirtilmiştir (Tebliğ Md:2)
B) MİLLİ SAVUNMA VE İÇ GÜVENLİK İHTİYAÇLARINA YÖNELİK TAŞIT TESLİMLERİNDE KDV İSTİSNASI
Bilindiği gibi, 7555 sayılı Kanunla KDV Kanunu’nun 13’üncü maddesinin birinci fıkrasına eklenen (o) bendiyle, 87.03 tarife pozisyonunda yer alan hafif ticari (panelvan türü) araçlar ile 87.04 tarife pozisyonundaki yük taşımaya mahsus araçlar ve 87.11 tarife pozisyonundaki motosikletlerin, münhasıran millî savunma ve iç güvenlik ihtiyaçlarında kullanılmak üzere Millî Savunma Bakanlığı, İçişleri Bakanlığı, Savunma Sanayii Başkanlığı ve Millî İstihbarat Teşkilatı Başkanlığına teslimi 24/07/2025 tarihinden itibaren KDV’den istisna edilmiştir.
KDV Genel Uygulama Tebliğinin (II/B-17.4.2.) bölümünden sonra gelmek üzere Tebliğe eklenen “18. Milli Savunma ve İç Güvenlik İhtiyaçlarında Kullanılmak Üzere Taşıt Teslimi” bölümünde bu istisnanın uygulamasına yönelik açıklamalar yapılmıştır (Tebliğ Md:3).
Yapılan açıklamalara göre;

· İstisna sadece Millî Savunma Bakanlığı, İçişleri Bakanlığı, Savunma Sanayii Başkanlığı ve Milli İstihbarat Teşkilatı Başkanlığının motorlu taşıt alımlarında uygulanacaktır.

· İstisna kapsamına, 

· 87.03 tarife pozisyonunda yer alan araçlardan sadece hafif ticari araç (panelvan) türü araçlar, 
· 87.04 tarife pozisyonundaki eşya taşımaya mahsus araçlar ve 
· 87.11 tarife pozisyonundaki motosikletler 
girmektedir.
· İstisna hem yurt içinden alımlara hem de ithalata uygulanacaktır.

· Yukarıda sayılan kuruluşlara, münhasıran milli savunma ve iç güvenlik ihtiyaçlarına ilişkin olmak kaydıyla sadece belirtilen taşıtların teslimlerinde istisna uygulanabilecek, bu kuruluşların diğer taşıt alımları ise bu kapsamda değerlendirilmeyecektir.

· Sayılan kuruluşlar, istisna kapsamında temin edeceği taşıtlara ilişkin liste ile birlikte bulundukları yer Defterdarlığına başvurarak İstisna Belgesi (EK:34) alıp, taşıt listesini onaylatacaktır. Bu belge ve eki liste gümrük idarelerine veya yurt içindeki satıcılara ibraz edilecek ve söz konusu listede yer alan araçların tesliminde veya ithalinde KDV uygulanmayacaktır.
· İstisna kapsamında yapılan taşıt teslimi ile ilgili olarak düzenlenen faturada KDV gösterilmeyecek. faturada istisna belgesinin tarih ve numarasına atıf yapılarak “3065 sayılı KDV Kanununun (13/o) maddesi hükmü gereğince KDV hesaplanmamıştır.” ibaresine yer verilecektir.

· Bu istisna tam istisna mahiyetinde olduğundan, söz konusu teslimlerle ilgili olarak yüklenilen ve indirim yoluyla telafi edilemeyen KDV iade alınabilecektir. Mükelleflerin bu işlemlerden kaynaklanan mahsuben iade talepleri ile 50.000 TL’yi aşmayan nakden iade talepleri Tebliğde belirtilen belgelerin ibraz edilmiş olması halinde miktarına bakılmaksızın vergi inceleme raporu, YMM raporu ve teminat aranmadan yerine getirilecektir. Nakden iade talebinin 50.000 TL’yi aşması halinde aşan kısmın iadesi ise vergi inceleme raporu veya YMM raporuna göre yerine getirilecek, teminat verilmesi halinde teminat vergi inceleme raporu veya YMM raporu sonucuna göre çözülecektir.
· Kendisine istisna belgesi ibraz edilen satıcı mükellefçe, başka bir şart aramaksızın istisna kapsamında işlem yapılacaktır. Satıcının İstisna Belgesi olmadan istisna uygulaması halinde, istisna nedeniyle ziyaa uğratılan vergi, ceza, zam ve faizlerden teslimi yapan satıcı mükellef ile birlikte kendisine teslim yapılan ilgili kuruluş da müteselsilen sorumlu olacaktır. İstisna Belgesi ibraz edilerek işlem yapıldıktan daha sonra işlemin, istisna için ilgili düzenlemelerde belirtilen şartları baştan taşımadığı ya da şartların daha sonra ihlal edildiğinin tespiti halinde, ziyaa uğratılan vergi ile buna bağlı ceza, faiz ve zamlar, kendisine istisna kapsamında teslim yapılan kuruluştan aranacaktır.

C) İMALAT SANAYİİ İLE TURİZME YÖNELİK YATIRIMLARDA KDV İSTİSNA SÜRELERİNİN UZATILMASI

01/05/2025 tarihli Resmi Gazete’de yayımlanan 9770 sayılı Cumhurbaşkanı Kararıyla; KDV Kanunu’nun Geçici 37’nci maddesinde yer alan, imalat sanayii ile turizme yönelik yatırım teşvik belgesi sahibi mükelleflere belge kapsamındaki inşaat işlerine ilişkin mal teslimleri ve hizmet ifaları için uygulanan katma değer vergisi istisnasının  31/12/2028 tarihine kadar uzatılmış olması nedeniyle Tebliğin (II/E-7/A.1.) ve (II/E-7/A.2.) bölümlerinde yer alan “31/12/2025” ibareleri “31/12/2028” şeklinde değiştirilmiştir (Tebliğ Md:4).
D) MAZBUT VAKIFLARIN TAŞINMAZ SATIŞLARINDA İSTİSNA

7555 sayılı Kanunla KDV Kanunu’nun 17’nci maddesinin (4) numaralı fıkrasının (p) bendinde yapılan değişiklikle; Vakıflar Genel Müdürlüğünün yönettiği ve temsil ettiği mazbut vakıfların mülkiyetinde bulunan taşınmazların satışı KDV’den müstesna tutulduğu için, Tebliğin (II/F-4.15.) bölümüne bu istisnaya yönelik ilaveler yapılmıştır (Tebliğ Md:5)
E) PETROL ÜRÜNLERİNDE ÖTV TEMİNATININ KDV MATRAHINA DAHİL EDİLMESİ
7555 sayılı Kanunla KDV Kanun’un 21’inci maddesinde yapılan düzenleme çerçevesinde, Tebliğin (III/a-2.) bölümüne ilaveler yapılmış; ÖTV Kanunu eki (I) sayılı listedeki malların ithalinde alınan teminatın hesaplanmasına esas ÖTV tutarının, ithalatta KDV matrahına dahil olduğu ve söz konusu malların ithalinde bu tutar dahil malın ithalat bedeli üzerinden KDV hesaplanacağı, ithalat sırasında ödenen ve gümrük makbuzu üzerinde gösterilen bu KDV’nin mükellefler tarafından indirim konusu yapılabileceği açıklanmıştır (Tebliğ Md:6).
F) KDV İADE HESABINDA ATİK’TEN VERİLECEK PAYIN HESAPLAMA YÖNTEMİ
Tebliğin 7’nci maddesi ile KDV Genel Uygulama Tebliğinin “Amortismana Tabi İktisadi Kıymetlerde İade Uygulaması“ başlıklı (IV/A3-1.3.) bölümüne eklenen düzenlemelerde, 
· Mükelleflerin iadeye konu işlemleri ile ilgili olarak KDV ödemeksizin temin ettiği mal ve hizmet alımlarına ilişkin KDV iadesi talep etmelerinin mümkün olmadığı belirtilmiş; bu durumda, iade hakkı doğuran işlem bedeli ile KDV’siz yapılan alım bedeli arasındaki farka genel vergi oranı uygulanmak suretiyle azami iade edilebilir KDV tutarının bulunacağı açıklanmıştır.
· ATİK nedeniyle yüklenilen KDV'nin hesaplama yöntemi yeniden belirlenmiştir. 

Düzenlemelere göre KDV iade hesabında ATİK’ler ile ilgili yüklenilen KDV aşağıdaki şekilde hesaplanacaktır:

· ATİK'e ilişkin yüklenilen KDV tutarından, ATİK'in iade hakkı doğuran işlemlerde fiilen kullanılmaya başlandığı tarihten itibaren bu işlemlere ilişkin yüklenilen ve indirim yoluyla giderilemeyen kısmı itibarıyla pay verilecektir.

· İade talebine konu işlem bedeli, ATİK’in aktife alınarak fiilen kullanılmaya başlandığı dönemden itibaren iade talep edilen dönem dahil ATİK’in kullanıldığı tüm işlemlerin toplam bedeline oranlanacak ve ATİK’e ilişkin yüklenilen KDV’den iade talebine konu işleme ait orana isabet eden tutarda pay verilecektir.

· ATİK’in sonraki dönemlerde de iade hakkı doğuran işlemlerde kullanılması halinde iade talep edilen dönem dahil iade hakkı doğuran işlem bedelleri toplamının bu dönem dahil ATİK’in kullanıldığı toplam işlem bedeline oranlanması suretiyle ATİK’ten iade hesabına pay verilebilecek KDV tutarı belirlenecektir. Önceki dönemlerde bu ATİK’ten iade hesabına pay verilen KDV tutarı düşüldükten sonra kalan tutar bu dönemdeki iade hesabına pay verilecek KDV tutarı olacaktır.
· Ayrıca, her dönem için yapılacak oranlama sonucunda bulunan ATİK’e ilişkin yüklenilen KDV’den iade hesabına verilebilecek azami pay tutarı ile önceki dönemlerde ATİK’e ilişkin yüklenilen KDV’den iade hesabına verilen pay tutarları toplamı arasındaki fark kadar ilgili dönemde iade hesabına pay verilebileceğinden, bu farkın menfi olması halinde bu dönemde ATİK’e ilişkin yüklenilen KDV’den iade hesabına pay verilemeyecektir.
· İlgili dönemde iade hakkı doğuran işlemler nedeniyle doğrudan yüklenimler ve genel giderlerden verilen pay sonrasında iade hesabına o dönemde ATİK’e ilişkin yüklenilen KDV’den verilebilecek azami pay tutarından daha az tutarda pay verilmiş olması halinde, iade hesabına dahil edilemeyen bu ATİK KDV pay tutarının sonraki dönemlerde oranlama yapılmadan doğrudan iade hesabına dahil edilmesi mümkün değildir.
· İade hesabına ATİK’lerden verilecek pay tutarı hesabının, ATİK’lerin aktife alınarak fiilen kullanılmaya başlandığı tarihten itibaren iade hakkı doğuran işlemler ile toplam işlemlerin bedeli dikkate alınmak suretiyle her bir araç için ayrı ayrı yapılması gerekmektedir. Ancak, birden fazla ATİK kullanılarak üretim yapan işletmelerde, iade hakkı doğuran işlemlerde kullanılan ve aynı vergilendirme döneminde aktife kaydedilen ATİK’ler için ayrı ayrı hesaplama yapılmasına gerek olmayıp bu ATİK’ler için tek bir hesaplama yapılması mümkündür.
· Mükellef tarafından ATİK’e ilişkin yüklenilen KDV’den iade hesabına pay verilmesi durumunda, yukarıda belirtilen bilgiler çerçevesinde Tebliğde yer alan tablonun hazırlanarak iade dosyasına eklenmesi gerekmektedir.
Tebliğde ATİK’ten verilecek payın hesaplanmasına ilişkin bir örnek bulunmaktadır.
Tebliğ Resmi Gazete’de yayımlandığı 4 Eylül 2025 tarihinden itibaren yürürlüğe girmiştir.

Söz konusu Tebliğ ekte bilginize sunulmuş olup konu hakkında ilave bilgiye ihtiyaç duyulması halinde lütfen bizimle temasa geçiniz.

Saygılarımızla.
ÖLÇÜ Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş.
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