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Bilindiği gibi, 193 sayılı Gelir Vergisi Kanunu’nun 47 ve 48’inci maddelerinde yer alan şartları taşıyan gelir vergisi mükellefleri basit usulde vergilendirilmektedir. Öte yandan, aynı Kanun’un 51’inci maddesinde basit usulden faydalanamayacaklar belirtilmiş ve ayrıca Cumhurbaşkanına, iş grupları, sektörler, il ve ilçeler, büyükşehir belediyeleri dahil olmak üzere il ve ilçelerin belediye sınırları, belediyelerin nüfusları, yöreler itibariyle veya sabit bir işyerinde faaliyette bulunulup bulunulmadığı kriterlerini dikkate alarak basit usulden yararlanamayacakları belirleme konusunda yetki verilmiştir.

Bu yetki uyarınca, 09/09/2025 tarihli Resmi Gazete’de yayımlanan 10380 sayılı Cumhurbaşkanı Kararıyla; Büyükşehir belediyesi olan illerde, bir önceki takvim yılının son günü itibarıyla Türkiye İstatistik Kurumu tarafından yayımlanmış son verilere göre nüfusu 30.000’i geçmeyen ilçeler hariç olmak üzere, aşağıda belirtilen faaliyetlerde bulunan mükelleflerin 1 Ocak 2026 tarihinden itibaren gerçek usulde vergilendirilmesi karara bağlanmıştır:

a) Her türlü emtia imalatı ile uğraşanlar,
b) Her türlü emtia alım-satımı ile uğraşanlar (Münhasıran bir işyeri açmaksızın gezici olarak veya pazar takibi suretiyle perakende emtia alım-satımı ile uğraşanlar hariç),
c) İnşaat ile ilgili her türlü işlerle uğraşanlar,
ç) Motorlu taşıtların her türlü bakım ve onarım işleriyle uğraşanlar,
d) Lokanta ve benzeri hizmet işletmelerini işletenler,
e) Eğlence ve istirahat yerlerini işletenler,
f) Şehir içi yolcu taşımacılığı faaliyetinde bulunanlar,
Daha önce yayımlanan Cumhurbaşkanı kararıyla, Kanun’un 47 ve 48’inci maddelerinde yer alan şartları taşıyanlardan büyükşehir belediye sınırları içinde (şehir içi yolcu taşımacılığı, boya, badana, terzilik, kaportacılık, oto tamirciliği, oto elektrikçiliği, lokantacılık, kahvehane işletmeciliği vb.) hizmet işiyle uğraşanlar basit usulden faydalandırılırken, bu yeni Karar ile bunlar da basit usul kapsamı dışına çıkarılmış ve gerçek usulde vergilendirilmeleri öngörülmüştür. 
Bu Karar çerçevesinde Büyükşehir belediyesi olan illerde, bir önceki takvim yılının son günü itibarıyla Türkiye İstatistik Kurumu tarafından yayımlanmış son verilere göre nüfusu 30.000’i geçmeyen ilçeler hariç olmak üzere söz konusu faaliyetlerde bulunanlar Kanun’un 47 ve 48’inci maddelerinde yer alan şartları taşısalar bile basit usulden faydalanamayacak ve gerçek usulde vergilendirileceklerdir. 
Böylece, Gelir Vergisi Kanunu’nun 20/A maddesi uyarınca basit usule tabi olmaları nedeniyle kazançları gelir vergisinden istisna olan ve bu yeni Karar kapsamında gerçek usulde vergilendirilecek olan mükellefler 1 Ocak 2026 tarihinden itibaren elde ettikleri kazançlar üzerinden gelir vergisi ödemek zorunda kalacaklardır. 
Söz konusu Karar ekte bilginize sunulmuş olup konu hakkında ilave bilgiye ihtiyaç duyulması halinde lütfen bizimle temasa geçiniz.

Saygılarımızla.

ÖLÇÜ Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş.
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