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Bilindiği gibi, 7326 Sayılı “Bazı Alacakların Yeniden Yapılandırılması ile Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına İlişkin Kanun” uyarınca SGK borçlarını yapılandıran ve taksitle ödeme tercihinde bulunan işverenlerinin ilk taksiti ödeme süresi 30.11.2021 tarihinde sona ermişti. Değişik nedenlerle ilk taksiti ödeyemeyen işverenlerin, kanundan doğan yapılandırma haklarının kaybolmamasını teminen 10.12.2021 tarih 36628335 Sayılı Genel Yazıyla, 09.06.2021 tarih 2021/20 Sayılı SGK Genelgesi’ne atıf yapılmış; işverenlerin ödeme tercihlerini değiştirerek peşin ödemeye geçmeleri ve borçlarını 31.12.2021 tarihine kadar defaten ödemeleri halinde yapılandırma hakkından yararlanmalarının mümkün olduğu belirtilmiştir. Söz konusu haktan yararlanmak için,
-Sosyal Güvenlik Kurumuna süresi içinde yapılandırma başvurusunda bulunmuş olmak,

-Taksitle ödeme tercihini seçmiş olmak,

gerekmektedir.

Bu şartlara sahip işverenler, ilk taksidi ödeyip ödemediklerine bakılmaksızın 31.12.2021 tarihine kadar peşin ödeme talebinde bulunmaları ve peşin olarak hesaplanan borcu 6183 Sayılı Kanunun 51’inci maddesine göre belirlenen gecikme zammı oranı üzerinden hesaplanacak geç ödeme zammı ile birlikte 31.12.2021 tarihine kadar (bu tarih dahil) ödenmeleri halinde peşin ödeme yoluyla yapılandırma hakkından yararlanacaklardır. 

Belirtildiği gibi, ilk taksidi ödeyenler de diledikleri takdirde yukarıdaki şartlarla peşin ödeme seçeneğine geçebileceklerdir.

Söz konusu SGK Genel Yazısı Sirküler ekinde yer almakta olup konu ile ilgili ilave bilgiye ihtiyaç duyulması halinde lütfen bizimle temasa geçiniz.

Saygılarımızla.
ÖLÇÜ 

Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş.
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