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Kamuoyunda “Vergi Affı” olarak bilinen 7326 sayılı “Bazı Alacakların Yeniden Yapılandırılması ile Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına İlişkin Kanun” 09/06/2021 tarihli Resmi Gazete’de yayımlanarak yürürlüğe girmiştir. (Bkz. Sirküler Rapor 2021/91)
Söz konusu Kanunda, alacakların yapılandırılmasına ilişkin hükümlerin yanında, mükelleflerin aktiflerindeki çeşitli amortismana tabi kıymetlerin yeniden değerlenmesine yönelik olarak da düzenleme yapılmıştır 

Bilindiği üzere, 16/5/2018 tarihli ve 7144 sayılı Kanunla VUK’na eklenen Geçici 31 inci madde ile, bilanço esasına göre defter tutan tam mükellef gelir veya kurumlar vergisi mükelleflerinin aktiflerinde yer alan taşınmazlarının yeniden değerlenmesine imkan sağlanmıştı.

Bu defa, 7326 sayılı Kanunun 11’inci maddesi ile VUK’nun Geçici 31’inci maddesinde yapılan değişiklikle söz konusu imkan genişletilmiş bir şekilde yeniden getirilerek, gelir ve kurumlar vergisi mükelleflerine Kanunun yayımlandığı tarih itibarıyla işletmenin aktifinde kayıtlı olan taşınmazlar ile amortismana tabi iktisadi kıymetlerini (sat-kirala-geri al işlemine veya kira sertifikası ihracına konu edilen taşınmaz ve iktisadi kıymetler hariç) yeniden değerlemeye tabi tutma imkanı sağlanmıştır.

Bu imkandan tam mükellefiyete tabi ve bilanço esasına göre defter tutan gelir ve kurumlar vergisi mükellefleri faydalanabilecektir. Finans ve bankacılık sektöründe faaliyet gösterenler, sigorta ve reasürans şirketleri, emeklilik şirketleri ve emeklilik yatırım fonları, münhasıran sürekli olarak işlenmiş altın, gümüş alım-satımı ve imali ile iştigal eden mükellefler ile Vergi Usul Kanununun 215 inci maddesi uyarınca kendilerine kayıtlarını Türk para birimi dışında başka bir para birimiyle tutmalarına izin verilenler bundan yararlanamayacaktır.

Yeniden değerleme işleminde, varlıklar ve bunlara ait amortismanların yasal defter kayıtlarında yer alan değerleri dikkate alınacaktır. Amortismana tabi taşınmazlar için herhangi bir yılda amortisman ayrılmamış olması durumunda, yeniden değerlemeye esas alınacak tutar bu amortismanlar tam olarak ayrılmış varsayılarak belirlenecektir.

Değerlenecek kıymetler ve amortismanlar yeniden değerleme oranı ile çarpılarak yeniden değerleme sonrası değerleri bulunacaktır. 
Yapılacak değerlemede esas alınacak yeniden değerleme oranı olarak;

a) Kanunun mükerrer 298 inci maddesine göre enflasyon düzeltmesine tabi tutulan;

i) En son bilançoda yer alan taşınmazlar ve bunların amortismanları için, Mayıs 2021 ayına ilişkin Yİ-ÜFE değerinin, söz konusu bilançonun ait olduğu tarihi takip eden aya ilişkin Yİ-ÜFE değerine bölünmesi ile bulunan oran,

ii) En son bilanço tarihinden sonra iktisap edilen taşınmazlar ve bunların amortismanları için, Mayıs 2021 ayına ilişkin Yİ-ÜFE değerinin, taşınmazın iktisap edildiği ayı izleyen aya ilişkin Yİ-ÜFE değerine bölünmesi ile bulunan oran,

b) Bu madde kapsamında daha önce (2018 yılında) yeniden değerlemeye tabi tutulan taşınmazlar için bu fıkra uyarınca yapılacak değerlemede ise, Mayıs 2021 ayına ilişkin Yİ-ÜFE değerinin, 2018 yılı Mayıs ayına ilişkin Yİ-ÜFE değerine bölünmesi ile bulunan oran,

kullanılacaktır.

Kapsama giren kıymetlerin yeniden değerlenmesinde Yİ-ÜFE endeksi dikkate alınacak olup, yeniden değerleme işlemi 31/12/2021 tarihine kadar tamamlanmış olacaktır. 

Değer artışı, taşınmazın net bilanço aktif değerinin (Maliyet bedeli-birikmiş amortismanlar), yeniden değerleme öncesi ve sonrası tutarları arasındaki farktır.

Değer artış tutarı üzerinden %2 oranında hesaplanacak vergi, yeniden değerleme işleminin yapıldığı tarihi izleyen ayın sonuna kadar bir beyanname ile vergi dairesine beyan edilecektir. Beyan edilen vergi, ilk taksit beyanname verme süresi içinde, izleyen taksitler takip eden ikinci ve dördüncü ayda olmak üzere üç eşit taksitte ödenecektir.

Bu şekilde ödenen vergilerin, gelir ve kurumlar vergisinden mahsup edilmesi veya gider olarak dikkate alınması mümkün değildir. 

Yapılan yeniden değerleme sonrası oluşan değer artışı bilançonun pasifinde özel fon hesabına kaydedilecektir.
Özel fon hesabında gösterilen değer artışı tutarının, sermayeye ilave edilme dışında herhangi bir şekilde başka bir hesaba nakledilmesi veya işletmeden çekilmesi halinde, bu işlemin yapıldığı dönem kazancı ile ilişkilendirilmeksizin gelir veya kurumlar vergisine tabi tutulacaktır.

Yeniden değerlemeye tabi tutulan varlıkların elden çıkarılması halinde, özel fon hesabında gösterilen değer artışları kazancın tespitinde dikkate alınmayacaktır.

Öte yandan, mükellefler varlıkların yeniden değerleme sonrası bulunan tutarları üzerinden amortisman ayırmaya devam edecektir.

Konu hakkında ilave bilgiye ihtiyaç duyulması halinde lütfen bizimle temasa geçiniz.


Saygılarımızla.
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