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Sosyal Güvenlik Kurumu tarafından yayınlanan 11/03/2025 tarihli ve 2025/8 sayılı Genelgede, bir çalışanın Sosyal Güvenlik Kurumuna (SGK) işten ayrılış nedeni olarak başlangıçta kıdem tazminatı veya ihbar tazminatı ödenmeyecek şekilde bildirilmiş, ancak daha sonra arabuluculuk anlaşması veya mahkeme kararı ile tazminat ödenmesine hükmedilirse, bu durumda SGK kayıtlarındaki işten ayrılış nedeninin arabuluculuk veya mahkeme kararına uygun olacak şekilde değiştirilmesi gerektiği belirtilmiştir.

 Kurumun anılan Genelgesi ile 22/02/2013 tarihli, 2013/11 sayılı ve Sigortalılık İşlemleri konulu Genelgenin Birinci Kısım, Altıncı Bölümünde yer alan, "3- İşten ayrılış bildirgesi düzeltme/silme işlemleri" başlığının dördüncü paragrafından sonra gelmek üzere aşağıdaki paragraf eklenmiştir. 

"Sigortalılığın; kıdem tazminatı veya ihbar tazminatı ödenmeyecek şekilde işten ayrılış nedeni bildirilerek sona ermesi akabinde arabuluculuk anlaşma belgesi veya mahkeme kararı ile işçiye, kıdem tazminatı veya ihbar tazminatı ödenmesine yönelik karar verilmesi durumunda sigortalı işten ayrılış nedeni, sigortalı veya işverenin ilam niteliğindeki arabuluculuk anlaşma belgesi veya mahkeme kararı ile Kuruma müracaatı üzerine ilgili mahkeme veya arabuluculuk kararına uygun olan işten ayrılış nedeni ile değiştirilecektir."
Söz konusu Genelge ekte bilginize sunulmuş olup konu hakkında ilave bilgiye ihtiyaç duyulması halinde lütfen bizimle temasa geçiniz.


Saygılarımızla.

ÖLÇÜ Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş.
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