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Kamuoyunda “Vergi Affı” olarak bilinen 7256 sayılı “Bazı Alacakların Yeniden Yapılandırılması ile Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun” 17/11/2020 tarihli Resmi Gazete’de yayımlanmıştır.
Söz konusu Kanunla, kamu alacaklarının yeniden yapılandırılması yanında vergi kanunları ve çalışma hayatına yönelik olarak çeşitli konularda düzenlemeler yapılmıştır. Kanunda yer alan düzenlemeler kısaca aşağıda özetlenmiştir.
I.  Bazı Kamu Alacaklarının Yeniden Yapılandırılması

Kanunla, kesinleşmiş vergi alacakları, gümrük vergileri ile SGK alacakları, diğer amme alacakları ve çeşitli idari para cezalarının yeniden yapılandırılması imkanı getirilmiştir.
Kanunda, daha önceki benzer düzenlemelerin aksine; kesinleşmemiş, dava veya inceleme safhasındaki tarhiyatların yeniden yapılandırılması ile matrah ve vergi artırımı ile stok, kasa, ortaklardan alacaklar ve diğer ilgili işlemlerin düzeltilmesine ilişkin hükümlere yer verilmemiştir.
II. Varlık Barışı

Kanunda, daha önce çeşitli şekillerde uygulanan ve “Varlık Barışı” olarak adlandırılan düzenlemelere yer verilmek suretiyle, gerçek ve tüzel kişilerin yurtdışındaki çeşitli kıymetlerini Türkiye’ye getirmeleri veya Türkiye’deki bazı varlıklarını kanuni defterlerine kaydetmeleri suretiyle bunlar üzerinde serbestçe tasarruf etmeleri imkanı getirilmiştir.
III. Vergi Kanunlarında Yapılan Değişiklikler
Kanunda, başta 193 sayılı Gelir Vergisi Kanunu, 3065 sayılı Katma Değer Vergisi Kanunu ve 5520 sayılı Kurumlar Vergisi Kanunu olmak üzere çeşitli vergi kanunlarında değişiklikler yapılmış olup, yapılan değişikliklerden bazıları kısaca aşağıdaki gibidir;

· Evlerde imal edilen ürünlerin internet ve benzeri elektronik ortamlar üzerinden satışı esnaf muafiyeti kapsamına alınmıştır.

· Gerçek kişilerce posta veya kargo şirketleri aracılığıyla gerçekleştirilen ihracatlardan (mikro ihracat) elde edilen kazancın %50’sinin kazançtan indirimine imkan sağlanmıştır.

· Şirketlerin iktisap ettikleri kendi hisselerinin sermaye azaltımı yoluyla itfası veya elden çıkarılması hallerinde %15 oranında kar payı stopajı yapma zorunluluğu getirilmiştir.
· Gelir Vergisi Kanununun geçici 67. Maddesinin uygulama süresi uzatılmış, kaldıraçlı işlemler tevkifat kapsamına alınmış ve istisna ve muafiyet getirilen işlemlerin söz konusu hüküm uyarınca yapılacak tevkifatlar karşısındaki durumu netleştirilmiştir.

· Katma Değer Vergisi Kanununda yer alan çeşitli geçici maddelerde (Geçici 17, Geçici 23 ve Geçici 40) düzenlenmiş bulunan uygulama ve istisnaların süreleri uzatılmıştır. 

· Payları BİST’te ilk defa işlem görmek üzere en az %20 oranında halka arz edilen kurumların halka arz edildiği hesap döneminden başlamak üzere beş hesap dönemine ait kurum kazançlarına kurumlar vergisi oranının 2 puan indirimli olarak uygulanmasına yönelik düzenleme yapılmıştır.
· Kurumlar Vergisi kanununda yer alan bazı geçici maddelerin (Geçici 2 ve Geçici 11) uygulama süreleri uzatılmıştır.
· “Konaklama Vergisi’nin 01/01/2021 olarak belirlenmiş olan uygulamaya başlama tarihi 01/01/2022 tarihine ertelenmiştir.

IV. Çalışma Hayatına İlişkin Düzenlemeler
Çalışma hayatına yönelik olarak, 4447 Sayılı İşsizlik Sigortası Kanununda çeşitli değişiklikler yapılmıştır.
Söz konusu düzenlemelerden bazıları aşağıdaki gibidir;

· İşsizlik ödeneği alan sigortalıların, 90 gün içerisinde yeni bir işe girerek 12 ay süreyle çalışmaları halinde, işsizlik ödeneğinden yararlanılan süreye ait sigorta primlerinin işsizlik sigortasından karşılanmasına ilişkin düzenleme yapılmıştır.

· Kadın, genç ve mesleki yeterlilik belgesi sahiplerinin istihdamı ve ilave İstihdama ilişkin teşvik sürelerinin; Kısa çalışma ödeneğinden yararlanma süresinin ve 7252 sayılı Kanunla getirilen “normalleşme desteğinden” yararlanma süresinin uzatılması hususunda Cumhurbaşkanına yetki verilmiştir. 

· İş sözleşmesi 01/01/2019-17/04/2020 tarihleri arasındaki belirli sebepler dışında sona erenler ile kayıt dışı çalışanlara, en son çalıştığı özel sektör işverenine başvurmaları halinde, belirli destekler sağlanmasına ilişkin olarak düzenleme yapılmıştır. 

· 2019/Ocak-2020/Nisan döneminde en az sigortalı bildirimi yapılan aydaki/dönemdeki sigortalı sayısına ilave olarak istihdam edilecek her bir sigortalı için belirli şartlarla destek sağlanmasına ilişkin düzenleme yapılmıştır.

V. Diğer Düzenlemeler
· Kanunda, kamu alacaklarının yanında aşağıdaki alacakların yeniden yapılandırılmasına ilişkin düzenlemeler yapılmıştır; 

· Çeşitli meslek kuruluşlarının alacakları, 
· Tarım ve Orman Bakanlığı, KOSGEB, Kalkınma ajansları, TSE vb. kuruluşların sağladığı destek ve kredilerden kaynaklanan alacakları, 
· İl özel idareleri, belediyeler ve bunların bağlı kuruluşları ile sermayesinin %50’sinden fazlası bunlara ait şirketlerin mülkiyetinde bulunan taşınmazların satış, irtifak hakkı ve kiralama işlemlerinden kaynaklanan alacakları,
· Vakıflar Genel Müdürlüğü ile mazbut vakıflara ve temsilen yönetilen vakıflara ait taşınmazların kiralanması işlemlerinden kaynaklanan alacakları, 
· Devlet Su İşleri Genel Müdürlüğünün çeşitli düzenlemeler uyarınca Büyükşehir belediyeleri, belediyeler veya bağlı kuruluşlarından olan alacakları.
· Elektronik haberleşme altyapılarında yapı ruhsatı alınmasına ilişkin işlemlere yönelik olarak 3194 sayılı İmar Kanunu’nda çeşitli değişiklikler yapılmıştır.
· Turizm tesisleri yapılmak üzere adlarına kamu arazisi tahsis edilen Kültür ve Turizm Bakanlığından belgeli yatırımcıların ödemeleri gereken tutarların ödeme sürelerinin ertelenmesine yönelik düzenleme yapılmıştır.
7256 sayılı Kanun ekte yer almakta olup, yukarıdaki konulara ilişkin olarak ayrı Sirküler Raporlarla detaylı açıklamalar yapılacaktır.

Saygılarımızla.
ÖLÇÜ 

Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş.
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