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29/03/2022 tarihli Resmi Gazete’de yayımlanan 5359 sayılı Cumhurbaşkanı Kararıyla, mal ve hizmetlere uygulanacak KDV oranlarına ilişkin 2007/13033 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı eki listelerde yer alan bazı teslimlerde uygulanacak KDV oranları değiştirilmiştir.

Söz konusu Cumhurbaşkanı Kararıyla KDV oranlarında yapılan değişiklikler aşağıdaki gibi olup, söz konusu değişiklikler 1 Nisan 2022 tarihinden itibaren yürürlüğe girecektir.
1. Konut teslimlerinde KDV Oranı

Bilindiği üzere konutların tesliminde uygulanan KDV oranı, net alanı 150 m²’ye kadar olan konutlar için, 6306 sayılı Kanun kapsamında veya büyükşehirlerde olup olmamasına, yapı ruhsat tarihine ve arsa birim m² değerine bağlı olarak %1, %8 veya %18; net alanı 150 m²’yi aşanlar içinse %18 olarak belirlenmişti.

Bu defa, söz konusu Kararla yapılan değişiklikle konut teslimlerinde uygulanacak KDV oranları, her bir konut için kademeli uygulanacak şekilde; net 150 m²’ye kadar olan kısım için %1 veya %8, aşan kısım için ise %18 olarak belirlenmiştir.

Buna göre;
a) Konutların, net alanının 150 m²’ye kadar olan kısmı;

· 6306 sayılı Afet Riski Altındaki Alanların Dönüştürülmesi Hakkında Kanun kapsamında rezerv yapı alanı ve riskli alan olarak belirlenen yerler ile riskli yapıların bulunduğu yerlerde dönüşüm projeleri çerçevesinde yapılan konutlar için %1,
· Diğer konutlar için %8,
b) Tüm konutların, net alanının 150 m²’yi aşan kısmı için %18, 
oranında vergilendirilecektir.
Öte yandan, Karar uyarınca 28/03/2022 tarihinden önce yapı ruhsatı alınmış veya kamu kurum ve kuruluşları ile bunların iştirakleri tarafından ihalesi yapılmış projeler kapsamında inşa edilen konutlar için değişiklikten önceki hükümler uygulanacaktır.
2. Tohumluk ve Fidan Teslimlerinde KDV Oranı
Sadece çeşitli tarım ürünlerinin (Buğday, arpa, mısır, çeltik, fasulye, yer fıstığı, ayçiçeği, soya, şeker pancarı, patates, pamuk, nohut, yonca, korunga, adi ve diğer fiğler, sorgum, sudan otu ve sorgum-sudan melezinin) sertifikalı tohumlukları ve fidanların tesliminde uygulanan %1 KDV oranı, yapılan değişiklikle Tarım ve Orman Bakanlığı tarafından sertifikalandırılan tüm tohumluklar ve fidanların tesliminde uygulanacak şekilde genişletilmiştir.
3. İkinci El Motorlu Taşıt Teslimlerinde KDV Oranı
Bilindiği üzere, ikinci el motorlu kara taşıtı ticaretiyle iştigal eden mükelleflerin, KDV mükellefi olmayan kişi veya kuruluşlardan KDV uygulanmaksızın satın aldığı binek otomobillerin tesliminde özel matrah uygulanmakta olup, binek otomobilin alım ve satım bedelleri arasındaki fark üzerinden KDV hesaplanmaktadır. 
Bu çerçevede, özel matrah uygulanan teslimlerde KDV oranı %1 iken, yapılan değişiklikle bu oran %18’e çıkarılmıştır. 
Öte yandan, ikinci el motorlu taşıt ticareti ile iştigal edenlerin KDV mükelleflerinden aldıkları binek otomobillerin tesliminde, bu araçların alımında uygulanan KDV oranı uygulanmaya devam edilecektir. Bir başka ifadeyle, %18 KDV uygulanarak satın alınan (binek otomobil için ödenen KDV’yi indirme hakkı olanlardan teslim alınanlar) binek otomobillerin tesliminde %18; %1 KDV uygulanarak alınan binek otomobillerin tesliminde %1 KDV uygulanacaktır. 

4. Yat, Kotra, Tekne ve Deniz Araçlarının Tesliminde KDV Oranı
Karara ekli (I) sayılı listenin “B) DİĞER MAL VE HİZMETLER” bölümünün 19 uncu sırası kaldırılmak suretiyle, yatlar, kotralar, tekneler ve deniz araçlarının tesliminde %1 olarak uygulanan KDV oranı, %18’e çıkarılmıştır.

5. Tıbbi Cihazların Tesliminde KDV Oranı

Değişiklikten önce, tablo halinde GTİP numaraları belirlenmiş olan tıbbi cihazlar ve çeşitli tıbbi malzemeler için %8 oranında KDV uygulanmakta iken, yapılan değişiklikle; söz konusu tablo kaldırılmış ve Sağlık Bakanlığı tarafından yayımlanan “Tıbbi Cihaz Yönetmeliği” ve “İn Vitro Tanı Amaçlı Tıbbi Cihaz Yönetmeliği” hükümlerine tabi olan cihazların teslimi ile bunların kiralanması hizmetlerinde KDV oranı %8 olarak belirlenmiştir
6. Birinci Sınıf Lokantalar ile Üç Yıldız ve Üzeri Konaklama Tesislerindeki Lokantalarda KDV Oranı
Bilindiği üzere, kahvehane, kır kahvesi, çay bahçesi, çay ocağı, kıraathane, kafeterya, pastane, ayakta yemek yenilen yerler, yemeği pakette satan veya diğer şekillerde yemek hizmeti sunan yerler, lokanta, içkili lokanta, kebapçı ve benzeri yerlerde verilen yemek hizmetlerinde KDV oranı %8 olarak uygulanmakta olup; parantez içi hükümle birinci sınıf lokanta ruhsatı ya da işletme belgesine sahip olan yerler ile üç yıldız ve üzeri oteller, tatil köyleri ve benzeri tesislerin bünyesindeki lokantalar bu uygulamanın dışında bırakılarak, buralardaki yemek hizmetlerinde KDV oranı %18 olarak belirlenmişti.

Yapılan değişiklikle söz konusu parantez içi hüküm kaldırılarak, birinci sınıf lokanta ruhsatı ya da işletme belgesine sahip olan yerler ile üç yıldız ve üzeri oteller, tatil köyleri ve benzeri tesislerin bünyesindeki lokantalardaki yemek hizmetlerinde de KDV oranı %8 olarak belirlenmiştir.

Öte yandan, tüm yemek hizmetlerinde alkollü içeceklere tekabül eden teslim tutarına %18 oranında KDV uygulanmaya devam edilecektir.
7. Tarımda Kullanılan Çeşitli Makine ve Cihazlarda KDV Oranı
Yapılan değişiklikle, %8 oranında KDV’ye tabi olan tarımda kullanılan çeşitli makine ve cihazların yer aldığı tabloya; sütçülükte kullanılan makine ve cihazlar, süt soğutma tankları ile yumurta, meyva veya diğer tarım ürünlerini ağırlık veya büyüklüklerine göre ayırmaya veya temizlemeye mahsus makina ve cihazlar da eklenmiştir. 
8. Arsa ve Arazi Teslimlerinde KDV Oranı

Yapılan değişiklikle, arsa ve arazilerin tesliminde %18 olan KDV oranı, %8’e indirilmiştir. 

Öte yandan, belediyeler, il özel idareleri, Toplu Konut İdaresi Başkanlığı ve bunların % 51 veya daha fazla hissesine ya da yönetiminde oy hakkına sahip oldukları işletmeler tarafından konut yapılmak üzere projelendirilmiş arsaların (sosyal tesisler için ayrılan bölümler dahil) net alanı 150 m2'nin altındaki konutlara isabet eden kısmı için KDV oranı önceden olduğu gibi %1 olarak uygulanmaya devam edecektir.

9. Çeşitli Kişisel Temizlik ve Hijyen Ürünlerinde KDV Oranı

Yapılan değişiklikle, aşağıda belirtilen çeşitli kişisel temizlik ve hijyen ürünlerinin tesliminde %18 olan KDV oranı %8’e indirilmiştir;

· Sabun, şampuan, deterjan, dezenfektanlar, ıslak mendil (sabun, deterjan veya solüsyon emdirilmiş olsun olmasın), tuvalet kağıdı, kağıt havlu, kağıt mendil ve peçete, diş fırçası ve macunu ve diş iplikleri, 

· 9619.00 GTİP numarasında yer alan hijyenik havlular ve tamponlar, bebek bezleri ve benzeri hijyenik eşya(hangi maddeden olursa olsun). 

Söz konusu Cumhurbaşkanı Kararı ekte bilginize sunulmuştur.
Konu hakkında ilave bilgiye ihtiyaç duyulması halinde lütfen bizimle temasa geçiniz.

Saygılarımızla.

ÖLÇÜ 

Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş.
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