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Bilindiği üzere 25/12/2021 Tarihli Resmi Gazete’de yayımlanan 7349 sayılı Kanunla 193 sayılı Gelir Vergisi Kanunu’nun ücretlerin vergilendirilmesine ilişkin hükümlerinde önemli değişiklikler yapılmıştır (Bkz:2021/165 nolu Sirküler Rapor).

Söz konusu değişiklikler hatırlanacağı üzere kısaca aşağıdaki şekildedir:
· Kanunun 23’üncü maddesine eklenen 18 numaralı bent ile hizmet erbabının, ödemenin yapıldığı ayda geçerli olan asgari ücretin aylık brüt tutarından işçi sosyal güvenlik kurumu primi ve işsizlik sigorta primi düşüldükten sonra kalan tutarına isabet eden ücretleri gelir vergisinden istisna edilmiştir. Buna göre, tüm çalışanlar bakımından, ücretin aylık brüt asgari ücrete tekabül eden kısmı gelir vergisinden istisna edilmiş bulunmaktadır.

· Kanunun 32’nci maddesi yürürlükten kaldırılarak, ücretlerde asgari geçim indirimi (AGİ) uygulamasına son verilmiştir.
· Kanunun 64’üncü maddesi yürürlükten kaldırılarak, safi ücretleri yıllık asgari ücretin %25’i olarak belirlenen diğer ücretlilerin vergilendirilmesine ilişkin usülden vazgeçilmiştir.
· Öte yandan, 488 sayılı Damga Vergisi Kanunu’na ekli (2) Sayılı Listede yapılan değişikliğe göre ücretlerin, aylık asgari ücret tutarına tekabül eden kısmı üzerinden damga vergisi hesaplanmayacaktır.

Bu defa, 27/01/2022 tarihli Resmi Gazete’de yayımlanan 319 Seri Nolu Gelir Vergisi Genel Tebliği ile söz konusu değişikliklerin uygulanmasına ilişkin usul ve esaslar belirlenmiştir. 

Tebliğde, söz konusu istisnanın uygulanmasına yönelik olarak farklı durumlara ilişkin örnekler verilmek suretiyle detaylı açıklamalar yapılmış olup, önemli hususlar aşağıda kısaca özetlenmiştir:
· Hizmet erbabının ödemenin yapıldığı ayda geçerli olan asgari ücretin aylık brüt tutarından işçi sosyal güvenlik kurumu primi ve işsizlik sigorta primi düşüldükten sonra kalan tutarına isabet eden ücretleri gelir vergisinden istisna edilmiştir. 
Dolayısıyla, hizmet erbabının ücret gelirinin, ilgili ayda geçerli olan asgari ücretin brüt tutarı kadar olması halinde, brüt tutardan, işçi sosyal güvenlik kurumu primi ve işsizlik sigorta primi kesintisi yapılacak, gelir vergisi ve damga vergisi kesintisi yapılmayacaktır.

Hizmet erbabına asgari ücretle beraber mesai ücreti, sosyal yardım, ikramiye gibi ücret sayılan ödemeler yapılması durumunda ise; toplam ödeme tutarının ilgili ayda geçerli olan asgari ücretin aylık brüt tutarından işçi sosyal güvenlik kurumu primi ve işsizlik sigorta primi düşüldükten sonra kalan kısmı gelir vergisinden istisna olacak, bu tutarı aşan kısım vergilendirilecektir. 
· İstisnayı aşan ücret gelirinin vergilendirilmesinde, verginin hesaplanacağı gelir dilim tutarları ve oranları, istisna kapsamındaki tutarlar da dikkate alınarak belirlenecektir. Ödenecek vergi tutarı, bu suretle bulunan vergi tutarının içinde istisna tutara isabet eden kısım düşülmek suretiyle hesaplanacaktır.
· İstisna nedeniyle alınmayacak olan vergi ilgili ayda aylık asgari ücret üzerinden hesaplanması gereken vergiyi aşmayacaktır. Bu bağlamda, örneğin hizmet erbabının ücretinden %7,5 oranında sosyal güvenlik destek primi ödeniyor olması uygulanacak olan istisna tutarını değiştirmeyecektir.

· Tam zamanlı çalışmayan hizmet erbabına yapılan ücret ödemeleri ile yeni işe başlayan ve işten ayrılan hizmet erbabına yapılan kıst ücret ödemelerine istisna tam olarak uygulanacaktır.

· Birden fazla işverenden ücret alanlarda bu istisna sadece en yüksek olan ücrete uygulanacak olup, bu durumun ilgili işverene bildirilme sorumluluğu hizmet erbabına aittir. İşverenlerden aynı ücretin alınması halinde, hangi ücrete istisna uygulanacağı hizmet erbabınca belirlenecektir. 
Ayrıca, istisnadan faydalanılan işverende, istisnanın tamamından faydalanılamaması durumunda, kalan tutar için diğer işverenden alınan ücret için istisnadan faydalanılması mümkün değildir. 
· Bilindiği üzere, 3218 sayılı Serbest Bölgeler Kanunu, 4691 sayılı Teknoloji Geliştirme Bölgeleri Kanunu ve 5746 sayılı Araştırma, geliştirme ve Tasarım Faaliyetlerinin Desteklenmesi Hakkında Kanun gibi çeşitli kanunlarda yer alan ücretlere ilişkin teşvikler kapsamında, hesaplanan gelir vergisinin asgarî geçim indirimi uygulandıktan sonra kalan kısmı, verilecek muhtasar ve prim hizmet beyannamesi üzerinden tahakkuk eden vergiden terkin edilmekteydi. 
7349 sayılı Kanunla AGİ uygulamasının kaldırılmış olması nedeniyle, teşvik kapsamındaki bu tür ücret ödemelerine, öncelikle asgari ücret istisnası uygulanacak ve istisna sonrası vergi, ilgili düzenlemelerdeki sınırlamalar çerçevesinde tahakkuktan terkin edilecektir.
· Ücret gelirlerinin Kanunun 86/1-b maddesi uyarınca yıllık beyanname ile beyanının gerekmesi halinde, yıl içinde istisna uygulamasından faydalanıldığı için yıllık beyannamede söz konusu istisna uygulamasına yer verilmeyecek ve yıllık beyannamede ücret gelirlerinin toplamı üzerinden hesaplanan vergiden, yıl içinde istisna öncesi hesaplanan vergiler mahsup edilecektir.
· Tevkif suretiyle vergilendirilmemiş ücret gelirlerinin yıllık gelir vergisi matrahının, asgari ücretin yıllık gelir vergisi matrahını aşmaması halinde, bu gelirler beyan edilmeyecektir. Söz konusu, gelirlerin asgari ücretin yıllık gelir vergisi matrahını aşması halinde ise bu gelirlerin tamamı beyan edilecek ve hesaplanan gelir vergisinden asgari ücretin yıllık matrahı üzerinden hesaplanan vergi indirim konusu yapılacaktır.
Söz konusu Tebliğ ekte bilginize sunulmuştur. 
Konu hakkında ilave bilgiye ihtiyaç duyulması halinde lütfen bizimle temasa geçiniz.


Saygılarımızla.
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