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Ticaret Bakanlığı tarafından 31/03/2020 tarihinde Türkiye Odalar ve Borsalar Birliğine (TOBB) gönderilen bir yazı ile; 28.11.2012 tarihli Resmi Gazetede yayımlanan “Anonim Şirketlerin Genel Kural Toplantılarının Usul ve Esasları ile Bu Toplantılarda Bulunacak Ticaret Bakanlığı Temsilcileri Hakkında Yönetmeliğinin” 13/5 inci maddesine dayanılarak sermaye şirketlerinin kar dağıtımına ilişkin kararlarında dikkate alınması gereken bazı hususların duyurulması bildirilmiştir.

Söz konusu yazıda özetle yeni tip koronavirüsün (COVID-19) toplum sağlığına ve ekonomik hayata ciddi tehdit oluşturduğu ve söz konusu etkilerin bertaraf edilebilmesi amacıyla çeşitli tedbir programları uygulamaya konulduğu ifade edilerek; ihtiyatlılık politikası gereği sermaye şirketlerinin mevcut öz kaynak yapılarının korunmasını teminen, kamunun iştiraki olan şirketler hariç olmak üzere, sermaye şirketlerinin 2019 yılı hesap dönemine ilişkin olarak 2020 yılında gerçekleştirilecek genel kurul toplantılarında gündeme alınacak nakit kâr payı dağıtımı kararlarında, geçmiş yıl kârlarının dağıtıma konu edilmemesi ve dağıtım tutarının 2019 yılı net dönem kârının %25’ini aşmaması ile yönetim kuruluna kâr payı avansı dağıtımı yetkisi verilmemesi bakımından ticaret ve sanayi odaları ile ticaret odaları nezdinde şirketlere gerekli duyuruların yapılması istenmiştir.
Bakanlığın söz konusu genel yazısı ile sermaye şirketlerinin kar dağıtımına kısıtlama getirilmesinin hukuki bağlayıcılığı tartışmalı olmakla birlikte, halen TBMM’ne sevk edilmiş bulunan bir yasa tasarısında da konuyla ilgili bir düzenleme öngörülmüştür.
Yasa tasarısında, 6201 sayılı Kanuna eklenmesi öngörülen madde aşağıdaki şekildedir;

“GEÇİCİ MADDE 13- (1) Devlet, il özel idaresi, belediye, köy ile diğer kamu tüzel kişilerinin pay sahibi olduğu şirketler hariç olmak üzere; sermaye şirketlerinin, 31/12/2020 tarihine kadar dağıtabilecekleri nakit kâr payı tutarı 2019 yılı net dönem kârının yüzde yirmibeşini aşamaz, genel kurulca yönetim kuruluna kâr payı avansı dağıtımı yetkisi verilemez.
(2) Genel kurulca 2019 yılı hesap dönemine ilişkin kâr payı dağıtımı kararı alınmış ancak henüz pay sahiplerine ödeme yapılmamışsa veya kısmi ödeme yapılmışsa, 2019 yılı net dönem kârının yüzde yirmibeşini aşan kısma ilişkin ödemeler birinci fıkrada belirtilen sürenin sonuna kadar ertelenir.”
Söz konusu hükümle, Ticaret Bakanlığının genel yazısında belirtildiği şekilde sermaye şirketlerinin;

- 2020 yılı sonuna kadar dağıtabilecekleri kar payının, 2019 yılı net dönem karının %25’ini aşamayacağı,
- Genel kurulca yönetim kuruluna kar payı avansı dağıtma yetkisi verilemeyeceği

yönünde kısıtlamalar getirilmektedir.
Ayrıca söz konusu düzenlemede, 2019 yılına ilişkin dağıtımına karar verilen ancak henüz fiilen ödenmeyen kar payının da bu kısıtlama kapsamında olduğu belirtilmektedir.
Buna göre, kar payı dağıtımı yapacak olan şirketlerin söz konusu düzenlemeleri göz önünde bulundurmaları yerinde olacaktır.

Konu hakkında ilave bilgiye ihtiyaç duyulması halinde lütfen bizimle temasa geçiniz.
Saygılarımızla.
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