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Bilindiği üzere 6802 sayılı Kanunun 33. Maddesinde 07/12/2019 tarihli Resmî Gazetede yayımlanan 7194 sayılı Kanunla yapılan değişiklikle kambiyo işlemlerinde binde 1 olarak uygulanmakta olan BSMV oranı binde 2’ye çıkarılmış olup, ayrıca bu oranın on katına çıkarılması konusunda Cumhurbaşkanına yetki verilmiştir (Bkz: 2019/93 nolu Sirküler Rapor).

Bu defa, 24/05/2020 tarihli Resmî Gazetede yayımlanan 2568 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile kambiyo işlemlerinde uygulanan BSMV oranı, yayımı tarihinden yürürlüğe girecek şekilde Yüzde 1olarak belirlenmiştir. 
Anılan Karara göre, aşağıda sayılan kambiyo işlemlerinde ise BSMV oranı “0” (sıfır) olarak uygulanacaktır;

· Bankalar ve yetkili müesseselerin kendi aralarında veya birbirlerine yaptıkları kambiyo satışları,
· Hazine ve Maliye Bakanlığına yapılan kambiyo satışları,

· Döviz kredisinin ödenmesine yönelik olarak, döviz kredisi kullanılan ya da kullanımına aracılık eden banka tarafından kredi borçlusuna yapılan kambiyo satışları,
· Sanayi sicil belgesini haiz işletmelere yapılan kambiyo satışları,

· İhracatçı Birliklerine üye ihracatçılara yapılan kambiyo satışları
Vadesiz ve Yatırım Hesaplar Üzerinden Yapılan Altın Satış İşlemlerinde BSMV Uygulaması

BSMV uygulamasına ilişkin olarak Gelir İdaresi Başkanlığının görüşleri çerçevesinde, bankalar nezdindeki vadesiz veya yatırım hesapları üzerinden fiziki teslimat olmaksızın yapılan altın alım satım işlemleri kambiyo işlemi olarak değerlendirilmediğinden, sadece söz konusu alım satım değeri arasındaki fark üzerinden %5 oranında BSMV hesaplanmaktaydı.
Ancak konuyla ilgili olarak, Gelir İdaresi Başkanlığı’nca Türkiye Bankalar Birliğine gönderilen 21.05.2020 tarih ve 70903105-180(5601-269-2)-E.53703 sayılı yazıyla görüş değişikliğine gidilmiştir.

Söz konusu yazıda; Finansal Piyasalar ve Kambiyo Genel Müdürlüğünün “vadesiz ve yatırım hesapları üzerinden fiziki teslimat olmaksızın yapılan altın alım satım işlemlerinin kambiyo işlemi olarak değerlendirilmesi gerektiği” yönündeki görüşüne istinaden, bankalar nezdinde yatırım hesapları ve diğer (vadesiz, vb) hesaplar üzerinden fiziki teslimat olmaksızın yapılan altın satış işlemleri üzerinden yürürlükteki oranlara göre kambiyo muamele vergisi (BSMV) hesaplanması gerektiği açıklanmıştır.
Buna göre, bankalar nezdindeki kaydi altın satış işlemleri de kambiyo işlemi olarak değerlendirildiğinden, 24.05.2020 tarihinden itibaren bu tür altın satış tutarları üzerinden yüzde 1 oranında BSMV hesaplanacak olup, altın alım satım değerleri arasındaki fark üzerinden %5 BSMV hesaplanması ise söz konusu olmayacaktır.

Söz konusu Cumhurbaşkanı Kararı ekte bilginize sunulmuştur.
Konu hakkında ilave bilgiye ihtiyaç duyulması halinde lütfen bizimle temasa geçiniz.

Saygılarımızla.

ÖLÇÜ 

Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş.
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