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	Konu:
	Mücbir Sebep Kapsamında olmayan Mükelleflerin E-Defterlerinin 
Oluşturulma, İmzalanma ve Beratlarının Yükleme Süreleri Uzatılmıştır.
 
	29/05/2020


	SİRKÜLER:
	2020
	/
	63


Gelir İdaresi Başkanlığı’nca 28/05/2020 tarihinde yayımlanan VUK-128/2020-10 seri no.lu Vergi Usul Kanunu Sirküleri ile bazı  e-defterlerin oluşturulma, imzalanma ve beratlarının yüklenme sürelerine ilişkin olarak süreler uzatılmıştır.
Sirküler ile Elektronik Defter uygulamasına dahil olan mükelleflerden, 518 Seri Nolu VUK Genel Tebliği Uyarınca mücbir sebep kapsamına girmeyenlerin 31 Mayıs Nisan 2020 günü (bu günün hafta sonu olması nedeniyle 1 Haziran 2020 günü)  sonuna kadar oluşturulması ve imzalanması gereken;

- Aylık tercihte bulunan mükellefler için Şubat/2020 ile 
- Üç aylık tercihte bulunan mükelleflerin Ocak-Şubat-Mart/2020 dönemleri 
e-Defterlerinin oluşturulma, imzalanma ve GİB Bilgi İşlem Sistemine yüklenmesi gereken “Elektronik Defter Beratları”nın yüklenme süresi; 19 Haziran 2020 Cuma günü sonuna kadar uzatılmıştır.
Söz konusu Sirküler ekte yer almakta olup, konu hakkında ilave bilgiye ihtiyaç duyulması halinde lütfen bizimle temasa geçiniz.

Saygılarımızla.

ÖLÇÜ 

Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş.
T.C.
HAZİNE ve MALİYE BAKANLIĞI
Gelir İdaresi Başkanlığı
 
VERGİ USUL KANUNU SİRKÜLERİ/131 
 

Konusu:  Elektronik defter (e-Defter) uygulamasına dâhil olan ve 518 Sıra No.lu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliğinde belirtilen mücbir sebep halleri kapsamında yer almayan mükellefler tarafından 31 Mayıs 2020 günü sonuna kadar oluşturulması ve imzalanması gereken, aylık tercihte bulunan mükellefler için Şubat/2020 ile üç aylık tercihte bulunan mükelleflerin Ocak-Şubat-Mart/2020 dönemleri e-Defterlerinin oluşturulma ve imzalanma süresi ile aynı sürede Gelir İdaresi Başkanlığı Bilgi İşlem Sistemine yüklenmesi gereken “Elektronik Defter Beratları”nın yüklenme süresinin uzatılması.

Tarihi: 28/05/2020
Sayısı: VUK-131/2020-10
 
1. Giriş:
Başkanlığımıza iletilen talepler doğrultusunda, 213 Sayılı Vergi Usul Kanununun mükerrer 242 nci maddesindeki yetkiye dayanılarak, elektronik defter (e-Defter) uygulamasına dâhil olan ve 518 Sıra No.lu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliğinde belirtilen mücbir sebep halleri kapsamında olmayan mükellefler tarafından, 31 Mayıs 2020 günü  (bu günün hafta sonu olması nedeniyle 1 Haziran 2020 günü) sonuna kadar oluşturulması ve imzalanması gereken, aylık tercihte bulunan mükellefler için Şubat/2020 ile üç aylık tercihte bulunan mükelleflerin Ocak-Şubat-Mart/2020 dönemleri e-Defterlerinin oluşturulma ve imzalanma süresi ile aynı sürede Gelir İdaresi Başkanlığı Bilgi İşlem Sistemine yüklenmesi gereken “Elektronik Defter Beratları”nın yüklenme süresinin uzatılması bu sirkülerin konusunu oluşturmaktadır.

2. Elektronik Defterlerin Oluşturulma ve İmzalanma Süresi ile Elektronik Defter Beratlarının Yüklenme Süresinin Uzatılması:
e-Defter uygulamasına dâhil olan ve 518 Sıra No.lu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliğinde belirtilen mücbir sebepler kapsamında olmayan mükellefler tarafından, 31 Mayıs 2020 günü  (bu günün hafta sonu olması nedeniyle 1 Haziran 2020 günü) sonuna kadar oluşturulması ve imzalanması gereken, aylık tercihte bulunan mükellefler için Şubat/2020 ile üç aylık tercihte bulunan mükelleflerin Ocak-Şubat-Mart/2020 dönemleri e-Defterlerinin oluşturulma ve imzalanma süresi ile aynı sürede Gelir İdaresi Başkanlığı Bilgi İşlem Sistemine yüklenmesi gereken “Elektronik Defter Beratları”nın yüklenme süresi 19 Haziran 2020 Cuma günü sonuna kadar uzatılmıştır.

Duyurulur.

 

Bekir BAYRAKDAR
Gelir İdaresi Başkanı
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