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Bilindiği üzere, 4691 Sayılı Teknoloji Geliştirme Bölgeleri Kanununun Geçici 2’nci maddesi ile 5746 sayılı Araştırma, Geliştirme ve Tasarım Faaliyetlerinin Desteklenmesi Hakkında Kanunun 3’üncü maddesi uyarınca, Teknoloji Geliştirme Bölgesi ve Ar-Ge veya Tasarım Merkezlerinde, çalışan Ar-ge ve tasarım personelinin elde ettiği gelirlere gelir vergisi stopajı teşviki uygulanmaktadır.
Öte yandan söz konusu hükümlerde, gelir vergisi stopajı teşvikine konu edilen toplam çalışma sürelerinin %20’sini aşmamak kaydıyla, ilgili personelin Bölge veya Merkez dışında geçirdikleri sürelerin de gelir vergisi stopajı teşviki kapsamında değerlendirileceği ifade edilmiş olup, bu oranı %50’ye kadar artırabilme konusunda Cumhurbaşkanına yetki verilmiştir. 
Bu çerçevede, 17/10/2021 tarihli Resmi Gazete’de yayımlanan 4625 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile, Teknoloji Geliştirme Bölgeleri ile Ar-Ge veya Tasarım Merkezlerinde çalışan personelin, gelir vergisi stopajı teşvikine konu edilen toplam çalışma sürelerinin %20’si olarak belirlenmiş olan Bölge ve Merkez dışında geçirdikleri sürelere ilişkin oranın, 31/12/2022 tarihine kadar %50 olarak uygulanmasına karar verilmiştir. 
Söz konusu Cumhurbaşkanı Kararı ekte bilginize sunulmuş olup, konu hakkında ilave bilgiye ihtiyaç duyulması halinde lütfen bizimle temasa geçiniz.

Saygılarımızla.
ÖLÇÜ Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş.
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