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	Konu:
	KDV Genel Uygulama Tebliğinde Çeşitli Değişiklikler Yapılmıştır (KDVGT:50)
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	2024
	/
	31



10/02/2024 tarihli Resmi Gazete’de yayımlanan “Katma Değer Vergisi Genel Uygulama Tebliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ” ile Katma Değer Vergisi Genel Uygulama Tebliğinde (KDVGUT) çeşitli değişiklikler yapılmıştır.

Yapılan değişiklikler özetle şu şekildedir:

· KDV mükellefleri tarafından kamu iktisadi teşebbüslerine (kamu iktisadi kuruluşları, iktisadi devlet teşekkülleri) yapılan ve KDVGUT’de özel olarak belirlenmeyen diğer bütün hizmet ifaları için 5/10 tevkifat uygulaması getirilmiştir. Düzenleme 1 Mart 2024 tarihinden itibaren yürürlüğe girecektir (Tebliğ Madde:2).
· Kısmi tevkifat uygulamasında her bir işlem için uygulanan 2.000 TL'lik sınır, Vergi Usul Kanunu uyarınca her yıl güncellenen fatura düzenleme sınırı olarak belirlenmiştir. Düzenleme 1 Mart 2024 tarihinden itibaren yürürlüğe girecektir (Tebliğ Madde:3). Buna göre, 01/03/2024 tarihinden itibaren 2024 yılında geçerli fatura düzenleme sınırı olan 6.900 TL uygulanacaktır.
· Danıştay tarafından verilen ve Vergi Dava Daireleri Kurulu tarafından onanan karar doğrultusunda, mükelleflerin vergi borçlarına KDV iade alacağından mahsup taleplerinde belgelerdeki eksiklikler nedeniyle hesaplanacak gecikme zammının süresi ile ilgili düzenleme yapılmıştır. Düzenlemeye göre;  mükelleflerin vergi dairesince verilen 30 günlük ek süreden sonra eksiklikleri gidermesi halinde, eksiklik yazısının mükellefe tebliğ edildiği tarih ile mükellefin eksiklikleri giderdiği tarih arasında geçen süre için gecikme zammı uygulanacak, bu talebe ilişkin vergi dairelerinde yapılan işlemler sırasında geçen süreler için ise gecikme zammı uygulanmayacaktır. (Yürürlük:10/02/2024). (Tebliğ Madde:7, 14).
· KDV Kanunu’nun Geçici 20, Geçici 29, Geçici 32 ve Geçici 33’üncü maddelerindeki istisnaların süresinin uzatılmasına yönelik yapılan kanuni düzenlemelere ilişkin olarak Tebliğ’de düzeltmeler yapılmıştır. Tebliğin ilgili (II/E-3.1.1, II/G-2, II/G-6 ve II/G-7) bölümlerindeki 31/12/2023 tarihleri 31/12/2028 olarak değiştirilmiştir  (Yürürlük: 10/02/ 2024) (Tebliğ Madde: 9, 10, 11, 12).
· 7491 sayılı Kanun ile KDV Kanunu’nun 29/1’inci maddesine eklenen (ç) bendindeki hesaplanan KDV’den “Vergi kesintisi yapmakla sorumlu tutulanlar tarafından sorumlu sıfatıyla beyan edilerek ödenen katma değer vergisi” indirilebilir hükmü çerçevesinde,  vergi kesintisi yapmakla sorumlu tutulanlar tarafından sorumlu sıfatıyla beyan edilen KDV’nin indiriminin ödeme şartına bağlı olduğu açıkça belirtilmiştir (Tebliğ: Md:13). 
KDVGUT’nin III/C-1’inci bölümüne “1.1. Sorumlu Sıfatıyla Beyan Edilerek Ödenen KDV’nin İndirimi” alt bölümü eklenmiş ve bu bölümde yapılan açıklamaya göre, Ocak/2024 vergilendirme döneminden itibaren vergi kesintisi yapmakla sorumlu tutulanlar tarafından tevkif edilen ve 2 no.lu KDV Beyannamesiyle beyan edilen KDV, kural olarak, ödendiği vergilendirme dönemine ilişkin 1 no.lu KDV Beyannamesinde indirim konusu yapılabilecektir. 
Ancak, vergi idaresi yine aynı bölümde yaptığı düzenlemesiyle; “vergi kesintisi yapmakla sorumlu tutulanlar tarafından tevkif edilen ve tevkifatın yapıldığı döneme ait 1 No.lu KDV Beyannamesinden önce verilen aynı döneme ait 2 No.lu KDV Beyannamesiyle süresinde beyan edilerek süresinde ödenen KDV’nin, 2 No.lu KDV Beyannamesinin ait olduğu dönemin 1 No.lu KDV Beyannamesinde indirim konusu yapılması”na izin vermiştir. Örneğin, Ocak/2024 dönemine ait Şubat ayının 25’inci günü sonuna kadar verilen 2 no.lu KDV Beyannamesiyle beyan edilerek aynı sürede ödenen KDV yine Ocak ayına ait 1 no.lu KDV Beyannamesinde indirim konusu yapılabilecektir.
Tebliğde uygulamaya ilişkin çeşitli örnekler verilmiştir.
Söz konusu Tebliğ ekte bilginize sunulmuş olup konu hakkında ilave bilgiye ihtiyaç duyulması halinde lütfen bizimle temasa geçiniz.


Saygılarımızla.


ÖLÇÜ 

Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş.
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