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15/02/2025 tarihli Resmi Gazete’de yayımlanan 2025/6 sayılı “Türk Lirası Mevduat ve Katılma Hesaplarına Dönüşümün Desteklenmesi Hakkında Tebliğ (Sayı: 2021/14)’de Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ” ile 15/02/2025 tarihinden geçerli olmak üzere, tüzel kişilerin kur korumalı hesap açma ve yenileme işlemleri sonlandırılmıştır.

Söz konusu Tebliğ ile 21/12/2021 ve 31696 mükerrer sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan Türk Lirası Mevduat ve Katılma Hesaplarına Dönüşümün Desteklenmesi Hakkında Tebliğ’in 1’inci maddesinde yapılan değişiklikle anılan maddedeki “gerçek kişilerin ve tüzel kişilerin” ifadesindeki “ve tüzel kişilerin” ibaresi kaldırılarak madde hükmü aşağıdaki şekle getirilmiştir:

“ Bu Tebliğin amacı, yurt içi yerleşik gerçek kişilerin döviz tevdiat hesaplarının ve döviz cinsinden katılım fonlarının Türk lirası vadeli mevduat ve katılma hesaplarına dönüşmesi halinde mevduat ve katılım fonu sahiplerine sağlanacak desteğe ilişkin usul ve esasları düzenlemektir”
Böylece, yapılan bu düzenleme ile Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası,  tüm  kur korumalı mevduat hesaplarında (YUVAM hesapları dâhil) tüzel kişilerin hesap açma ve yenileme işlemlerini 15 Şubat 2025 tarihi itibarıyla sonlandırmıştır.

Bu düzenlemeye bağlı olarak aynı Tebliğ’in 3’üncü birinci fıkrasının (e) bendi yürürlükten kaldırılmış, 4’üncü maddesinin birinci fıkrası da münhasıran gerçek kişiler için uygulanmak üzere “Yurt içi yerleşik gerçek kişilerin 31/8/2024 tarihi itibarıyla bankalarda mevcut olan ABD doları, Euro ve İngiliz sterlini cinsinden döviz tevdiat hesabı ve döviz cinsinden katılım fonu hesabı bakiyeleri, hesap sahibinin talep etmesi halinde dönüşüm kuru üzerinden Türk lirasına çevrilir.” şeklinde değiştirilmiştir.
Söz konusu Tebliğ ekte bilginize sunulmuş olup konu hakkında ilave bilgiye ihtiyaç duyulması halinde lütfen bizimle temasa geçiniz.


Saygılarımızla.

ÖLÇÜ Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş.
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