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Bilindiği üzere, 13/07/2021 tarihli Resmi Gazetede yayımlanan 529 sıra no.lu Vergi Usul Kanunu (VUK) Genel Tebliği ile, kurumlar vergisi mükellefleri ile Kollektif şirketlerde şirketi temsile yetkili kimse veya ortak, eshamsız komandit şirketlerde komandite ortaklardan biri ve adi ortaklıklar adına en yüksek ortaklık payına sahip kişi, Türkiye’de yönetim merkezi olan veya Türkiye’de mukim yöneticisi olan yabancı ülkede kurulmuş trust ve benzeri teşekküllerin yöneticileri, mütevellileri veya temsilcilerine, gerçek faydalanıcı bilgisi bildirimi verme zorunluluğu getirilmiştir (Bkz: 2021/112 sayılı Sirküler Rapor). 
Tebliğe göre, gerçek faydalanıcı bilgisi verme yükümlülüğü getirilen kurumlar vergisi mükellefleri dâhil bütün mükellefler ile diğer kişilerin, ilk bildirimlerini en geç 31 Ağustos 2021 günü sonuna kadar İnternet Vergi Dairesinde yer alan açıklamalara uygun şekilde elektronik ortamda İnternet Vergi Dairesi üzerinden vermeleri gerekmektedir.
Bu çerçevede, gerçek faydalanıcıya ilişkin bildirim formu İnternet Vergi Dairesinde 'Diğer Bildirim ve Bilgi Girişleri' menüsünde uygulamaya açılmış olup, İlgili bölümde bildirim formunun nasıl doldurulacağına ilişkin açıklamalara yer verilmiştir.

Konu hakkında ilave bilgiye ihtiyaç duyulması halinde lütfen bizimle temasa geçiniz.

Saygılarımızla.

ÖLÇÜ Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş.
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