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Sosyal Güvenlik Kurumu tarafından yayımlanan 16/04/2021 tarih ve 2021/12 sayılı Genelge ile 2020/45 sayılı “7256 Sayılı Kanun Uyarınca Alacakların Yapılandırılması” konulu Genelge’de değişiklik yapılarak ilk taksiti ödeyemeyen borçlulara ödeme planı tercihini değiştirerek yapılandırmadan yararlanma imkânı getirilmiştir.

Genelge’nin “Tercih Edilen Ödeme Planının Değiştirilmesi” başlıklı bölümüne eklenen paragrafla, yasal sürede yapılandırmaya başvurmak şartıyla taksitli ödeme yolunu tercih etmiş olan ve 5510 Sayılı Kanunun 4’üncü Maddesinin birinci fıkrasının (a) bendi kapsamında  sigortalı çalıştıran işverenlerin, ilk taksiti ödeyip ödemediği göz önünde bulundurulmaksızın 30.4.2021 tarihine kadar (bu tarih dahil) peşin ödeme talebinde bulunması ve peşin olarak hesaplanan borcu 6183 Sayılı Kanunun 51’inci maddesine göre belirlenen gecikme zammı oranı üzerinden hesaplanacak geç ödeme zammı ile birlikte 30.4.2021 tarihine kadar (bu tarih dahil) ödemesi halinde peşin ödeme hükümlerinden yararlanması mümkün olacaktır.
Söz konusu hükümden yararlanmak isteyen işverenlerin yapılandırma başvurusunda bulundukları Sosyal Güvenlik İl Müdürlüklerine / Sosyal Güvenlik Merkez Müdürlüklerine başvurarak taksitle ödeme planlarını peşin ödeme planı olarak değiştirmeleri gerekmektedir.

Genelge hükümlerine göre, taksitle ödeme tercihinde bulunup ilk taksiti ödeyen işverenler de tercih değiştirme imkanından yararlanabilecektir.

Söz konusu Genelge ekte bilginize sunulmuştur.

Konu hakkında ilave bilgiye ihtiyaç duyulması halinde lütfen bizimle temasa geçiniz.

Saygılarımızla.

ÖLÇÜ Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş
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