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193 sayılı Gelir Vergisi Kanunu’nun (GVK) 94’üncü maddesi ile 5520 sayılı Kurumlar Vergisi Kanununun (KVK) 15’inci ve 30’uncu maddeleri uyarınca, tam mükellef kurumlar tarafından aşağıda belirtilenlere dağıtılan kar payları (temettü ödemeleri) gelir vergisi tevkifatına tabidir:
· Tam mükellef gerçek kişilere,

· Gelir ve kurumlar vergisi mükellefi olmayanlara ve bu vergilerden muaf olanlara,

· Türkiye’de bir iş yeri veya daimî temsilci aracılığıyla kâr payı elde edenler hariç olmak üzere dar mükellef kurumlara,

· Dar mükellef gerçek kişilere,

· Gelir ve kurumlar vergisinden muaf olan dar mükelleflere

Söz konusu kar payları üzerinden %15 olarak uygulanan stopaj oranı 22/12/2021 tarihli Resmi Gazetede yayımlanan 4936 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile %10’a indirilmiştir.

Anılan Karar 22/12/2021 tarihinde yürürlüğe girmiştir. GVK’nun 94’üncü maddesi hükmüne göre stopaj yükümlülüğü kar payının nakden veya hesaben ödendiği sırada doğduğu için, 22/12/2021 (dahil) tarihinden itibaren nakden veya hesaben ödenen kar payları üzerinden yapılacak gelir vergisi stopajında oran %10 olarak uygulanacaktır. Bu çerçevede, kar dağıtımı yapan kurumun kar dağıtım kararının daha önceki tarihli olmasının bir önemi yoktur.  
Öte yandan aynı Kararda, ayrıca yıllık veya özel beyanname veren dar mükellef kurumların, indirim ve istisnalar düşülmeden önceki kurum kazancından, hesaplanan kurumlar vergisi düşüldükten sonra kalan kısımdan ana merkeze aktardıkları tutar üzerinden yapılan stopajın oranı da %15’ten %10’a indirilmiştir.
Söz konusu CB Kararı ekte bilginize sunulmuştur. 
Konu hakkında ilave bilgiye ihtiyaç duyulması halinde lütfen bizimle temasa geçiniz.

Saygılarımızla.
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