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Bilindiği üzere, 19/10/2019 tarihli Resmi Gazete’de yayımlanan “3 Sıra No'lu Elektronik Defter Genel Tebliği (Sıra No: 1)'nde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ”le, elektronik defter uygulamasına yönelik olarak bazı değişiklikler ve açıklamalar yapılmıştır (Bkz: 2019/80 sayılı Sirküler Rapor).

Söz konusu Tebliğle yapılan değişiklik çerçevesinde, e-Defter dosyaları ile bunlara ilişkin berat dosyalarının ikincil kopyalarının, gizliliği ve güvenliği sağlanacak şekilde e-Defter saklama hizmeti yönünden teknik yeterliliğe sahip ve Başkanlıktan bu hususta izin alan özel entegratörlerin bilgi işlem sistemlerinde yada Başkanlığın bilgi işlem sistemlerinde 1/1/2020 tarihinden itibaren asgari 10 yıl süre ile muhafaza edilmesi zorunluluğu getirilmiştir. Tebliğde, e-Defter ve berat dosyalarının saklama hizmeti verme konusunda Başkanlıktan izin alan özel entegratörlerin listesinin edefter.gov.tr adresinde Başkanlık tarafından yayımlanacağı belirtilmiş olup, henüz izin alan özel entegratörlere ilişkin bir liste yayınlanmamıştır.

Tebliğde ayrıca, e-Defter ve berat dosyalarının ikincil kopyalarının muhafaza işleminin Başkanlıktan izin alan özel entegratörlerin ya da Başkanlığın bilgi işlem sistemlerinde muhafaza edilmesinin, mükellefin asıl e-Defter ve berat dosyalarının muhafaza ve ibraz ödevlerini ortadan kaldırmayacağı ve bu çerçevede e-Defter ve berat dosyalarının yetkili makamlara ibrazının öncelikle ilgili mükelleften yazılı olarak isteneceği açıklanmıştır. 


Öte yandan, konuya ilişkin olarak 09/10/2020 tarihinde Gelir İdaresi Başkanlığı’nca e-Defter dosyaları ile bunlara ilişkin berat dosyalarının ikincil kopyalarının saklanmasına ilişkin usul ve esasların belirlendiği “e-Defter Saklama Kullanıcı Kılavuzu” yayımlanmıştır. Kılavuzda yer alan açıklamalara göre, mükelleflerce GİB internet sitesinden indirilecek bir program aracılığıyla, e-defter ve berat dosyalarının GİB sistemine otomatik olarak aktarımı sağlanabilecektir.


Söz konusu Kılavuza göre, 2020 yılına ait e-defter ve beratların ikincil kopyalarının, kılavuzda belirtildiği şekilde aşağıdaki süreler içerisinde GİB sistemine aktarılması gerekmektedir. 
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Aynı şekilde Kılavuzda, 2021 yılına ilişkin defter ve beratların ikincil kopyalarının; e-defter ve beratların oluşturulması, imzalanması ve yüklenmesine ilişkin sürelerin son gününü takip eden 15 gün içinde GİB sistemlerine aktarılması gerektiği açıklanmış olup, buna ilişkin süreler de aşağıdaki şekilde belirlenmiştir. 
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Buna göre, e-defter ve berat dosyalarının ikincil kopyalarının GİB sisteminde saklanmak üzere yukarıda belirtilen süreler içinde aktarılması gerekmektedir. Başkanlık tarafından bu hususta özel entegratörlere izin verilmesi halinde, söz konusu dosyaların izin alan özel entegratörler nezdinde de saklanabileceği tabiidir.
Söz konusu E-Defter Saklama Kullanıcı Kılavuzu ekte bilginize sunulmakta olup, ilave bilgiye ihtiyaç duyulması halinde lütfen bizimle temasa geçiniz.

Saygılarımızla.

ÖLÇÜ 
Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş.
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