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	Konu:
	KDV’de Hasılat Esaslı Vergilendirme Kapsamına Şehir İçi Dolmuş İşletmeciliği Faaliyetinde Bulunanlar da Dahil Edilmiştir. (CBK:6775)
	09.02.2023
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	/
	33


Bilindiği gibi, 01.01.2019 tarihinden geçerli olmak üzere 7104 sayılı Kanunla 3065 sayılı Katma Değer Vergisi Kanununun mülga 38’inci maddesi yeniden düzenlenmiş ve ticari kazancı işletme hesabı esasına göre tespit edilenler ile mesleki kazancı serbest meslek kazanç defterine göre tespit edilenlerden Cumhurbaşkanı tarafından belirlenen sektör ve meslek grupları kapsamında yer alanlar için istemeleri halinde hasılat esaslı vergilendirilme imkanı getirilmiştir. (Bkz. Sirküler Rapor 2018/36)
07/02/2019 tarihli Resmi Gazete’de yayımlanan 718 sayılı Cumhurbaşkanı Kararıyla, 5216 sayılı Büyükşehir Belediyesi Kanunu ve 5393 sayılı Belediye Kanunu kapsamında ruhsat verilen, toplu taşıma hatlarını kiralayan, toplu taşıma hizmetinin hizmet satın alma yollarıyla yerine getirilmesi halinde bu hizmeti sunan ve gelirlerinin tamamını elektronik ücret toplama sistemleri aracılığıyla tahsil eden otobüs işletmeleri (belediye işletmeleri ile sermayesinin doğrudan veya dolaylı olarak %51’i belediyelere ait olan işletmeler hariç) hasılat esaslı vergileme kapsamına alınmış olup, bu işletmelerin münhasıran il sınırları içinde otobüsle yapmış oldukları toplu taşıma faaliyetlerine ilişkin hasılatları üzerinden uygulayacakları vergi oranı %1,5 olarak belirlenmiştir. Bu mükelleflerin hasılat esaslı vergileme imkanından yararlanabilmeleri için münhasıran belirlenen bu kapsama giren faaliyetlerde bulunmaları şart koşulmuş, bu faaliyetlerin yanında başka faaliyetlerde de bulunanların bu esastan yararlanamayacakları belirtilmiştir. (Bkz. Sirküler Rapor 2019/24).
 Bu defa, 28/01/2023 tarihli Resmi Gazetede yayımlanan 6775 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile, 718 sayılı Cumhurbaşkanı Kararına ekli Karara eklenen fıkra ile uygulamanın kapsamına dolmuş işletmeleri de dahil edilerek kapsam genişletilmiştir. Buna göre;
“Şehir içi yolcu taşımacılığı faaliyetinde bulunan ve bu faaliyetlerinden kaynaklanan hasılatlarının tamamını elektronik ücret toplama sistemleri aracılığıyla elde eden dolmuş işletmecilerinin (belediyeler ile doğrudan veya dolaylı olarak sermayesinin %51 veya daha fazlası belediyelere ait şirketler hariç) münhasıran il sınırları içinde yapmış oldukları toplu taşıma faaliyetlerine ilişkin 3065 sayılı Kanunun 38 inci maddesinde yer alan hasılat esaslı vergilendirme usulüne göre hasılatlarına uygulayacakları vergi oranı %1,5 olarak belirlenmiştir”.
Dolmuş işletmeleri hasılat esaslı vergileme imkanından 1 Şubat 2023 tarihinden itibaren yararlanabileceklerdir.

Karara göre, aynı mükellefin hem önceki Karar kapsamında (otobüs işletmeciliği) hem de yeni Karar kapsamındaki (dolmuş işletmeciliği) faaliyetleri birlikte gerçekleştirmesi hasılat esaslı vergilendirilmesini engellemeyecektir.     
Söz konusu Karar ekte bilginize sunulmuş olup konu hakkında ilave bilgiye ihtiyaç duyulması halinde lütfen bizimle temasa geçiniz.

Saygılarımızla.
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