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Bilindiği üzere 7326 sayılı “Bazı Alacakların Yeniden Yapılandırılması ile Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına İlişkin Kanun” un 5’inci maddesi kapsamında mükelleflerin KDV artırımında bulunmalarına imkan sağlanmıştır.

21/08/2021 tarihli Resmi Gazete’de yayımlanan Katma Değer Vergisi Genel Uygulama Tebliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (Seri No: 37) ile, 7326 Sayılı Kanun Kapsamında KDV Artırımında Bulunanların Özel Esaslar Karşısındaki Durumuna ilişkin olarak düzenlemeler yapılmıştır.

Söz konusu Tebliğde yer alan açıklamalar kısaca aşağıdaki gibidir;

KDV Artırımında Bulunan Mükelleflerin Özel Esaslardan Çıkarılması
Aralık/2020 ve öncesi vergilendirme dönemlerine ilişkin olarak haklarında;

- Sahte belge veya muhteviyatı itibarıyla yanıltıcı belge kullanma olumsuz raporu ile

- Sahte belge veya muhteviyatı itibarıyla yanıltıcı belge kullanma, beyanname vermeme, adresinde bulunamama, defter ve belge ibraz etmeme olumsuz tespitleri bulunan 

ve bu nedenlerle özel esaslara tabi olan mükellefler, 2016, 2017, 2018, 2019 ve 2020 takvim yıllarında faaliyette bulundukları dönemlerin tamamına (bu yıllardan herhangi birinde faaliyete başlanması halinde faaliyete başlanan yıl ve sonraki yıllar için; faaliyetin terk edilmesi halinde ise faaliyetin terk edildiği yıl ve önceki yıllar için artırımda bulunulması gerekir.) ilişkin olarak 7326 sayılı Kanunun 5 inci maddesi kapsamında KDV artırımında bulunmuş olmaları halinde, artırım tutarlarının tamamını ödedikleri tarihten itibaren özel esaslar kapsamından çıkarılacaktır. 
2016 ve 2017 yılları için 7143 sayılı Kanun kapsamında artırımdan yararlanmış olanların, yararlanma koşullarının ihlal edilmemiş olması koşuluyla bu yıllar için yeniden artırımda bulunması gerekmemektedir.
Artırım tutarlarını taksitler halinde ödemeyi tercih eden mükelleflerin, toplam taksit tutarı ile bir taksitin %10’u oranında teminat vermesi durumunda da özel esaslardan çıkarılması mümkündür.

Bu düzenlemeye göre özel esaslardan çıkarılan mükellefler, yukarıda belirtilen olumsuzluklar kapsamında tekrar özel esaslara alınmayacaklardır.

Öte yandan, yukarıda belirtilenler dışındaki sebepler dolayısıyla (sahte belge düzenleme vb.) haklarında özel esaslar uygulananlar KDV artırımında bulunmuş olsalar dahi özel esaslardan çıkarılmazlar. Aynı şekilde, bu düzenleme kapsamında özel esaslardan çıkarılanlar hakkında yukarıda belirtilenler dışındaki sebepler dolayısıyla özel esasların uygulanması gerektiğinde, KDV artırımında bulunmaları bunların özel esaslara tabi tutulmasını engellemeyecektir.
Ayrıca, bu düzenleme kapsamında özel esaslardan çıkarılan veya özel esaslara alınmayanların iade taleplerinde, hakkında olumsuz tespit bulunanlardan olan alımlarının bulunması halinde, Tebliğin IV/E-11 bölümüne göre işlem yapılacaktır.

Özel Esaslara Tabi Olmayan Mükelleflerin KDV Artırımı Yapması
Özel esaslar kapsamında olmadığı halde KDV artırımı yapan mükellefler, artırım yapılan yıllarda alım yaptıkları mükelleflerle ilgili olumsuzluklar dolayısıyla özel esaslara alınmayacaklardır. 
Söz konusu mükellefler hakkında artırımda bulundukları yılla ilgili olarak sahte belge kullanma olumsuz tespiti yapılması halinde, bu tespit dolayısıyla özel esaslara alınmazlar ancak, sonraki döneme devreden KDV’nin düzeltilmesi sonucunda matrah artırımı yapılmayan yıl için (Tebliğin IV/E-5 maddesindeki hükümler çerçevesinde işlemin gerçekliğinin ispat edilmesi durumu hariç) tarhiyat yapılır.


Söz konusu Tebliğ ekte bilginize sunulmakta olup, konu hakkında ilave bilgiye ihtiyaç duyulması halinde lütfen bizimle temasa geçiniz.


Saygılarımızla.
ÖLÇÜ Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş.
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