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Sosyal Güvenlik Kurumunda işyeri tescili ve prim borcu olmayanlara şimdiye kadar Sosyal Güvenlik İl Müdürlüklerine müracaatları halinde verilen “İşyeri Kaydı / Borcu Yoktur Belgesi” 16.03.2021 tarihinden itibaren e-Devlet üzerinden verilmeye başlanmıştır. 

SGK tarafından 16.03.2021 tarihinde yayımlanan Duyuru uyarınca, bundan böyle, işyeri kaydının olmadığına ve gerçek kişilerin kendi sigortalılıkları nedeniyle prim borçları bulunmadığına dair belge İl Müdürlüklerine gidilmeden doğrudan internet üzerinden temin edebilecektir. 

Söz konusu SGK duyurusu aşağıda bilginize sunulmuştur.

Konu hakkında ilave bilgiye ihtiyaç duyulması halinde lütfen bizimle temasa geçiniz.

Saygılarımızla.

ÖLÇÜ Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş.

T.C. SOSYAL GÜVENLİK KURUMU BAŞKANLIĞI

Sigorta Primleri Genel Müdürlüğü

E-DEVLETTE SUNULAN “İŞYERİ KAYDI/BORCU YOKTUR BELGESİ

SORGULAMA” HİZMETİ HAKKINDA

DUYURU

Devlet tarafından sağlanan yardım, teşvik ve desteklerin verilmesinden önce gerek 5510 sayılı Sosyal Sigortalar ve Genel Sağlık Sigortası Kanununu gerek yardımları sağlayan kurumların mevzuatları gereği yararlanıcılardan sosyal güvenlik kurumuna borcunun olmadığına dair belge istenilmektedir.

Kurumda işyeri tescili olmayan ilgililer belgeleri temin için Sosyal Güvenlik İl Müdürlüklerine müracaat etmektedirler. 16.3.2021 tarihinden itibaren e-Devlet üzerinden sunulan “İşyeri Kaydı/Borcu Yoktur Belgesi Sorgulama” hizmeti ile vatandaşlar Kuruma gelmeden işyeri kayıtlarının olmadığına aynı zamanda gerçek kişiler yönünden kendi sigortalılıkları nedeniyle sosyal güvenlik prim borçları bulunmadığına dair belgeyi temin edebilmektedirler.

Tüm ilgililere önemle duyurulur.
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