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Bilindiği gibi, yeni Koronavirüs (Covid 19) nedeniyle dışsal etkilerden kaynaklanan dönemsel durumlar kapsamındaki zorlayıcı sebep gerekçesiyle kısa çalışma ödeneği uygulaması başlatılmış olup, çeşitli tarihlerde yayımlanan Cumhurbaşkanı Kararları ile kısa çalışma başvuruları ve kısa çalışma ödeneği süreleri belirlenmiş/uzatılmıştır. (Bkz: Sirküler Raporlar: 2020/35, 42, 75, 82, 92, 111, 2021/43) 

Bu çerçevede en son 19/02/2021 tarihli Resmi Gazete’de yayımlanan 3556 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile kısa çalışma ödeneğinin süresi; 31/01/2021 tarihine kadar kısa çalışma başvurusunda bulunmuş olan işyerleri için 31/03/2021 tarihine kadar uzatılmıştı. 

Bu defa, 23/04/2021 tarihli Resmi Gazete’de yayımlanan 3910 sayılı Cumhurbaşkanı Kararıyla Kısa Çalışma Ödeneği süresinde bir kez daha uzatmaya gidilmiştir.
Karara göre, 
· 31/01/2021 tarihine kadar (bu tarih dahil) kısa çalışma başvurusunda bulunmuş olmak,

· Daha önce kısa çalışmadan yararlanan aynı işçiler için aynı şartları aşmamak kaydıyla, 
İşverenler 01/04/2021 tarihinden itibaren 30/06/2021 tarihine kadar kısa çalışma ödeneğinden yararlanabileceklerdir.

Konuya ilişkin İŞKUR tarafından yayımlanan 24/04/2021 tarihli Talimatta uygulamaya ilişkin açıklamalara yer verilmiştir. Buna göre;
· Bu uzatmadan yararlanmak için yeni bir başvuruya ve uygunluk tespitine gerek bulunmamaktadır.

· Süre uzatımı tüm sektörlerdeki işyerleri için geçerlidir.

· Uzatılan sürede, daha önce kısa çalışma ödeneğinden yararlanan aynı işçiler için ve azami olarak uygunluk tespitinde belirlenen çalışılmayan süreler kadar bu haktan yararlanılabilecektir.

· 2021 Mart ayında uzatma kapsamında kısa çalışma ödeneği ödenen bildirgeler için İŞKUR tarafından otomatik uzatma işlemi yapılmıştır
· İşverenlerden 2706, 2810, 2915, 3134, 3317 veya 3556 sayılı CBK’lar uyarınca uzatma işleminden yararlanmamış olanların söz konusu (3910 sayılı CBK) uzatma işleminden yararlanmak istemeleri halinde yeni bildirge girilmek suretiyle işlem yapılması gerekmektedir. Bu şart 2021 Mart ayında kısa çalışmadan yararlanmamış olanlar için de geçerlidir. Ancak, girilecek yeni bildirgenin kısa çalışma başlama tarihinin ayın birinci günü olması gerekmekte olup, hiçbir şekilde bildirgenin bitiş tarihinin 30.06.2021 tarihini geçmemesi gerekmektedir.

· Aynı dönem için hem kısa çalışma ödeneği hem de nakdi ücret desteğinden yararlanma imkanı bulunmamaktadır. Bu nedenle, Nisan ayı için nakdi ücret desteğinden yararlanmak için başvuruda bulunmuş işverenlerin aynı dönem için kısa çalışma ödeneğinden yararlanmak istemeleri halinde nakdi ücret desteği başvurularını iptal etmeleri gerekmektedir. 
Söz konusu Karar ve Talimat ekte bilginize sunulmakta olup, konu hakkında ilave bilgiye ihtiyaç duyulması halinde lütfen bizimle temasa geçiniz.

Saygılarımızla.

ÖLÇÜ 

Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş.
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