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	Konu:
	7316 Sayılı Kanun’la Nakdi Ücret Desteği ile Yiyecek-İçecek Sektörü ve Bazı Hizmet Sektörleri İçin Getirilen Prim Desteğine İlişkin Düzenlemeler.
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22/04/2021 tarihli Resmi Gazete’de yayımlanan 7316 sayılı “Amme Alacaklarının Tahsil Usulü Hakkında Kanun İle Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun”la, Koronavirüs (Covid-19) salgını nedeniyle 4447 sayılı Kanun kapsamında sağlanan desteklere ilişkin olarak bazı değişiklikler yapılmıştır

Yapılan değişiklikler aşağıda kısaca özetlenmiştir
A- Nakdi Ücret Desteği
Bilindiği üzere Covid19 salgını sürecinde 4447 Sayılı İşsizlik Sigortası Kanununa eklenen Geçici 24’üncü madde ile nakdi ücret desteği yürürlüğe girmiştir. Buna göre, maddenin yürürlüğe girdiği tarihte iş sözleşmesi bulunmakla birlikte 4857 Sayılı İş Kanununun Geçici 10’uncu maddesi uyarınca işveren tarafından ücretsiz izne ayrılan ve kısa çalışma ödeneğinden yararlanmayan işçiler ile iş sözleşmesi feshedilen ve bu Kanunun diğer hükümlerine göre işsizlik ödeneğinden yararlanamayan işçilere herhangi bir sosyal güvenlik kurumundan yaşlılık aylığı almamak kaydıyla 4857 Sayılı Kanunun Geçici 10’uncu maddesinde yer alan fesih yapılamayacak süreyi geçmemek üzere ücretsiz izinde bulundukları veya işsiz kaldıkları süre kadar Fondan (İşsizlik Fonu) günlük 39,24 TL nakdi ücret desteği verilmesi hükme bağlanmıştır. 
Söz konusu Maddeye, 7316 sayılı Kanunun 6’ıncı maddesiyle eklenen ikinci fıkrayla günlük nakdi ücret desteği tutarı, 2021 Nisan ayı ve sonrası için 50 TL’ye çıkarılmış ve 30/4/2021 tarihinden sonra yapılan ödemelerden de damga vergisi dahil herhangi bir kesinti yapılmayacağı hükme bağlanmıştır.
Ayrıca, eklenen fıkra ile NACE Rev 2. Ekonomik Faaliyet Sınıflamasına göre 56 kodunda faaliyet gösterenler (yiyecek- içecek sektörü) ile internet kafe, spor tesisleri, spor ve eğlence eğitim kursları, güzellik salonları, düğün, balo, kokteyl salonları, hamam ve sauna salonları, yüzme kulüpleri vb. bazı işyerlerinde 2021 Mart ayında/döneminde iş sözleşmesi bulunan sigortalılardan 4857 sayılı Kanunun  Geçici 10’uncu Maddesi uyarınca işveren tarafından ücretsiz izne ayrılanlara, işe giriş tarihine bakılmaksızın birinci fıkradaki  diğer şartları taşımaları halinde 2021 Nisan ve Mayıs ayları için nakdi ücret desteği verileceği belirtilmiştir.
B- Yiyecek-İçecek Sektörü ve Bazı İşletmeler İçin Prim Desteği

7316 Sayılı Kanunun 7’inci maddesiyle, 4447 Sayılı Kanuna eklenen Geçici 30’uncu maddeye göre, yukarıda sözü edilen yiyecek-içecek sektöründe faaliyet gösteren özel sektör işyerlerinde ve bazı hizmet işletmelerinde 2021 Mart ayına/dönemine ait muhtasar ve prim hizmet beyannamesinde bu Kanun kapsamında bildirilen sigortalılar için 2021 yılı Nisan ve Mayıs aylarına ilişkin 5510 Sayılı Kanunun 82’inci maddesi uyarınca belirlenen prime esas kazanç alt sınırı üzerinden hesaplanan sigortalı ve işveren hissesi primlerinin tamamı, bu işverenlerin SGK ’ya ödeyecekleri tüm primlerden mahsup edilmek suretiyle Fondan (İşsizlik Fonu) karşılanacaktır.  

İşyeri ile ilgili prim hizmet beyannamelerinin yasal süresi içinde verilmemesi, primlerin yasal süresinde ödenmemesi, mahkeme kararıyla veya yapılan denetimlerde çalıştırdığı kişilerin sigortalı olarak bildirilmediğinin veya bildirilen sigortalının fiilen çalıştırılmadığının tespit edilmesi ve SGK’ya prim, idari para cezası ve gecikme zammı borcu bulunması durumlarında maddede belirtilen destekten yararlanılamayacaktır.

Söz konusu Kanun 60 No’lu Sirküler Rapor ekinde yer almakta olup konu ile ilgili ilave bilgiye ihtiyaç duyulması halinde lütfen bizimle temasa geçiniz. 
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