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22/04/2021 tarihli Resmi Gazete’de yayımlanan 7316 sayılı “Amme Alacaklarının Tahsil Usulü Hakkında Kanun İle Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun”la, 5510 sayılı Sayılı Sosyal Sigortalar ve Genel Sağlık Sigortası Kanununda bazı değişiklikler yapılmıştır.

Söz konusu değişiklikler aşağıda özetlenmiştir.

a) İş Göremezlik Ödeneğinin Hesabında Yapılan Değişiklik
Bilindiği gibi, 5510 Sayılı Sosyal Sigortalar ve Genel Sağlık Sigortası Kanununun 13’üncü maddesi ve devamındaki maddelerinde, iş kazası, meslek hastalığı, hastalık ve analık sigortasının esasları açıklanmış bu durumlarda oluşan sürekli veya geçici iş göremezlik hallerinde sigortalıya sağlanacak gelirler belirtilmiştir.
Sigortalıya sağlanacak ödenek ve gelirlere esas tutulacak günlük kazancın belirlendiği 17’inci maddenin birinci fıkrasında; “İş kazası, meslek hastalığı, hastalık ve analık hallerinde verilecek ödeneklerin veya bağlanacak gelirlerin hesabına esas tutulacak günlük kazanç; iş kazasının veya doğumun olduğu tarihten, meslek hastalığı veya hastalık halinde ise iş göremezliğin başladığı tarihten önceki 12 aydaki son 3 ay içinde 80’inci maddeye göre hesaplanacak prime esas kazançlar toplamının, bu kazançlara esas prim gün sayısına bölünmesi suretiyle hesaplanır.” denilmekteydi. 
Ancak kötüye kullanımları önlemek maksadıyla 7316 Sayılı Kanun’un 9’uncu maddesiyle söz konusu fıkrada değişiklik yapılarak analık ve hastalık hallerinde günlük kazanç miktarının son üç aydaki prime esas kazançlar üzerinden değil, son 12 aydaki prime esas kazanç toplamının, bu kazançlara esas prim ödeme gün sayısına bölünmesi suretiyle hesaplanacağı belirtilmiştir. 
Ayrıca, iş göremezliğin başladığı tarihten önceki son bir yıl içerisinde 180 günden az kısa vadeli sigorta primi bildirilmiş olanlara hastalık ve analık halinde ödeneğe esas tutulacak günlük kazanç, iş göremezliğin başladığı tarihteki günlük prime esas kazanç alt sınırının iki katını geçemeyecektir.  
İş kazası ve meslek hastalığında prime esas kazancın hesaplanmasındaki son üç ay kriterinde herhangi bir değişiklik yapılmamıştır.
b) İstihdamla İlgili Teşvik ve Desteklerde Geriye Yönelik Yararlanma
5510 Sayılı Kanununa ek 17’inci maddenin birinci fıkrasında; bu Kanun veya diğer kanunlarla sağlanan prim teşviki, destek ve indirimlerden yararlanabileceği halde yararlanılmadığı ay/dönemlerde gerekli tüm koşulların sağlanmış olması, yararlanılmayan ay/dönemi takip eden altı ay içerisinde Kuruma müracaat edilmesi şartıyla, başvuru tarihinden geriye dönük en fazla altı aya ilişkin olmak üzere yararlanılmamış olan prim teşviki, destek ve indirimlerden değiştirilebileceği hükme bağlanmıştı.
7316 Sayılı Kanununun 13’üncü maddesiyle, söz konusu birinci fıkrada yapılan değişiklikle, maddenin yürürlük tarihi olan 01.05.2021 tarihinden itibaren bu Kanun veya diğer kanunlarla sağlanan prim teşviki, destek ve indirimlerden yararlanabileceği halde yararlanılmayan ay/dönemler için geriye yönelik prim teşviki, destek ve indirimlerden yararlanılamayacağı; yararlanılmış olan prim teşviki, destek ve indirimlerin değiştirilemeyeceği hükme bağlanmıştır.

Söz konusu Kanun 60 No’ lu Sirküler ekinde yer almakta olup konu ile ilgili ilave bilgiye ihtiyaç duyulması halinde lütfen bizimle temasa geçiniz. 
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