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Bilindiği gibi, 15/02/2025 tarihli Resmi Gazete’de yayımlanan “İşletmenin Muhasebesiyle İlgili Olmayan Ticari Defterlerin Elektronik Ortamda Tutulması Hakkında Tebliğ” ile, pay defteri, yönetim kurulu karar defteri, müdürler kurulu karar defteri ile genel kurul toplantı ve müzakere defterinin elektronik ortamda tutulması konusunda düzenlemeler yapılmıştı (Bkz. Sirküler Rapor 2025/34).
Bu defa, 20/09/2025 tarihli Resmi Gazete’de yayımlanan “İşletmenin Muhasebesiyle İlgili Olmayan Ticari Defterlerin Elektronik Ortamda Tutulması Hakkında Tebliğde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ” ile söz konusu Tebliğ’de aşağıdaki değişiklikler yapılmıştır:

· Yönetim kurulu karar defterini elektronik ortamda tutma zorunluluğu kaldırılmıştır. Elektronik ortamda tutulması zorunlu olan defterler Pay Defteri ile Genel Kurul Toplantı ve Müzakere Defteri olarak sınırlandırılmıştır.
· Şirketlerin ihtiyari olarak elektronik ortamda defter tutmayı tercih etmeleri durumunda da pay defteri ile genel kurul toplantı ve müzakere defterinin elektronik ortamda tutulması zorunludur.
· Elektronik ortamda defter tutma yükümlülüğü kapsamına giren şirketlerin, fiziki defterlerin kapanış onayını yaptırmaları için öngörülen 2 aylık süre 6 aya çıkarılmıştır. 
· Tebliğe eklenen Geçici 2’nci maddeye göre, bu maddenin yürürlüğe girdiği 20/09/2025 tarihinden önce yönetim kurulu karar defterini elektronik ortamda tutmaya başlayan şirketler, yönetim kurulu karar defterini yeniden fiziki ortamda tutmak isterlerse, buna ilişkin yönetim kurulu kararını 1/1/2026 tarihine kadar Bakanlığa sunmaları halinde bu defter Sistemde kapatılacak ve fiziki defterin açılış onayı Bakanlık tarafından verilen belge üzerine noter tarafından yapılacaktır.
Söz konusu Tebliğ ekte bilginize sunulmuş olup konu hakkında ilave bilgiye ihtiyaç duyulması halinde lütfen bizimle temasa geçiniz.


Saygılarımızla.

ÖLÇÜ Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş.
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