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25/10/2022 tarihli Resmi Gazete’de yayımlanan Katma Değer Vergisi Genel Uygulama Tebliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (Seri No:43) ile KDV uygulamasına ilişkin çeşitli konularda değişiklikler ve açıklamalar yapılmıştır. 
Söz konusu Tebliğde yer alan açıklamalar kısaca aşağıda özetlenmiştir.
1- Sorumlu Sıfatıyla Tevkif Edilen KDV’nin İndirilebileceği Dönem (Yürürlük: 25/10/2022)

Bilindiği üzere, KDV mükelleflerince sorumlu sıfatıyla tevkif edilerek 2 nolu KDV beyannamesiyle beyan edilen tutarlar, aynı dönemde 1 nolu KDV beyannamesinde indirim olarak beyannameye dahil edilebilmektedir.

Tebliğde yapılan değişiklikle, tevkifatın kanuni süresinde beyan edilip edilmemesine göre, 1 nolu KDV beyannamesinde indirim konusu yapılması bakımından ayrıma gidilmiştir. 
Bu çerçevede;

· Sorumlu sıfatıyla tevkif edilen KDV’nin, kanuni süresinde beyan edilmesi halinde, aynı dönem içinde verilmesi gereken 1 No.lu KDV Beyannamesinde indirim konusu yapılabileceği, 

· Sorumlu sıfatıyla tevkif edilen KDV’nin, kanuni süresinden sonra beyan edilmesi halinde ise, en erken bu beyana ilişkin ödemenin yapıldığı döneme ait 1 No.lu KDV Beyannamesinde indirim konusu yapılabileceği

yönünde düzenleme yapılmıştır.
2- Demir-Çelik ve Alaşımlarından Mamül Ürünlerde Tevkifat Oranı Ve Uygulaması (Yürürlük: 1.11.2022)
Demir-çelik ve alaşımlarından mamullerde uygulanan tevkifat oranı 4/10 iken, Tebliğde yapılan değişiklikle 5/10’a yükseltilmiştir.
Ayrıca, demir-çelik ve alaşımlarından mamul ürünlerin, payları BİST’de işlem gören şirketler tarafından tesliminde de tevkifat zorunluluğu getirilmiştir. 
3- İndirimli Orana Tabi Gıda Maddelerinin Tesliminden Doğan KDV İadelerinin Yılı İçinde Nakden İadesi (Yürürlük: 1.11.2022)
Bilindiği üzere, indirimli orana tabi teslim ve hizmetler dolayısıyla yüklenilen ve indirim yoluyla telafi edilemeyen KDV’lerin, ilgili yıl içinde mahsuben, yıl geçtikten sonra ise mahsuben veya nakden iadesi talep edilebilmektedir.

Öte yandan, KDV Kanununun 29 uncu maddesinin (2) numaralı fıkrası uyarınca, Hazine ve Maliye Bakanlığı, indirimli orana tabi teslim ve hizmetlerden kaynaklanan iadelerin belirlenen sektörler, mal ve hizmet grupları ve dönemler itibarıyla yılı içinde nakden iadesine izin verebilmektedir.

Bu çerçevede Tebliğde yapılan değişiklikle, 2007/13033 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı eki (I) sayılı listenin (A) bölümü kapsamında yer alan malların, takvim yılının Ocak-Haziran dönemindeki teslimlerinden doğan KDV iadelerinin, en erken ilgili yılın Haziran dönemi en geç ilgili yılın Kasım dönemi itibarıyla talep edilmesi kaydıyla nakden yapılması yönünde düzenleme yapılmıştır.

Buna göre, ilgili Karar eki (I) sayılı listenin (A) bölümünde belirtilen %1 oranında KDV’ye tabi olan gıda maddelerinin takvim yılının Ocak-Haziran dönemindeki teslimlerinden doğan KDV iadelerinin, en erken ilgili yılın Haziran dönemine ait (Temmuz ayında verilecek KDV beyannamesiyle), en geç ilgili yılın Kasım dönemine ait beyannamede (Aralık ayında verilecek KDV beyannamesiyle) talep edilmesi kaydıyla nakden yapılabilmesi mümkün hale gelmiştir. 

Tebliğde ayrıca, indirimli orana tabi söz konusu malların teslimlerinden doğan ve yılı içinde nakden iade edilecek olan tutarın, işlemlerin yapıldığı yılın Ocak-Haziran dönemi için altı aylık olarak ve Haziran dönemi sonu itibarıyla hesaplanacağı; 10.000 TL ve üstündeki nakden iade taleplerinin teminat verilmeksizin vergi inceleme raporuna göre sonuçlandırılmasının talep edilmesi halinde, iadenin vergi inceleme raporunun vergi dairesi kayıtlarına intikal ettiği tarihte yapılacağı açıklanmıştır.

4- İstisna Kapsamındaki İşlemlerle İlgili Sonradan Ortaya Çıkan Kur Farkları Dolayısıyla Yapılacak İşlemler (Yürürlük: 25.10.2022)
Bilindiği üzere, tam istisna kapsamındaki bir işlemin gerçekleşmesinden sonra, söz konusu işleme ilişkin mal ve hizmet alımlarıyla ilgili olarak, istisna kapsamındaki işlemi yapan mükellef lehine veya aleyhine kur farkı ortaya çıkabilmektedir. Tebliğin ilgili bölümünde, işlemin gerçekleşmesinden sonra mükellef aleyhine ortaya çıkan kur farklarıyla ilgili yapılacak işlemler açıklanmış olmakla birlikte, mükellef lehine kur farkı ortaya çıkması halinde yapılacak işlemler hakkında herhangi bir açıklama bulunmuyordu. 
Tebliğle yapılan değişiklikle, mükellef lehine ortaya çıkan kur farklarıyla ilgili yapılacak işlemler hakkında açıklama yapılarak bu konudaki uygulama netleştirilmiştir.

Buna göre, ilgili bölümde yapılan değişiklikler çerçevesinde, tam istisna kapsamındaki işlemin gerçekleşmesinden sonra, işleme ilişkin mal ve hizmet alımlarına ait istisna kapsamındaki teslimi gerçekleştiren mükellef nezdinde ortaya çıkan kur farklarıyla ilgili yapılacak uygulama aşağıdaki şekilde belirlenmiştir:

· Mükellef aleyhine ortaya çıkan kur farkı üzerinden ödenen KDV’ler, tam istisna kapsamındaki işlemin gerçekleştiği vergilendirme dönemine ilişkin yüklenilen KDV hesabına dahil edilerek iadesi talep edilebilecektir.

Ancak, kur farkına ilişkin faturanın iade işlemleri sonuçlandırıldıktan sonra gelmesi halinde, işlemle ilgili mal ve hizmet alımlarına ait kur farkı üzerinden ödenen ve yüklenilen KDV hesabına dahil edilmesi gereken KDV, indirim hesaplarına dahil edildiği vergilendirme dönemine ilişkin iade hesabında dikkate alınabilecektir.

· Mükellefin lehine kur farkı oluşması halinde KDV hesaplanarak (istisnaya konu işlemde kullanılan mal veya hizmetin alındığı tedarikçiye düzenlenecek faturada gösterilen KDV) ilgili dönem beyannamesinde beyan edilecektir.  

Söz konusu kur farkının iade işlemleri sonuçlandırılmadan önce ortaya çıkması halinde, bu tutar iade hesabından düşülecektir. İade hesabından düşülen söz konusu tutarın, kur farkının ortaya çıktığı dönem indirim hesaplarına alınması mümkündür. 

Söz konusu kur farkının iade işlemleri sonuçlandırıldıktan sonra ortaya çıkması halinde ise iade hesabında herhangi bir düzeltme yapılmasına gerek bulunmamaktadır.

5- Sigorta Şirketlerince Düzenlenen Kefalet Senetlerinin KDV İadelerinde Teminat Olarak Kullanılması (Yürürlük: 1.11.2022)
7417 Sayılı Kanunla 6183 sayılı Amme Alacaklarının Tahsil Usulü Hakkında Kanunun 10/(2) numaralı bendinde yapılan değişiklikle, sigorta şirketleri tarafından kefalet sigortası kapsamında düzenlenen kefalet senetlerinin, 6183 sayılı Kanun uygulamalarında teminat olarak kabul edilebilmesine imkan sağlanmıştır.

Bu çerçevede, Tebliğin çeşitli bölümlerinde yapılan değişikliklerle, teminat karşılığı yapılan KDV iadelerinde sigorta şirketleri tarafından düzenlenen kefalet senetlerinin de teminat olarak kabul edilebilmesine yönelik düzenleme yapılmıştır.

Ayrıca Tebliğde, sigorta şirketleri tarafından düzenlenen kefalet senetlerinin paraya çevrilmeleri konusunda hiçbir sınırlayıcı şart taşımayacak biçimde süresiz ve şartsız, Tahsilat Genel Tebliği (Seri: A Sıra No:1) ekindeki örneğe (EK-13) uygun olarak ve Türkiye’de yerleşik sigorta şirketleri tarafından düzenlenmiş olması gerektiği belirtilmiştir. 
Söz konusu Tebliğ ekte bilginize sunulmakta olup konu hakkında ilave bilgiye ihtiyaç duyulması halinde lütfen bizimle temasa geçiniz.

Saygılarımızla.
ÖLÇÜ Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş.
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

ÖLÇÜ Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş.’nin müşterilerine hizmetidir, parayla satılamaz ve çoğaltılamaz.  (www.olcuymm.com)
2
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

ÖLÇÜ Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş.’.nin müşterilerine hizmetidir, parayla satılamaz ve çoğaltılamaz.

