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26/07/2022 tarihli Resmi Gazete’de yayımlanan Özel Tüketim Vergisi (II) Sayılı Liste Uygulama Genel Tebliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (Seri No: 10) ile taşıt araçlarına ilişkin ÖTV uygulamasıyla ilgili çeşitli değişiklikler yapılmıştır.

 Tebliğle yapılan değişiklikler kısaca aşağıdaki gibidir;
· Motorlu taşıt ticareti yapanlara, satmak üzere araç alımlarında ÖTV ödememeleri için vergi dairelerince verilecek yazıyla ilgili çeşitli belirlemeler yapılmıştır.
· ÖTV ödenerek alınan araçların ihracat teslimlerine ilişkin açıklamalarda değişiklikler yapılmıştır.
· ÖTV mükelleflerince, taşıtın teslimi veya ilk iktisabından sonra yapılan çeşitli teslim ve hizmetlerin ÖTV matrahına dahil edilmeyeceği hususu açıklanmıştır.
· Cumhurbaşkanına, (II) sayılı listedeki mallar için belirlenen oranlar ve ÖTV matrahlarının alt ve üst sınırlarını üç katına kadar artırmaya ve 87.03 tarife pozisyonunda yer alan malların (binek otomobiller) vergilenmesine ilişkin farklı matrah grupları oluşturmaya ve malların matrah grupları, motor gücü, cinsi, sınıfı, üst yapı gövde tanımı, emisyon türü ve değeri, istiap haddi ile yolcu ve yük taşıma kapasitesi itibarıyla farklı oranlar belirlemeye yetki verilmiştir.
· İtfaiye öncü araçlarının tanımı yapılarak, söz konusu araçlar ÖTV kapsamı dışına çıkarılmıştır.
· Taşıtların tadilatı veya ek imalatını yapacak olanlara vergi dairesince verilecek yazı örneğinde değişiklikler yapılmıştır.
Söz konusu Tebliğ ekte bilginize sunulmaktadır.

Konu hakkında ilave bilgiye ihtiyaç duyulması halinde lütfen bizimle temasa geçiniz.

Saygılarımızla.
ÖLÇÜ 

Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş.
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