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	Konu:
	Elektronik Ticarette Stopaj Oranı %1 Olarak Belirlendi (CBK:9284)
	27/12/2024


	SİRKÜLER:
	2024
	/
	106


22/12/2024 tarihli Resmi Gazete’de yayımlanan 9284 Sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile, Aracı hizmet sağlayıcıları ile elektronik ticaret aracı hizmet sağlayıcılarının 6563 sayılı Elektronik Ticaretin Düzenlenmesi Hakkında Kanun kapsamına giren faaliyetleri dolayısıyla hizmet sağlayıcıları ile elektronik ticaret hizmet sağlayıcılarına aracılık yaptıkları ödemeler üzerinden yapacakları tevkifat oranı %1 olarak belirlenmiştir.
Bilindiği gibi, 2/08/2024 tarihli Resmi Gazete’de yayımlanan 7524 sayılı Kanun ile, Gelir Vergisi Kanununun 94’üncü maddesi ile Kurumlar Vergisi Kanununun 15’inci ve 30’uncu maddelerinde yapılan değişiklikle, 6563 sayılı Elektronik Ticaretin Düzenlenmesi Hakkında Kanun hükümlerine göre aracı hizmet sağlayıcılarının ve elektronik ticaret aracı hizmet sağlayıcılarının, Kanun kapsamındaki faaliyetleri dolayısıyla hizmet sağlayıcılarına ve elektronik ticaret hizmet sağlayıcılarına yaptıkları ödemeler gelir/kurumlar vergisi tevkifatı kapsamına alınmıştı.
İşte bu Kanun hükmü çerçevesinde 1.1.2025 tarihinden itibaren uygulanacak stopaj oranı anılan Cumhurbaşkanı Kararıyla %1 olarak belirlenmiştir.

Konuya ilişkin olarak Hazine ve Maliye Bakanlığınca 22/12/2024 tarihinde yayımlanan Duyuru’da aşağıdaki açıklamalara yer verilmiştir:

“Uygulama kapsamında;

- Elektronik ticaret faaliyetinde bulunan gerçek ve tüzel kişilere (hizmet sağlayıcılar)

- Elektronik ticaret pazar yerinde elektronik ticaret hizmet sağlayıcıların mal veya hizmetlerinin teminine yönelik sözleşme yapılmasına ya da sipariş verilmesine imkân sağlayan aracı hizmet sağlayıcılarına

6563 sayılı Elektronik Ticaretin Düzenlenmesi Hakkında Kanun kapsamına giren faaliyetleri dolayısıyla yapılacak ödemeler üzerinden 1/1/2025 tarihinden itibaren %1 oranında tevkifat yapılacaktır.

Tevkifat yapma yükümlülüğü ise;

 - Aracı hizmet sağlayıcılarına (Başkalarına ait iktisadi ve ticari faaliyetlerin yapılmasına elektronik ticaret ortamını sağlayan gerçek ve tüzel kişiler.)

 - Elektronik ticaret aracı hizmet sağlayıcılarına

getirilmiştir.

Tevkifat yükümlüsü olanlar aracılık yaptıkları ödemeler üzerinden kesinti yaparak vergi dairesine ödeyeceklerdir.

Gelir ve kurumlar vergisi mükellefleri kesilen bu vergileri üç ayda bir verilen geçici vergi beyannamelerinde ve yıllık beyannamede mahsup edeceklerdir.

Yıllık beyannamede gerek yılın son üç aylık döneminde kesilen vergiler gerekse geçici vergi beyannamelerinde mahsup edilememiş tutarlar mahsup edilecek ve fazla ödenmiş tutarlar iade edilecektir.”

Söz konusu Cumhurbaşkanı Kararı ekte bilginize sunulmuş olup konuya ilişkin ilave bilgiye ihtiyaç duyulması halinde lütfen bizimle temasa geçiniz.
Saygılarımızla.
ÖLÇÜ Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş. 
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