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28/07/2020 tarihli Resmi Gazete’de yayımlanan “7252 sayılı Dijital Mecralar Komisyonu Kurulması ile Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun” ile çalışma hayatı ve iş güvenliğine yönelik olarak bazı değişiklikler yapılmıştır.

Söz konusu değişiklikler aşağıda özetlenmiştir;

1. Kısa Çalışma Ödeneği ve Nakdi Ücret Desteğinden Yararlanan Sigortalılar İçin Kısa Çalışmanın Sona Ermesi ve Normal Çalışma Sürelerine Dönülmesi Halinde Prim Desteği Getirilmiştir.
4447 sayılı İşsizlik Sigortası Kanununa eklenen geçici 26’ncı madde ile aşağıdaki düzenlemeler yapılmıştır:

Kanunun geçici 23’üncü maddesi kapsamında, 1/7/2020 tarihinden önce kısa çalışma başvurusunda bulunmuş olan özel sektör işyerlerinde kısa çalışma ödeneğinden yararlanan sigortalıların; işyerindeki kısa çalışmanın sona ermesi ve aynı işyerinde haftalık normal çalışma sürelerine dönmeleri durumunda, 31/12/2020 tarihini geçmemek üzere kısa çalışmanın sona erdiği tarihi takip eden aydan itibaren üç ay süreyle, 5510 sayılı Kanunun 82’nci maddesi uyarınca belirlenen prime esas kazanç alt sınırı üzerinden hesaplanan sigortalı ve işveren hissesi primlerinin tamamı tutarında, her ay bu işverenlerin Sosyal Güvenlik Kurumuna ödeyecekleri tüm primlerden mahsup edilmek suretiyle işverene prim desteği sağlanacak ve destek tutarı İşsizlik Fonundan karşılanacaktır.
Benzer şekilde, Kanunun geçici 24’üncü maddesi kapsamında, 1/7/2020 tarihinden önce başvuruda bulunarak nakdi ücret desteğinden yararlandırılan sigortalının haftalık normal çalışma süresine dönmesi durumunda da yukarıda belirtilen destekten yararlanılabilecektir.  

Bu şekilde işverene her bir ay için sağlanacak destek süresi; sigortalının kısa çalışma ödeneği veya nakdi ücret desteği aldıkları aylık ortalama gün sayısı ile sınırlanmıştır.

Öte yandan, geçici 26’ncı maddeyle sağlanan teşvikten yararlanmakta olan işverenler, bu teşvikten yararlanılan ayda aynı sigortalı için diğer sigorta primi indirimi, teşvik ve desteklerinden yararlanamayacaklardır. 

Bu hüküm kapsamında Fon tarafından işverene sağlanan, sigortalı hissesine karşılık gelen destek tutarının sigortalıya ödenmesi işverenden talep edilemeyecektir.

Fondan bu madde kapsamında karşılanan tutarlar, gelir ve kurumlar vergisi uygulamalarında gelir, gider veya maliyet unsuru olarak dikkate alınmayacaktır.

Cumhurbaşkanı, birinci fıkrada yer alan üç aylık süreyi sektörel olarak ayrı ayrı veya bir bütün olarak altı aya kadar uzatmaya yetkili olacaktır.
2. Elliden Az Çalışanı Olan ve Az Tehlikeli Sınıfta Yer Alan İşyerlerinde İş Güvenliği Uzmanı, İşyeri Hekimi ve Diğer Sağlık Personeli Bulundurma Zorunluluğu 31/12/2023 Tarihine Ertelenmiştir.
Bilindiği üzere, 6331 sayılı İş Sağlığı ve Güvenliği Kanununun 6 ve 7. maddesi ile işverene, çalışanları arasından iş güvenliği uzmanı, işyeri hekimi ve diğer sağlık personeli görevlendirme yükümlülüğü getirilmiş olup, elliden az çalışanı olan ve az tehlikeli sınıfta yer alan işyerleri için yükümlülüğün başlaması için geçiş süreci öngörülmüş ve en son 01/07/2017 tarihli Resmi Gazete’de yayımlanan 7033 sayılı Kanunla bu süre 01/07/2020 olarak belirlenmişti.

Ancak bu defa, 7252 sayılı Kanunun 10’uncu maddesi ile 6331 sayılı Kanunun 38’inci maddesinin birinci fıkrasının (a) bendinin (1) numaralı alt bendinde yapılan ibare değişikliğiyle, elliden az çalışanı olan ve az tehlikeli sınıfta yer alan işyerleri için iş güvenliği uzmanı, işyeri hekimi ve diğer sağlık personeli görevlendirme zorunluluğunun başlangıç tarihi  31/12/2023 tarihine ertelenmiştir.
3. Koronavirüs (COVID-19) Salgını Gerekçesiyle İş Akdinin Feshedilmesine İlişkin Getirilen Kısıtlama Hakkında Yapılan Değişiklikler 

Bilindiği üzere, 7244 sayılı Kanun ile 4857 sayılı İş Kanununa eklenen geçici 10’uncu madde ile Koronavirüs (COVID-19) salgını gerekçesiyle işten çıkarmaların önlenmesi amacıyla, her türlü iş sözleşmesinin, ahlak ve iyi niyet kurallarına aykırılık halleri dışında, belirlenen üç aylık süre boyunca işveren tarafından feshedilemeyeceği ve yine ücretsiz izne ayrılan işçilerin geçerli sebebe dayanarak sözleşmesinin feshedilemeyeceği hükme bağlanmış olup, iş akdinin feshedilememesine ilişkin süre daha sonra; 
- 30 Haziran 2020 tarihinden önce kısa çalışma uygulaması biten işyerleri bakımından 1 Temmuz 2020 tarihinden itibaren,

- 30 Haziran 2020 tarihi itibariyle kısa çalışma uygulaması devam eden işyerleri bakımından ise kısa çalışma bitiş tarihinden başlamak üzere,

bir ay daha uzatılmıştı. 

Bu defa, 28 Temmuz 2020 tarihli Resmi Gazete’ de yayımlanan 7252 sayılı Kanun ile söz konusu hükümde bazı değişiklikler yapılmıştır. 

Yapılan değişikliğe göre, belirli süreli iş veya hizmet sözleşmelerinde sürenin sona ermesi, işyerinin herhangi bir sebeple kapanması ve faaliyetinin sona ermesi ve ilgili mevzuatına göre yapılan her türlü hizmet alımları ile yapım işlerinde işin sona ermesi halleri iş akdinin feshedilememesine ilişkin kısıtlamanın istisnaları arasına eklenmiştir. Bir başka ifadeyle, bu sayılan hallerde iş akdi feshedilebilecektir. 

Öte yandan Cumhurbaşkanı’na, söz konusu hüküm kapsamında iş akitlerinin feshedilmesine ilişkin kısıtlamanın süresinin 3’er aylık sürelerle 30/06/2021 tarihine kadar uzatabilmesi için yetki verilmiştir.

7252 sayılı Kanun ekte bilginize sunulmuştur.

Konu hakkında ilave bilgiye ihtiyaç duyulması halinde lütfen bizimle temasa geçiniz.

Saygılarımızla.
ÖLÇÜ Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş.
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