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26/10/2021 tarihli Resmi Gazete’de yayımlanan 7338 sayılı “Vergi Usul Kanunu ile Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun”la başta Vergi Usul Kanunu ve Gelir Vergisi Kanunu olmak üzere çeşitli vergi kanunlarında önemli değişiklikler yapılmıştır.
Söz konusu değişiklikler kısaca aşağıda özetlenmiştir. (Açıklamalarda yürürlük tarihi ayrıca belirtilmemiş olan hükümler Kanunun yayımlandığı 26/10/2021 tarihinde yürürlüğe girmiştir).
I- GELİR VERGİSİ KANUNUNDA YAPILAN DEĞİŞİKLİKLER

1- Basit Usule Tabi Ticari Kazançlarda Gelir Vergisi İstisnası 

Kanuna eklenen Mükerrer 20/A maddesiyle, basit usule tabi mükelleflerin ticari kazançlarına gelir vergisi istisnası getirilmiştir. Bu bağlamda, Kanunun 92’nci Maddesinde yapılan değişiklikle basit usule tabi mükelleflerin yıllık gelir vergisi beyannamesi verme yükümlülükleri de kaldırılmıştır. 
Söz konusu istisna 1/1/2021 tarihinden itibaren elde edilecek kazançlara uygulanacaktır.
2- Sosyal İçerik Üreticiliği ile Mobil Cihazlar İçin Uygulama Geliştiriciliğinde Kazanç İstisnası 
Kanuna eklenen Mükerrer 20/B maddesiyle, sosyal içerik üreticileri ile mobil cihazlar için uygulama geliştirenler tarafından elde edilen kazançlara, belirli şartlar dahilinde istisna getirilmiştir. 

Söz konusu düzenlemeyle, sosyal içerik üreticilerinin sosyal paylaşım ağları üzerinden elde ettikleri kazançlar ile akıllı telefon veya tablet gibi mobil cihazlar için uygulama geliştirenlerin, elektronik uygulama paylaşım ve satış platformları üzerinden elde ettikleri kazançlar;
· Gelir vergisi tarifesinin dördüncü gelir diliminde (2021 yılı için 650.000 TL) yer alan tutarı aşmaması ve 

· Tahsilatlarının banka aracılığıyla yapılması kaydıyla 

gelir vergisinden istisna tutulacaktır. Bu şekilde tahsil edilen tutarlara bankalarca %15 oranında tevkifat uygulanacak olup, bu vergi söz konusu şartları sağlayanlar bakımından nihai vergi niteliğinde olacaktır. Mükelleflerin başka faaliyetlerinden kaynaklanan kazanç ya da iratlarının bulunması, bu istisnadan faydalanmalarına engel değildir.

Bu kişilerin elde ettikleri söz konusu kazançların, gelir vergisi tarifesinin dördüncü gelir diliminde yer alan tutarı aşması ve tahsilatlarının tamamının banka aracılığıyla yapılmaması durumunda bu gelirlerin beyan edilmesi gerekecektir.
Söz konusu istisna 1/1/2022 tarihinden itibaren elde edilecek kazançlara uygulanacaktır.
Ayrıca, KDV Kanununda yapılan değişiklikle, bu kazançlar KDV istisnası kapsamına alınmıştır.
3- Tarımsal Destekleme Ödemelerinde Kazanç İstisnası

Kamu kurum ve kuruluşlarınca çiftçilere yapılan tarımsal destek ödemeleri gelir vergisi istisnası kapsamına alınmış olup, Kanunun 94’üncü maddesinde yapılan değişiklikle, söz konusu ödemelerden yapılan tevkifat kaldırılmıştır. 
Ayrıca Kanuna eklenen geçici 92’nci madde ile, geçmiş dönemlerde gerçekleştirilen tarımsal destekleme ödemelerinden tevkif edilen vergilerin, düzeltme hükümleri kapsamında mükelleflere iade edilmesi yönünde imkan sağlanmıştır.

4- Dördüncü Dönem Geçici Vergi Beyanı Kaldırılmıştır 
Kanunun mükerrer 120’nci maddesinde yapılan değişikliklerle, dördüncü geçici vergi dönemine ilişkin beyanname verme yükümlülüğü kaldırılarak, geçici vergi beyannamelerinin 3’er aylık ilk 3 dönem için verilmesi yönünde düzenleme yapılmıştır. Söz konusu hüküm 2022 yılı vergilendirme dönemine ilişkin verilecek beyannamelerden itibaren uygulanacak olup, 2021 yılına ilişkin dördüncü geçici vergi beyannamelerinin verilmesi gerekmektedir.

Yasa teklifinde buna bağlı olarak yıllık beyanname verme sürelerinin de 1 ay öne alınması öngörülmekte iken, Meclisteki görüşmeler sırasında tekliften çıkarılmıştır. Dolayısıyla, yıllık gelir vergisi beyannameleri ile kurumlar vergisi beyannamesi verme sürelerinde herhangi bir değişiklik söz konusu değildir.

5- Vergiye Uyumlu Mükellef Uygulamasında Yapılan Değişiklikler
Vergiye uyumlu mükelleflere vergi indirimi uygulanmasına ilişkin mükerrer 121 inci maddesinde, indirimden yararlanma koşulları mükellef lehine olacak şekilde değişiklikler yapılmıştır.

Buna göre, indirimin hesaplanacağı beyannamenin ait olduğu yıl ile önceki iki yılda tarhiyat yapılmamış olma koşulu, “tarhiyatın kesinleşmesi” koşuluna bağlanmış; ikmalen veya re’sen yapılmış ve kesinleşmiş bir tarhiyat bulunmaması koşulu, vergi beyannamelerindeki vergi türleri itibariyle sınırlandırılmıştır. Ayrıca belirtilen süre içinde kesinleşen tarhiyatın, indirim tutarı sınırının %1’ini aşmaması halinde, indirim koşullarının ihlal edilmemiş sayılacağı hükme bağlanmıştır. 
Söz konusu değişiklikler, 1/1/2022 tarihinden sonra verilmesi gereken yıllık gelir ve kurumlar vergisi beyannamelerinden itibaren uygulanacaktır.
II- VERGİ USUL KANUNUNDA YAPILAN DEĞİŞİKLİKLER

1- Elektronik Vergi Dairesi Kurulması

Kanunun 4’üncü maddesinde yapılan değişiklikle Bakanlığa, elektronik ortamda vergi dairesi ve bilgi işlem merkezi kurma, vergi dairesi şubesi açma vb. yetkiler verilerek, mükelleflerin işyeri ve adreslerinin bulunduğu il ve ilçe ile bağlı kalmaksızın bağlı olacakları vergi dairesinin belirlenmesine imkan sağlanmıştır. 

2- Tebligatlara İlişkin Düzenlemeler 

Kanunun 97’nci maddesinde yapılan değişiklikle, yurtdışındaki mükelleflere yapılacak tebligatlara ilişkin olarak yeni düzenlemeler öngörülmüş olup, söz konusu tebligatların Vergi Dairesi Başkanlıkları veya Defterdarlıklarca doğrudan ilgili Türkiye elçiliği ve konsolosluğuna gönderilmesine imkan sağlanmıştır. 

Ayrıca, 104’üncü maddede yapılan değişiklikle, 3.600 TL’yi aşan vergi ve cezalara ilişkin ilanen tebligatların, yerel veya ulusal gazetelerde yayımlanması yanında ilgili idarelerin internet siteleri üzerinden de yapılmasına yönelik düzenleme yapılmıştır. Bu hüküm 1/6/2022 tarihinden itibaren yürürlüğe girecektir.
3- Vergi İncelemelerinde Uygulanacak Usullere İlişkin Değişiklikler

Kanunun 139’uncu maddesinde yapılan değişiklikle, incelemenin “mükellefin işyerinde” yapılması kuralı değiştirilerek, incelemenin “dairede” yapılması kuralı getirilmiştir. İncelemenin dairede yapılacak olması, işyerinde tespit yapılması veya çalışmalarda bulunulmasına engel değildir. Öte yandan, mükellef veya vergi sorumlusunun talebi ve işyerinin müsait olması durumunda inceleme işyerinde de yapılabilecektir. 

Öte yandan, Kanunun 140’ıncı maddesinde yapılan değişiklikle, “incelemeye başlama tutanağı düzenlenmesi” kuralı kaldırılarak, incelemeye başlandığının mükellefe yazılı olarak bildirilmesi kuralı getirilmiştir. Dolayısıyla, inceleme elemanı tarafından yazılan vergi incelemesine başlama yazısının mükellefe tebliğ edilmesi ile incelemeye başlanmış kabul edilecektir. 
Söz konusu değişiklikler 1/7/2022 tarihinde yürürlüğe girecektir.
4- Kamu Kurum ve Kuruluşlarının Mükelleflere İlişkin Verdikleri Bilgiler

Kanuna eklenen 170/A maddesiyle, mükelleflerin bildirmeye mecbur olduğu bilgilerin, kamu kurum ve kuruluşları tarafından Bakanlığa yazılı veya elektronik olarak bildirilmesi durumunda, bu bildirimin mükellefler tarafından yapılmış bildirim olarak kabul edilmesi yönünde düzenleme yapılmıştır. 

Ayrıca, bu şekilde kabul edilecek bildirimlerin faaliyet konusu, gelir unsuru, mükellefiyet, vergi, iş yeri ve şirket türlerini ayrı ayrı veya birlikte dikkate alarak tespit etmeye ve uygulamaya ilişkin usul ve esasları belirleme yetkisi Bakanlığa verilmiştir.

5- Elektronik Defterlerde Kapanış Tasdiki

Kanuna eklenen 226/A maddesiyle, elektronik ortamda tutulan defterler için berat alınması veya defterlerin onaylanmasının VUK uyarınca “tasdik” hükmünde olacağı ve berat ve onayı usule uygun olarak alınmayan defterlerin tasdik ettirilmemiş sayılacağı hükme bağlanmıştır. 

6- Elektronik Belgelerin Düzenlenmemiş Sayılması
Kanunun 227’nci maddesinde yapılan değişiklikle, kağıt ortamında düzenlenen belgelerde olduğu gibi elektronik belge olarak düzenlenmesi gereken belgelerin de zorunlu bilgileri taşımaması halinde hiç düzenlenmemiş sayılacağı hususu netleştirilmiştir. 

7- Süresinde Verilmeyen Tasdik Raporları İçin İlave İbraz Süresi 

Bilindiği üzere, çeşitli vergi kanunlarında bazı istisna, muafiyet vb. uygulamalar yeminli mali müşavirlerce düzenlenen tasdik raporu ibrazına bağlanmış olup, raporların süresinde ibraz edilmemesi bu hakların kaybına neden olmaktadır. 

Kanunun mükerrer 227’nci maddesinde yapılan değişiklikle, tasdik raporunun süresinde ibraz edilmemesi halinde, mükellefe 60 günlük süre verilmesi ve bu süre içinde verilen raporların zamanında verilmiş sayılması yönünde düzenleme yapılmıştır. 

Öte yandan, ceza hükümlerinde yapılan değişiklikle, raporun yasal süresinde ibraz edilmemesi durumunda, mükellefe 50.000 TL’den az ve 500.000 TL’den fazla olmamak üzere, yararlanılması tasdik raporunun ibraz şartına bağlanan tutarın %5’i oranında özel usulsüzlük cezası kesilmesi hükme bağlanmıştır.

8- Gider Pusulası ile Tevsik Edilecek İşlemler

Kanunun 234’üncü maddesinde yapılan değişiklikle gider pusulası ile tevsik edilecek işlemler genişletilmiştir. 

Buna göre, birinci ve ikinci sınıf tüccarlar, kazancı basit usulde tespit edilenlerle defter tutmak mecburiyetinde olan serbest meslek erbabı ve çiftçiler, VUK kapsamında belge düzenleme yükümlülüğü olmayanlara yaptırdıkları işler ve bunlardan aldıkları mallar için azami 7 gün içinde “gider pusulası” düzenleyeceklerdir.  

Öte yandan, söz konusu durumlarda gider pusulasında bulunması gereken bilgileri içermek kaydıyla (işin mahiyeti ve ücreti veya emtianın cins, nevi, miktar ve bedeli, alıcı ve satıcının ad, soyad veya unvanları); bankalar, ödeme kuruluşları ve PTT tarafından düzenlenen ödeme belgeleriyle kamu kurum ve kuruluşlarının ilgili mevzuatları kapsamında düzenleyecekleri belgeler gider pusulası yerine geçecektir. 

Ayrıca, mükelleflerce satılan malların nihai tüketicilerden iade alınmasında, iade edilen tutarın yukarıda belirtilen ödeme belgeleriyle tevsiki halinde de ayrıca gider pusulası düzenlenmesi gerekmeyecektir. 
Söz konusu hüküm 1/11/2021 tarihinden itibaren yürürlüğe girecektir.
9- Elektronik Ortamdaki Kayıtlar ve Belgelere İlişkin Düzenlemeler

Kanunun 242 inci maddesinde yapılan değişikle, “elektronik defter beratı” ve “elektronik muhasebe fişi” tanımları eklenmiş, söz konusu maddeye ilişkin olarak Bakanlığın yetkili olduğu hususların kapsamı netleştirilmiştir.

Ayrıca elektronik defter, belge ve kayıtların oluşturulması, imzalanması, iletilmesi ve saklanması hususlarından herhangi biri için hizmet verme konusunda yetkilendirilenlerin ortak, yönetici ve çalışanları da vergi mahremiyetine ilişkin hükümlerin kapsamına alınmıştır. 

10- Değerleme Ölçüsü olarak “Alış Bedeli” Tanımlanmıştır
Bilindiği üzere, Kanunun 279’uncu maddesinde hisse senetleri ile fon portföyünün en az %51'i Türkiye'de kurulmuş bulunan şirketlerin hisse senetlerinden oluşan yatırım fonu katılma belgelerinin alış bedeliyle değerleneceği hükme bağlanmış olmakla birlikte, Kanunda alış bedeli tanımı bulunmamaktaydı.

Kanunun 261’inci maddesine eklenen bent ile “Alış Bedeli” de değerleme ölçüleri arasına dahil edilerek, 268/A maddesinde alış bedeli, bir iktisadi kıymetin satın alma bedeli olarak tanımlanmış olup, iktisadi bir kıymetin iktisap edilmesi ile ilgili diğer giderlerin alış bedeline dâhil olmadığı hükme bağlanmıştır.

11- Maliyet Bedelinin Kapsamı

Kanunun 262’nci maddesinde yapılan değişiklikle, maliyet bedeli yeniden tanımlanarak, maliyet bedeline dahil edilecek giderler netleştirilmiştir.

Buna göre, aşağıda sayılan giderlerin maliyet bedeline dahil edilmesi hükme bağlanmıştır;

a) İktisadi kıymetin iktisap edilmesi veya değerinin artırılması ile doğrudan ilgili; gümrük vergileri, gümrük komisyonları, yükleme, boşaltma, nakliye ve montaj giderleri,

b) İktisadi kıymetin iktisap edilmesi veya değerinin artırılması ile doğrudan ilgili; resim ve harçlar, noter, tapu, mahkeme, değer tespiti, danışmanlık, komisyon ve ilan giderleri,

c) İktisadi kıymetin finansmanında kullanılan kredilere ait faiz giderleri ve bunlara ilişkin kur farklarının; emtiada emtianın stoklara girdiği tarihe kadar, diğer iktisadi kıymetlerde ise iktisadi kıymetin envantere alındığı hesap döneminin sonuna kadar olan kısmı ile söz konusu kredilere ilişkin giderler (Faiz giderleri ile kur farklarının diğer kısımlarını maliyet bedeline ithal etmekte veya genel giderler arasında göstermekte mükellefler serbesttirler.),

ç) İktisadi kıymetin stoklara veya envantere alındığı tarihe kadarki depolama ve sigorta giderleri,

d) Gayrimenkullerde mevcut bir binanın satın alınarak yıkılmasından ve arsasının tesviyesinden mütevellit giderler.

Gayrimenkullerle doğrudan ilgili olması şartıyla, bunların envantere alındığı hesap dönemi sonuna kadar alınan hibeler maliyet bedelinden indirilecektir.

Ayrıca, iktisadi kıymetin (emtia hariç) iktisap edilmesi veya değerinin artırılması ile ilgili olan; 

· Özel tüketim vergisi, 

· İndirilemeyecek katma değer vergisi, 

· Banka ve sigorta muameleleri vergisi ile 

· Kaynak kullanımını destekleme fonu 

mükellefin tercihine bağlı olarak maliyet bedeline dahil edilebilecek veya genel gider olarak kaydedilebilecektir. 

12- Enflasyon Düzeltmesi Yapılamayan Dönemlerde Yeniden Değerleme İmkanı

Bilindiği üzere, Kanunun geçici 31’inci maddesi ile taşınmazlar ve amortisman tabi iktisadi kıymetlerin 2018 ve 2021 yıllarında yeniden değerlenmesine yönelik olarak geçici düzenlemeler yapılmıştır.

Kanunun mükerrer 298’inci maddesinde yapılan değişiklikle mükelleflere, enflasyon düzeltmesi yapma şartlarının oluşmadığı hesap dönemlerinin sonunda amortismana tabi iktisadi kıymetlerini, yeniden değerleme oranında değerleyebilme imkanı getirilmiştir. Bu hükme göre hesaplanacak değer artışları üzerinden herhangi bir vergi ödenmeyecektir.
Söz konusu hükme göre hesaplanacak değer artışı pasifte özel bir fon hesabına kaydedilecek olup, bu fonun sermayeye ilave dışında başka hesaplara aktarılması veya işletmeden çekilmesi mümkün değildir. Kıymetlerin satışı halinde ise ilgili fon tutarı birikmiş amortismanlar gibi dikkate alınacaktır.
Ayrıca Kanuna eklenen geçici 32’nci maddeye göre, mükellefler mükerrer 298’inci madde kapsamında yapılacak ilk yeniden değerlemeden önce, amortismana tabi iktisadi kıymetlerin değerlerini iktisap tarihlerinden itibaren Yİ-ÜFE oranlarını esas alarak (geçici 31 inci madde hükmüne benzer şekilde) yeniden değerleyebileceklerdir. Bu hükme göre hesaplanan değer artışları üzerinden %2 oranında vergi ödenmesi gerekmektedir.
Söz konusu hükümler 1/1/2022 tarihinden itibaren yürürlüğe girecektir.
13- Amortisman Hükümlerine İlişkin Düzenlemeler

Kanunun amortisman hükümlerinde yapılan değişikliklerle, mükelleflerin tercihine bağlı olarak günlük esasa göre (kıst olarak) amortisman uygulanması ve ayrıca iktisadi kıymetlerin faydalı ömür süresinin daha uzun olarak belirlenmesine imkan sağlanmıştır.

· Kıst Amortisman tercihi: Mükellefler yeni iktisap edecekleri iktisadi kıymetler için, bunların kullanıma hazır olduğu tarihte başlayacak şekilde, her bir hesap dönemi için kıymetin aktifte kaldığı süre kadar gün esasına göre amortisman ayırabilecektir. Bu şekilde amortisman ayrılmasına ilişkin tercihten vazgeçilmesi mümkün değildir.

· Daha Uzun Süreli Amortisman Ayırma tercihi: Mükelleflere, Bakanlığın iktisadi kıymetler için tespit ve ilan ettiği faydalı ömürlerden kısa olmamak üzere amortisman süresini her yıl için aynı nispet olmak kaydıyla, serbestçe belirleme imkanı sağlanmıştır. Ancak bu süre, Bakanlıkça belirlenen sürenin iki katını ve elli yılı aşamayacaktır. Mükellefler bu tercihlerini iktisadi kıymetin envantere alındığı geçici vergi dönemi sonu itibarıyla kullanacak olup, bu tercihin sonraki dönemlerde değiştirilmesine izin verilmemektedir.   

14- Dava ve İcra Takibi Yapılmadan Karşılık Ayrılabilecek Alacak Tutarı

Kanunun 323’üncü maddesinde yer alan şüpheli alacak karşılığı uygulamasına ilişkin olarak, “dava ve icra takibine değmeyecek derecede küçük” ifadesi yerine “3.000 TL’yi aşmayan” ibaresi getirilerek, bu tutara kadar olan alacaklar için protesto veya yazılı olarak birden fazla istenmek kaydıyla karşılık ayırma imkanı sağlanmıştır.  

15- Yenileme Fonu Uygulaması

Kanunun 328’inci ve 329’uncu maddelerinde yer alan, amortismana tabi kıymetlerin satışı veya sigorta tazminatına konu olması durumundaki yenileme fonu uygulamasına ilişkin hükümlerinde yapılan değişikliklerle, tereddüt yaratan çeşitli hususların netleştirilmesi sağlanmıştır.

Buna göre yenileme fonu, kayda alındığı tarihi takip eden üçüncü takvim yılının sonuna kadar pasifte tutulabilecek olup, iktisadi kıymetin bu süre içinde yenilenmemesi halinde, üçüncü takvim yılı sonunda kâr ve zarar hesabına eklenecektir. 

Yenileme fonu, yenilenen kıymetler için ayrılacak amortisman tutarlarına mahsup edilecek olup, fona alınan tutarın yeni kıymetlerin amortisman ayrılabilecek tutarından fazla olan kısmı, üçüncü takvim yılının kâr ve zarar hesabına eklenecektir.

16- Cezalarda Tekerrür Hükmü Uygulaması

 Cezalarda tekerrür hükmünde yapılan değişiklikle, tekerrür hükmünün uygulanması için öngörülen iki ve beş yıllık süreler netleştirilmiştir. 

Buna göre, tekerrür için belirlenen beş ve iki yıllık sürelerin hesabında, artırıma esas alınan cezaların kesinleşme tarihi dikkate alınacak olup; cezanın kesinleştiği tarihi izleyen günden itibaren vergi ziyaı cezasında beşinci, usulsüzlükte ise ikinci yılın isabet ettiği takvim yılının sonuna kadar kesilecek cezalarda tekerrür hükmü uygulanarak vergi ziyaı cezası %50, usulsüzlük cezası %25 oranında artırılacaktır.
Ayrıca, tekerrür dolayısıyla cezada yapılacak artırım tutarı, kesinleşen cezadan (kesinleşen birden fazla ceza olması durumunda bunlardan tutar itibarıyla en yükseğinden) fazla olamayacaktır.
17- Mükerrer 355’inci Madde Kapsamındaki Özel Usulsüzlük Cezaları

Kanunun mükerrer 242’nci maddesinde yer alan elektronik ortamdaki kayıtlar ve elektronik cihazla belge düzenlenmesine ilişkin hükümlere uyulmaması dolayısıyla kesilecek özel usulsüzlük cezaları mükerrer 355’inci madde kapsamına alınarak, uygulamada bu konuda yaşanan belirsizlikler ortadan kaldırılmıştır. 

18-  İnceleme Yapılırken Pişmanlıkla Beyanname Verilebilecek Durumlar  

Bilindiği üzere, Kanunun 371’inci maddesi uyarınca pişmanlık hükümlerinden yararlanılabilmesi için mükellef nezdinde herhangi bir vergi incelemesine başlanmaması veya takdire sevk edilmemiş olması gerekmektedir. 

Söz konusu maddede yer alan “herhangi bir vergi incelemesine başlandığı veya olayın” ibaresi “haber verilen olayın ilgili olduğu vergi türüne ilişkin bir vergi incelemesine başlandığı veya olayın ve ilgili olduğu vergi türünün” şeklinde değiştirilerek, mükelleflerin yapılmakta olan vergi incelemesi ya da yapılan takdire sevk işlemine ilişkin vergi türünden farklı vergi türü için pişmanlıkla beyanname verebilmesine imkan sağlanmıştır. 

19- Usulsüzlük ve Özel Usulsüzlük Cezalarında Uzlaşma

Uzlaşma müessesesine ilişkin ek 1’inci maddede yapılan değişiklikle, 5.000 lirayı aşan usulsüzlük ve özel usulsüzlük cezaları tarhiyat öncesi ve tarhiyat sonrası uzlaşma kapsamına alınmış olup, bu tutarı aşmayan usulsüzlük ve özel usulsüzlük cezaları için ise 376’ncı madde kapsamında cezada indirim oranının %50 artırımlı olarak uygulanması hükme bağlanmıştır. 

Bu bağlamda, Kanunun 376’ncı maddesinde yapılan değişikliğe göre, vergi ziyaı cezalarında olduğu gibi, usulsüzlük ve özel usulsüzlük cezalarının da uzlaşmaya konu edilerek uzlaşma tarihinden itibaren 1 ay içinde ödenmesi halinde %25 indirim uygulanacaktır.

20- Çifte Vergilendirmenin Önlenmesi Bakımından Karşılıklı Anlaşma Usulü

Kanuna eklenen ek 14 ila ek 18 inci maddelerle, çifte vergilendirmeyi önleme anlaşmaları kapsamında “Karşılıklı Anlaşma Usulü” uygulamasına ilişkin düzenlemeler yapılmıştır. Bu çerçevede mükellefler, usulüne uygun yürürlüğe konulmuş bir çifte vergilendirmeyi önleme anlaşması hükümlerine aykırı olarak vergilendirildiği veya bu şekilde vergilendirileceğine ilişkin kuvvetli emareler bulunduğu iddiasıyla, kendisi veya anlaşmaya taraf diğer Akit Devlet yetkili makamı aracılığıyla, anlaşmanın “Karşılıklı Anlaşma Usulü” hükümlerine göre Gelir İdaresi Başkanlığına başvurabilecektir. 

Söz konusu maddelerde, karşılıklı anlaşma usulüne ilişkin başvuru prosedürü, bu başvurunun dava, uzlaşma ve zamanaşımı hükümlerine etkileri gibi hususlar düzenlenmiş olup, ayrıca Gelir İdaresi Başkanlığı’nca bu konuya ilişkin Rehber yayımlanmıştır.
Bu maddeler 1/1/2022 tarihinden itibaren yapılacak başvurulara uygulanacaktır.
21- Yeni Makine ve Teçhizatlarda Faydalı Ömür Süresinin Yarısının Dikkate Alınması Uygulaması 

Bilindiği üzere, Kanunun geçici 30 uncu maddesiyle, sanayi sicil belgesine sahip mükelleflerce münhasıran imalat sanayiinde veya 4691 ve 5746 sayılı Kanunlar kapsamında faaliyette bulunan mükelleflerce münhasıran Ar-Ge faaliyetlerinde kullanılmak üzere iktisap edilen yeni makine ve teçhizatlar için, faydalı ömür sürelerinin yarısı dikkate alınmak suretiyle amortisman uygulanması imkanı sağlanmıştır.

Yapılan değişiklikle, bu hükmün süresi 31/12/2023 tarihine kadar iktisap edilecek makine ve teçhizatları kapsayacak şekilde uzatılmıştır.

III- KURUMLAR VERGİSİ KANUNUNDA YAPILAN DEĞİŞİKLİKLER

1- Yurtdışından Getirilen Nakitle Yapılan Sermaye Artırımında Uygulanacak İndirim Oranı

Kanunun nakdi sermaye artışına ilişkin faiz indirimini düzenleyen 10/(ı) maddesinde yapılan değişiklikle, sermaye artırımının yurt dışından getirilen nakitle karşılanan kısmı için söz konusu indirimin %75 olarak uygulanması hükme bağlanmıştır.
Söz konusu oran değişikliği, 26/10/2021 tarihinden itibaren madde kapsamında yapılacak nakdi sermaye artışlarına uygulanacaktır.
2- Yatırım Teşvik Belgeli Yatırımlar Dolayısıyla Hak Edilen Vergi İndiriminin Diğer Vergi Borçlarına Mahsubu

Bilindiği üzere, yatırım teşvik belgesine bağlı yatırımlara ilişkin harcamalar dolayısıyla KVK 32/A maddesi kapsamında indirimli kurumlar vergisi uygulanmakta olup, söz konusu maddede yapılan değişiklikle yatırım katkı tutarının %10’luk kısmının, belirli sınırlamalar çerçevesinde özel tüketim vergisi ve katma değer vergisi haricindeki vergi borçlarından terkin edilmek suretiyle kullanılmasına imkan sağlanmıştır. 

Bu şekilde diğer vergilerden mahsup edilebilecek tutar, hak edilen yatırıma katkı tutarından indirimli kurumlar vergisi yoluyla kullanılan yatırıma katkı tutarının düşülmesinden sonra bulunan tutarın yarısından fazla olamayacaktır.

Ayrıca, diğer vergi borçlarından terkin edilebilecek toplam tutar, ilgili yatırım teşvik belgesi kapsamında fiilen yapılan yatırım harcamalarına, yatırıma katkı oranı uygulanmak suretiyle hesaplanan tutarın %10’u ile sınırlanmıştır. 
Söz konusu hüküm, 1/1/2022 tarihinden itibaren yapılacak yatırım harcamalarına uygulanacaktır.
IV- DİĞER KANUNLARDA YAPILAN DEĞİŞİKLİKLER

1- Özel Tüketim Vergisi Kanununda Yapılan Değişiklikler

4760 sayılı Kanunun ekinde yer alan ve araçlara ilişkin ÖTV oranlarını içeren (II) sayılı listede, ATV (arazide kullanılan araç) ve UTV (çok amaçlı hizmet aracı) araçlarının ÖTV kapsamı dışına çıkartılmasını önlemeye yönelik olarak değişiklikler yapılmış ve vergi oranı %25 olarak belirlenmiştir.

Ayrıca, aynı listede yapılan değişiklikle her türlü motorlu karavanlar için vergi oranı %45 olarak belirlenmiştir.
Öte yandan, Kanunun 12’nci maddesinde yapılan değişiklikle, Cumhurbaşkanına tütün mamulleri ile araçlarda uygulanan ÖTV oranını 3 katına kadar artırma yetkisi verilmiştir.
2- Damga Vergisi İstisnası Getirilen İşlemler 

Yapılan değişikliklerle, Sermaye Piyasası Kanunu’nun 31/B maddesi kapsamında teminat yöneticisinin taraf oldukları dahil, sermaye piyasası araçlarının ihracına konu teminatlara ilişkin kağıtlara; Genel ve özel bütçeli idarelerle, il özel idareleri, yatırım izleme ve koordinasyon başkanlıkları, belediyeler ve köylere yapılacak bağışlara ilişkin olarak ilgili idare ile bağışlayanlar arasında düzenlenen kağıtlara damga vergisi istisnası getirilmiştir.

3- Varlık Yönetim Şirketleri İçin Uygulanan İstisnalara İlişkin Değişiklikler

5411 sayılı Bankacılık Kanununun 143’üncü maddesinin altıncı fıkrasında yapılan değişiklikle, varlık yönetim şirketlerince yapılan işlemler ve düzenlenen kağıtlar için kuruldukları takvim yılı ve izleyen beş yıl süresince uygulanan damga vergisi, harç ve KKDF kesintisi istisnası süresiz hale getirilmiştir. Buna karşılık söz konusu dönemde uygulanan BSMV istisnası kaldırılmıştır. 
Söz konusu hüküm 1/1/2022 tarihinden itibaren yürürlüğe girecektir.
4- Konaklama Vergisinin Başlangıç Tarihi 2023 Yılına Ertelenmiştir
Bilindiği üzere 6802 sayılı Kanunun 34’üncü maddesinde düzenlenmiş olan konaklama vergisinin 1/1/2021 olan başlangıç tarihi 7256 sayılı Kanunla 1/1/2022 olarak değiştirilmişti.
Bu defa 7338 sayılı kanunla söz konusu verginin başlangıcı 1/1/2023 tarihine ertelenmiştir.

Söz konusu Kanun ekte bilginize sunulmakta olup konu hakkında ilave bilgiye ihtiyaç duyulması halinde lütfen bizimle temasa geçiniz.

Saygılarımızla.
ÖLÇÜ Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş.
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