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	Konu:
	SGK Tarafından Tebligatların Elektronik Ortamda Yapılması ve İşverenlerin Elektronik Tebligat Adresi Zorunluluğu Hk.
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24.09.2021 tarihli Resmi Gazete’ de yayımlanan ‘Sosyal Güvenlik Kurumunca elektronik ortamda yapılacak tebligata ilişkin Yönetmelik’le Kurumun elektronik ortamda yapacağı tebliğ işlemlerinin usul ve esasları açıklanmıştır.

Söz konusu Yönetmelik hükümlerine göre elektronik ortamda tebligatla ilgili hususlar aşağıda özetlenmiştir:

· SGK, mevzuat gereği tebliği gereken tüm evrakları, muhataplarına (işverenlere ve sigortalılara) Yönetmelikte belirlenen hükümler çerçevesinde elektronik ortamda tebliğ edecektir. Ancak elektronik yolla tebligatın zorunlu sebeplerle yapılamaması hâlinde diğer usullerle de tebligat yapılabilecektir.
· İşverenler elektronik tebligat adresi   almak   ve   elektronik   sistemi   kullanmak zorundadırlar. İşveren, bu Yönetmeliğin yürürlüğe girdiği tarihte ve sonrasında 5510 sayılı Kanunun 4 üncü maddesinin birinci fıkrasının (a) ve (c) bentlerine göre sigortalı sayılan kişileri çalıştıran gerçek veya tüzel kişiyi yahut tüzel kişiliği olmayan kurum ve kuruluşları ifade etmektedir.

İşverenler dışında kalanlar isteğe bağlı olarak sisteme girebileceklerdir. 

· Elektronik tebligat adresi almak zorunda olan işverenler, Yönetmeliğin yürürlüğe girdiği tarihi (1/10/2021) takip eden üç ay içinde (31/12/2021 tarihine kadar) başvuru yapmakla yükümlüdür. Yönetmeliğin yürürlüğe girdiği tarihten sonra sigortalı çalıştırmaya başlayan işverenler, sigortalı çalıştırmaya başladığı ayı/dönemi takip eden aydan itibaren üç ay içinde, SGK tarafından belirlenen sistem üzerinden başvuru yapmakla yükümlüdür. 

· Sosyal güvenlik il müdürlüğü/sosyal güvenlik merkezi/merkez teşkilatı tarafından tebliğ edilmesi gereken evrak, elektronik ortamda imzalanır ve SGK tarafından muhatabın elektronik tebligat adresine iletilir.  Elektronik imzalı evrak muhatabın elektronik ortamdaki adresine ulaştığı tarihi izleyen beşinci günün sonunda tebliğ edilmiş sayılır.

· Zorunlu veya isteğe bağlı olarak elektronik tebligat sistemine dahil olanların;

a) Tüzel kişilerde ticaret sicil kaydının silindiği (nevi değişikliği, birleşme halleri dahil) tarih itibarıyla,

b) Gerçek kişilerde ilgilinin ölümü veya gaipliğine karar verildiğinin SGK tarafından tespit edildiği durumlarda ölüm/karar tarihi itibarıyla,

elektronik posta adresleri kullanıma kapatılır.
· SGK tarafından, işlem zaman bilgisi ve olay kayıtları, erişilebilir şekilde, güvenliği, gizliliği ve bütünlüğü sağlanarak;
a) SGK ile muhataplar tarafından gerçekleştirilen işlem zaman bilgisi kayıtları on yıl,
b) Elektronik tebligat sistemi iş süreçlerinin sürekliliğini veya bilgi güvenliğini tehdit eden ya da öngörülemeyen durumlara ait işlem zaman bilgisi kayıtları on yıl,
c) Muhatabın elektronik tebligat sistemine erişim kayıtları on yıl,
d) Olay kayıtları otuz yıl,
süreyle arşivde muhafaza edilir.

· Kendisine elektronik ortamda tebligat yapılacak muhatap;
a ) Başvurusunu süresinde, tam ve doğru olarak yapmakla,

b)  Beyan edilen bilgilerde meydana gelecek değişiklikleri bildirmekle, 

c)  Bu Yönetmelikte belirtilen tüm şartlara riayet etmekle, 

d) Elektronik tebligatı alacak kişilerde değişiklik olması halinde bu değişikliği bildirmekle,

yükümlüdür. 

Söz konusu Yönetmelik Sirküler ekinde yer almakta olup konu ile ilgili ilave bilgiye ihtiyaç duyulması halinde lütfen bizimle temasa geçiniz.
Saygılarımızla.
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