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	Konu:
	Tam Kapanma Uygulamasından Muaf İşyerlerinde Çalışanlar İçin Görev Belgesi Düzenleme Zorunluluğu Hk. 
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Bilindiği üzere Covit-19 salgını ile mücadele kapsamında 29 Nisan 2021 Perşembe günü saat 19.00’dan 17 Mayıs 2021 Pazartesi günü saat 05.00’e kadar uygulanmak üzere “tam kapanma” kararı alınmıştır.

Tam kapanma döneminde üretim, imalat, tedarik ve lojistik zincirlerinde herhangi bir aksama yaşanmaması için sokağa çıkma kısıtlaması sırasında çeşitli sektörlerde çalışanlar için sokağa çıkma muafiyeti getirilmiştir. 
İçişleri Bakanlığı tarafından yayımlanan 29/04/2021 tarihli ve E¬89780865¬153-7705 sayılı Genelgede sokağa çıkma kısıtlamasından muaf tutulan işyerlerinde çalışanlar için Görev Belgesi düzenlenmesi zorunluluğu getirilmiştir.
Genelgeye göre;

· Muafiyet tanınan işyerlerinde çalışan görevliler için bu işyerlerinin yetkililerince tanzim edilen görev belgelerinin geçerliliği 2 Mayıs 2021 Pazar günü saat 24.00’de sona erecektir.
· 29 Nisan 2021 Perşembe gününden itibaren muafiyetler kapsamında bulunan işyeri/fabrika/imalathane gibi yerlerde çalışan kişilerin, e-​devlet aracılığıyla İçişleri Bakanlığı e-başvuru sistemi üzerinden “görev belgesi” başvurusunda bulunmaları gerekmektedir.
· E-​başvuru sisteminden görev belgesi talebinde bulunulması sonrasında başvurucunun sosyal güvenlik numarasına göre halen çalışmakta olduğu işyeri sicil numarası belirlenecek ve işyerinin faaliyet alanına göre tespit olunan NACE kodunun muafiyet kapsamında kalıp kalmadığı kontrol edilecektir. Gerekli sorgulamalar sonucunda bildirim ve aranan şartlar arasında uyumluluğun tespiti halinde sistem üzerinden otomatik olarak görev belgesi düzenlenecektir. 
· E-​başvuru sisteminin kullanımında oluşabilecek problemler, sistemsel yoğunluk, erişim hatası gibi geçici durumlar nedeniyle zamanında görev belgesi alınamaması durumunda bir defaya mahsus olmak ve en fazla üç gün için geçerli olmak kaydıyla Talimat ekinde örneği bulunan Görev Belgesi formu manuel olarak doldurularak çalışan ve işyeri/firma yetkilisi tarafından imzalanmak suretiyle düzenlenebilecektir.
Söz konusu Genelge ve Görev Belgesi örneği ekte bilginize sunulmuştur. 
Konu hakkında ilave bilgiye ihtiyaç duyulması halinde lütfen bizimle temasa geçiniz.

Saygılarımızla.

ÖLÇÜ Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş.
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