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Bilindiği gibi, 7262 sayılı Kanunla 6102 sayılı Türk Ticaret Kanunu’nun çeşitli maddelerinde yapılan değişikliklerle, hamiline yazılı pay senetlerinin Merkezi Kayıt Kuruluşuna (MKK) bildirilmesi ve kayıt altına alınması zorunluluğu getirilmiş; 06/04/2021 tarihli Resmi Gazetede yayımlanan “Hamiline Yazılı Pay Senetlerinin Merkezi Kayıt Kuruluşuna Bildirilmesi ve Kayıt Altına Alınması Hakkında Tebliğ” ile uygulamaya ilişkin esas ve usuller belirlenerek mevcut hamiline yazılı pay sahiplerinin bildirimi bakımından 31/12/2021 tarihine kadar süre verilmişti. (Bkz. Sirküler Rapor 2021/16, 55)
29/05/2021 tarihli Resmî Gazetede yayımlanan “Anonim Şirketlerin Genel Kurul Toplantılarının Usul ve Esasları ile Bu Toplantılarda Bulunacak Bakanlık Temsilcileri Hakkında Yönetmelikte Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik” ile hamiline yazılı pay senedi bulunan anonim şirketlerin genel kurul toplantıları hakkında çeşitli düzenlemeler yapılmıştır.
Yönetmelikte yer alan düzenlemeler özetle şu şekildedir:

· Genel kurul toplantısı sırasında hazır bulunanlar listesi ile birlikte varsa hamiline yazılı pay sahiplerine ilişkin Merkezi Kayıt Kuruluşundan sağlanan pay sahipleri çizelgesi de hazır bulundurulacaktır.
· Hazır bulunanlar listesi hazırlanırken hamiline yazılı paylar bakımından da Merkezi Kayıt Kuruluşundan sağlanan pay sahipleri çizelgesi esas alınacaktır.

· Hamiline yazılı pay senedi sahipleri, Merkezi Kayıt Kuruluşundan sağlanan pay sahipleri çizelgesinde isim veya unvanları bulunmak ve hamiline yazılı pay senedine zilyet olduklarını genel kurul toplantısına katılabilecekler listesini imzalamadan önce yönetim kuruluna ispatlamak suretiyle genel kurul toplantısına katılabileceklerdir.

· 31/12/2021 tarihine kadar, genel kurulu toplantıya çağıranlar, Kanunun geçici 14’üncü maddesi uyarınca Merkezi Kayıt Kuruluşuna bildirilmek üzere şirkete başvuruda bulunan ancak henüz Merkezi Kayıt Kuruluşuna bildirilmeyen hamiline yazılı pay sahiplerini de genel kurula katılabilecekler listesine dâhil edeceklerdir. Hamiline yazılı pay senedi sahibi; gerçek kişi ise kimliğini, tüzel kişi ise tüzel kişiyi temsile yetkili olduğunu gösteren yetki belgesi ve kimliğini ibraz etmek suretiyle genel kurula katılabilecekler listesini imzalayacaktır.
Söz konusu Yönetmelik ekte yer almakta olup, konu hakkında ilave bilgiye ihtiyaç duyulması halinde lütfen bizimle temasa geçiniz.

Saygılarımızla.
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