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18/10/2024 tarihli Resmi Gazete’de yayımlanan 572 sıra no.lu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği (Sıra No: 459)’nde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliği’yle, tahsilat ve ödemelerin tevsiki kapsamına “mükellef olmayanlar” da dahil edilmiştir.

Mükellef olmayanlar; Vergi Usul Kanununun 232’nci maddesinin birinci fıkrası kapsamında fatura almak zorunda olan birinci ve ikinci sınıf tüccar, serbest meslek erbabı, kazançları basit usulde tespit olunan tüccar, defter tutmak mecburiyetinde olan çiftçi, vergiden muaf esnaf dışında kalanları ifade etmektedir. 
Tebliğ ile yapılan düzenlemeye göre;

· Tevsik zorunluluğu kapsamına 7.000 TL’yi aşan ödemeler girmektedir.
· Tevsik zorunluluğu kapsamında olanların yapacakları, 7.000 TL’yi aşan tutardaki her türlü tahsilat ve ödemelerini aracı finansal kurumlar kanalıyla yapmaları ve bu tahsilat ve ödemeleri söz konusu kurumlarca düzenlenen belgeler ile tevsik etmeleri zorunludur.
· Bu zorunluluk kapsamında, mükellef olmayanlar da tevsik zorunluluğu kapsamında olanlardan yapacakları alımlarına ilişkin 7.000 TL’yi aşan tahsilat ve ödemelerini aracı finansal kurumlar kanalıyla yapacaklardır. Bu çerçevede, örneğin, herhangi bir kişinin nihai tüketici olarak satın aldığı 7.000 TL’yi aşan bir mal veya hizmet ödemesini banka vb. finansal kurumlar aracılığıyla yapmak zorundadır. Belirtilen tutarı aşan mal veya hizmet bedelinin bölünerek daha düşük tutarlarda kısım kısım ödenmesi bu zorunluluğu ortadan kaldırmamaktadır. Aynı günde aynı kişi veya kurumlarla yapılan işlemlerin toplam tutarının 7.000 TL’yi aşması durumunda, işlemlerin her biri işlem bazında bu tutarın altında kalsa bile, aştığı işlemden itibaren işleme konu tahsilat ve ödemelerin de aracı finansal kurumlar aracılığıyla yapılması zorunludur.
· Ancak, mükellef olmayanların kendi aralarında yapacakları işlemler için bu zorunluluk yoktur.

· Ödeme ve tahsilatların havale, EFT gibi yollarla transfer edilmesi veya tevsik zorunluluğu kapsamındaki ödemelerin tahsilatı yapanın hesabına, bizzat aracı finansal kurumların şubelerine gidilmek ve işleme ait açıklamalara da yer verilmek suretiyle gerçekleştirilmesi durumunda, tevsik zorunluluğuna uyulmuş sayılacaktır.

· Tevsik zorunluluğu kapsamında olanların (mükellef olmayanlar hariç olmak üzere) yabancılar ve/veya Türkiye mukimi olmayan gerçek kişilerle yapacakları işlemlere ilişkin tahsilat ve ödemelerin (şu kadar ki, düzenlenecek faturalara söz konusu kişilerin pasaport numarasının yazılması ve bu bent kapsamında nakit tahsil edilen tutarların, tevsik zorunluluğu kapsamında olanlar tarafından tahsilatı takip eden ilk iş günü sonuna kadar aracı finansal kurumlarca düzenlenen belgelerle tevsikinin sağlanması zorunludur.
Söz konusu Tebliğ ekte bilginize sunulmuş olup konu hakkında ilave bilgiye ihtiyaç duyulması halinde lütfen bizimle temasa geçiniz.


Saygılarımızla.
ÖLÇÜ Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş.
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