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Bilindiği gibi, 28/7/2024 tarihli ve 7524 sayılı Vergi Kanunları ile Bazı Kanunlarda ve 375 Sayılı Kanun Hükmünde Kararnamede Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun ile vergi cezalarında değişiklikler yapılmış ve ceza tutarları önemli miktarda artırılmıştır (Bkz. Sirküler Rapor 2024/53 ve 2024/60).
19/10/2024 tarihli Resmi Gazete’de yayımlanan 571 sıra no.lu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği’nde anılan Kanun’la Vergi Usul Kanunu’nun (VUK) 344 üncü, 353 üncü ve mükerrer 355 inci maddelerinde yer alan ceza hükümlerinde yapılmış olan değişikliklerin uygulanmasına dair açıklamalar yapılmıştır.
Tebliğ’de yer alan açıklamalar özetle şu şekildedir:

1) MÜKELLEFİYET TESİS ETTİRMEKSİZİN KAYIT DIŞI FAALİYETTE BULUNANLARA VERGİ ZİYAI CEZASININ ARTIRIMLI UYGULANMASI
Mükellefiyet tesis ettirmeksizin kayıt dışı faaliyette bulunan ve bu suretle vergi ziyaına sebebiyet veren mükelleflere kesilecek vergi ziyaı cezası 2/8/2024 tarihinden itibaren %50 artırılarak uygulanacaktır. Sonraki dönemlerde vergi dairesinde kayıtlı olarak faaliyet gösteriliyor olsa bile, kayıt dışı faaliyette bulunulan dönemlere yönelik aynı vergi türü ve vergilendirme dönemine ilişkin sonraki bir tarihte yeni bir tarhiyat yapılması durumunda da aynı artırım hükmü tatbik edilecektir.
2) ÖZEL USULSÜZLÜK CEZALARININ UYGULANMASI
· VUK’un 353’üncü maddesinde düzenlenen (fatura ve benzeri belge düzenlenmemesi ve alınmaması ile ilgili) özel usulsüzlük cezaları Kanun’a eklenen 2 sayılı Cetvelde belirtildiği şekilde, her bir tespit için artırımlı olarak uygulanacaktır. Mükelleflerin 353’üncü maddenin (1) ve (2) numaralı bentlerinde belirtilen fiilleri bir takvim yılı içerisinde birden fazla işlemeleri durumunda, özel usulsüzlük cezaları 2/8/2024 tarihinden itibaren artan tutarda uygulanacaktır. Artan tutardaki özel usulsüzlük cezasının belirlenmesinde önem arz eden tespit sayısı, her bir belge türü bazında ayrı ayrı ve takvim yılı esas alınarak takip edilecektir.
· VUK’un 353’üncü maddesinin (1) ve (2) numaralı bentlerinde sayılan fatura ve benzeri belgeleri düzenleme yükümlülüğü bulunanların bu yükümlülüklerini yerine getirmemeleri ve söz konusu hususun, belgenin düzenlenmesi gereken süreyi takip eden beş iş günü içerisinde ve her halükarda idarenin bilgisine girmeden önce, kendilerine belge düzenlenmeyenler tarafından idareye bildirilmesi durumunda, kendilerine belge düzenlenmeyen bu kişilere özel usulsüzlük cezası uygulanmayacaktır. Bu durumda, anılan maddede sayılan belgeleri düzenlemeyen mükelleflere ise ilgili özel usulsüzlük cezaları 3 kat artırımlı olarak uygulanacaktır.
· Kanunun 353’üncü maddesinin (1) ve (2) numaralı bentlerinde belirtilen fatura ve benzeri belgeler yerine, VUK veya ilgili mevzuatı kapsamında sayılmayan belgelerin düzenlenmesi durumunda, bu belgeleri düzenleyen mükelleflere maddede yer alan özel usulsüzlük cezaları 2 kat artırımlı uygulanacaktır. Diğer taraftan söz konusu durumun, belgenin düzenlenmesi gereken süreyi takip eden beş iş günü içerisinde ve her halükarda idarenin bilgisine girmeden önce, belgeyi almak zorunda olanlar veya belge muhteviyatı işleminin muhatapları tarafından idareye bildirilmesi halinde, belgeyi almak zorunda olanlara özel usulsüzlük cezası tatbik edilmeyecek, 213 sayılı Kanunda sayılan belgelerden olmayan bu belgeleri düzenleyenlere ise 6 kat özel usulsüzlük cezası kesilecektir.
· Nihai tüketicilerin fatura, gider pusulası, müstahsil makbuzu, serbest meslek makbuzu, perakende satış fişi, ödeme kaydedici cihaz fişi ve giriş ve yolcu taşıma biletlerini almadıklarının tespit edilmesi halinde bunlara her bir belge için 5.000 Türk lirası özel usulsüzlük cezası kesilecektir. Ancak, kesilecek özel usulsüzlük cezasının toplamı bir takvim yılı için 50.000 Türk lirasını geçemeyecektir. Bu belgelerin düzenlenmediği hususunun kendilerine belge düzenlenmeyenler tarafından idarenin tespitinden önce ve belgenin düzenlenmesi gereken tarihten itibaren en geç beş iş günü içerisinde idareye bildirilmesi durumunda kendilerine belge düzenlenmeyenlere ceza kesilmeyecektir.
3) ELEKTRONİK ORTAMDA TİCARİ FAALİYETTE BULUNAN HİZMET SAĞLAYICILARI VE ARACI HİZMET SAĞLAYICILARININ BİLGİ VERME YÜKÜMLÜLÜĞÜNE UYMAMASI
Elektronik ticaretin yanı sıra internet dâhil olmak üzere her türlü dijital ortamın reklam, ilan, satış ve kiralama gibi iktisadi ve ticari amaçlarla kullanıldığı hallerde bu faaliyetlerde bulunanlara (elektronik ortamda ticari faaliyette bulunan hizmet sağlayıcılara ve aracı hizmet sağlayıcılara) bilgi verme yükümlülüğü getirilmiştir. Söz konusu fiilleri işleyenler hakkında; bildirilmeyen, eksik veya yanıltıcı bildirilen her bir bilgi ve diğer yükümlülükler için ayrı ayrı özel usulsüzlük cezası kesilecektir. Söz konusu fiiller için kesilecek özel usulsüzlük cezasının üst sınırı, her bir bildirim için kesilecek cezanın toplam tutarı dikkate alınarak değerlendirilecektir.
4) CEZALARDA İNDİRİM UYGULAMASI VE UZLAŞMA

· VUK’un 376’ncı maddesi hükmü uyarınca, mükellef veya vergi sorumlusu; ikmalen, resen veya idarece tarh edilen vergiyi veya vergi farkını ve vergi ziyaı, usulsüzlük ve özel usulsüzlük cezalarının yarısını ihbarnamelerin tebliğ tarihinden itibaren otuz gün içinde ilgili vergi dairesine başvurarak vadesinde veya  6183 sayılı Amme Alacaklarının Tahsil Usulü Hakkında Kanunda belirtilen türden teminat göstererek vadenin bitmesinden itibaren üç ay içinde ödeyeceğini bildirirse kesilen cezanın yarısı indirilecektir. 2024 yılı için 23.000 Türk lirasını aşmayan usulsüzlük ve özel usulsüzlük cezaları için söz konusu indirim oranı yüzde yetmiş beş olarak uygulanacaktır.
· Kendilerine vergi ziyaı cezası uygulanan mükellefler (VUK’un 359’uncu maddesinde yazılı fiillerle vergi ziyaına sebebiyet verilmesi halinde kesilen ceza ile bu fiillere iştirak edenlere kesilen ceza ve 370 inci maddesinin (b) fıkrası kapsamında kendilerine ön tespite ilişkin yazı tebliğ edilen mükelleflere mezkûr maddeye göre kesilen ceza hariç) ile kendilerine 2024 yılı için 23.000 Türk lirasını aşan usulsüzlük ve özel usulsüzlük cezası kesilen mükellefler, vergi/ceza ihbarnamesinin tebliğ tarihinden itibaren otuz gün içinde uzlaşma talep edebileceklerdir. 2024 yılı için 23.000 TL ve bu tutarın altında kalan usulsüzlük ve özel usulsüzlük cezası uzlaşma kapsamına girmemektedir.
Tebliğde yukarıda yer verilen konulara ilişkin çeşitli örnekler verilmiştir.
Söz konusu Tebliğ ekte bilginize sunulmuş olup konu hakkında ilave bilgiye ihtiyaç duyulması halinde lütfen bizimle temasa geçiniz.


Saygılarımızla.
ÖLÇÜ Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş.
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