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30/10/2024 tarihli Resmi Gazete’de yayımlanan 7529 sayılı “Tüketicinin Korunması Hakkında Kanun İle Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun” ile, Vergi Usul Kanunu’nun enflasyon düzeltmesi uygulamasına yönelik mükerrer 298’inci maddesi ve Geçici 33’üncü maddesinde düzenlemeler yapılmıştır.

7529 sayılı Kanun’da özetle; 

· yapılmakta olan yatırımlara ilişkin enflasyon düzeltmesi farklarının, dönem kazancıyla ilişkilendirilmemesi ve 

· tasfiye ve iflas sürecindeki şirketler ile kamu iktisadi kuruluşları ve iktisadi devlet teşekküllerinin 2024 ve 2025 hesap dönemlerinde enflasyon düzeltmesinden kaynaklanan kâr/zarar farklarının vergiye tabi kazancın tespitinde dikkate alınmaması 
yönünde düzenlemeler yapılmıştır.

A) YAPILMAKTA OLAN YATIRIMLARDA ENFLASYON DÜZELTMESİ UYGULAMASI
7529 sayılı Kanun’un 11’inci maddesiyle 213 sayılı Vergi Usul Kanunu’nun mükerrer 298 inci maddesinin (A) fıkrasına yeni bir bent eklenmiştir. Söz konuş bentte yer alan düzenlemeyle enflasyon düzeltmesine tabi tutulan “Yapılmakta olan yatırımlar” hesabına ilişkin düzeltme farklarının, dönem kazancıyla ilişkilendirilmemesi sağlanmaktadır.

Düzenlemeye göre;

· Enflasyon düzeltmesinin uygulandığı dönemlerde, yapılmakta olan yatırımlar hesapları düzeltme işlemine tabi tutulacaktır.

· Muhasebe standartları uyarınca yapılmakta olan yatırımlar hesabında takip edilen tutarların enflasyon düzeltmesine tabi tutulması sonucunda oluşan ve bu hesabın alt hesabında izlenen düzeltme farkları, dönem kazancıyla ilişkilendirilmeyecek ve bilançonun pasifinde özel bir fon hesabında gösterilecektir.

· Özel fon hesabında bulunan bu tutarlar, yatırımın tamamlanarak ilgili iktisadi kıymetin aktifleştirilmesi gereken dönem ile bu dönemi takip eden dört hesap dönemi içerisinde eşit taksitler halinde dönem kazancının tespitinde dikkate alınacaktır. 

· Özel fon hesabında izlenen ve dönem kazancının tespitinde dikkate alınmayan tutarlar, her yıl bir önceki yıla ilişkin olarak yeniden değerleme oranında artırılacaktır. Bu hesaplarda izlenen tutarlara ayrıca enflasyon düzeltmesi uygulanmayacaktır.

· Yatırım döneminde veya iktisadi kıymetin aktifleştirilmesinden sonra işin bırakılması veya özel fon hesabında izlenen söz konusu tutarların bir kısmının veya tamamının başka bir hesaba nakledilmesi ya da işletmeden çekilmesi hallerinde, dönem kazancında dikkate alınmayan tutarlar; işin bırakıldığı veya özel fon hesabının kısmen veya tamamen bu hükümlere aykırı şekilde kullanıldığı dönemin kurum kazancının tespitinde dikkate alınacaktır.

· Bu düzenleme, 1/1/2024 tarihinden (özel hesap dönemi tayin edilen mükellefler için 2024 yılında başlayan hesap döneminden) geçerli olmak üzere 30/10/2024 tarihinde yürürlüğe girmiştir. Buna göre, 2024 hesap dönemine ilişkin geçici vergi dönemlerinde “Yapılmakta Olan Yatırımlar” hesabından kaynaklanan düzeltme farklarını vergi matrahının tespitinde dikkate alan mükelleflerin, hesap döneminin başından itibaren kayıtlarını düzelterek, bu farkları dönem sonuna kadar özel fon hesabına aktarmaları gerekmektedir.
B) ENFLASYON DÜZELTMESİNDEN KAYNAKLANAN KAR/ZARARI VERGİYE TABİ KAZANCIN TESPİTİNDE DİKKATE ALMAYACAK KURUMLAR 

7529 sayılı Kanun’un 12’inci maddesiyle VUK’un Geçici 33’üncü maddesinde yapılan değişiklikle, 2024 ve 2025 yıllarında enflasyon düzeltmesinden kaynaklanan kar/zararı vergiye tabi kazancın tespitinde dikkate almayacak kurumların kapsamına;

· Tasfiye ve İflas hallerindeki şirketler ile 

· 233 sayılı Kamu İktisadi Teşebbüsleri Hakkında Kanun Hükmünde Kararname kapsamındaki iktisadi devlet teşekkülleri ile kamu iktisadi kuruluşları

da dahil edilmiştir.

Kanun düzenlemesine göre; 

· Bu hüküm tasfiye halindeki şirketler açısından kurumların tasfiyeye girmesine ilişkin genel kurul kararının tescil edildiği tarihin içinde bulunduğu hesap döneminden, iflas halindeki şirketler açısından ise iflasın açıldığı tarihin içinde bulunduğu hesap döneminden itibaren uygulanacaktır. Bu tarihten önce geçici vergi dönemlerine ilişkin yapılmış olan enflasyon düzeltmesine yönelik geriye dönük herhangi bir düzeltme yapılmayacaktır.

· Tasfiyeden vazgeçilmesi ya da iflasın kaldırılması durumunda, tasfiyeden vazgeçilen tarihin veya iflasın kaldırılmasına ilişkin mahkeme karar tarihinin içinde bulunduğu geçici vergi döneminden itibaren enflasyon düzeltmesi uygulanacaktır. Tasfiyeden vazgeçilmesi veya iflasın kaldırılması hallerinde, bu hüküm uyarınca dönem kazancında dikkate alınmayan tutarlar tasfiyeden vazgeçildiği veya iflasın kaldırıldığı dönem kazancının tespitinde dikkate alınacaktır.

· Bu düzenleme, 01.01.2024 tarihinden (özel hesap dönemi tayin edilen mükellefler için 2024 yılında başlayan hesap döneminden) geçerli olmak üzere yayımı tarihinde yürürlüğe girmiştir.

Söz konusu Kanun ekte bilginize sunulmuş olup konu hakkında ilave bilgiye ihtiyaç duyulması halinde lütfen bizimle temasa geçiniz.


Saygılarımızla.
ÖLÇÜ Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş.
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