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	Kambiyo Muamelelerinde Satış Tutarı Üzerinden Binde 1 Oranında BSMV Alınacaktır. (CBK:1106) 
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15/05/2019 tarihli Resmi Gazetede yayımlanan 1106 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile, 6802 sayılı Gider Vergileri Kanunu’nun 33 üncü maddesinde yer alan Banka ve Sigorta Muameleleri Vergisi (BSMV) nispetlerinin tespiti hakkındaki 28.8.1998 tarihli ve 98/11591 sayılı Kararnamenin eki Kararın 1 inci maddesinin birinci fıkrasının (e) bendi değiştirilerek, kambiyo muamelelerinde satış tutarı üzerinden hesaplanması gereken (ve 2008 yılından bu yana sıfır olarak uygulanan) BSMV oranı 15.05.2019 tarihinden (bugünden) geçerli olmak üzere binde 1 olarak belirlenmiştir. 
Anılan Kararda;

· Bankalar ve yetkili müesseselerin kendi aralarında veya birbirlerine yaptıkları kambiyo satışlarında,

· Hazine ve Maliye Bakanlığına yapılan kambiyo satışlarında,

· Döviz kredisinin ödenmesine yönelik olarak, döviz kredisi kullanılan ya da kullanımına aracılık eden banka tarafından kredi borçlusuna yapılan kambiyo satışlarında,

satış tutarı üzerinden hesaplanması gereken BSMV’nin “0” (sıfır) olarak belirlenmiştir.
Buna göre; 15/05/2019 tarihinden itibaren bankalar, döviz büroları vb. döviz satışı yapmaya yetkili müesseseler tarafından yapılacak (yukarıda belirtilen oranı sıfır olarak belirlenenler dışındaki) efektif ve döviz satış işlemlerinde satış bedeli üzerinden binde 1 (binde bir) oranında BSMV hesaplanarak tahsil edilecektir.
Yeni düzenlemenin; 04/09/2018 tarihli Resmi Gazetede yayımlanan “Türk Parası Kıymetini Koruma Hakkında 32 Sayılı Karara İlişkin Tebliğ (İhracat Bedelleri Hakkında) (No: 2018-32/48)” ile getirilen ihracat bedellerinin Türkiye’ye getirilmesi ve söz konusu bedellerin en az %80’inin bir bankaya satılması zorunluluğu dikkate alındığında, ihracatçı tarafından bu zorunluluk çerçevesinde dövizin bankaya satılması, buna karşılık ithalat işlemleri veya kredi ödemeleri için ihtiyacı olan dövizi tekrar bankadan satın alması durumunda ihracatçıya bu satın alma işlemi üzerinden binde 1 BSMV yükü getireceği açıktır. 
Söz konusu Cumhurbaşkanı Kararı ekte bilginize sunulmuştur.
Konu hakkında ilave bilgiye ihtiyaç duyulması halinde lütfen bizimle temasa geçiniz.

Saygılarımızla.

ÖLÇÜ 

Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş.
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