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08/07/2019 tarihinde Türkiye Büyük Millet Meclisine sunulan Kanun Teklifiyle, bazı vergi kanunlarında değişiklikler yapılması, uygulama süresi biten Varlık Barışının yeniden getirilmesi ve reel sektörün finansal borçlarının yeniden yapılandırılması konusunda öneriler bulunmaktadır. 
Teklifte öngörülen vergi ile ilgili yasal düzenlemeler konusunda aşağıda özet bilgi verilmektedir:

1) Bazı mükelleflere hasılat esaslı vergilendirilme imkânı getirilmektedir (Teklif: md 1)
Teklifle, Cumhurbaşkanı tarafından belirlenecek sektör ve meslek gruplarında faaliyet gösteren mükelleflerden isteyenler gayrisafi hasılatlarının %10’u üzerinden vergilendirilebilecekler. Bu yöntemi seçenler için herhangi indirim ve istisna uygulanmayacak, gerçek giderleri dikkate alınmayacaktır. Bu yöntemi seçenler iki yıl geçmedikçe söz konusu vergileme yönteminden çıkamayacaklardır.

2) Varlık Barışı Yeniden Getirilmektedir (Teklif: md 2)
Teklifle, uygulama süresi yeni biten Varlık Barışı bazı değişikliklerle yeniden getirilmektedir. Teklife göre; 31/12/2019 tarihine kadar,
-Yurtdışında bulunan para, altın, döviz, menkul kıymet ve diğer sermaye piyasası araçlarının Türkiye’deki banka veya aracı kuruma bildirilmesi,
-Yurt içinde bulunan, ancak yasal defter kayıtlarında yer alamayan aynı nitelikteki varlıkların vergi dairelerine beyan edilerek kayıtlara alınması 

halinde bunlar üzerinden %1 vergi alınacak; bunun dışında anılan varlıklar hakkında hiçbir surette vergi incelemesi ve ilave tarhiyat yapılmayacaktır.

Bu şekilde yurda getirilen varlıklar üzerinde mükellefler serbestçe tasarruf edebilecekleri gibi gerek yurtdışından getirilen gerekse yurt içinde olup yasal kayıtlara alınan varlıkların daha sonra işletmeden çekilmesi halinde de herhangi bir vergi alınmayacaktır.

Yurt dışından getirilen varlıkların belli bir tarihte yurtdışında var olduğunun ispatı gerekmeyip, verilen süre içinde yurda getirilmesi yeterlidir. Bu varlıklar, yurtdışındaki banka ve finans kurumlarından kullanılan ve yasal düzenlemenin yürürlüğe girdiği tarih itibariyle yasal defterlerde kayıtlı olan kredilerin en geç 31/12/2019 tarihine kadar kapatılmasında da kullanılabilecektir.

Öte yandan, düzenlemenin yürürlüğe girdiği tarih itibariyle yasal defter kayıtlarında yer alan sermaye avanslarının, yurt dışında bulunan teklif kapsamındaki varlıkların yasal düzenlemenin yürürlük tarihinden önce Türkiye’ye getirilmek suretiyle karşılanması ve söz konusu avansların defter kayıtlarından düşülmesi halinde öngörülen düzenlemenin avantajlarından yararlanılabilecektir.
3) Mevcut Soruşturma Kapsamında Bulunan veya El Konularak Mülkiyetinin Kamuya Geçirilmesi Kararı Verilen Kara Taşıtları için Sahibine İade Edilme İmkânı Getirilmiştir. (Teklif: md 14)

4) Teklife göre, Gümrük Kanununun 235’inci maddesi uyarınca mevcut bir soruşturma kapsamında bulunan veya el konularak mülkiyetin kamuya geçirilmesine karar verilen kara ulaşım araçları ile ilgili olarak 31/12/2019 tarihine kadar gümrük müdürlüğüne başvurularak bunların ilk iktisabında ödenmesi gereken özel tüketim vergisi tutarının %25’ine tekabül eden tutarın ödenmesi kaydıyla söz konusu taşıtlar sahiplerine iade edilebilecektir.

5) Finansal Güçlük İçinde Buluna Firmalar İçin Finansal Yapılandırma İmkânı Getirilmekte ve Bu Kapsamdaki İşlemlerle İlgili Vergisel Kolaylıklar Sağlanmaktadır. (Teklif: Md 16)
Teklifte, Bankacılık Kanununa eklenecek bir geçici madde ile, bankalar, finansal kiralama şirketleri, faktöring şirketleri ve finansman şirketleri ile diğer finansal kuruluşlarla kredi ilişkisinde bulunan borçlulara belirlenecek koşullar çerçevesinde borçlarını yeniden yapılandırma imkânı verilmesi önerilmektedir.
Bu düzenleme uyarınca yapılacak Finansal Yeniden Yapılandırma Çerçeve Anlaşmaları ve bu Anlaşmalar kapsamında düzenlenecek Sözleşmeler ile ilgili olarak;

-yapılacak işlemler harçlardan, düzenlenecek kağıtlar damga vergisinden,

-alacaklı kuruluşlar tarafından her ne nam altında olursa olsun tahsil edilecek tutarlar BSMV’den,

-Kullandırılan ve kullandırılacak krediler KKDF’den,

müstesna tutulacaktır.

Ayrıca, Teklife göre, 5520 sayılı Kanunun 5’inci maddesinin birinci fıkrasının (f) bendinde ve 3065 sayılı Katma Değer Vergisi Kanununun 17’nci maddesinin (4) numaralı fıkrasının (r) bendinde yer alan istisna hükümlerinin, kanuni takibe alınma şartı aranmaksızın, alacaklı kuruluşlara ilgili varlıklarını düzenleme kapsamında devreden kurumlar ile bu suretle varlıkları devralan alacaklı kuruluşların bu varlıkları devir ve tesliminde de uygulanacaktır.   

6) Elektrik Motorlu Araç Üretimine Destek Getirilmektedir. (Teklif: Md 19)

Teklifle, 6745 sayılı Yatırımların Proje Bazında Desteklenmesi ile Bazı Kanun ve Kanun Hükmünde Kararnamelerde Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun’un 80. Maddesi kapsamında teşviklerden yararlanmasına karar verilen, sera etkisi yaratan egzoz gazı salınımını tamamen ortadan kaldıracak teknolojilerin geliştirilmesi için Türkiye’de gerçekleştirilen Ar-Ge faaliyetleri sonucunda geliştirilen elektrik motorlu araçları imal edenlerin, destek kararında belirlenen kadarıyla, hak kazandıkları yatırıma katkı tutarını, söz konusu malların ilk iktisabı dolayısıyla 31/12/2035 tarihine kadar vergi dairesine ödenen özel tüketim vergisinin bu mükelleflere nakden veya mahsuben ödenmesi suretiyle kullandırma konusunda Cumhurbaşkanına yetki verilmektedir.
7) Yurt dışı Çıkış Harcı Artırılmaktadır. (Teklif: md  20)

Teklifle, yurt dışına çıkış harcı tutarının 15 TL’den 50 TL’ye yükseltilmesi önerilmektedir. Alınan harcın 15 TL’si Toplu Konut İdaresine aktarılacak, kalan kısmı ise bütçeye gelir kaydedilecektir.
Söz konusu Kanun Teklifi ekte bilginize sunulmaktadır. Kanunlaşma aşamasında bu Tekliflerin aynen veya değiştirilerek kabul edilebileceği ya da bir kısmının hiç kabul edilmeyebileceği unutulmamalıdır. 


Konu hakkında ilave bilgiye ihtiyaç duyulması halinde lütfen bizimle temasa geçiniz.

Saygılarımızla.

ÖLÇÜ 

Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş.
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