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	Konu:
	İstanbul İlindeki Mükelleflerin Ağustos /2019 Dönemine ait Damga Vergisi, Muhtasar ve KDV Beyannamelerinin Verilme Sürelerinin Uzatılması Hk. 
	27/09/2019


	 SİRKÜLER :
	2019
	/
	71


Gelir İdaresi Başkanlığı’nca 26/09/2019 tarihinde yayımlanan VUK-117 / 2019-7 sayılı Sirküler ile İstanbul ilinde yaşanan deprem dolayısıyla bu ildeki mükelleflere ait bazı beyannamelerin verilme süreleri uzatılmıştır.

Bilindiği üzere, Ağustos/2019 dönemine ait Damga Vergisi Beyannameleri, Muhtasar Beyannameler ve Katma Değer Vergisi Beyannamelerinin verilme süresi 26/09/2019 Perşembe günü sona ermektedir.

Sirküler ile İstanbul ilindeki mükellefler için söz konusu beyannamelerin verilme süresi 30/09/2019 Pazartesi günü sonuna kadar uzatılmıştır. Bu beyannameler üzerine tahakkuk eden vergiler de aynı süre içinde ödenecektir.

İlgili VUK Sirküleri aşağıda bilginize sunulmakta olup, konu hakkında ilave bilgiye ihtiyaç duyulması halinde lütfen bizimle temasa geçiniz.


Saygılarımızla.

ÖLÇÜ 

Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş. 
T.C.
HAZİNE VE MALİYE BAKANLIĞI
Gelir İdaresi Başkanlığı
 
 

VERGİ USUL KANUNU SİRKÜLERİ/117
 

Konusu: İstanbul’da meydana gelen deprem nedeniyle, Muhtasar Beyannameler, Damga Vergisi Beyannameleri ve Katma Değer Vergisi Beyannamelerinin verilme süreleri ile bu beyannameler üzerine tahakkuk eden vergilerin ödeme sürelerinin uzatılması.

Tarihi: 26/09/2019

Sayısı: VUK-117 / 2019-7

1. Giriş:
26 Eylül 2019 tarihinde İstanbul’da meydana gelen depremle ilgili olarak Bakanlığımıza iletilen talepler nedeniyle, Vergi Usul Kanununun mükerrer 28 inci maddesindeki yetkiye dayanılarak; söz konusu İldeki mükellefler tarafından verilmesi gereken bazı beyanname verme ve ödeme sürelerinin uzatılması bu sirkülerin konusunu oluşturmaktadır.

2. Muhtasar, Damga Vergisi ve Katma Değer Vergisi Beyannamelerinin Verilme ve Ödeme Sürelerinin Uzatılması:
İstanbul ilindeki mükellefler tarafından, 26 Eylül 2019 günü sonuna kadar verilmesi gereken Muhtasar Beyannameler, Damga Vergisi Beyannameleri ve Katma Değer Vergisi Beyannamelerinin verilme süreleri ile bu beyannameler üzerine tahakkuk eden vergilerin ödeme süreleri 30 Eylül 2019 Pazartesi günü sonuna kadar uzatılmıştır.

Duyurulur.

 

Bekir BAYRAKDAR
 Gelir İdaresi Başkan V.
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ÖLÇÜ Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş.nin müşterilerine hizmetidir, parayla satılamaz ve çoğaltılamaz.
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ÖLÇÜ Yeminli Mali Müşavirlik Ltd. Şti.nin müşterilerine hizmetidir, parayla satılamaz ve çoğaltılamaz.

