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24/10/2019 tarihinde Türkiye Büyük Millet Meclisine sunulan Kanun Teklifiyle, başta dijital hizmet vergisi olmak üzere yeni vergiler ihdas edilmesi ve bazı vergi kanunlarında değişiklikler yapılması öngörülmektedir.
Teklifin yasalaşması halinde yapılan değişiklikler hakkında ayrıca bilgilendirme yapılacak olmakla birlikte, Teklifte öngörülen vergi ile ilgili yasal düzenlemeler konusunda aşağıda özet bilgi verilmektedir. 
1. Dijital Hizmet Vergisi İhdas Edilmektedir
Yapılan düzenlemeyle, Türkiye’de sunulan, faydalanılan veya değerlendirilen veya Türkiye’deki kişilere yönelik olarak gerçekleştirilen aşağıdaki hizmetler üzerinden dijital hizmet vergisi alınması önerilmektedir;
· Dijital ortamda sunulan her türlü reklam hizmeti, 

· Sesli, görsel veya dijital içeriklerin satışı ve bunların elektronik ortamda izlenmesi, dinlenmesi, oynanması, kaydedilmesi veya elektronik cihazlarda kullanılmasına yönelik hizmetler

· Kullanıcıların birbirleri ile etkileşime geçebileceği dijital ortamların sağlanması ve işletilmesi

· Yukarıda sayılan hizmetlere dijital ortamda sağlanan aracılık  
hizmetleri
Verginin oranı; söz konusu hizmetlerden elde edilen hasılat üzerinden %7,5 olarak öngörülmektedir. 

Verginin mükellefi dijital hizmet sağlayıcıları olup, bu hizmetlerden Türkiye’de elde edilen hasılatı 20 milyon TL’den veya dünya genelinde elde edilen hasılatı 750 milyon avrodan düşük olanlar vergiden muaf tutulmuştur.

Öte yandan, ilgili Kanunları uyarınca üzerinden hazine payı veya özel iletişim vergisi ödenen hasılatlar; 5746 sayılı Kanun kapsamında Ar-Ge faaliyetleri sonucunda ortaya çıkan ürünlerin satışı ve bunlarla sağlanan hizmetler; Bankacılık Kanunu kapsamında verilen bankacılık hizmetleri ve 6493 sayılı Kanun kapsamında sunulan ödeme hizmetlerinden elde edilen hasılatların vergiden istisna edilmesi öngörülmektedir.

2. Konaklama Vergisi İhdas Edilmektedir

Gider Vergileri Kanunu’nun mülga 34. Maddesi ihya edilerek; otel, motel, tatil köyü, pansiyon, apart, misafirhane ve kamping gibi konaklama tesislerinde verilen geceleme hizmeti ile bu hizmetten yararlananlara sunulan yeme, içme, aktivite, eğlence hizmetleri ve havuz, plaj, termal ve benzeri alanların kullanımı hizmetleri gibi diğer tüm hizmetlerin bedeli üzerinden konaklama vergisi alınması önerilmektedir.
Öğrenci yurtları, pansiyonları ve kamplarında öğrencilere verilen hizmetler ile kamu kurum ve kuruluşlarınca işletilen misafirhane ve eğitim tesislerinde verilen hizmetler söz konusu vergiden istisna edilmektedir.

Konaklama vergisinin aylık olarak beyanı öngörülmekte olup, vergi oranı hizmetin KDV hariç bedeli üzerinden %2 (2020 yılı sonuna kadar %1) olarak belirlenmektedir.
3. Değerli Konut Vergisi İhdas Edilmektedir
Emlak Vergisi Kanunu’nda yapılan değişiklikle, 5 milyon TL’nin üzerinde değere sahip olan meskenlerden değerli konut vergisi alınması önerilmektedir.

Vergi oranı binanın değerine göre binde 3, binde 6 veya binde 10 olarak belirlenmektedir.

Söz konusu verginin, mükelleflerin Şubat ayında beyanı üzerine yıllık olarak tahakkuk ettirilmesi ve Şubat ve Ağustos aylarında iki taksit halinde ödenmesi öngörülmektedir.
Ayrıca çeşitli kişi ve kurumlara ait binalar için vergi istisnası getirilmektedir.

4. Gelir Vergisi Kanununda Yapılması Önerilen Değişiklikler

a) Kanunun 103’üncü maddesindeki tarifeye yeni bir dilim eklenerek, 500.000 TL’yi aşan gelirler üzerinden %40 oranında vergi hesaplanması önerilmektedir (ücret gelirleri hariç 1.1.2019 tarihinden itibaren elde edilen gelirlere uygulanmak üzere).

b) Tek işverenden elde edilen ücretin, tarifenin dördüncü diliminde yer alan tutarı (500.000 TL) aşması halinde, yıllık beyanname verilmesi öngörülmektedir.
c) Kanunun 18. Maddesinde yer alan telif kazançları istisnasına sınırlama getirilerek, kazançları tarifenin dördüncü diliminde yer alan tutarı (500.000 TL) aşanların istisnadan yararlanmamaları yönünde düzenleme yapılmaktadır.

d) İşverenlerce, hizmet erbabına sağlanan günlük 10 TL’ye kadar ulaşım bedelinin; doğrudan yolcu taşıma kartı, bilet veya bu amaçla kullanılan ödeme araçlarının temini için yapılması kaydıyla gelir vergisinden müstesna tutulması öngörülmektedir.

e) İşletmenin aktifine kayıtlı olan veya kiralama yoluyla edinilen binek otomobillere ilişkin çeşitli giderlerin kazançtan indirilmesine yönelik sınırlamalar getirilmektedir. 

Buna göre, faaliyetleri binek otomobillerin kiralanması veya çeşitli şekillerde işletilmesi olanlar dışındaki mükelleflerin kazançlarının tespitinde dikkate alabilecekleri giderler aşağıdaki tutarlarla sınırlanmaktadır;
· Akaryakıt vb. giderlerinin %70’i,

· Kiralanan binek otomobillerin aylık 5.500 TL’ye kadar olan kiralama bedeli,

· ÖTV ve KDV toplamının 115.000 TL’ye kadar olan kısmı (gider kaydedilmesi halinde),

· ÖTV ve KDV hariç iktisap bedelinin 135.000 TL’sine (ÖTV ve KDV maliyet bedeline ilave edilmişse 250.000 TL’sine) ilişkin amortisman tutarı.

f) Sporcu ücretlerinin tevkifat yoluyla vergilendirilmesine yönelik hükmün süresi 2023 yılı sonuna kadar uzatılmakla birlikte, en üst liglerdeki sporcuların ücretlerinden yapılacak tevkifat oranı %15’den %20’ye çıkarılmakta ve yıllık kazancı dördüncü dilimde yer alan tutarı aşanlara beyan yükümlülüğü getirilmektedir. 
Ayrıca spor hakemlerinin ücretlerine yönelik istisna kaldırılmaktadır.

g) Mahkeme tarafından karşı tarafa yükletilen vekalet ücretinin, avukatın müvekkiline (davayı kazanan tarafa) ödendiği hallerde, müvekkil tarafından stopaj yapılması yönünde düzenleme yapılmaktadır.

h) Vergiye uyumlu mükelleflere sağlanan indirim uygulamasında, kanuni süresinde verilmesi zorunlu beyannameler açıkça belirtilmekte ve bunlar üzerinden tahakkuk eden verginin kanuni süresinde ödenme zorunluluğu, indirimden yararlanılacak tarihe kadar ödenmesi şeklinde değiştirilmektedir.
5. Vergi Usul Kanununda Yapılması Önerilen Değişiklikler
a) İzaha davet müessesesi kapsamında yapılacak beyanlara ilişkin süreler değiştirilmektedir. Bu suretle, mükellefin izahına ilişkin değerlendirmenin tebliğinden itibaren 30 gün içinde düzeltme yapılmasına imkan sağlanmaktadır.
b) 376’ncı madde kapsamında ikmalen, re’sen ve idarece tarhiyatlarda kesilen vergi ziyaı cezası, usulsüzlük ve özel usulsüzlük cezalarının yarısının indirilmesi yönünde düzenleme yapılmaktadır.

Ayrıca, uzlaşmanın vaki olduğu hallerde uzlaşılan verginin tamamı ve cezanın %75’inin Kanunda öngörülen süre içinde ödenmesi halinde, vergi ziyaı cezasının %25’inin silinmesi öngörülmektedir.

c) Kanunun mülga 379’uncu maddesi “Kanun Yolundan Vazgeçme” başlığıyla yeniden düzenlenmektedir. Bu hükme göre, vergi ihbarnamelerine karşı açılan davalara ilişkin ilk yargı merciinin kararına karşı kanun yoluna başvurmaktan vazgeçilmesi halinde;

· Kaldırılan vergi tutarının % 60’ı, tasdik edilen vergi tutarının tamamı ile tasdik edilen vergi tutarına ilişkin vergi ziyaı cezasının %75’i,
· Bağlı olduğu vergi aslı dava konusu yapılmayan veya 359 uncu maddede yazılı fiillere iştirak nedeniyle kesilen vergi ziyaı cezaları ile usulsüzlük ve özel usulsüzlük cezalarının kaldırılan tutarının %25’i ve tasdik edilen tutarının %75’i 

tahakkuk edecek ve tahakkuk eden tutarlar bir ay içinde ödenecektir. Ayrıca bu şekilde hesaplanan vergi ve cezaların belirtilen sürede ödenmesi halinde, vergi aslı ve ceza tutarlarında %20 oranında indirim yapılacaktır. İlk derece mahkemesinin tamamını tasdik ettiği vergilerde ise herhangi bir indirim yapılmayacaktır. 
6. Diğer Değişiklik Önerileri
Teklifle;

a) Gider Vergileri Kanunu uyarınca kambiyo işlemlerinde binde 1 oranında uygulanmakta olan BSMV’nin binde 2’ye çıkarılması önerilmektedir.

b) Tapu kadastro harcına esas alınacak gerçek devir veya iktisap bedelinin; bina vergi değerinin yanı sıra Tapu ve Kadastro Genel Müdürlüğü’nce yapılan veya yaptırılan değerlemeye göre bulunan değerden de düşük olamayacağı yönünde değişiklik önerilmektedir.

Söz konusu KANUN TEKLİFİ ekte bilginize sunulmaktadır. Kanunlaşma sürecinde çeşitli değişiklik/ilave/eksilmeler olabileceği tabiidir.
Konu hakkında ilave bilgiye ihtiyaç duyulması halinde lütfen bizimle temasa geçiniz.

Saygılarımızla.

ÖLÇÜ 

Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş.
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