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5520 sayılı Kurumlar Vergisi Kanununun 12’nci maddesinde, kurumların, ortaklarından veya ortaklarla ilişkili olan kişilerden doğrudan veya dolaylı olarak temin ederek işletmede kullandıkları borçların, hesap dönemi içinde herhangi bir tarihte kurumun öz sermayesinin üç katını aşan kısmının, ilgili hesap dönemi için örtülü sermaye sayılacağı; mukayesede kullanılacak öz sermaye tutarının Vergi Usul Kanununa göre tespit edilen ilgili hesap dönemi başındaki tutar olacağı hükme bağlanmıştır. Aynı Kanunun 11’inci maddesinde, örtülü sermaye üzerinden ödenen veya hesaplanan faiz, kur farkları ve benzeri giderlerin vergi matrahının tespitinde indirim olarak dikkate alınmayacağı belirtilmiştir.

Özellikle öz kaynağı yetersiz olan şirketler başta olmak üzere, şirketlerden bir kısmının ihtiyaç duydukları fon kaynaklarını gerçek veya tüzel kişi ortaklarından borç kullanarak karşılama yoluna gittikleri görülmektedir. Bu şekilde, ortaklardan ya da diğer ilişkili kişilerden temin ettikleri borçların yıl içinde şirketin hesap dönemi başındaki öz sermaye tutarının üç katını aşması halinde, bu aşan kısım örtülü sermaye sayılmakta ve bu kısma isabet eden faiz, kur farkı ve benzeri ödemeler vergilendirme açısından kanunen kabul edilmeyen gider niteliğinde olduğundan matrahın tespitinde indirim konusu yapılamamaktadır. Sonuçta, şirket anılan ödemeleri gider yazamadığından kendisinden kaynak çıkışı olduğu halde bunların vergi avantajından yararlanamamaktadır.  

Borcun temin edildiği ortağın gerçek kişi olması halinde, kendisine yapılan faiz ödemeleri kar payı şeklinde değerlendirilerek stopaja tabi tutulmakta ve beyan edilerek vergilenmektedir.


Borcun temin edildiği ortağın bir başka kurumlar vergisi mükellefi olması halinde, kendisine yapılmış olan faiz vb. ödemeler kural olarak iştirak kazancı kabul edilmekte ve vergiden istisna olmaktadır. Ancak, borcu kullanan ve faiz vb. ödemeleri yapan şirketin ilgili hesap döneminin zararla kapanması durumunda, idare diğer tarafın elde ettiği faiz vb. gelirlerin iştirak kazancı sayılmayacağı ve vergileneceği görüşündedir. Yargının da aynı yönde kararlarına rastlanmaktadır. Bu durumda, söz konusu borç ilişkisinde faiz vb. ödemeleri yapan şirket bunları gider yazamadığından, faiz vb. geliri elde eden ortak/ilişkili şirket ise iştirak kazancı istisnasından yararlanamadığından nihai aşamada ilişkili şirketlerin vergi kaybı ortaya çıkmaktadır. 

Bu çerçevede, halen ortaklarına/ilişkili kişilere borçlu olan veya 2020 yılında bunlardan borç kullanmak zorunda kalacak şirketlerin 2019 yılı sonu öz sermaye tutarı önem arz etmektedir. Çünkü, 2020 hesap döneminde örtülü sermaye hesaplamalarında, kullanılan borç miktarı ile mukayesede öz sermaye olarak bu tutar dikkate alınacaktır. Bu nedenle şirketlerin, 2020 yılı içinde ortaklarından/ilişkili kişilerden borç kullanma ve örtülü sermaye ortaya çıkma ihtimalinin bulunması halinde, muhtemel karlılıklarını da dikkate alarak mevcut öz sermayelerini gözden geçirmeleri, mümkünse, 2019 yılı kapanmadan (nakdi ya da ortaklara borç olarak görünen tutarların sermayeye ilavesi yoluyla) sermaye artırımına giderek öz sermaye tutarını yükseltmeleri menfaatlerine olacaktır.   
  


İlave bilgiye ihtiyaç duyulması halinde lütfen bizimle temasa geçiniz.
Saygılarımızla.
ÖLÇÜ Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş.
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