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07/12/2019 tarihli Resmi Gazete’de yayımlanan 7194 sayılı “Dijital Hizmet Vergisi İle Bazı Kanunlarda ve 375 Sayılı Kanun Hükmünde Kararnamede Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun” ile bazı yeni vergilerin ihdas edilmesi yanında bazı vergi kanunlarında da önemli değişiklikler yapılmıştır.
Söz konusu Kanunla ihdas edilen Konaklama Vergisi ile Değerli Konut Vergisi’ne ilişkin hususlar kısaca aşağıda özetlenmiştir
1. Konaklama Vergisi (Yürürlük tarihi: 01/04/2020)
6802 sayılı Gider Vergileri Kanunu’nun mülga 34. Maddesi “Konaklama vergisi” başlığı ile yeniden düzenlenmiştir.

Söz konusu maddeyle otel, motel, tatil köyü, pansiyon, apart, misafirhane ve kamping gibi konaklama tesislerinde verilen geceleme hizmeti ile bu hizmetten yararlananlara sunulan yeme, içme, aktivite, eğlence hizmetleri ve havuz, plaj, termal ve benzeri alanların kullanımı hizmetleri gibi diğer tüm hizmetlerin bedeli üzerinden konaklama vergisi alınması hükme bağlanmıştır.
Aşağıdaki hizmetler vergiden istisna edilmiştir;

· Öğrenci yurtları, pansiyonları ve kamplarında öğrencilere verilen hizmetler ile kamu kurum ve kuruluşlarınca işletilen misafirhane ve eğitim tesislerinde verilen hizmetler,

· Karşılıklı olmak kaydıyla yabancı devletlerin Türkiye’deki diplomatik temsilcilikleri, konsoloslukları ve bunların diplomatik haklara sahip mensupları ile uluslararası anlaşmalar gereğince vergi muafiyeti tanınan uluslararası kuruluşlar ve mensuplarına verilen hizmetler.
Konaklama vergisinin matrahı, verginin konusuna giren hizmetler karşılığında, katma değer vergisi hariç, her ne suretle olursa olsun alınan veya bu hizmetler için borçlanılan para, mal ve diğer suretlerde sağlanan ve para ile temsil edilebilen menfaat, hizmet ve değerler toplamıdır.

Konaklama vergisinin oranı %2 olarak belirlenmiş olup, Kanunun geçici 3. maddesi uyarınca bu oran 31.12.2020 tarihine kadar %1 olarak uygulanacaktır.
Konaklama vergisi, konaklama tesislerince düzenlenen fatura ve benzeri belgelerde ayrıca gösterilecektir.
Konaklama vergisi aylık dönemler itibarıyla beyan edilecek olup, ilgili aya ait beyannamenin izleyen ayın 26. Günü akşamına kadar KDV bakımından bağlı olunan vergi dairesine verilmesi ve aynı süre içinde ödenmesi gerekmektedir. 
2. Değerli Konut Vergisi 
a) Verginin Konusu

Emlak Vergisi Kanununa “Değerli Konut Vergisi” Başlığıyla “Dördüncü Kısım” eklenmiş ve bu Kısımda 42 ila 49. Maddelerde söz konusu vergiye ilişkin hükümlere yer verilmiştir.

Buna göre, Türkiye sınırları içinde bulunan mesken nitelikli taşınmazlardan bina vergi değeri veya Tapu ve Kadastro Genel Müdürlüğünce belirlenen değeri 5.000.000 Türk lirası ve üzerinde olanların değerli konut vergisine tabi olduğu hükme bağlanmıştır.
Değerli konut vergisine tabi olacak taşınmazların değeri Tapu ve Kadastro Genel Müdürlüğünce yapılan veya yaptırılan değerleme sonucunda belirlenerek internet sitesinde ilan edilecek ve ilgilisine ayrıca tebliğ edilecektir. Tespit edilen değere itiraz edilebilecektir. Tapu ve Kadastro Genel Müdürlüğünce belirlenen bir değerin bulunmaması durumunda ise bina vergi değeri esas alınarak vergilendirme işlemleri yapılacaktır.
Paylı mülkiyette ve elbirliği mülkiyette, matrahın hesabında mesken nitelikli taşınmazın toplam değeri esas alınacaktır.
b) Matrah ve Oranlar

Verginin matrahı olarak bina vergi değeri ve Tapu ve Kadastro Genel Müdürlüğünce belirlenen değerden yüksek olanı esas alınmakta olup, taşınmazın değerine göre aşağıdaki oranlar uygulanacaktır:
Değeri 5.000.000 TL ile 7.500.000 TL arasında olanlar             (Binde 3)

Değeri 7.500.001 TL ile 10.000.000 TL arasında olanlar           (Binde 6)

Değeri 10.000.001 TL’yi aşanlar                                                (Binde 10)
Öte yandan, 42 nci maddede yer alan tutar, vergi oranlarına esas mesken nitelikli taşınmaz değerlerinin alt ve üst sınırları ile Tapu ve Kadastro Genel Müdürlüğünce belirlenen ve 42 nci maddede yer alan tutarı aşan (bu tutar dâhil) mesken nitelikli taşınmazların değeri her yıl Vergi Usul Kanunu hükümlerine göre belirlenen yeniden değerleme oranında artırılacaktır.
c) Mükellef ve muaflıklar
Değerli konut vergisinin mükellefi; mesken nitelikli taşınmazların maliki, varsa intifa hakkı sahibi, her ikisi de yoksa mesken nitelikli taşınmaza malik gibi tasarruf edenlerdir. Taşınmaza paylı mülkiyet hâlinde, malik olanlar hisseleri oranında mükelleftirler. Elbirliği mülkiyette ise malikler vergiden müteselsilen sorumlu olurlar.
Aşağıda yazılı mesken nitelikli taşınmazlar, değerli konut vergisinden muaf tutulmuştur;

· Genel ve özel bütçeli idarelerin, belediyelerin ve üniversitelerin maliki veya intifa hakkına sahip olduğu mesken nitelikli taşınmazlar.

· Türkiye sınırları içinde mesken nitelikli tek taşınmazı olan kişilerden hiçbir geliri olmadığını belgeleyenlerin, gelirleri münhasıran kanunla kurulan sosyal güvenlik kurumlarından aldıkları aylıktan ibaret bulunanların (kendisine bakmakla mükellef kimsesi olup onsekiz yaşını doldurmamış olanlar hariç) sahip olduğu mesken nitelikli taşınmazlar 
· Yabancı devletlere ait olup elçilik ve konsolosluk olarak kullanılan mesken nitelikli taşınmazlar ile elçilerin ikametine mahsus mesken nitelikli taşınmazlar ve bunların müştemilatı (karşılıklı olmak şartıyla) ve merkezi Türkiye’de bulunan milletlerarası kuruluşlara, milletlerarası kuruluşların Türkiye’deki temsilciliklerine ait mesken nitelikli taşınmazlar.

· Kiraya verilen veya sair surette kullanılmamak kaydıyla, esas faaliyet konusu bina inşası olanların işletmelerine kayıtlı bulunan ve henüz ilk satışa, devir ve temlike konu edilmemiş yeni inşa edilen mesken nitelikli taşınmazlar (arsa karşılığı inşaat işlerinde sözleşme gereği taahhüt işini üstlenen müteahhide kalan meskenler dahil) 

d) Beyan ve ödeme
Mükellefiyetin doğması halinde, mesken nitelikli taşınmazın bulunduğu yerdeki yetkili vergi dairesine, mesken nitelikli taşınmazın değerinin 42 nci maddede belirtilen tutarı aştığı (bu tutar dâhil) yılı takip eden yılın şubat ayının 20 nci günü sonuna kadar beyanname verilmesi gerekmektedir. Bu beyan üzerine vergi yıllık olarak tarh ve tahakkuk olunur. Müteakip yıllar için de aynı şekilde beyannamesi verilmesi zorunludur.

Elbirliği mülkiyetinde mükellefler müşterek beyanname verebilecekleri gibi, münferiden de beyanname verebilirler. Paylı mülkiyet hâlinde ise beyanname münferiden verilir.

Vergi dairesi tarafından tarh ve tahakkuk ettirilen vergi, ilgili yılın şubat ve ağustos aylarının sonuna kadar iki eşit taksitte ödenir.

Söz konusu Kanun metni 2019/91 nolu Sirküler Rapor ekinde bilginize sunulmuştur. 
Konu hakkında ilave bilgiye ihtiyaç duyulması halinde lütfen bizimle temasa geçiniz.

Saygılarımızla.

ÖLÇÜ 

Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş.
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