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07/12/2019 tarihli Resmi Gazete’de yayımlanan 7194 sayılı “Dijital Hizmet Vergisi İle Bazı Kanunlarda Ve 375 Sayılı Kanun Hükmünde Kararnamede Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun” ile bazı yeni vergilerin ihdas edilmesi yanında bazı vergi kanunlarında önemli değişiklikler yapılmıştır.

Söz konusu Kanun ile 193 sayılı Gelir Vergisi Kanunu, 213 sayılı Vergi Usul Kanunu ve 6802 sayılı Gider Vergileri Kanununda yapılan değişiklikler aşağıda kısaca özetlenmiştir. 
1. Gelir Vergisi Kanununda Yapılan Değişiklikler

a) Telif Kazançları İstisnasına Getirilen Sınırlama (Yürürlük: 01/01/2020)
Kanunun 18. Maddesinde yapılan değişiklikle, söz konusu maddede belirtilen kazançları tarifenin dördüncü diliminde yer alan tutarı (500.000 TL) aşanların, bu maddede yer alan istisnadan yararlanamayacakları hükme bağlanmıştır. 
Buna göre, müellif, mütercim, heykeltraş, hattat, ressam, bestekâr, bilgisayar programcısı ve mucitlerin ve bunların kanuni mirasçılarının; şiir, hikaye, roman, makale, bilimsel araştırma ve incelemeleri, bilgisayar yazılımı, röportaj, karikatür, fotoğraf, film, video band, radyo ve televizyon senaryo ve oyunu gibi eserlerini gazete, dergi, bilgisayar ve internet ortamı, radyo, televizyon ve videoda yayınlamak veya kitap, CD, disket, resim, heykel ve nota halindeki eserleri ile ihtira beratlarını satmak veya bunlar üzerindeki mevcut haklarını devir ve temlik etmek veya kiralamak suretiyle elde ettikleri hasılat tutarı yukarıda belirtilen sınırı aşanlar istisna kapsamı dışına çıkarılmış olup, söz konusu kazançların elde edenlerce yıllık gelir vergisi beyannamesi ile beyan edilmesi gerekecektir. 

Ayrıca, bu düzenleme kapsamında istisnadan faydalanamayacak kazançları olanların GVK’nun 94’üncü maddesi uyarınca tevkifat yapma yükümlülüğü yoktur.
b) Hizmet Erbabına Sağlanan Toplu Taşıma Giderlerine İlişkin İstisna (Yürürlük: 01/01/2020) 

Kanunun 23’üncü maddesinin 10. fıkrasına göre; hizmet erbabının toplu olarak işyerlerine gidip gelmelerini sağlamak maksadıyla işverenler tarafından yapılan taşıma giderleri gelir vergisinden müstesnadır. Söz konusu fıkraya eklenen parantez içi hükümle, işverenlerce taşıma hizmeti verilmeyen hallerde hizmet erbabına çalıştıkları günler için sağlanan günlük 10 TL’ye kadar ulaşım bedeli de, doğrudan yolcu taşıma kartı, bilet veya bu amaçla kullanılan ödeme araçlarının temini için yapılması kaydıyla istisna kapsamına alınmıştır.

Ödemenin bu tutarı aşan kısmı ve hizmet erbabına nakden yapılan ödemeler ise istisnadan yararlanamayacaktır.

c) Gelir Vergisi Tarifesine Yeni Dilim Eklenmesi (Yürürlük: 07/12/2019)
Kanunun 103’üncü maddesindeki tarifeye yeni bir dilim eklenerek, 500.000 TL’yi aşan gelirler üzerinden alınacak vergi oranı %40’a çıkarılmıştır. 
Buna göre, gelir vergisi tarifesi aşağıdaki şekilde oluşturulmuştur;

	18.000 TL'ye kadar
	% 15

	40.000 TL'nin 18.000 TL'si için 2.700 TL, fazlası
	% 20

	98.000 TL'nin 40.000 TL'si için 7.100 TL, (ücret gelirlerinde 148.000 TL'nin 40.000 TL'si için 7.100 TL), fazlası

	% 27

	500.000 TL'nin 98.000 TL'si için 22.760 TL, (ücret gelirlerinde 500.000 TL'nin 148.000 TL'si için 36.260 TL), fazlası
	% 35

	500.000 TL’den fazlasının 500.000 TL’si için 163.460 TL (ücret gelirlerinde 500.000 TL’den fazlasının 500.000 TL’si için 159.460 TL), fazlası
	%40


Öte yandan Kanuna eklenen geçici 91. Maddede, 01/01/2019 - 31/12/2019 tarihleri arasında elde edilen ücret gelirlerine, değişiklik öncesi tarifenin uygulanacağı hükme bağlanmıştır. Buna göre, 2019 yılında elde edilen ücretler dışındaki gelirlere yeni tarife uygulanacaktır. 

d) Binek Otomobillere İlişkin Gider Kısıtlaması (Yürürlük: 07/12/2019)
Kanunun 40 ıncı maddesinin birinci fıkrasının (1), (5) ve (7) numaralı bentlerine eklenen parantez içi hükümlerle, işletmelerin aktifine kayıtlı olan veya kiralama yoluyla edinilen binek otomobillere ilişkin çeşitli giderlerin ticari kazançtan indirilmesine yönelik sınırlamalar getirilmiştir. 
Buna göre, faaliyetleri binek otomobillerin kiralanması veya çeşitli şekillerde işletilmesi olanlar dışındaki mükelleflerin kazançlarının tespitinde indirim olarak dikkate alabilecekleri tutarlar aşağıdaki şekilde sınırlanmaktadır:
· Akaryakıt, bakım, onarım vb. giderlerinin %70’i,

· Kiralanan binek otomobillerin her birine ilişkin kira bedellerinin aylık 5.500 TL’ye kadar olan kısmı,

· Binek otomobillerin iktisabında ödenen ÖTV ve KDV toplamının (maliyete dahil etmek yerine doğrudan gider kaydedilmesinin tercih edilmesi halinde) 115.000 TL’ye kadar olan kısmı,

· Binek otomobillerin ÖTV ve KDV hariç iktisap bedelinin 135.000 TL’sine (ÖTV ve KDV’nin maliyet bedeline ilave edildiği veya binek otomobilin ikinci el olarak iktisap edildiği hâllerde 250.000 TL’sine) ilişkin amortisman tutarı.
Öte yandan, Kanunun 68 inci maddesinin birinci fıkrasının (4) ve (5) numaralı bentlerine eklenen parantez içi hükümlerle aynı kısıtlamalar serbest meslek kazançları için de getirilmiştir. 

Bu hükümler, 01/01/2020 tarihinden itibaren başlayan vergilendirme dönemi gelir ve kazançlarına uygulanacaktır.
e) Ücret Gelirleri İçin Yıllık Beyanname Verilmesi (Yürürlük: 07/12/2019)
Kanunun 86 ncı maddesinin birinci fıkrasının (1) numaralı bendinin (b) alt bendinde yapılan değişiklikle hizmet erbabının aldığı ücretler için yıllık beyanname verilmesi gereken haller yeniden belirlenmiştir. 


Buna göre;

· Tek işverenden alınan ücretin, tarifenin dördüncü gelir diliminde yer alan tutarı aşması halinde, 

· Birden fazla işverenden ücret alan hizmet erbabının birinciden sonraki işverenden alınan ücretinin, tarifenin ikinci diliminde yer alan tutarı aşması veya birden fazla işverenden alınan ücretler toplamının tarifenin dördüncü diliminde yer alan tutarı aşması halinde,
söz konusu ücret gelirleri yıllık gelir vergisi beyannamesi ile beyan edilecektir.

Bu hüküm, 1/1/2020 tarihinden itibaren elde edilen ücret gelirlerine uygulanacaktır.

f)  Vergiye Uyumlu Mükelleflerce Uygulanacak Vergi İndirimine Yönelik Düzenleme (Yürürlük: 07/12/2019)
Kanunun mükerrer 121. Maddesinde yapılan değişikliklerle, vergiye uyumlu mükellefler için getirilen %5 oranındaki vergi indiriminin uygulanmasına yönelik bazı hususlar netleştirilmiş, ayrıca indirimin uygulanmasına yönelik kolaylaştırıcı düzenlemeler yapılmıştır.

Buna göre, %5’lik vergi indiriminden yararlanılması için indirimin hesaplanacağı beyannamenin ait olduğu yıl ve önceki iki yıla ait olup kanuni süresinde verilmiş olması gereken beyannameler; 
· Yıllık gelir vergisi ve kurumlar vergisi beyannameleri, 
· Geçici vergi beyannameleri, 
· Muhtasar Beyannameler, 
· Muhtasar ve prim hizmet beyannameleri,

· Hazine ve Maliye Bakanlığına bağlı vergi dairelerine verilmesi gereken katma değer vergisi ve özel tüketim vergisi beyannameleri 
olarak belirlenmiştir.
Diğer taraftan, kanuni süresinde verilme şartı getirilen beyannameler üzerine tahakkuk eden vergiler için kanuni süresi içinde ödenmiş olma şartı kaldırılarak, indirimin hesaplanacağı beyannamenin verildiği tarihten önce ödenme şartı getirilmiştir. 
Ayrıca, söz konusu vergilerin ödemesinin iade alacaklarından mahsuben yapıldığı ve indirimden yararlanıldıktan sonra söz konusu iade alacağı tutarının mahsuben ödemesi talep edilen vergi borcu tutarının altına düştüğü hallerde, eksik ödenmiş duruma gelen vergilerin mahsuben ödenmek istenilen tutarın %10’unu aşmaması kaydıyla bu şart ihlal edilmiş sayılmayacaktır. Benzer şekilde, tecil edilerek belirlenen şartların gerçekleşmesine bağlı olarak terkin edilecek vergilerin, şartların sağlanamaması hâlinde kanunlarında belirlenen tecil süresinin sonunu takip eden onbeşinci günün bitimine kadar ödenmesi halinde de bu şart ihlal edilmiş sayılmayacaktır.

Bu hüküm, 1/1/2020 tarihinden itibaren verilmesi gereken yıllık gelir ve kurumlar vergisi beyannamelerinde uygulanacaktır.
g) Diğer değişiklikler
· Sporcu ücretlerinin tevkifat yoluyla vergilendirilmesine yönelik hükmün süresi 2023 yılı sonuna kadar uzatılmış olup, en üst liglerdeki sporcuların ücretlerinden yapılacak tevkifat oranı %15’den %20’ye çıkarılmıştır.  
Ayrıca, yıllık ücreti tarifenin dördüncü diliminde yer alan tutarı aşan sporcular yıllık beyanname vereceklerdir. 
Söz konusu değişiklikler, 01/11/2019 tarihinden sonra imzalanan sözleşmeler kapsamında ödenen ücretler için uygulanacaktır. 
· Spor hakemlerine ödenen ücretlere uygulanan gelir vergisi istisnası, sadece amatör spor yarışmalarını yönetenleri (basketbol ve voleybol spor dallarının en üst liglerinde görev alanlar hariç) kapsayacak şekilde kısıtlanmıştır (Yürürlük: 01/01/2020). 
· Kanunun 94. Maddesine eklenen fıkra ile; mahkeme tarafından karşı tarafa yükletilen vekalet ücretini ödeyenlerce (icra ve iflas müdürlüklerine yatırılanlar dâhil) stopaj yapılacağı hükme bağlanmıştır (Yürürlük: 07/12/2019).
2. Vergi Usul Kanununda Yapılan Değişiklikler
a) İzaha Davet Müessesesine İlişkin Düzenleme (Yürürlük: 01/01/2020)
Kanunun 370. Maddesinde yapılan değişiklikle, izaha davet müessesesi kapsamında yapılacak beyanlara ilişkin süreler yeniden düzenlenmiştir. Bu suretle, mükellefin izaha davet yazısının tebliğinden itibaren izahta bulunma süresi 30 gün olarak değiştirilmiş, ayrıca mükellefin izahına ilişkin değerlendirmenin tebliğinden itibaren 30 gün içinde düzeltme yapılmasına imkan sağlanmıştır.
b) Cezalarda İndirime İlişkin Düzenleme (Yürürlük: 07/12/2019)
Kanunun 376. Maddesinde yapılan değişiklikle, ikmalen, re’sen ve idarece tarhiyatlarda kesilen cezalarda uygulanmakta olan indirim oranları yeniden belirlenmiştir. Buna göre, ihbarnamelerin tebliğ tarihinden itibaren otuz gün içinde ilgili vergi dairesine başvurarak vadesinde veya 6183 sayılı Kanunda belirtilen türden teminat göstererek vadenin bitmesinden itibaren üç ay içinde ödeneceğinin bildirilmesi halinde vergi ziyaı cezası, usulsüzlük ve özel usulsüzlük cezalarının yarısı indirilecektir.

Ayrıca, uzlaşmanın vaki olduğu hallerde uzlaşılan verginin tamamı ve cezanın %75’inin Kanunda öngörülen süre içinde (uzlaşma tutanağı vergi ve cezaların ödeme zamanlarından önce ilgiliye tebliğ edilmişse kanuni ödeme zamanlarında; ödeme zamanları kısmen veya tamamen geçtikten sonra tebliğ edilmişse ödeme süreleri geçmiş olanlar uzlaşma tutanağının tebliğinden itibaren bir ay içinde) ödenmesi halinde, uzlaşılan vergi ziyaı cezasında %25 indirim yapılacağı hükme bağlanmıştır.
c) Kanun Yolundan Vazgeçme Müessesesi (Yürürlük: 01/01/2020)
Kanunun mülga 379’uncu maddesi “Kanun Yolundan Vazgeçme” başlığıyla yeniden düzenlenerek tarhiyatlara ilişkin olarak yeni bir başvuru yolu ihdas edilmiştir. Bu hükme göre, vergi ihbarnamelerine karşı açılan davalara ilişkin vergi mahkemesince verilen istinaf yolu açık kararlar ile bölge idare mahkemesince verilen temyiz yolu açık kararlarda (Danıştayın bozma kararı üzerine verilen kararlar hariç), kanun yoluna başvuru süresi içinde vergi ve cezaların tümü için kanun yolundan vazgeçildiğine ilişkin ilgili vergi dairesine dilekçe verilmesi halinde;

· Kaldırılan vergi tutarının % 60’ı, tasdik edilen vergi tutarının tamamı ile tasdik edilen vergi tutarına ilişkin vergi ziyaı cezasının %75’i,
· Bağlı olduğu vergi aslı dava konusu yapılmayan veya 359 uncu maddede yazılı fiillere iştirak nedeniyle kesilen vergi ziyaı cezaları ile usulsüzlük ve özel usulsüzlük cezalarının kaldırılan tutarının %25’i ve tasdik edilen tutarının %75’i 

tahakkuk edecektir. Tahakkuk eden tutarlar bir ay içinde ödenecektir. Ayrıca tahakkuk eden bu vergi ve/veya vergi cezalarının %80’inin hesaplanacak gecikme faizi ile birlikte belirtilen sürede ödenmesi halinde, vergi aslı ve ceza tutarlarında %20 oranında indirim yapılacaktır. Mahkemece tasdik edilerek tahakkuk eden vergi tutarında ise herhangi bir indirim yapılmayacaktır. 
Ayrıca, Kanunun 112. Maddesine eklenen (b) fıkrasına göre, kanun yolundan vazgeçilmesi durumunda hesaplanacak vergilere, kendi vergi kanunlarında belirtilen ve tarhiyatın ilgili bulunduğu döneme ilişkin normal vade tarihinden itibaren, kanun yolundan vazgeçme dilekçesinin vergi dairesine verildiği tarihe kadar gecikme faizi hesaplanacaktır.
3. Gider Vergileri Kanununda Yapılan Değişiklik
Kanunun 33 üncü maddesinde yapılan değişiklikle kambiyo işlemlerinde binde 1 olarak uygulanmakta olan BSMV oranı binde 2’ye çıkarılmış olup, ayrıca bu oranın on katına çıkarılması konusunda Cumhurbaşkanına yetki verilmiştir (Yürürlük: 07/12/2019).
Söz konusu Kanun 2019/90 sayılı Sirküler Rapor ekinde bilginize sunulmuştur. 
Konu hakkında ilave bilgiye ihtiyaç duyulması halinde lütfen bizimle temasa geçiniz.

Saygılarımızla.

ÖLÇÜ 

Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş.
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