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Bilindiği üzere 24/03/2020 tarihli mükerrer Resmi Gazete’de yayımlanan 518 sıra nolu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliğiyle Koronavirüs (COVID-19) salgınından ve bu kapsamda alınan tedbirlerden doğrudan etkilenen mükellefler mücbir sebep hükümlerinden faydalandırılmış olup, bu kapsama giren mükelleflerin bazı ödevlerinin süresi uzatılmıştır (Bkz: 2020/43 sayılı Sirküler Rapor)
Öte yandan, KDV Uygulama Genel Tebliği’nin I/C-2.1.3.1 numaralı bölümünde KDV tevkifatı yapacak mükelleflere ilişkin açıklamalara yer verilmiş olup; 213 sayılı Kanuna göre, mücbir sebebin başladığı tarihten sona erdiği tarihe kadar geçen sürede, mücbir sebepten yararlanan mükelleflerin vergi ödevlerinin ertelendiği ve bu kapsamda beyanname verme yükümlülükleri ileri tarihe ertelenen mükelleflerin, mücbir sebep halinde bulunduğu süre içerisinde kısmi tevkifat kapsamındaki alımlarında tevkifat uygulanmayacağı belirtilmiştir.
Buna göre, 518 sıra nolu Tebliğ ile mücbir sebep hali kapsamına alınan mükelleflerce mücbir sebep süresince “kısmi tevkifat” yapılması gereken alımlarında tevkifat uygulanmayacağından, bu mükelleflere düzenlenen faturaların da tevkifatsız olarak düzenlenmesi gerekecektir. 
Örneğin, 518 nolu tebliğ uyarınca mücbir sebep kapsamında olan (A) firmasının, mücbir sebep süresi içinde (B) firmasından kısmi tevkifat kapsamında hizmet alması durumunda, (B) firması tarafından düzenlenecek faturada KDV tevkifatı gösterilmeyecektir. 

Öte yanan, mücbir sebep kapsamına giren mükelleflerin bu süre içindeki tam tevkifatı gerektiren işlemlerinde ise tevkifat yükümlülüğü devam etmekte olup, bu tevkifatlara ilişkin 2 Nolu KDV beyannamelerinin de 518 nolu Tebliğ’de belirtilen süreler içinde verilmesi ve tahakkuk edecek vergilerin yine belirlenen sürelerde ödenmesi mümkün bulunmaktadır. 

Konu hakkında ilave bilgiye ihtiyaç duyulması halinde lütfen bizimle temasa geçiniz.
Saygılarımızla.
ÖLÇÜ 

Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş.
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