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492 sayılı Harçlar Kanununun mükerrer 138’inci maddesinde, her takvim yılı başından geçerli olmak üzere önceki yılda uygulanan maktu harçların (maktu ve nisbi harçların asgari ve azami miktarlarını belirleyen hadler dahil) o yıl için tespit olunan yeniden değerleme oranında artırılacağı, bu suretle hesaplanan harç tutarlarının 10 yeni kuruşa kadarki kesirlerinin nazara alınmayacağı hükme bağlanmıştır.

2015 yılı için yeniden değerleme oranı %3,83 olarak belirlenmiştir.
Öte yandan, 24/12/2016 tarihli Resmî Gazete’de yayımlanan 20/12/2016 tarihli ve 2016/9641 sayılı Bakanlar Kurulu Kararının eki Kararın 3 üncü maddesi ile 1/1/2017 tarihinden itibaren yürürlüğe girmek üzere, 492 sayılı Kanuna bağlı tarifelerde yer alan ve Harçlar Kanunu Genel Tebliği (Seri No: 75) ile tespit edilerek 2016 yılında uygulanan maktu harçlar (maktu ve nispi harçların asgari ve azami miktarlarını belirleyen hadler dahil) yeniden değerleme oranı dahil olmak üzere %7,5 oranında artırılmıştır.
Buna göre Bakanlıkça 01/01/2016 tarihinden itibaren uygulanacak maktu ve nispi harçlar belirlenerek 27/12/2016 tarihli Resmi Gazete’de yayımlanan 78 sıra no.lu Harçlar Kanunu Genel Tebliği ekindeki tarifelerde gösterilmiştir.
Ayrıca Tebliğde, ekli 2 (Noter harçları), 5 (Konsolosluk harçları) ve 7 (Gemi ve Liman harçları) sayılı Tarifelerin bazı pozisyonlarında yer alan beher rüsum tonilatosundan gibi birim değer üzerinden alınacak olan maktu harç tutarlarının birim değerler toplamına tatbiki sonucu bulunacak olan ve asgari ve azami hadler arasında kalan harcın 10 kuruşa kadar ki kesirlerinin tahsil edilmeyeceği belirtilmiştir.

Harç tutarlarını gösteren Tarifeler çok uzun olduğundan buraya alınmamıştır. Söz konusu tarifelere bu LİNK’ten veya, www.gib.gov.tr adresinden ulaşılması mümkündür.

Konu hakkında ilave bilgiye ihtiyaç duyulması halinde lütfen bizimle temasa geçiniz.


Saygılarımızla.

ÖLÇÜ 
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