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Bilindiği üzere, 27/03/2018 tarihli II. Mükerrer sayılı Resmi Gazetede yayımlanan 7103 sayılı Vergi Kanunları İle Bazı Kanun ve Kanun Hükmünde Kararnamelerde Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun başta vergi kanunları olmak üzere çeşitli kanunlarda değişiklikler yapılmıştır (Kanun metni 2018/28 nolu Sirküler Raporumuz ekindedir). 
Söz konusu Kanunla, 213 sayılı Vergi Usul Kanunu’nda yapılan değişiklikler kısaca aşağıda özetlenmiştir;
1. Mükelleflere İlişkin Bilgilerin Kamu Kurum Ve Kuruluşlarıyla Paylaşılması
Kanunun, vergi mahremiyetine ilişkin 5 inci maddesinde yapılan değişiklikle, Kamu kurum ve kuruluşları tarafından ilgili kanunları uyarınca mükelleflerden talep edilebilen, kurum ve kuruluşların görevleriyle doğrudan ilgili ve görevlerinin ifası için zorunluluk ve süreklilik arz eden bilgilerin, bu kurum ve kuruluşlara verilmesi vergi mahremiyetinin ihlali sayılmayacağı; kendilerine bilgi verilenlerin de vergi mahremiyetine ilişkin yasak ve düzenlemelere uymak zorunda oldukları hükme bağlanmıştır.

2. Tasfiye veya Sona Erme Hallerinde Kanuni Temsilcilerin Sorumluluğu
Kanunun 10. Maddesinde yapılan değişiklikle, tasfiye edilen veya sona eren kurum ve kuruluşlarda, tasfiye veya sona ermeden önceki dönemlere ilişkin vergi ve cezalardan müteselsilen sorumlu olacak kişilere ilişkin belirleme yapılmıştır. Bu çerçevede, 5520 sayılı Kanunun 17/9. Maddesinde yer alan düzenleme yürürlükten kaldırılarak VUK 10. Maddesiyle yeniden düzenlenmiş olmaktadır.
Buna göre, tasfiye edilerek tüzel kişiliği ticaret sicilinden silinen mükelleflerin, tasfiye öncesi ve tasfiye dönemlerine ilişkin her türlü vergi tarhiyatı ve ceza kesme işleminin, müteselsilen sorumlu olmak üzere, tasfiye öncesi dönemler için kanuni temsilciler, tasfiye dönemi için tasfiye memurları adına yapılacağı hükme bağlanmıştır. Bu kapsamda, limited şirket ortaklarının borçtan sermayeleri oranında, tasfiye memurlarının ise tasfiye sonucu dağıtılan tutarlarla sınırlı olarak sorumlu olacaklardır.
Ayrıca, yukarıdaki kapsama girmeyen tüzel kişilikler ile tüzel kişiliği olmayan kuruluşların sona ermesi halinde ise sona erme tarihinden önceki dönemlere ilişkin her türlü vergi tarhiyatı ve ceza kesme işlemi, müteselsilen sorumlu olmak üzere, tüzel kişiliği olanların kanuni temsilcileri, tüzel kişiliği olmayan teşekküllerde ise bunları idare edenler (adi ortaklıklarda ortaklardan herhangi biri) ve varsa bunların temsilcileri adına yapılacaktır.

3. Takdir Komisyonuna Başvurulmaksızın Bazı Malların İmha Edilebilmesine İlişkin Düzenleme
Bilindiği üzere, bozulma, çürüme, son kullanma tarihinin geçmesi gibi nedenlerle kıymeti düşen  ve imha edilen malların emsal bedeli 267. Madde çerçevesinde “takdir esasına” göre belirlenmektedir. VUK’na eklenen 278/A maddesi ile; Bozulma, çürüme veya son kullanma tarihinin geçmesi gibi nedenlerle süreklilik arz edecek şekilde imha işlemi yapan mükelleflerin başvurularına istinaden, Takdir Komisyonuna müracaat edilmeksizin, Maliye Bakanlığı tarafından belirlenen usul çerçevesinde ve tayin olunan imha oranı dikkate alınmak suretiyle emsal bedel belirlenmesine yönelik düzenleme yapılmıştır.

Bu hüküm çerçevesinde yapılan başvurular, mükellefin geçmiş yıllardaki işlemleri, fiili üretimi, satış ve imha süreçleri ile sektördeki diğer mükelleflerin durumu, yetkili idare, oda ve kuruluşların görüşleri de dikkate alınmak suretiyle Maliye Bakanlığınca değerlendirilecek olup, bu değerlendirme neticesinde Maliye Bakanlığınca karşılıklı anlaşmak suretiyle, tayin olunan imha oranını aşmamak kaydıyla imha edilen emtianın emsal bedeli sıfır olarak kabul edilecektir.
Söz konusu hükmün uygulanmasına ilişkin olarak kapsam, usul ve esasların belirlenmesi için Bakanlığa yetki verilmiş olup, bu hususlar ikincil düzenlemelerle belirlenecektir.

4. Yurtdışından Getirilerek Sermaye Olarak Konulan Yabancı Paraların Değerlenmesi
Kanuna eklenen 280/A maddesiyle, mükelleflerce işe başlanılan dönem sonuna kadar yurtdışından getirilerek sermaye olarak konulan yabancı paraların, yatırım teşvik belgesi kapsamında harcanan kısmı nedeniyle oluşan kur farklarının pasifte özel bir fon hesabında izlenmesi yönünde düzenleme yapılmıştır. Bu fon hesabı, sermayeye ilave edilme dışında, herhangi bir suretle başka bir hesaba nakledilme, işletmeden çekilme veya tasfiye hallerinde, bu işlemlerin yapıldığı dönemlerin kazancı ile ilişkilendirilmeksizin, vergiye tabi tutulacaktır.

Bu hükümden, ticaret siciline tescil tarihini izleyen üçüncü ayın sonuna kadar yatırım teşvik belgesi almak için başvuruda bulunmuş ve işe başlanılan hesap dönemini takip eden hesap dönemi sonuna kadar bu belgeyi almış mükellefler yararlanabilecektir. 
Hükme göre, sermaye olarak konulan bu yabancı paraların, işe başlanılan hesap dönemini takip eden hesap dönemi sonuna kadar herhangi bir suretle sarf edilmeyen kısmı; bu hesap dönemlerine ait vergilendirme dönemlerinin sonuna kadar mukayyet değeriyle, işe başlanılan hesap dönemini takip eden hesap döneminin sonu itibarıyla bu Kanunun 280 inci maddesine göre değerlenecektir.
5. Elektronik Ortamda Düzenlenen Belgelere İlişkin Özel Usulsüzlük Cezası Uygulaması 
Bilindiği üzere, VUK 353. Maddesinin 1 ve 2. Fıkraları uyarınca, fatura, serbest meslek makbuzu, gider pusulası, müstahsil makbuzu, perakende satış fişi vb. belgelerin alınmaması, verilmemesi, düzenlenmemesi, muhafaza edilmemesi vb. durumlarda özel usulsüzlük cezaları uygulanmaktadır.
Söz konusu maddede yapılan değişiklikle, sayılan belgelerin elektronik ortamda düzenlenmesi gereken haller de kapsama alınmıştır. Dolayısıyla, elektronik ortamda düzenlenmesi gereken belgelerin alınmaması, verilmemesi, düzenlenmemesi vb. haller ile elektronik belge yerine kağıt ortamında belge düzenlenmesi veya Kanunun 227 ve 231. Maddelerine göre hiç düzenlenmemiş sayılması hallerinde de özel usulsüzlük cezası kesileceği hükme bağlanmıştır.

6. Elektronik Tebligata İlişkin Hükümlere Uymayanlara Özel Usulsüzlük Cezası Kesilmesi
Kanunun mükerrer 355 inci maddesinde yapılan değişiklikle, 107/A maddesi kapsamında getirilen elektronik tebligata ilişkin hükümlere uymayanlara uygulanacak özel usulsüzlük cezaları belirlenmiştir.

7. Usulsüzlük ve Özel Usulsüzlük Cezaları Tarhiyat Öncesi Uzlaşma Kapsamı Dışına Çıkarılması ve 376. Madde Uyarınca uygulanacak İndirim Oranı
Kanunu 376. Maddesinde yapılan değişiklikle, usulsüzlük ve özel usulsüzlük cezalarında üçte bir olarak uygulanan ceza indirimi yarısı olarak değiştirilmiştir.

Ayrıca, tarhiyat öncesi uzlaşmayı düzenleyen Ek 11. Maddede yapılan değişiklikle, usulsüzlük ve özel usulsüzlük cezaları bu hükmün kapsamı dışına çıkarılmıştır.

8. Bazı İktisadi Kıymetlerin Amortisman Uygulamasında Faydalı Ömür Süresinin Yarısının Dikkate Alınması 
Kanuna eklenen geçici 30. Maddeyle; bazı iktisadi kıymetlerin amortisman uygulamasında, faydalı ömür süresinin yarısı dikkate alınarak daha kısa sürede itfa edilmesine yönelik düzenleme yapılmıştır. 
Buna göre;  
· Sanayi sicil belgesine sahip mükelleflerce imalat sanayiinde veya  4691, 5746 ve 6550 sayılı Kanunlar kapsamında münhasıran Ar-Ge, yenilik ve tasarım faaliyetlerinde kullanılmak üzere 2019 takvim yılı sonuna kadar iktisap edilen yeni makina ve teçhizat ile
· Yatırım teşvik belgesi kapsamında 2019 takvim yılı sonuna kadar iktisap edilen yeni makina ve teçhizat için,
Maliye Bakanlığı’nca belirlenmiş olan faydalı ömür süresinin yarısı dikkate alınarak amortisman uygulanabilecektir.
Bu şekilde belirlenen oran ve sürelerin izleyen yıllarda değiştirilmesi mümkün olmayıp, imalat sanayiinde kullanılmak üzere iktisap edilen ve madde hükmünden yararlanılabilecek makina ve teçhizatı tespite Bakanlar Kurulu, uygulamaya ilişkin usul ve esasları belirlemeye Maliye Bakanlığı yetkili kılınmıştır.
Konu hakkında ilave bilgiye ihtiyaç duyulması halinde lütfen bizimle temasa geçiniz.

Saygılarımızla.

ÖLÇÜ 

Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş.
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