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Bilindiği üzere, 27/03/2018 tarihli II. Mükerrer sayılı Resmi Gazetede yayımlanan 7103 sayılı Vergi Kanunları İle Bazı Kanun ve Kanun Hükmünde Kararnamelerde Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun başta vergi kanunları olmak üzere çeşitli kanunlarda değişiklikler yapılmıştır (Kanun metni 2018/28 nolu Sirküler Raporumuz ekindedir). 
Söz konusu Kanunla, 193 sayılı Gelir Vergisi Kanunu ile 5520 sayılı Kurumlar Vergisi Kanunu’nda yapılan değişiklikler kısaca aşağıda özetlenmiştir;
I. Gelir Vergisi Kanununda Yapılan Değişiklikler
1. Konutların Çatı ve Cephelerine Kurulan Sistemlerle Üretilen Elektrik Enerjisinin Satışı
Kanunun, esnaf muaflığına ilişkin 9. Maddesine eklenen fıkra ile konutların çatı ve cephesine kurulan üretim tesislerinde üretilen elektriğin satışını yapanlar gelir vergisinden muaf tutulmuştur. 

Buna göre, 6446 sayılı Elektrik Piyasası Kanunu uyarınca lisanssız yürütülebilecek faaliyetler kapsamında yenilenebilir enerji kaynaklarına dayalı elektrik enerjisi üretimi amacıyla, sahibi oldukları veya kiraladıkları konutların çatı ve/veya cephelerinde kurdukları kurulu gücü azami 10 kW’a kadar (10 kW dâhil) olan yalnızca bir üretim tesisinden üretilen elektrik enerjisinin ihtiyaç fazlasını son kaynak tedarik şirketine satanlar bu muafiyetten yararlanabilecektir.
Buna göre, söz konusu bent kapsamına giren gerçek kişilerin bu faaliyet dolayısıyla mükellefiyet tesis ettirmesi gerekmeyecek olup, kendilerine 94. Maddede sayılan kişilerce bu kapsamdaki işler nedeniyle yapılacak ödemelerden %5 oranında gelir vergisi tevkifatı yapılacaktır.

2. Kadın Hizmet Erbabına Kreş ve Gündüz Bakımevi Hizmeti Verilmek Suretiyle Sağlanan Menfaatlere İstisna Getirilmiştir
Kanunun 23. Maddesine eklenen fıkra ile kadın hizmet erbabına kreş ve gündüz bakımevi hizmeti verilmek suretiyle sağlanan menfaatler ücret sayılmakla birlikte, gelir vergisinden istisna edilmiştir. Bu hizmetlerin doğrudan işverence sağlanması durumunda istisna tutarı için bir sınır belirlenmemiş olup; işverence sağlanmadığı durumlarda, ödemenin doğrudan bu hizmetleri sağlayan gelir veya kurumlar vergisi mükelleflerine yapılması şartıyla, her bir çocuk için asgarî ücretin aylık brüt tutarının %15’i ile sınırlandırılmıştır. Bu sınırı aşan tutarlar ise ücret olarak vergilenecektir.
3. İkale Sözleşmesi Kapsamında Ödenen Tazminatlara İstisna Getirilmiştir
Bilindiği üzere, Kanunun 25 inci maddesi uyarınca; 1475 sayılı İş Kanunu ve 854 sayılı Deniz İş Kanununa göre ödenmesi gereken kıdem tazminatlarının tamamı ile 5953 sayılı Basın Mesleğinde Çalışanlarla Çalıştıranlar Arasındaki Münasebetlerin Tanzimi Hakkında Kanuna göre ödenen kıdem tazminatlarının hizmet erbabının 24 aylığını aşmayan miktarları gelir vergisinden istisna edilmiştir.
Kanunun 61. Maddesinde yapılan değişiklikle hizmet sözleşmesi sona erdikten sonra; karşılıklı sonlandırma sözleşmesi veya ikale sözleşmesi kapsamında ödenen tazminatlar, iş kaybı tazminatları, iş sonu tazminatları, iş güvencesi tazminatları gibi çeşitli adlar altında yapılan ödemeler ve yardımlar ücret olarak sayılmış olup, 25. Maddede yapılan değişiklikle istisna edilen kıdem tazminatı tutarlarıyla sınırlı olmak üzere, karşılıklı sonlandırma sözleşmesi veya ikale sözleşmesi kapsamında yapılan bu tür ödemeler ve yardımlar da gelir vergisinden istisna edilmiştir..
4. Gelir Vergisi Tarifesi Dolayısıyla Düşen Asgari Ücretlerde İlave AGİ Uygulaması 
Bilindiği üzere, sadece kendisi için asgari geçim indirimi hesaplanan (bekar ve çocuksuz) asgari ücretlilere gelir vergisi tarifesi dolayısıyla ödenen ücretin, ilgili dönem için belirlenen asgari ücretin altına düştüğü durumlarda, 2016 ve 2017 yıllarında yapılan düzenlemelerle ilave asgari geçim indirimi uygulaması yapılmıştır.

Bu defa, Kanunun 32. Maddesinde yapılan değişiklikle bu müessese kalıcı hale getirilmiştir. Buna göre, net ücretleri tarife nedeniyle sadece kendisi için asgari geçim indirimi hesaplanan asgari ücretlilere ödenen net ücretin altında kalanlara, bu tutar ile bu tutarların altında kalındığı aylara ilişkin olarak aylık hesaplanan net ücreti arasındaki fark tutar, ücretlinin asgari geçim indirimine ayrıca ilave edilecektir.
II. Kurumlar Vergisi Kanununda Yapılan Değişiklikler
Kanunda yapılan değişikliklerle bazı hükümler yürürlükten kaldırılmıştır.

Buna göre, Kanunun 4/(ö) bendinde yer alan ve Ekonomi Bakanlığından alınan izne istinaden kurulan bölgesel yönetim merkezlerine yönelik istisna yürürlükten kaldırılmıştır. 

Öte yandan, tasfiye edilen şirketlerin tasfiye öncesi ve tasfiye dönemine ilişkin olarak yapılan vergi tarhiyatı ve kesilen cezalara ilişkin sorumluluk hükmü VUK’nun 10. Maddesinde yapılan değişiklikle yeniden düzenlenmiş olup, buna paralel olarak 5520 sayılı Kanunun 17/9. Maddesi yürürlükten kaldırılmıştır. 
Konu hakkında ilave bilgiye ihtiyaç duyulması halinde lütfen bizimle temasa geçiniz.

Saygılarımızla.

ÖLÇÜ 
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