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Bilindiği üzere, 27/03/2018 tarihli II. Mükerrer sayılı Resmi Gazetede yayımlanan 7103 sayılı Vergi Kanunları İle Bazı Kanun ve Kanun Hükmünde Kararnamelerde Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun başta vergi kanunları olmak üzere çeşitli kanunlarda değişiklikler yapılmıştır (Kanun metni 2018/28 nolu Sirküler Raporumuz ekindedir). 
Söz konusu Kanunla, 193, 213, 5520 ve 3065 sayılı Kanunlarda yapılan değişiklikler 2018/30, 31 ve 32 nolu Sirküler Raporlarla bilginize sunulmuş olup, diğer çeşitli vergi kanunlarında yapılan değişiklikler kısaca aşağıda özetlenmiştir;
1. 197 Sayılı Motorlu Taşıtlar Vergisi Kanununda Yapılan Değişiklikler
· Kanunun 2. Maddesinde yer alan minibüs ve otobüs tanımlarında sürücü dahil azami oturma yerine ilişkin sırasıyla 15 ve 16 olan sayılar; 17 ve 18 olarak değiştirilmek suretiyle 2918 sayılı Karayolları Trafik Kanunundaki tanımlarla uyumlu hale getirilmiştir.
· Elektrikli araçların vergi kapsamına alınması amacıyla motor gücü tanımı yapılmış ve otomobil, kaptıkaçtı, arazi taşıtları ve benzerleri ile motosikletlerin yer aldığı (I) ve Panel van ve motorlu karavanların yer aldığı (II) sayılı listelere elektrikli araçlar da dahil edilmiştir. Buna göre elektrikli araçlar, tarifede ilişkilendirildikleri araçların %25’i oranında vergiye tabi olacaktır.

· Ayrıca, minibüs, otobüs, kamyonet, kamyon, çekici ve benzeri taşıtlardan sadece elektrik motoru olanların, bu taşıtlara ilişkin tarifede yaşları itibarıyla yer alan vergi tutarlarının %25’i oranında vergilendirileceği hükme bağlanmıştır.
2. 4760 sayılı Özel Tüketim Vergisi Kanununda Yapılan Değişiklikler
· ÖTV’ye tabi malların GTİP numaralarında ve isimlerinde değişiklikler yapılarak listeler güncellenmiştir.

· İhraç kaydıyla teslim edilen ÖTV’ye tabi malların ihracının mücbir sebeplerle 3 ay içinde gerçekleştirilemediği hallerde, 15 gün içinde müracaat edilmesi kaydıyla 3 aya kadar ek süre verilmesine imkan sağlanmıştır.

· Kanuna ekli (II) sayılı listedeki bazı araçların imalinde kullanılan (IV) sayılı listedeki malların alış faturaları ve benzeri belgeler üzerinde gösterilen ve beyan edilen özel tüketim vergisinin, (II) sayılı listedeki malları imal edenlere iade edilmesine yönelik düzenleme yapılmıştır. 
3. 6183 Sayılı Kanunda Yapılan Değişiklik

Kanuna eklenen 74/A maddesiyle, menkul ve gayrimenkul mallar üzerindeki haczin belli şartlar dahilinde kaldırılarak, söz konusu mallara 3 ay süreyle haciz uygulanmaması yönünde düzenleme yapılmıştır.

Bu hükmün uygulanabilmesi için gerekli şartlar aşağıdaki gibidir;

· Hacizli mala biçilen değer ile %10 fazlasının, ilk sırada haciz tatbik eden tahsil dairesine ödenmesi (borçlunun ödeme zamanı gelmiş, tecil edilmiş veya muacceliyet kesbetmiş borçlarının toplamından fazla olmamak üzere)

· Hacizli mala ilişkin takip masraflarının ayrıca ödenmesi.

· Hacze karşı dava açılmaması veya açılmış davalardan vazgeçilmesi.
4. Diğer Değişiklikler
· 4447 sayılı İşsizlik Sigortası Kanununa eklenen geçici 19 ve geçici 20. maddelerle, 1/1/2018 ila 31/12/2020 tarihleri ilave istihdam sağlayan özel sektör işverenlerine belirli şartlar dahilinde SGK prim ve ücret desteği sağlanması öngörülmüş olup, geçici 21. maddeyle, söz konusu maddeler kapsamında işe alınan sigortalılarla ilgili olarak gelir vergisi stopajı ve damga vergisi teşviki getirilmiştir. 
Buna göre, geçici 19 ve geçici 20. maddeler kapsamında işe alınanların ücretlerinin, ilgili yılda uygulanan asgarî ücretin aylık brüt tutarının prim ödeme gün sayısına isabet eden tutarı üzerinden hesaplanan gelir vergisinin asgarî geçim indirimi uygulandıktan sonra kalan kısmı, verilecek muhtasar beyanname üzerinden tahakkuk eden vergiden terkin edilecek olup, ücret ödemelerine ilişkin düzenlenen kâğıtlara ait damga vergisinin aylık brüt asgarî ücretin prim ödeme gün sayısına isabet eden kısmı da beyan edilmeyecek ve ödenmeyecektir.
Bu teşvik, Aralık 2020 dönemi aşılmamak üzere, teşvik kapsamına giren çalışanlar için 12 ay süreyle uygulanacak olup, işe giriş tarihi itibarıyla; 18 yaşından büyük kadın, 18 yaşından büyük 25 yaşından küçük erkek çalışanlar ile Kuruma engelli olarak kayıtlı sigortalılar için 18 ay olarak uygulanacaktır.

· 7020 sayılı Kanun’un geçici 1. maddesinde belirtilen şartlar çerçevesinde hurdaya çıkartılan araçlarla ilgili olarak ödenmemiş motorlu taşıtlar vergisi ve buna bağlı ceza, gecikme zammı ve idari para cezalarının terkinini öngören ve 2018 yılı sonunda sona erecek uygulamanın süresi 2019 yılı sonuna kadar uzatılmıştır.
· Hurda İndirimi: 16 yaş ve üzerindeki otomobil, panelvan, minibüs, otobüs, kamyonet ve kamyonların adına kayıtlı olduğu kişilerce, mevzuatı çerçevesinde kayıt ve tescili silinerek ihraç edilmesi veya hurdaya çıkartılması şartıyla, her bir araç için aynı cins yeni bir aracın iktisabında tahakkuk eden özel tüketim vergisinin, 10.000 lirayı geçmemek üzere Bakanlar Kurulunca araçların cinsleri ve özelliklerine göre belirlenecek kısmının terkin edilmesi yönünde düzenleme yapılmıştır. Bu uygulama, kanunun yayımından 2019 yılı sonuna kadar geçerlidir.
Konu hakkında ilave bilgiye ihtiyaç duyulması halinde lütfen bizimle temasa geçiniz.

Saygılarımızla.
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