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Bilindiği gibi, 213 sayılı Vergi Usul Kanunu’nun mükerrer 298 inci maddesinin (B) fıkrasına istinaden Maliye Bakanlığı’nca yıllık olarak yeniden değerleme oranı belirlenerek ilan edilmektedir. Bu şekilde belirlenerek ilan edilen yeniden değerleme oranı, çeşitli vergi kanunlarında yer alan hükümlere istinaden geçici vergi dönemlerinde de kullanılmaktadır.

Örneğin, 5520 sayılı Kurumlar Vergisi Kanununun 32/A maddesinin 2’nci fıkrasına göre; indirimli kurumlar vergisi uygulamasında, ilgili yıllarda yararlanılamayan ve kalan yatırıma katkı tutarı, yatırımın tamamlandığı hesap dönemini izleyen yıllarda Vergi Usul Kanunu hükümlerine göre bu yıllar için belirlenen yeniden değerleme oranında artırılarak dikkate alınmaktadır. 
Buna göre, Gelir İdaresi Başkanlığınca 03/04/2018 tarihinde yayımlanan 48 no.lu Kurumlar Vergisi Kanunu Sirkülerinde, 2018 yılı birinci geçici vergi döneminde (Ocak-Mart) uygulanacak yeniden değerleme oranı % 4,54 (yüzde dört virgül ellidört) olarak tespit edilmiştir.

Konu hakkında ilave bilgiye ihtiyaç duyulması halinde lütfen bizimle temasa geçiniz.

Saygılarımızla.
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