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2018/43 numaralı Sirküler Raporumuzda belirtildiği üzere, Bakanlar Kurulunun 05/01/2018 tarihli Resmi Gazete’de yayımlanan 2018/11185 sayılı “Türk Parası Kıymetini Koruma Hakkında 32 Sayılı Kararda Değişiklik Yapılmasına Dair Karar” ile Türkiye’de yerleşik kişilerin döviz kredisi kullanmalarına ilişkin çeşitli kısıtlamalar getirilmiştir. 
Konuyla bağlantılı olarak 17/02/2018 tarihli Resmi Gazete’de yayımlanan “Döviz Pozisyonunu Etkileyen İşlemlerin Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası Tarafından İzlenmesine İlişkin Usul ve Esaslar Hakkında Yönetmelik” ile yabancı para cinsinden kredileri toplamı 15 milyon ABD Doları ve üzerinde olan gerçek ve tüzel kişilere, bildirim ve bu bildirimin bağımsız denetimine ilişkin yükümlülük getirilmiştir.

Yönetmeliğe göre, yurt içinden ve yurt dışından sağlanan yabancı para nakdi krediler ile dövize endeksli kredilerinin toplamı ilgili hesap döneminin son iş günü itibarıyla 15 milyon ABD doları ve üstünde olan gerçek ve tüzel kişiler (firmalar), talep edilen çeşitli bilgileri izleyen hesap döneminde TCMB’ye bildirmekle yükümlüdür.  

Firmaların yabancı para nakdi kredileri ile dövize endeksli kredileri toplamı hesaplanırken varsa son hesap dönemine ilişkin TMS’lere göre hazırlanan finansal durum tablosu, TMS’lere göre hazırlanmış finansal durum tablosunun bulunmaması durumunda ise vergi mevzuatı çerçevesinde kamu idarelerine sunulmak üzere hazırlanan bilanço dikkate alınacaktır. Kredi tutarlarının ABD doları karşılığı ise ilgili dönemin son iş gününe ilişkin Resmi Gazete’de yayımlanan döviz alış kuru kullanılarak belirlenecektir.

Yabancı para nakdi krediler ile dövize endeksli kredileri toplamı Bankaca tanımlanan sınırın altında kalan şirketlerin yükümlülüğü, izleyen yıllık hesap döneminden itibaren sona erecektir. 
Yönetmelikte, yükümlülük kapsamına giren Şirketlerin finansal raporlama çerçevesine uygun olarak hazırlanan verileri, TCMB tarafından hazırlanan “Sistemik Risk Veri Takip Sistemi” üzerinden elektronik ortamda bildirmeleri öngörülmüştür. 

Buna göre, söz konusu veriler “Sistemik Risk Veri Takip Sistemi” üzerinden ilgili yılın 31 Mart, 30 Haziran ve 30 Eylül tarihlerinde sona eren ara hesap dönemleri için takip eden birinci ayın sonuna kadar ve 31 Aralık tarihinde sona eren yıllık hesap dönemi için takip eden üçüncü ayın sonuna kadar girilecektir. TCMB tarafından, bu çerçevede 31 Mart 2018 tarihinde sona eren ara hesap dönemine ilişkin bilgilerin bildirim süresi 18 Mayıs 2018 tarihine kadar uzatılmıştır.
Firmalarca girişi yapılan veriler bağımsız denetçiler tarafından denetlenecek olup, denetimi tamamlandıktan sonra denetçi tarafından aynı sistem üzerinden verilerin onay işlemi gerçekleştirilecek ve ayrıca rapor düzenlenecektir. Yönetmelikte, bildirim yükümlülüğü olan firmaların, yükümlülüklerinin başladığı tarihten itibaren 60 gün içinde denetçi ile denetim sözleşmesi yapmaları gerektiği belirtilmiştir.
Öte yandan Yönetmelikte, veri bildiriminin yapılmaması, doğru veya eksiksiz gerçekleştirilmemesi veya olumsuz görüş verilmesini gerektiren durumların düzeltilmemesi hallerinde 1211 sayılı Kanunun 68 inci maddesi gereğince işlem başlatılabileceği belirtilmiştir.

Bu açıklamalar çerçevesinde, yurt içinden ve yurt dışından sağlanan yabancı para nakdi krediler ile dövize endeksli kredilerinin toplamı ilgili hesap döneminin son iş günü itibarıyla 15 milyon USD veya üzerinde olan mükelleflerin;

· Söz konusu verilerin bildirimi için https://www.tcmbveri.gov.tr/index.html adresinden sisteme kaydolarak, 31 Mart 2018 tarihinde sona eren hesap dönemine ilişkin bilgilerin girişini 18 Mayıs 2018 tarihine kadar yapmaları,
·  31 Mart, 30 Haziran ve 30 Eylül tarihlerinde sona eren ara hesap dönemleri için takip eden birinci ayın sonuna, 31 Aralık tarihinde sona eren dönem için ise izleyen üçüncü ayın sonuna kadar aynı şekilde bildirimde bulunmaları,
· Bildirimlerin doğruluğunu denetleyecek bağımsız denetçilerle sözleşme yapmaları
gerekmektedir.

Söz konusu Yönetmelik ekte yer almakta olup, konu hakkında ilave bilgiye ihtiyaç duyulması halinde lütfen bizimle temasa geçiniz.

Saygılarımızla.

ÖLÇÜ 

Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş.
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ÖLÇÜ Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş.nin müşterilerine hizmetidir, parayla satılamaz ve çoğaltılamaz.
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ÖLÇÜ Yeminli Mali Müşavirlik Ltd. Şti.nin müşterilerine hizmetidir, parayla satılamaz ve çoğaltılamaz.

