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18/05/2018 tarihli Resmi Gazetede yayımlanan 2018/10 sayılı Genelge ile, Başbakanlık tarafından Filistin’e insani yardım kampanyası düzenlenmiştir. 
Genelge’ye göre, koordinasyon Başbakanlık Afet ve Acil Durum Yönetimi Başkanlığı tarafından yürütülecektir. Yardımlar, valilikler, belediyeler ve diğer tüm kamu kurum ve kuruluşlarınca toplanabileceği gibi, gerçek ve tüzel kişiler tarafından doğrudan belirlenen banka hesaplarına da yapılabilecektir. 

Bilindiği gibi, 193 sayılı Gelir Vergisi kanunun 89//10’uncu maddesi ve 5520 sayılı Kurumlar Vergisi Kanununun 10/1-e maddesi uyarınca; “Başbakanlıkça veya Bakanlar Kurulunca başlatılan yardım kampanyalarına makbuz karşılığı yapılan ayni ve nakdî bağışların tamamı” vergi matrahından indirilebilmektedir. 

Buna göre, gelir ve kurumlar vergisi mükellefleri tarafından Başbakanlıkça başlatılan söz konusu yardım kampanyası kapsamında yapılacak nakdi ve ayni yardımların tamamının vergi matrahından indirilebilmesi mümkündür. Yapılan yardımların ayni yardım makbuzu, nakdi yardım makbuzu veya banka dekontu ile tevsik edilmesi gerektiği tabiidir.
Söz konusu Başbakanlık Genelgesi ektedir.

Konu hakkında ilave bilgiye ihtiyaç duyulması halinde lütfen bizimle temasa geçiniz.

Saygılarımızla.
ÖLÇÜ 
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