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7103 sayılı Kanunla 5510 sayılı Kanuna eklenen Ek 17’nci maddede yapılan düzenleme ile sigorta primi teşvik, destek ve indirimlerden yararlanma şartlarını haiz olmasına karşın, daha evvel herhangi bir kanun numarası seçilmeksizin teşviklerden yararlanılmayan ayların/dönemlerin ya da kanun numarası seçilerek teşvikten yararlanılmış olmakla birlikte yararlanılan teşvik türünün tercih edilecek başka bir teşvik türü ile geriye yönelik olarak değiştirilmesine imkan tanınmıştır. 
Sosyal Güvenlik Kurumu tarafından 23/05/2018 tarihinde, konuyla ilgili olarak “Geriye Yönelik Prim Teşviklerinden Yararlanmaya Dair Duyuru” yayımlanmıştır. 

Söz konusu Duyuru’da; anılan Ek 17 nci maddenin ikinci fıkrası kapsamında geriye yönelik sigorta primi teşvik ve desteklerden yararlanmak üzere işverenlerce müracaatların, genel itibariyle iptal/asıl/ek aylık prim ve hizmet belgesi düzenlenmek suretiyle dilekçe ekinde ibraz edildiğinin gözlendiği; uygulamadaki iş ve işlemlerin kolaylığı açısından söz konusu müracaat dilekçeleri ile geriye yönelik olarak yararlanılmayan ya da yararlanılmış olmakla birlikte yararlanılan teşvik türünün başka bir teşvik türü ile değiştirilmesi talep edilen ay/dönemlere ait iptal/asıl/ek aylık prim ve hizmet belgelerinin işverenlerce internet ortamında verilmesine yönelik Kurum tarafından hazırlanan programların işletime açıldığı belirtilmiştir.
Gerek daha önce kağıt ortamında başvuru yapmış olanların gerekse bundan sonra başvuruda bulunacakların bu yöndeki müracaatlarının en geç 01/06/2018 (dahil) tarihine kadar sisteme giriş suretiyle yapılması gerektiği ifade edilmiştir. 
Anılan SGK Duyurusu ekte bilginize sunulmuştur.
Konu hakkında ilave bilgiye ihtiyaç duyulması halinde lütfen bizimle irtibata geçiniz.

Saygılarımızla.
ÖLÇÜ Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş.
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