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	Konu:
	Yatırımlarda Devlet Yardımları Hakkında Kararda Değişiklik Yapılması Hk. (BKK: 2018/11816 ve 2018/11930)
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	/
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22/06/2018 tarihli Resmi Gazete’de yayımlanan 2018/11816 ve 2018/11930 sayılı Bakanlar Kurulu Kararlarıyla, 2012/3305 sayılı Yatırımlarda Devlet Yardımları Hakkında Kararda bazı değişiklikler yapılmıştır.

Yapılan değişiklikler kısaca aşağıdaki gibidir:
· 2018/11816 sayılı Kararla, 2012/3305 sayılı Kararın 2A sayılı bölgesel desteklerden faydalanabilecek sektörlere ilişkin tablosunda değişiklik yapılmıştır. Bu çerçevede, tablonun 39 numaralı satırında yapılan değişiklikle, mobilya imalatı yanında, müzik aletleri imalatı, spor malzemeleri imalatı, oyun ve oyuncak imalatı, kalem imalatı ve çocuk arabaları ile pusetler ile bunların aksam ve parçaları imalatı da bölgesel destek kapsamına alınmıştır. Ayrıca, tablonun 40 numaralı satırındaki mobilya imalatı ((sadece plastikten imal edilenler hariç) bölgesel destek kapsamından çıkarılmıştır.
Öte yandan, tablonun 4 ve 5 numaralı satırlarda yapılan değişikliklerle; tekstil ürünleri imalatına yönelik tevsi yatırımlar ile giyim eşyası imalatına yönelik olarak 1. ve 2. Bölgelerde yapılacak 2 milyon TL üzerindeki tevsi yatırımlar da bölgesel destek kapsamına alınmıştır. 
· Finansal kiralama yöntemiyle yapılacak yatırımlarda, 200.000 TL olan makine ve teçhizata ilişkin asgari yatırım tutarı bölgeler itibarıyla farklılaştırılmış ve 1, 2, 3 ve 4. bölgeler için asgari 500.000 TL, 5 ve 6. Bölgeler için ise asgari 300.000 TL olarak yeniden belirlenmiştir.

· Çeşitli sektörlere verilen faiz desteği, gümrük vergisi muafiyeti ve sigorta primi işveren hissesi desteğine ilişkin yeni belirlemeler yapılmıştır.
· Öncelikli yatırım konuları başlıklı 17. Maddeye yeni yatırım konuları eklenmiştir. Bu yatırımlar aşağıdaki gibidir:
· Asgari 20 milyon lira tutarındaki hava araçlarının kullanım, tamir ve bakımına yönelik eğitim yatırımları.

· İstanbul ili hariç olmak üzere asgari 6 milyon TL tutarındaki 50 dekar ve üzeri yurtiçinde üretilen sera teknolojilerini de ihtiva eden otomasyona dayalı (bilgisayar kontrollü iklimlendirme, sulama, gübreleme ve ilaçlama sistemi ihtiva eden) sera yatırımları.

· Asgari 5.000 büyükbaş kapasiteli süt yönlü entegre hayvancılık yatırımları ile komple yeni veya tevsi niteliğindeki asgari 10.000 büyükbaş kapasiteli et yönlü entegre hayvancılık yatırımları.

· Asgari 5 milyon TL tutarındaki atık geri kazanım yatırımları ve/veya asgari 5 milyon TL tutarındaki bertaraf tesisi yatırımları.

· Sağlık turizmi kapsamında yaşlı ve/veya engelli bakım köyleri ve esenlik tesisi (wellness) yatırımları.

· Ek 6’da yer alan yatırım konularında gerçekleştirilecek asgari 500 milyon TL tutarındaki yatırımlar.

· Yatırımın tamamlanması için ek süre verilmiş olan sabit yatırım tutarı 10 milyar TL ve üzerinde olan stratejik yatırımlarda, talep edilmesi halinde ek süre dahil teşvik belgesinde kayıtlı sürenin yarısı kadar daha ek süre verilmesi yönünde değişiklik yapılmıştır.
· Kararın Ek 4 “Teşvik edilmeyecek veya teşviki belirli şartlara bağlı yatırım konuları”nda yapılan değişiklikle bazı yatırımlar kapsamdan çıkarılmış, ayrıca Ek 5’te yapılan değişiklikle, belli kriterlerin sağlanması kaydıyla genel teşvik sistemi kapsamında desteklenecek demir çelik üretimine yönelik yatırımlar yeniden belirlenmiştir.
· Kararın Ek 6 “4. Bölge Desteklerinden Faydalanabilecek Orta-Yüksek Teknolojili Yatırım Konuları” başlıklı listesinde değişiklik yapılarak, bazı yatırımlar bu kapsama alınmıştır.

2018/11930 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı ekte bilginize sunulmuş olup, konu hakkında ilave bilgiye ihtiyaç duyulması halinde lütfen bizimle temasa geçiniz.


Saygılarımızla.
ÖLÇÜ 

Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş.
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ÖLÇÜ Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş.nin müşterilerine hizmetidir, parayla satılamaz ve çoğaltılamaz.
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ÖLÇÜ Yeminli Mali Müşavirlik Ltd. Şti.nin müşterilerine hizmetidir, parayla satılamaz ve çoğaltılamaz.

