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Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası tarafından 29/06/2018 tarihli Resmi Gazete’de yayımlanan Tebliğ ile vadesine en çok 3 ay kalan senetler karşılığında yapılacak reeskont işlemlerinde uygulanacak iskonto faiz oranı yıllık yüzde 18,50, avans işlemlerinde uygulanacak faiz oranı ise yıllık yüzde 19,50 olarak tespit edilmiştir. 

Bilindiği üzere, Vergi Usul Kanunu’nun 281 ve 285 ‘inci maddelerine göre; vadesi gelmemiş senede bağlı alacaklar ve borçlar değerleme gününün kıymetine irca olunabilir. Bu takdirde, senette faiz nispeti açıklanmış ise bu nispet, açıklanmamışsa T.C. Merkez Bankasının resmi iskonto haddi uygulanır. Alacak senetlerini reeskonta tabi tutan mükelleflerin borç senetlerini de reeskonta tabi tutmaları zorunludur.
Ayrıca, Gelir İdaresi Başkanlığı’nın 64 sayılı VUK Sirküleri ile yaptığı açıklamalar çerçevesinde ileri tarihli olarak düzenlenen ve değerleme günü itibarıyla vadesi gelmemiş bulunan çeklerin VUK’nun 281 ve 285. maddelerinde yer alan reeskont uygulamasına tabi tutulması mümkün hale gelmiştir. 

Öte yandan 238 sıra no.lu VUK Genel Tebliğine göre, reeskont tutarının hesaplanmasında kısa vadeli avans işlemlerinde uygulanan faiz oranının esas alınması gerekmektedir.
Buna göre, 29/06/2018 tarihinden itibaren alacak ve borç senetleri ile vadesi gelmemiş çeklerin reeskont işlemlerinde (senet üzerinde bir faiz oranının belirtilmediği durumlarda) %19,50 oranı uygulanacaktır.  

Konu hakkında ilave bilgiye ihtiyaç duyulması halinde lütfen bizimle temasa geçiniz.

Saygılarımızla.

ÖLÇÜ 
Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş.
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