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Bilindiği üzere, anonim şirketlerin kar veya sermaye yedeklerini sermayeye ilave etmeleri halinde ortaklara bedelsiz hisse senetleri verilmektedir. Bu şekilde, kurumlarca iştirak edilen şirketlerden alınan bedelsiz hisselerle ilgili ne şekilde işlem yapılacağına ilişkin düzenlemeler 1 Seri Nolu Kurumlar Vergisi Genel Tebliği’nin. “5.6.2.4.3. Bedelsiz olarak elde edilen hisse senetlerinin satışından sağlanan kazançların durumu” başlıklı bölümünde aşağıdaki şekilde açıklanmıştır;

“Sermaye yedekleri kullanılmak suretiyle sermaye artırımında bulunulması neticesinde sermaye artırımı nedeniyle verilecek bedelsiz hisse senetlerinin, bu şirkete iştirak edenler yönünden aktif ve pasiflerinde bir artışa neden olmaması gerekir. Dolayısıyla, bedelsiz hisse senetleri nedeniyle aktifte tutulan hisselerin sadece adedi değişecek, bedelinde değişme olmayacaktır.

Dönem kârından ayrılan yedekler kullanılmak suretiyle sermaye artırımında bulunulması halinde ise bu işlem sonucu ortaklara bedelsiz hisse senedi verilmesi ile fiilen kâr payı dağıtılması arasında fark bulunmamaktadır. Her iki halde de ortaklar, kurum bünyesinde oluşan kârlar üzerinde tasarrufta bulunma imkanına sahip olmaktadır. Dolayısıyla, kâr yedeklerinden karşılanan sermaye artırımları sonucunda ortaklarca bedelsiz iştirak hissesi iktisap edilmesi durumunda, alınan bu iştirak hisseleri nominal bedelle iştirak hesaplarında izlenecek ve iştirak kazançları istisnası nedeniyle kurumlar vergisine tabi tutulmayacaktır.”
Buna göre, kurumların iştiraklerince sermaye yedeklerinin sermayeye ilavesi dolayısıyla bedelsiz hisse senedi alınması halinde sadece aktifteki hisse senedi adedinin değiştiği kabul edilerek herhangi bir gelir kaydı yapılmazken; kar yedeklerinin sermayeye ilavesi dolayısıyla bedelsiz hisse senedi alınması halinde ise iştirak hissesi ve temettü geliri olarak kayda alınması ve bu kazanç dolayısıyla iştirak kazancı istisnasının uygulanması gerekmektedir.

Tebliğin yukarıda yer alan ikinci paragrafında düzenlenmiş olan kar yedeklerinin sermayeye ilavesiyle ilgili kısmının iptali için açılan dava sonucunda Danıştay 4. Dairesinin 14.06.2017 tarhli ve Esas No:2013/2951 Karar No:2017/5260 sayılı Kararı ile söz konusu paragrafın iptaline karar verilmiş ve bu husus GİB tarafından internet sitesinde ilgili Tebliğ bölümüne şerh düşülmek suretiyle yayımlanmıştır.

Bu iptal kararı, kar yedeklerinin sermayeye ilavesi dolayısıyla bedelsiz hisse senedi verilmesinin kar dağıtımı sayılmayacağı ve aynen sermaye yedeklerinin sermayeye ilavesinde olduğu gibi işlem tesis edileceği anlamına gelmekteydi.

Ancak söz konusu iptal kararının İdare tarafından temyiz edilmesi neticesinde Danıştay Vergi Dava Daireleri Genel Kurulu tarafından 07.02.2018 tarih ve Esas No:2017/626, Karar No:2018/51 sayılı Kararla Danıştay’ın mezkur kararı bozulmuştur.

Danıştay Vergi Dava Daireleri Genel Kurulu’nun bu kararına istinaden Danıştay 4. Dairesi tarafından konu yeniden görüşülerek karara bağlanacağından, ilgili mevzuat çerçevesinde yargılamanın kesinleşmesi ile Tebliğin ilgili bölümünün durumu netleşecektir.
Konu hakkında ilave bilgiye ihtiyaç duyulması halinde lütfen bizimle temasa geçiniz.
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