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31/10/2018 tarihli Resmi Gazete’de yayımlanan 287 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile konut ve işyeri devir ve teslimlerinde geçici olarak uygulanan tapu harcı ve KDV indirimlerinin uygulanma süresinin uzatılması ve bazı mallara ait KDV ve ÖTV oranlarının 31/12/2018 tarihine kadar indirimli olarak uygulanmasına yönelik düzenleme yapılmıştır.
Söz konusu Kararname, yayımı tarihinde yürürlüğe girmiş olup, vergi oranlarında yapılan indirimler aşağıda özetlenmiştir.

1. Konut ve İşyeri Devir ve Teslimlerinde Uygulanacak İndirimli Tapu Harcı ve KDV oranı
Bilindiği üzere, 2018/11674 sayılı Bakanlar Kurulu Kararıyla;

- 432 sayılı Harçlar Kanununa bağlı 4 sayılı tarifenin I/20-(a) sırasındaki gayrimenkullerin ivaz karşılığında veya ölünceye kadar bakma akdine dayanarak yahut trampa hükümlerine göre devirlerinde (binde 20) olarak uygulanan tapu harcının, 31/10/2018 tarihine kadar uygulanmak üzere konut ve işyerleri için (kat irtifakı tesis edilmiş olanlar dahil) (binde 15) olarak belirlenmiş, 
- KDV oranlarının belirlendiği 2007/13033 sayılı Bakanlar Kurulu Kararına eklenen geçici 3. Madde ile de teslimi %18 oranında KDV’ye tabi olan konutların, 31/10/2018 tarihine kadarki teslimlerinde bu oran %8’e düşürülmüştü. Ayrıca, geçici 3. Maddeye 2018/11750 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı ile “işyerleri (bina ve/veya bağımsız bölüm şeklinde olanlar)” ibaresi eklenerek, işyeri teslimleri de bu kapsama dahil edilmişti.
287 sayılı Cumhurbaşkanı Kararıyla, yukarıda belirtildiği şekilde konutlar ve işyerlerinin tesliminde ve devirlerinde uygulanan indirimli tapu harcı ve KDV oranlarının uygulama süresi 31/12/2018 tarihine kadar (bu tarih dahil) uzatılmıştır.
2. Bazı Mobilya Ürünlerinin Tesliminde Uygulanacak İndirimli KDV Oranı  
Karara ekli (1) sayılı listede yer alan çeşitli mobilya ürünlerinin tesliminde %18 olarak uygulanmakta olan KDV oranı, 31/12/2018 tarihine kadar (bu tarih dahil) uygulanmak üzere %8’e indirilmiştir.
Karar’da ayrıca, bu ürünlerin teslimi dolayısıyla yüklenilen vergilerin, indirimli orana tabi KDV iadesi hesabına dahil edilemeyeceği belirtilmiştir.
3. Bazı Motorlu Taşıtların Tesliminde Uygulanacak İndirimli KDV Oranı
Karar’la, 31/12/2018 tarihine kadar (bu tarih dahil) uygulanmak üzere, çeşitli motorlu taşıtların tesliminde uygulanacak KDV oranı %1’e indirilmiştir. Buna göre, indirimli KDV oranı aşağıdaki motorlu taşıtların tesliminde uygulanacaktır;

· 8701.20 GTİP numarasında yer alan yarı römorklar için çekiciler 

· 87.02 GTİP numarasında yer alan 10 veya daha fazla kişi taşımaya mahsus motorlu araçlar (minibüs, midibüs ve otobüsler), 

· 87.04 GTİP numarasında yer alan eşya taşımaya mahsus taşıtlar (kamyon, kamyonet vb.) ve 

· 87.05 GTİP numarasında yer alan özel amaçlı motorlu taşıtlar (vinç, kurtarıcılar, itfaiye aracı vb.) 
Karar uyarınca, söz konusu taşıtların teslimi dolayısıyla yüklenilen vergiler, indirimli orana tabi KDV iadesi hesabına dahil edilemeyecektir.
4. Bazı Binek Otomobillerin Tesliminde Uygulanacak İndirimli ÖTV oranları
Kararla, 4760 sayılı ÖTV Kanununa ekli (II) sayılı listede 87.03 GTİP numarasında yer alan binek otomobillerin 31/12/2018 tarihine kadar (bu tarih dahil) teslimlerinde uygulanacak ÖTV oranları yeniden belirlenmiştir. 
Bu belirleme çerçevesinde, motor hacmi 2000 cm3’e kadar olan taşıtların bazılarının tesliminde uygulanmakta olan ÖTV oranları %5 ila %15 oranında azaltılmıştır. Söz konusu oranlar Karar ekinde yer almaktadır.
5. Bazı Beyaz Eşyalar ile Elektrikli Ev Aletlerinin Tesliminde Uygulanacak İndirimli ÖTV oranları
Kararla, 4760 sayılı ÖTV Kanununa ekli (II) sayılı listede yer alan çeşitli beyaz eşya ve elektrikli ev aletlerinin (çamaşır makinesi, bulaşık makinesi, buzdolabı, klima, termosifon vb.) 31/12/2018 tarihine kadar (bu tarih dahil) tesliminde uygulanacak ÖTV oranları %0 (sıfır)’a indirilmiştir. Söz konusu ürünlerin yer aldığı liste Sirküler Raporumuz ekindeki Kararnamenin ekinde yer almaktadır.
Söz konusu Cumhurbaşkanı Kararı ekte yer almakta olup, konu hakkında ilave bilgiye ihtiyaç duyulması halinde lütfen bizimle temasa geçiniz.

Saygılarımızla.

ÖLÇÜ 
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