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Bilindiği üzere 213 sayılı Vergi Usul Kanununun 11 inci maddesinin yedinci fıkrası uyarınca Cumhurbaşkanı (Değişmeden önceki haliyle Bakanlar Kurulu); vergiye tabi işlemle ilgili olarak vergiye tabi işlemlere taraf veya aracı olanlara, vergi kanunlarında belirtilen alt ve üst limitler arasında olmak şartıyla, farklı kesinti oranları tespit etmeye yetkili kılınmıştır. 
Bu yetki çerçevesinde 293 sayılı Gelir Vergisi Kanunu’nun 94 üncü maddesi ile 5520 sayılı Kurumlar Vergisi Kanunu’nun 15 ve 30 uncu maddelerinde sayılan ödemelerden yapılacak vergi kesinti oranları 12/01/2009 tarihli Resmi Gazete’de yayımlanan 14592, 14593 ve 14594 sayılı Bakanlar Kurulu Kararları ile belirlenmiştir.
Bu defa, 19/12/2018 tarihli Resmi Gazete’de yayımlanan 476 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile; internet ortamında verilen reklam hizmetlere ilişkin olarak yapılan ödemelerden vergi kesintisi (stopaj) yapılması yönünde yükümlülük getirilmiştir.
Yapılan değişikliğe göre; internet ortamında verilen reklam hizmetlerine ilişkin olarak, , bu hizmeti verenlere veya internet ortamında reklam hizmeti verilmesine aracılık edenlere (mükellef olup olmadıklarına bakılmaksızın) yapılan ödemeler üzerinden uygulanacak vergi kesintisi oranı aşağıdaki şekilde belirlenmiştir;

· 193 sayılı Gelir Vergisi Kanunu’nun 94 üncü maddesi uyarınca gerçek kişilere yapılan ödemelerden %15
· 5520 sayılı Kurumlar Vergisi Kanunu’nun 30 uncu maddesi uyarınca dar mükellefiyete tabi kurumlara yapılan ödemelerden %15
· 5520 sayılı Kanunun 15 inci maddesinde sayılan kurumlara yapılan ödemelerden %0 (sıfır)
Kararın yürürlük tarihi 1/1/2019 olarak belirlenmiş olup, bu tarihten sonraki işlemler üzerinden yukarıda belirtilen oranlarda vergi kesintisi yapılacaktır.
Söz konusu Cumhurbaşkanı Kararı ekte bilginize sunulmakta olup, konu hakkında ilave bilgiye ihtiyaç duyulması halinde lütfen bizimle temasa geçiniz.

Saygılarımızla.

ÖLÇÜ 
Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş.
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